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附件1-1认可的检测能力范围
	序号
	检测

对象
	项目/参数
	领域
代码
	检测标准（方法）名称及编号

（含年号）
	限制
范围
	说明

	
	
	序号
	名称
	
	
	
	

	1
	化工类产品
	1
	粒度
	0244
	颗粒度分析-激光衍射法

 ISO 13320-2009
颗粒度分析-光子相关光谱法 
ISO 13321:1996
粒度分析 激光衍射法 
GB/T 19077.1-2008
粒度分析 光子相关光谱法 
GB/T 19627-2005
样品制备-粉末在样品中的分散 ISO 14887:2000
	
	

	
	
	2
	比表面积
	
	金属表面比表面积的测定 氮吸附法 GB/T 13390-2008
催化剂和吸附剂表面积测定法 GB/T 5816-1995
气体吸附BET法测定固态物质比表面积 GB/T 19587-2004
气体吸附BET法测定固态物质比表面积 ISO 9277:1995
	
	

	2
	饮用天然矿泉水
	1
	部分项目
	0233
	饮用天然矿泉水检验方法 
GB/T 8538-2008
	不测总β放射性、226镭放射性、总大肠菌群、粪链球菌、铜绿假单胞菌、产气荚膜梭菌
	

	3
	生活饮用水
	1
	部分项目
	0233
	生活饮用水标准检验方法感官性状和物理指标 GB/T 5750.4-2006
	只测色度、混浊度、臭和味、肉眼可见物、pH值、总硬度、挥发酚类、阴离子合成洗涤剂、溶解性总固体
	

	
	
	2
	部分项目
	
	生活饮用水标准检验方法无机非金属指标 
GB/T 5750.5-2006
	只测硫酸盐、氯化物、氟化物、氰化物、硝酸盐氮
	

	
	
	3
	部分项目
	
	生活饮用水标准检验方法金属指标 
GB/T 5750.6-2006
	只测铁、锰、铜、锌、砷、硒、汞、镉、铬（六价）、铅、银
	

	
	
	4
	部分项目
	
	生活饮用水标准检验方法农药指标 
GB/T 5750.9-2006
	只测四氯化碳、滴滴涕、六六六
	

	
	
	5
	部分项目
	
	生活饮用水标准检验方法消毒副产物指标 
GB/T 5750.10-2006
	只测三氯甲烷
	

	
	
	6
	部分项目
	
	生活饮用水标准检验方法消毒剂指标 GB/T 5750.11-2006
	只测游离余氯
	

	
	
	7
	部分项目
	
	生活饮用水标准检验方法微生物指标 GB/T 5750.12-2006
	只测菌落总数
	

	4
	水
	1
	总有机碳
	0233
	水质分析-总有机碳和可溶有机碳测定导则 
ISO 8245:1999
	
	

	
	
	2
	部分项目
	
	分析实验室用水规格和试验方法 
GB/T 6682-2008
	只测电导率吸光度
	

	5
	地下水
	1
	全部项目
	0233
	地下水质检验方法—电感耦等离子体原子发射光谱法测定铜、铅、锌、镉、锰、铬、镍、钴、钒、锡、铍及钛 DZ/T 0064.22-1993
地下水质检验方法—感耦等离子体原子发射光谱法测定锶、钡 
DZ/T 0064.42-1993
	
	

	6
	钢铁及合金
	1
	碳
	0201
	钢铁和镍、钴合金中碳、硫、氮、氧的标准测定方法 
ASTM E 1019-2008
钢铁-总碳的测定-感应炉燃烧红外吸收法 ISO 9556-1989
	
	

	
	
	2
	硫
	
	钢铁和镍、钴合金中碳、硫、氮、氧的标准测定方法 
ASTM E 1019-2008
钢铁-硫的测定-感应炉燃烧红外吸收法 ISO 4935-1989
	
	

	
	
	3
	锰
	
	钢铁及合金 锰含量的测定 电位滴定或可视滴定法 GB/T 223.4-2008
钢铁及合金化学分析方法 高碘酸钠（钾）光度法测定锰量 
GB/T 223.63-1988
钢铁及合金 锰含量的测定 火焰原子吸收光谱法锰量 
GB/T 223.64-2008
	
	

	
	
	4
	硅
	
	钢铁 酸溶硅和全硅含量的测定 还原型硅钼酸盐分光光度法 
GB/T 223.5-2008
钢铁及合金化学分析方法 高氯酸脱水重量法测定硅含量 
GB/T223.60-1997
	
	

	
	
	5
	磷
	
	钢铁及合金 磷含量的测定 铋磷钼蓝分光光度法和锑磷钼蓝分光光度法 GB/T 223.59-2008
	
	

	
	
	6
	铜
	0201
	钢铁及合金化学分析方法 火焰原子吸收分光光度法测定铜量 
GB/T 223.53-1987
	
	

	
	
	7
	铬
	
	钢铁及合金化学分析方法 过硫酸铵氧化容量法测定铬量 
GB/T 223.11-2008
钢铁及合金化学分析方法 碳酸钠分离-二苯碳酰二肼光度法测定铬量 GB/T 223.12-1991
	
	

	
	
	8
	钒
	
	钢铁及合金化学分析方法 硫酸亚铁铵滴定法测定钒含量 
GB/T 223.13-2000
钢铁及合金化学分析方法 钽试剂萃取光度法测定钒含量 
GB/T 223.14-2000
	
	

	6
	钢铁及合金
	9
	镍
	0201
	钢铁及合金 镍含量的测定 丁二酮肟分光光度法 GB/T 223.23-2008
钢铁及合金化学分析方法 丁二酮肟重量法测定镍量

 GB/T 223.25-1994
	
	

	
	
	10
	钼
	
	钢铁及合金 钼含量的测定 硫氰酸盐直接光度法 GB/T 223.26-2008
	
	

	
	
	11
	钴
	
	钢铁及合金化学分析方法 亚硝基R盐分光光度法测定钴量 
GB/T 223.22-1994
钢铁及合金化学分析方法 火焰原子吸收光谱法测定钴含量 
GB/T 223.65-1988
	
	

	
	
	12
	铁
	
	铁粉 铁含量的测定重铬酸钾滴定法 GB/T 223.7-2002
	
	

	
	
	13
	钛
	
	钢铁及合金化学分析方法 变色酸分光光度法测定钛量 
GB/T 223.16-1991
	
	

	7
	铜及铜合金
	1
	铜
	0201
	铜及铜合金化学分析方法第1部分：铜含量的测定 GB/T 5121.1-2008
	
	

	
	
	2
	磷
	
	铜及铜合金化学分析方法第2部分：磷含量的测定 
GB/T 5121.2-2008
	
	

	
	
	3
	铅
	
	铜及铜合金化学分析方法 第3部分：铅含量的测定 
GB/T 5121.3-2008
	
	

	
	
	4
	碳、硫
	
	铜及铜合金化学分析方法 第4部分：碳硫含量的测定 
GB/T 5121.4-2008
	
	

	
	
	5
	镍
	
	铜及铜合金化学分析方法 第5部分：镍含量的测定 
GB/T 5121.5-2008
	
	

	
	
	6
	铋
	
	铜及铜合金化学分析方法 第6部分：铋含量的测定

 GB/T 5121.6-2008
	
	

	
	
	7
	砷
	
	铜及铜合金化学分析方法 第7部分：砷含量的测定

 GB/T 5121.7-2008
	
	

	
	
	8
	铁
	
	铜及铜合金化学分析方法 第9部分：铁含量的测定 
GB/T 5121.9-2008
	
	


	
	
	9
	锡
	0201
	铜及铜合金化学分析方法 第10部分：锡含量的测定 
GB/T 5121.10-2008
	
	

	
	
	10
	锌
	
	铜及铜合金化学分析方法 第11部分：锌含量的测定 
GB/T 5121.11-2008
	
	

	
	
	11
	锑
	
	铜及铜合金化学分析方法 第12部分：锑含量的测定 
GB/T 5121.12-2008
	
	

	
	
	12
	铝
	
	铜及铜合金化学分析方法 第13部分：铝含量的测定 
GB/T 5121.13-2008
	
	

	
	
	13
	锰
	
	铜及铜合金化学分析方法 第14部分：锰含量的测定 
GB/T 5121.14-2008
	
	

	7
	铜及铜合金
	14
	钴
	0201
	铜及铜合金化学分析方法 第15部分：钴含量的测定

 GB/T 5121.15-2008
	
	

	
	
	15
	铬
	
	铜及铜合金化学分析方法 第16部分：铬含量的测定

 GB/T 5121.16-2008
	
	

	
	
	16
	铍
	
	铜及铜合金化学分析方法 第17部分：铍含量的测定

 GB/T 5121.17-2008
	
	

	
	
	17
	镁
	
	铜及铜合金化学分析方法 第18部分：镁含量的测定 
GB/T 5121.18-2008
	
	

	
	
	18
	银
	
	铜及铜合金化学分析方法 第19部分：银含量的测定 
GB/T 5121.19-2008
	
	

	
	
	19
	锆
	
	铜及铜合金化学分析方法 第20部分：锆含量的测定 
GB/T 5121.20-2008
	
	

	
	
	20
	钛
	
	铜及铜合金化学分析方法 第21部分：钛含量的测定

 GB/T 5121.21-2008
	
	

	
	
	21
	镉
	
	铜及铜合金化学分析方法 第22部分：镉含量的测定 
GB/T 5121.22-2008
	
	

	
	
	22
	硅
	
	铜及铜合金化学分析方法 第23部分：硅含量的测定 
GB/T 5121.23-2008
	
	

	
	
	1
	锡
	0201
	锡铅焊料化学分析方法锡量的测定 
GB/T 10574.1-2003
	
	

	
	
	2
	锑
	
	锡铅焊料化学分析方法 锑量的测定 
GB/T 10574.2-2003
	
	

	
	
	3
	铋
	
	锡铅焊料化学分析方法 铋量的测定 
GB/T 10574.3-2003
	
	

	
	
	4
	铁
	
	锡铅焊料化学分析方法 铁量的测定 
GB/T 10574.4-2003
	
	

	8
	锡铅焊料
	5
	砷
	0201
	锡铅焊料化学分析方法 砷量的测定 
GB/T 10574.5-2003
	
	

	
	
	6
	铜
	
	锡铅焊料化学分析方法 铜量的测定 
GB/T 10574.6-2003
	
	

	
	
	7
	银
	
	锡铅焊料化学分析方法 银量的测定 
GB/T 10574.7-2003
	
	


	
	
	8
	锌
	
	锡铅焊料化学分析方法 锌量的测定 GB/T 10574.8-2003
	
	

	
	
	9
	铝
	
	锡铅焊料化学分析方法 铝量的测定 GB/T 10574.9-2003
	
	

	
	
	10
	镉
	
	锡铅焊料化学分析方法 镉量的测定 GB/T 10574.10-2003
	
	

	
	
	11
	磷
	
	锡铅焊料化学分析方法 磷量的测定 GB/T 10574.11-2003
	
	

	
	
	12
	硫
	
	锡铅焊料化学分析方法 硫量的测定 GB/T 10574.12-2003
	
	

	9
	铝及铝合金
	1
	铜
	0201
	铝及铝合金化学分析方法 第3部分：铜含量的测定 
GB/T 20975.3-2008
	
	

	
	
	2
	铁
	
	铝及铝合金化学分析方法 第4部分：铁含量的测定 、邻二氮杂菲分光光度法 GB/T 20975.4-2008
	
	

	
	
	3
	硅
	
	铝及铝合金化学分析方法 第5部分：硅含量的测定 
GB/T 20975.5-2008
	
	

	
	
	4
	镉
	
	铝及铝合金化学分析方法 第6部分：镉含量的测定火焰原子吸收光谱法 GB/T 20975.6-2008
	
	

	
	
	5
	锰
	0201
	铝及铝合金化学分析方法 第7部分：锰含量的测定高碘酸钾分光光度法 GB/T 20975.7-2008
	
	

	
	
	6
	锌
	
	铝及铝合金化学分析方法 第8部分：锌含量的测定 
GB/T 20975.8-2008
	
	


	
	
	7
	锂
	0201
	铝及铝合金化学分析方法 第9部分：锂含量的测定火焰原子吸收光谱法 GB/T 20975.9-2008
	
	

	
	
	8
	锡
	
	铝及铝合金化学分析方法 第10部分：锡含量的测定 
GB/T 20975.10-2008
	
	

	
	
	9
	铅
	
	铝及铝合金化学分析方法 第11部分：铅含量的测定火焰原子吸收光谱法 GB/T 20975.11-2008
	
	

	
	
	10
	钛
	
	铝及铝合金化学分析方法 第12部分：钛含量的测定 
GB/T 20975.12-2008
	
	

	
	
	11
	钒
	
	铝及铝合金化学分析方法 第13部分：钒含量的测定苯甲酰苯胲分光光度法 
GB/T 20975.13-2008
	
	

	
	
	12
	镍
	
	铝及铝合金化学分析方法 第14部分：镍含量的测定 
GB/T 20975.14-2008
	
	

	
	
	13
	硼
	
	铝及铝合金化学分析方法 第15部分：硼含量的测定 
GB/T 20975.15-2008
	
	

	9
	铝及铝合金
	14
	镁
	0201
	铝及铝合金化学分析方法 第16部分：镁含量的测定 
GB/T 20975.16-2008
	
	

	
	
	15
	锶
	
	铝及铝合金化学分析方法 第17部分：锶含量的测定火焰原子吸收光谱法 GB/T 20975.17-2008
	
	

	
	
	16
	铬
	
	铝及铝合金化学分析方法 第18部分：铬含量的测定 
GB/T 20975.18-2008
	
	

	
	
	17
	锆
	
	铝及铝合金化学分析方法 第19部分：锆含量的测定 
GB/T 20975.19-2008
	
	

	
	
	18
	镓
	
	铝及铝合金化学分析方法 第20部分：镓含量的测定丁基罗丹明B分光光度法 
GB/T 20975.20-2008
	
	

	
	
	19
	钙
	
	铝及铝合金化学分析方法 第21部分：钙含量的测定火焰原子吸收光谱法 GB/T 20975.21-2008
	
	

	9
	铝及铝合金
	20
	铍
	0201
	铝及铝合金化学分析方法 第22部分：铍含量的测定依莱铬氰兰R分光光度法 
GB/T 20975.22-2008
	
	

	
	
	21
	锑
	
	铝及铝合金化学分析方法 第23部分：锑含量的测定碘化钾分光光度法 GB/T 20975.23-2008
	
	

	
	
	22
	稀土总含量
	
	铝及铝合金化学分析方法 第24部分：稀土总含量的测定 
GB/T 20975.24-2008
	
	

	10
	镁及镁合金
	1
	铝
	0201
	镁及镁合金化学分析方法铝含量的测定 
GB/T 13748.1-2005
	
	

	
	
	2
	锰
	
	镁及镁合金化学分析方法锰含量的测定高碘酸盐分光光度法 
GB/T 13748.4-2005
	
	

	
	
	3
	锆
	
	镁及镁合金化学分析方法锆含量的测定二甲苯酚橙分光光度法 
GB/T 13748.7-2005
	
	

	
	
	4
	稀土含量
	
	镁及镁合金化学分析方法稀土含量的测定重量法 GB/T 13748.8-2005
	
	

	
	
	5
	铁
	
	镁及镁合金化学分析方法铁含量的测定邻二氮杂菲分光光度法 
GB/T 13748.9-2005
	
	

	
	
	6
	硅
	
	镁及镁合金化学分析方法硅含量的测定钼蓝分光光度法 
GB/T 13748.10-2005
	
	

	
	
	7
	铍
	
	镁及镁合金化学分析方法铍含量的测定依莱铬氰蓝R分光光度法 
GB/T 13748.11-2005
	
	

	
	
	8
	铜
	
	镁及镁合金化学分析方法铜含量的测定新亚铜灵分光光度法 
GB/T 13748.12-2005
	
	

	
	
	9
	镍
	
	镁及镁合金化学分析方法银含量的测定丁二酮肟分光光度法 
GB/T 13748.14-2005
	
	

	
	
	10
	锌
	
	镁及镁合金化学分析方法锌含量的测定 
GB/T 13748.15-2005
	
	

	11
	金属及合金
	1
	化学成分分析(碳、硫、硅、磷、钾、钠、钙、镁、铁、锰、铜、锌、铬、铅、镉、汞、银、锶、锂、钡、钒、钼、钴、镍、铝、硒、砷、硼、锡、锑、铋)
	0201
	冶金产品化学分析火焰原子吸收光谱法通则 GB/T 7728-1987
冶金产品化学分析 分光光度法通则 
GB/T 7729-1987
原子吸收光谱分析法通则 GB/T 15337-2008
钢铁和镍、钴合金中碳、硫、氮、氧的标准测定方法 
ASTM E 1019-2008
	不测钢铁及合金、铜及铜合金、铝及铝合金、镁及镁合金、锡铅焊料
	

	
	
	2
	表面元素的半定量分析；价态分析
	
	通过俄歇电子能谱峰值识别元素的规程 
ASTM E827-2008
X-光电子能谱标准检测方法 ASTM E 902-2005
	
	

	12
	药用淀粉及衍生产品
	1
	砷
	0228
	淀粉和衍生产品-重金属含量的测定-As ISO 11212-1:1997(E)
	
	

	
	
	2
	汞
	
	淀粉和衍生产品-重金属含量的测定-Hg 
ISO 11212-2:1997(E)
	
	

	
	
	3
	铅
	
	淀粉和衍生产品-重金属含量的测定-Pb ISO11212-3:1997(E)
	
	

	
	
	4
	镉
	
	淀粉和衍生产品-重金属含量的测定-Cd ISO11212-4:1997(E)
	
	

	13
	食品
	1
	砷
	0227
	食品卫生检验方法理化部分总则 
GB/T 5009.1-2003
食品中总砷及无机砷的测定 GB/T 5009.11-2003
	不用前处理方法、不用原子荧光法
	

	
	
	2
	铅
	
	食品卫生检验方法理化部分总则 
GB/T 5009.1-2003
食品中铅的测定 
GB 5009.12-2010
	不用前处理方法、不用原子荧光法
	

	
	
	3
	铜
	
	食品卫生检验方法理化部分总则 
GB/T 5009.1-2003
食品中铜的测定 
GB/T 5009.13-2003
	不用前处理方法
	

	
	
	4
	镉
	
	食品卫生检验方法理化部分总则 
GB/T 5009.1-2003
食品中镉的测定 
GB/T 5009.15-2003
	不用前处理方法、不用原子荧光法
	

	13
	食品
	5
	锡
	0227
	食品卫生检验方法理化部分总则 
GB/T 5009.1-2003
食品中锡的测定 
GB/T 5009.16-2003
	不用前处理方法、不用原子荧光法
	

	
	
	6
	汞
	
	食品卫生检验方法理化部分总则 
GB/T5009.1-2003
食品中总汞及有机汞的测定 
GB/T 5009.17-2003
	不用前处理方法、不用原子荧光法、不测有机汞
	

	
	
	7
	六六六、滴滴涕
	
	食品卫生检验方法理化部分总则 
GB/T 5009.1-2003
食品中六六六滴滴涕的测定 
GB/T 5009.19-2008
	不用前处理第二法(薄层色谱法)
	

	14
	玩具
	1
	全部项目
	0244
	玩具安全性的消费者安全规格 
ASTM F 963-2008
玩具安全-第3部分：特定元素的迁移 BS EN 71-3:1995
玩具安全-第3部分：特定元素的迁移 
ISO 8124-3:2010(E)
国家玩具安全技术规范 附录C
 GB 6675-2003
	不用前处理方法
	

	15
	涂料与油漆
	1
	铅
	0215
	色漆盒清漆 “可溶性”金属含量的测定 第1部分：铅含量的测定 火焰原子吸收光谱法和双硫腙分光光度法 
GB/T 9758.1-1988
	
	

	
	
	2
	锑
	
	色漆盒清漆 “可溶性”金属含量的测定 第2部分：锑含量的测定 火焰原子吸收光谱法和若丹明B分光光度法 GB/T 9758.2-1988
	
	

	
	
	3
	钡
	
	色漆盒清漆 “可溶性”金属含量的测定 第3部分：钡含量的测定 火焰原子发射光谱法
 GB/T 9758.3-1988
	
	

	
	
	4
	镉
	
	色漆盒清漆 “可溶性”金属含量的测定 第4部分：镉含量的测定 火焰原子吸收光谱法和极谱法 
GB/T 9758.4-1988
	
	

	
	
	5
	铬(六价)
	
	色漆盒清漆 “可溶性”金属含量的测定 第5部分：液体色漆的颜料部分或粉末状色漆中六价铬含量的测定 二苯卡巴肼分光光度法 　
GB/T 9758.5-1988
	
	

	15
	涂料与油漆
	6
	铬(总)
	0215
	色漆盒清漆 “可溶性”金属含量的测定 第6部分：色漆的液体部分中铬总含量的测定 火焰原子吸收光谱法 
GB/T 9758.6-1988
	
	

	
	
	7
	汞
	
	色漆盒清漆 “可溶性”金属含量的测定 第7部分：色漆的颜料部分和水可稀释漆的液体部分的汞含量的测定 火焰原子吸收光谱法 
GB/T 9758.7-1988
	
	

	16
	滴定分析用标准溶液
	1
	浓度
	0244
	化学试剂 标准滴定溶液的制备 GB/T 601-2002
	
	

	17
	杂质测定用标准溶液
	1
	阳离子浓度
	0244
	化学试剂 杂质测定用标准溶液的制备 GB/T 602-2002
	
	

	
	
	2
	阴离子浓度
	
	
	
	

	18
	无机化工产品
	1
	滴定分析测定主含量
	0244
	化学试剂 标准滴定溶液的制备 GB/T 601-2002
	
	

	
	
	2
	熔点范围
	
	化学试剂熔点范围测定通用方法 GB/T 617-2006
	
	

	
	
	3
	硅酸盐
	
	化学试剂 硅酸盐测定通用方法 GB/T 9742-2008
	
	

	
	
	4
	金属元素、半金属元素(钾、钠、钙、镁、铁、锰、铜、锌、铬、铅、镉、汞、银、锶、锂、钡、钒、钼、钴、镍、铝、硒、砷、硼、锡、锑、铋)
	
	化学试剂 火焰原子吸收光谱法通则 
GB/T 9723-2007
原子吸收光谱分析法通则 
GB/T 15337-2008
	
	

	
	
	5
	pH值
	
	化学试剂 pH值测定通则 
GB/T 9724-2007
	
	

	
	
	6
	还原高锰酸钾物质
	
	化学试剂 还原高锰酸钾物质测定通则 GB/T 9726-2007
	
	

	
	
	7
	硫酸盐
	
	化学试剂 硫酸盐测定通用方法 GB/T 9728-2007
	
	

	
	
	8
	氯化物
	
	化学试剂 氯化物测定通用方法 GB/T 9729-2007
	
	

	
	
	9
	硫化物
	
	化学试剂 硫化合物测定通用方法 
GB/T 9731-2007
	
	

	
	
	10
	铵
	
	化学试剂 铵测定通用方法 
GB/T 9732-2007
	
	

	18
	无机化工产品
	11
	重金属
	0244
	化学试剂 重金属测定通用方法 GB/T 9735-2008
	
	

	
	
	12
	酸度、碱度
	
	化学试剂 酸度和碱度测定通用方法 
GB/T 9736-2008
	
	

	
	
	13
	水不溶物
	
	化学试剂 水不溶物测定通用方法 
GB/T 9738-2008
	
	

	
	
	14
	蒸发残渣
	
	化学试剂 蒸发残渣测定通用方法 
GB/T 9740-2008
	
	

	
	
	15
	灼烧残渣
	
	化学试剂 灼烧残渣测定通用方法 
GB/T 9741-2008
	
	

	19
	禁用染料及应用品
	1
	芳香胺
	0224
	纺织品 禁用偶氮染料的测定 
GB/T 17592-2006
	
	

	20
	金属粉末和粉末冶金制品
	1
	材料的晶体结构分析、物相定性、定量分析
	0302
	转靶多晶体X射线衍射方法通则 JY/T 009-1996
	
	

	21
	粉、固体类
	1
	形貌尺寸
	0351
	分析型扫描电子显微镜方法通则 JY/T 010-1996
	
	

	22
	电子电器产品中的聚合物
	1
	铅及其化合物
	0244
	电子电气产品中限用的六种物质（铅、镉、汞、六价铬、多溴联苯、多溴二苯醚）浓度的测定 IEC 62321-2008
	
	

	
	
	2
	汞及其化合物
	
	
	
	

	
	
	3
	镉及其化合物
	
	
	
	

	
	
	4
	六价铬化合物
	
	
	
	

	
	
	5
	聚溴联苯（PBB）
	
	
	
	

	
	
	6
	聚溴二苯醚（PBDE）
	
	
	
	

	23
	电子电器产品中的金属材料
	1
	铅及其化合物
	0244
	电子电气产品中限用的六种物质（铅、镉、汞、六价铬、多溴联苯、多溴二苯醚）浓度的测定 IEC 62321-2008
	
	

	
	
	2
	汞及其化合物
	
	
	
	

	
	
	3
	镉及其化合物
	
	
	
	

	
	
	4
	六价铬化合物
	
	
	
	

	24
	电子电器产品中的其他元器件
	1
	铅及其化合物
	0244
	电子电气产品中限用的六种物质（铅、镉、汞、六价铬、多溴联苯、多溴二苯醚）浓度的测定 IEC 62321-2008
	
	

	
	
	2
	汞及其化合物
	
	
	
	

	
	
	3
	镉及其化合物
	
	
	
	

	
	
	4
	六价铬化合物
	
	
	
	

	
	
	5
	聚溴联苯（PBB）
	
	
	
	

	
	
	6
	聚溴二苯醚（PBDE）
	
	
	
	

	25
	危险货物分类第2类－气体
	1
	气体或气体混合物易燃性
	1700
	易燃气体危险货物危险特性检验安全规范 GB 19521.3-2004
气体混合物危险货物危险特性检验安全规范 GB 19521.9-2004
联合国《关于危险货物运输的建议书 规章范本》（第十六版）ST/SG/AC.10/1/Rev.16 （以下简称：规章范本）2.2章
联合国《关于危险货物运输的建议书 试验和标准手册》(第五版) ST/SA/AC.10/11/Rev.5 （以下简称：试验和标准手册）31章
	
	

	26
	危险货物分类第3类－易燃液体
	1
	闭杯闪点
	1700
	连续闭杯闪点测定标准方法

 ASTM D 6450:2005
用宾斯克马丁密闭试验器测定闪点的试验方法 ASTM D 93:2010
易燃液体危险货物危险特性检验安全规范 GB 19521.2-2004
	
	

	
	
	2
	持续燃烧性
	
	试验和标准手册 ST/SA/AC.10/11/Rev.5 32.5试验L.2
	
	

	
	
	3
	(初)沸点
	
	化学试剂 沸点测定通用方法 GB/T 616-2006
	
	

	
	
	4
	溶剂分离
	
	易燃液体危险货物危险特性检验安全规范 GB 19521.2-2004
试验和标准手册 ST/SA/AC.10/11/Rev.5 32.5试验L.1
	
	

	
	
	5
	粘度(用流出时间表示)
	
	易燃液体危险货物危险特性检验安全规范 GB 19521.2-2004
试验和标准手册 ST/SA/AC.10/11/Rev.5 32.4.3
	
	

	27
	危险货物分类第4类－易燃固体、易于自燃的物质、遇水放出易燃气体的物质
	1
	易燃固体初步筛分判定
	1700
	易燃固体危险货物危险特性检验安全规范 
GB 19521.1-2004
试验和标准手册 ST/SA/AC.10/11/Rev.5 33.2
	
	

	
	
	2
	易燃固体危险特性判定
	
	
	
	

	
	
	3
	易燃固体适用包装类别判定
	
	
	
	

	
	
	4
	自燃固体空气接触结果
	
	自燃固体危险货物危险特性检验安全规范 GB 19521.5-2004
试验和标准手册 ST/SA/AC.10/11/Rev.5 33.3
	
	

	
	
	5
	自燃固体烘箱加热结果
	
	
	
	

	
	
	6
	遇水放出易燃气体的物质危险特性类别判定
	
	遇水放出易燃气体危险货物危险特性检验安全规范 GB 19521.4-2004
试验和标准手册 ST/SA/AC.10/11/Rev.5 33.4.1.4 试验N.5
	
	

	28
	危险货物分类第5.1项－氧化性物质
	1
	固体氧化物危险特性
	1700
	氧化性危险货物危险特性检验安全规范 
GB 19452-2004
试验和标准手册 ST/SA/AC.10/11/Rev.5 34.4.1 试验O.1
	
	

	
	
	2
	液体氧化物危险特性
	
	氧化性危险货物危险特性检验安全规范 GB 19452-2004
试验和标准手册 ST/SA/AC.10/11/Rev.5 34.4.1 试验O.2
	
	

	29
	危险货物分类第8类－腐蚀性物质
	1
	金属腐蚀性
	1700
	金属腐蚀性测试标准方法 
ASTM G31: 1972（2004）
腐蚀性危险货物危险特性检验安全规范 GB 19521.6-2004
试验和标准手册S T/SA/AC.10/11/Rev.5 37.4试验C.1
	
	

	30
	化学品物性鉴别
	1
	熔点范围
	1700
	化学试剂 熔点范围测定通用方法 GB/T 617-2006
	
	

	
	
	2
	开杯闪点和燃点
	
	克利夫兰开口杯法测定闪点和燃点 
ISO 2592:2000
石油产品闪点和燃点测定法(克利夫兰开口杯法) GB/T 3536-2008
	
	

	
	
	3
	固体和液体鉴别
	
	确定物质是固体还是液体的标准测试方法 
ASTM D 4359-1990(2006)
	
	

	31
	物质安全技术参数(MSDS)
	1
	成分/组成；危险性；理化性质；稳定性与反应活性；毒理学数据；生态学数据；运输信息
	1700
	国际航协危险品操作手册(51版)
ICAO危险物品安全航空运输技术细则2009-2010年版
国际海运危险货物规则（2008 版）
危险货物品名表 
GB 12268-2005
化学品安全数据表 
ISO 11014:2009
化学品安全技术说明书编写规定 
GB/T 16483-2008
	
	

	32
	气体
	1
	全部项目
	0234
	气体中微量氧的测定 电化学法 GB/T 6285-2003
	
	

	
	
	2
	全部项目
	
	气体中微量水分的测定第2部分：露点法 
GB/T 5832.2-2008
	
	

	
	
	3
	全部项目
	
	气体中一氧化碳、二氧化碳和碳氢化合物的测定 气相色谱法 
GB/T 8984-2008
	
	

	
	
	4
	全部项目
	
	气体中微量氢的测定  气相色谱法 
GB/T 8981-2008
	
	

	
	
	5
	全部项目
	
	气体分析 标准混合气体组成的测定和校验 比较法 GB/T 10628-2008
	
	

	33
	工业用氧
	1
	全部项目
	0234
	工业用氧 
GB/T 3863-2008
	
	

	34
	工业氮
	1
	全部项目
	0234
	工业氮 
GB/T 3864-2008
	
	

	35
	工业氢
	1
	全部项目
	0234
	氢气 第1部分:工业氢

 GB/T 3634.1-2006
	
	

	36
	纯氮
	1
	全部项目
	0234
	纯氮、高纯氮和超纯氮 
GB/T 8979-2008
	
	

	37
	纯氖
	1
	全部项目
	0234
	纯氖 GB/T 17873-1999
	
	

	38
	纯氦
	1
	全部项目
	0234
	纯氦 GB 4844.2-1995
	
	

	39
	氪气
	1
	全部项目
	0234
	氪气 GB/T 5829-2006
	
	

	40
	纯甲烷
	1
	全部项目
	0234
	纯甲烷 HG/T 3633-1999
	
	

	41
	高纯氧
	1
	全部项目
	0234
	纯氧、高纯氧和超纯氧 
GB/T 14599-2008
	
	

	42
	高纯氮
	1
	全部项目
	0234
	纯氮、高纯氮和超纯氮 
GB/T 8979-2008
	
	

	43
	氩
	1
	全部项目
	0234
	氩 GB/T 4842-2006
	
	

	44
	高纯氦
	1
	全部项目
	0234
	高纯氦 GB 4844.3-1995
	
	

	45
	医用氧
	1
	全部项目
	0234
	医用及航空呼吸用氧 GB 8982-2009
	
	

	46
	航空呼吸用氧
	1
	全部项目
	0234
	医用及航空呼吸用氧 GB 8983-2009
	
	

	47
	灯泡用氩气
	1
	全部项目
	0234
	灯泡用氩气 
HG/T 2863-1997
	
	

	48
	电子工业用气体 氮
	1
	全部项目
	0234
	电子工业用气体 氮 
GB/T 16944-2009
	
	

	49
	电子工业用气体 氩
	1
	全部项目
	0234
	电子工业用气体 氩 
GB/T 16945-2009
	
	

	50
	电子工业用气体 氢
	1
	全部项目
	0234
	电子工业用气体 氢 
GB/T 16942-2009
	
	

	51
	电子工业用气体 氧
	1
	全部项目
	0234
	电子工业用气体 氧 
GB/T 14604-2009
	
	

	52
	电子工业用气体 氦
	1
	全部项目
	0234
	电子工业用气体 氦

 GB/T 16943-2009
	
	

	53
	电子工业用气体氧化亚氮
	1
	全部项目
	0234
	电子工业用气体 氧化亚氮 
GB/T 14600-2009
	
	

	54
	纯氢、高纯氢
	1
	全部项目
	0234
	纯氢、高纯氢 
GB/T 7445-1995
	
	

	55
	氙气
	1
	全部项目
	0234
	氙气 GB/T 5828-2006
	
	

	56
	医用氧化亚氮
	1
	全部项目
	0234
	医用氧化亚氮 
HG 2685-1995
	
	

	57
	工业液体二氧化碳
	1
	全部项目
	0234
	工业液体二氧化碳 
GB/T 6052-1993
	
	

	58
	焊接用二氧化碳
	1
	全部项目
	0234
	焊接用二氧化碳 
HG/T 2537-1993
	
	

	59
	溶解乙炔
	1
	全部项目
	0234
	溶解乙炔 GB 6819-2004
	
	

	60
	食品添加剂 液体二氧化碳
	1
	全部项目
	0234
	食品添加剂 液体二氧化碳 
GB 10621-2006
	
	

	61
	乳及乳制品
	1
	三聚氰胺
	0227
	原料乳及乳制品中三聚氰胺检测方法 GB/T 22388-2008
原料乳中三聚氰胺快速检测-液相色谱法 
GB/T 22400-2008
	
	

	62
	饲料
	1
	三聚氰胺
	0227
	饲料中三聚氰胺的测定 
NY/T 1327-2007
	
	

	63
	精密测量的机械零件几何参数
	1
	部分项目
	1308
	形状和位置公差通则、定义、符号和图样表示法 GB/T 1182-2008
形状和位置公差未注公差值 
GB/T 1184-1996
公差原则 
GB/T 4249-2009
形状和位置公差最大实体要求、最小实体要求和可逆要求 
GB/T 16671-2009
形状和位置公差 检测规定 
GB/T 1958-2004
	只测直线度、平面度、圆度、圆柱度、线轮廓度、面轮廓度、平行度、垂直度、倾斜度、同轴度、对称度、位置度、圆跳度、全跳动、线性尺寸公差
	

	64
	热电偶检定炉
	1
	全部项目
	1504
	热电偶检定炉温度场测试技术规范 
JJF 1184-2007
	(300～1300)℃
	

	65
	退火炉
	1
	全部项目
	1504
	退火炉温度场检测方法 JCC/E121002.1/0-2008
	(300～1500)℃
	

	66
	箱式电阻炉
	1
	部分项目
	1504
	间接电阻炉  第7部分SX系列实验用箱式炉 
JB/T 8195.7-2007
	(300～1300)℃不测空炉损失
	

	67
	管式电阻炉
	1
	部分项目
	1504
	间接电阻炉  第8部分SK系列实验用管式炉 
JB/T 8195.8-2007
	(300～1500)℃不测空炉损失
	

	68
	温度校验炉
	1
	全部项目
	1504
	恒温槽技术性能测试规范 JJF 1030-1998
	(-80～650)℃
	

	69
	恒温槽
	1
	全部项目
	1504
	恒温槽技术性能测试规范 JJF 1030-1998
	(-80～300)℃
	

	70
	干燥箱
	1
	部分项目
	1504
	干燥箱技术条件 
JB/T 5520-1991
	室温～300℃，不测换气量
	

	71
	培养箱
	1
	全部项目
	1504
	电热恒温培养箱 
YY 0027-1990
	室温～50℃
	

	72
	远红外干燥箱
	1
	部分项目
	1504
	远红外线干燥箱 
JB/T 8282-1999
	室温～300℃，不测波长及辐射系数检查与最大换气量
	

	73
	真空干燥箱
	1
	全部项目
	1504
	真空干燥箱 
JB/T 9505-1999
	室温～300℃
	

	74
	压力蒸汽消毒器
	1
	全部项目
	1504
	压力蒸汽消毒检测方法 JCC/G401001.1/0-2006
	100℃～200℃
	

	75
	高温试验箱
	1
	部分项目
	1504
	高温试验箱技术条件 
GB/T 11158-2008
	室温～200℃，不测风速
	

	76
	低温试验箱
	1
	部分项目
	1504
	低温试验箱技术条件 
GB/T 10589-2008
	-75℃～室温，不测风速
	

	77
	盐雾试验箱
	1
	全部项目
	1504
	盐雾试验箱技术条件 
GB/T 10587-2006
	室温～60℃
	

	78
	长霉试验箱
	1
	部分项目
	1504
	长霉试验箱技术条件 
GB/T 10588-2006
	室温～100℃，（10～100）%RH，不测风速
	

	79
	高、低温试验箱
	1
	部分项目
	1504
	高、低温试验箱  技术条件

 GB/T 10592-2008
	-75℃～200℃，不测风速
	

	80
	湿热试验箱
	1
	部分项目
	1504
	湿热试验箱技术条件 
GB/T 10586-2006
	-75℃～200℃，（10～100）%RH，不测风速
	

	81
	热老化试验箱
	1
	部分项目
	1504
	空气热老化试验箱 
JB/T 7444-1994
	室温～200℃，不测换气量
	

	82
	离子风机
	1
	部分项目
	0426
	静电 第5-1部分：因静电现象电子设备的防护 一般要求 
IEC 61340-5-1:2007
	只测静电消除时间（0~100）s，离子平衡度（0~±1000）V
	

	83
	磁粉探伤机
	1
	部分项目
	0409
	磁粉探伤机机械 
JB/T 8290-1998
	只测交流电流（0~9000）A，直流电流（0~±6000）A
	

	84
	磁性货物(空运)
	1
	杂散磁场
	0405
	IATA 危险品规则 902
ICAO危险品安全航空运输技术细则 包装说明 902
	
	

	85
	锂电池航空运输安全检测
	1
	全部项目
	0431
	关于危险货物运输的建议书 试验和标准手册 UN/ST/SG/AC.10/11/ Rev.5/38.3条款
关于危险货物运输的建议书规章范本 UN/ST/SG/AC.10/1/Rev.16 /3.3章188条款、230条款
IATA 危险货物规范
ICAO危险物品安全航空运输技术细则 第965~970条
	
	

	86
	交流稳压电源
	1
	部分项目
	0415
	交流输出稳定电源 
JB/T 7397-1994
	只测源效应、负载效应、失真度、漂移
	

	87
	直流稳压稳流电源
	1
	部分项目
	0415
	低压电气直流电源设备的特性 GB/T 17478-2004
	只测源效应、负载效应、纹波、漂移
	

	88
	VCD视盘机
	1
	全部项目
	0508
	VCD视盘机通用规范

 SJ/T 10730-1997
	
	

	89
	声频功率放大器（有源音箱）
	1
	部分项目
	0438
	声频放大器的测量方法

 GB/T 9001-1988
	只测整机频率特性、谐波失真、功率带宽、最大输出功率、信噪比、过激励、输出电压调整率、音量控制器作用范围、互调失真系数、串音衰减
	

	90
	收录机（语言复读机）
	1
	部分项目
	0438
	磁带录音机测量方法 GB/T 2018-1987
	不测机械噪声
	

	91
	平面材料屏蔽效能
	1
	全部项目
	0428
	材料屏蔽效能的测量方法 SJ 20524-1995
	
	

	92
	环境电磁场
	1
	全部项目
	0427
	环境电磁波卫生标准 
GB 9175-1988
	
	

	93
	屏蔽房屏蔽效能
	1
	全部项目
	0428
	高性能屏蔽室屏蔽效能的测量方法 
GB/T 12190-2006
	
	

	94
	电波暗室
	1
	归一化场衰减
	0419
	无线电骚扰和抗扰度测量设备规范 
GB/T 6113.104-2008
	
	

	
	
	2
	场均匀域
	
	电磁兼容试验和测量技术射频电磁场辐射抗扰度试验 
GB/T 17626.3-2006
	
	

	95
	噪声源声功率级
	1
	全部项目
	1405
	声学 噪声源声功率级的测定 消声室和半消声室精密法 GB/T 6882-2008
ISO 3745:2003
声学 声压法测定噪声源声功率级混响室精密法 
GB/T6881.1-2002
ISO 3741-1999
声学 声压法测定噪声源声功率级 反射面上方近似自由场的工程法 
GB/T 3767-1996
	
	

	96
	声场声学特性
	1
	全部项目
	1405
	声学 环境噪声的描述、测量与评价第1部分:基本参量与评价方法 
GB/T 3222.1-2006
	
	

	97
	助听器
	1
	全部项目
	1406
	助听器电声特性的测量方法

 GB/T 6657-1986
	
	

	98
	水准仪
	1
	部分项目
	1309
	水准仪 
GB/T 10156-2009
	不测透镜组成像质量的相关参数
	

	99
	光学经纬仪
	1
	部分项目
	1309
	光学经纬仪 
GB/T 3161-2003
	不测透镜组成像质量的相关参数
	

	100
	电涡流式测厚仪
	1
	全部项目
	1303
	磁性和涡流式覆盖层厚度测量仪 
JB/T 8393-1996
	
	

	101
	磁阻法测厚仪
	1
	全部项目
	1303
	磁性和涡流式覆盖层厚度测量仪 
JB/T 8393-1996
	
	

	102
	工作测振仪
	1
	全部项目
	1407
	对振动烈度测量的要求 GB/T 13824-1992
	
	

	103
	电阻应变仪
	1
	全部项目
	1015
	电阻应变仪技术条件 JB/T 6261-1992
	
	

	104
	扭转试验机
	1
	全部项目
	1325
	试验机通用技术要求 GB/T 2611-2007
	
	

	105
	拉力、压力和万能试验机
	1
	全部项目
	1323
	静力单轴试验机的检验 GB/T 16825.1-2008
液压式万能试验机 
GB/T 3159-2008
电液伺服万能试验机 GB/T 16826-2008
电液伺服万能试验机 JB/T 8612-1997
机械式拉力试验机技术条件 JB/T 9375-1999
试验机通用技术要求 GB/T 2611-2007
	
	

	106
	电子式万能试验机
	1
	全部项目
	1323
	电子式万能试验机 
GB/T 16491-2008
	
	

	107
	非金属拉力、压力和万能试验机
	1
	全部项目
	1323
	橡胶塑料拉力、压力和弯曲试验机(恒速驱动) 技术规范 
GB/T 17200-2008
电液式水泥压力试验机 
JB/T 8763-2001
	
	

	108
	膜盒压力表
	1
	全部项目
	0337
	膜盒压力表 
JB/T 9274-1999
	
	

	109
	记录式压力表、压力真空表和真空表
	1
	全部项目
	0337
	一般压力表 
GB/T 1226-2010
	
	

	110
	轮胎压力表
	1
	全部项目
	0337
	一般压力表 
GB/T 1226-2010
	
	

	111
	弹簧管式一般压力表、压力真空表和真空表
	1
	全部项目
	0337
	一般压力表 
GB/T 1226-2010
隔膜压力表 
JB/T 8624-1997
抗震压力表 
JB/T 6804-2006
焊接、切割类似用压力表 JB/T 9271-1999
氨压力表 
JB/T 9272-1999
远传压力表 
JB/T 10203-2000
电接点压力表 
JB/T 9273-1999
膜片压力表 
JB/T 5491-2005
膜盒压力表 
JB/T 9274-1999
	
	

	
	
	2
	部分项目
	
	船用压力表 
JB/T 5527-2005
	不测摇摆、盐雾、外壳防护、永久性发光剂
	

	112
	弹簧管式精密压力表、压力真空表和真空表
	1
	全部项目
	0337
	精密压力表 
GB/T 1227-2010
	
	

	113
	压力控制器
	1
	全部项目
	0337
	压力控制器 
JB/T 6802-2008
	
	

	114
	数字压力计
	1
	全部项目
	0337
	数字压力表 
JB/T 7392-2006
	
	

	115
	压力变送器
	1
	部分项目
	0337
	工业过程控制系统用变送器第1部分：性能评定方法

 GB/T 17614.1-2008
	不做频率响应、阶跃响应、过程流体的温度、过程流体流经变送器的流量、清洗气体流经变送器的流量、气动变送器附加试验
	

	116
	压力传感器
	1
	部分项目
	0337
	压力传感器性能试验方法 GB/ T 15478－1995
	不测盐雾影响、热辐射影响、低气压影响、低温低气压综合影响、高温低气压综合影响、低温低气压湿热连续综合影响、砂尘试验、噪声影响
	

	117
	血压计和血压表
	1
	全部项目
	0337
	血压计和血压表 
GB 3053-1993
	
	

	118
	浮标式氧气吸入器
	1
	全部项目
	0337
	浮标式氧气吸入器 
YY 1107-2003
	
	

	119
	膜式燃气表
	1
	全部项目
	1316
	膜式燃气表 
GB/T 6968-1997
	
	

	120
	涡街流量计
	1
	部分项目
	1316
	涡街流量传感器 
JB/T 9249-1999
	（0.016～48）m3/h，只测气体
	

	121
	浮子流量计
	1
	部分项目
	1316
	玻璃转子流量计 
JB/T 9255-1999
	（0.016～48）m3/h，只测气体
	

	122
	冷水水表
	1
	全部项目
	1316
	IC卡冷水水表 
CJ/T 133-2007
	只测DN15～DN 50
	

	123
	氧弹热量计
	1
	部分项目
	1505
	数显热量计 
JB/T 9514-1999
	只测热容量重复性、抗运输环境试验、绝缘电阻和耐电压强度试验
	

	124
	工作用辐射温度计
	1
	部分项目
	1501
	比色温度计 
JB/T 9240-1999
	不测均匀中性吸收、环境温度、外界磁场、水冷装置工作压力
	

	125
	测量人体温度的红外温度计
	1
	全部项目
	1503
	红外人体表面温度快速筛选仪通用技术条件 
GB/T 19146-2003
	
	

	126
	带转换器热电偶
	1
	部分项目
	1501
	带转换器热电偶
 JB/T 10202-2000
	只测基本误差、绝缘电阻、外观
	

	127
	机电式交流电能表
	1
	全部项目
	0410
	交流电测量设备 特殊要求第11部分:机电式有功电能表（ 0.5、1和2级）
GB/T 17215.311-2008
交流电测量设备 特殊要求第11部分:机电式有功电能表（ 0.5、1和2级）
IEC 62053-11-2003
交流电测量设备-通用要求、试验和试验条件 第11部分：测量设备
GB/T 17215.211-2006
交流电测量设备-通用要求、试验和试验条件 第11部分：测量设备
IEC 62052-11-2003
无功电度表
GB/T 15282-1994
	
	

	128
	电子式电能表
	1
	全部项目
	0410
	交流电测量设备-通用要求、试验和试验条件 第11部分：测量设备
GB/T 17215.211-2006
交流电测量设备-通用要求、试验和试验条件 第11部分：测量设备
IEC 62052-11-2003
交流电测量设备 特殊要求第21部分:静止式有功电能表（1级和2级）
GB/T 17215.321-2008
交流电测量设备 特殊要求第21部分:静止式有功电能表（1级和2级）
IEC 62053-21:2003
交流电测量设备 特殊要求第22部分:静止式有功电能表（0.2S级和0.5S级）
GB/T 17215.322-2008
交流电测量设备 特殊要求第22部分:静止式有功电能表（0.2S级和0.5S级）
IEC 62053-22:2003
交流电测量设备 特殊要求第23部分:静止式无功电能表（2级和3级）
GB/T 17215.323-2008
交流电测量设备 特殊要求第23部分:静止式无功电能表
IEC 62053-23:2003
	
	

	129
	多费率电能表
	1
	全部项目
	0410
	多费率电能表 特殊要求 
GB/T 15284-2002
	
	

	130
	多功能电能表
	1
	全部项目
	0410
	多功能电能表 
DL/T 614-2007
多功能电能表特殊要求 
GB/T 17215.301-2007
	
	

	131
	预付费电度表
	1
	全部项目
	0410
	预付费电度表 
GB/T 18460.3-2001
	
	

	132
	电流互感器
	1
	全部项目
	0411
	电流互感器 
GB 1208-2006
	可测最大电压3.6kV
	

	133
	电压互感器
	1
	全部项目
	0411
	电压互感器 
GB 1207-2006
	可测最大电压3.6kV
	

	134
	接地电阻表（接地电阻测试仪）
	1
	部分项目
	0403
	直接作用模拟指示电测量仪表及其附件 
GB/T 7676.1-1998
GB/T 7676.6-1998
GB/T 7676.9-1998
	只测外观、基本误差、额定短路电流、位置影响
	

	135
	绝缘电阻表（兆欧表）
	1
	部分项目
	0403
	直接作用模拟指示电测量仪表及其附件 GB/T7676.1-1998
GB/T7676.6-1998
GB/T7676.9-1998
	只测外观、基本误差、额定短路电流、位置影响、自热
	

	136
	电子式绝缘电阻表
	1
	全部项目
	0410
	电阻测量装置通用技术要求第一部分：电子式绝缘电阻表 
DL/T 845.1-2004
	
	

	137
	高绝缘电阻测量仪（高阻计）
	1
	全部项目
	0402
	高阻计 
JB/T 5466-1991
	
	

	138
	耐电压测试仪
	1
	湿度影响
	0411
	直接作用模拟指示电测量仪表及其附件 GB/T 7676.9-1998
	
	

	139
	LCR测试仪
	1
	全部项目
	0411
	LCR测量仪测试方法 
SJ/T 10298-1991
	
	

	140
	声级计
	1
	部分项目
	1401
	电声学 声级计 第1部分：规范 
IEC 61672-2-2002
	不测大气压力变化对声级计灵敏度的影响
	

	141
	噪声剂量计
	1
	全部项目
	1401
	噪声剂量计技术条件 
JB/T 6824-1993
	
	

	142
	个人声暴露计
	1
	全部项目
	1401
	个人声暴露计技术要求

 GB/T 15952-1995
	
	

	143
	倍频程和1/3倍频程滤波器（带通滤波器）
	1
	全部项目
	1401
	倍频程和分数倍频程滤波器

 GB/T 3241-1998
倍频程和1/3倍频程滤波器

 OIML R130:2001
	
	

	144
	纯音听力计
	1
	全部项目
	1401
	听力计 第一部分：纯音听力计 
GB/T 7341.1-1998
	
	

	145
	阻抗听力计
	1
	全部项目
	1401
	耳声阻抗/导纳的测量仪器 
GB/T 15953-1995
	
	

	146
	测试电容传声器
	1
	全部项目
	1401
	工作用标准传声器规范 
IEC 61094-4:1995
用比较法对工作标准传声器声压校准法 
IEC 61094-5:2001
	
	

	147
	电阻法和电容法谷物水分测定仪
	1
	部分项目
	0232
	电容法和电阻法粮食水分测定仪通用技术条件 GB/T 19878-2005
	不测外壳机械强度、接线柱和引出线的牢固度
	

	148
	电导率仪
	1
	全部项目
	0236
	实验室电导率仪 
JB/T 9366-1999
工业电导率仪 
JB/T 6855-1993
电导率仪试验方法 
GB/T 11007-2008
	
	

	149
	实验室pH(酸度)计
	1
	全部项目
	0236
	实验室pH计 
GB/T 11165-2005
	
	

	150
	可见分光光度计
	1
	全部项目
	0236
	可见分光光度计 
JB/T 9324-1999
	
	

	151
	紫外-可见分光光度计
	1
	全部项目
	0236
	紫外可见分光光度计 
JB/T 6777-1993
	
	

	152
	原子吸收分光光度计
	1
	全部项目
	0236
	原子吸收分光光度计 
JB/T 6780-1993
原子吸收分光光度计

 GB/T 21187-2007
	
	

	153
	荧光分光光度计
	1
	全部项目
	0236
	荧光分光光度计 
JB/T 5594-1991
	
	

	154
	紫外、可见、近红外分光光度计
	1
	全部项目
	0236
	紫外可见近红外分光光度计 
JB/T 6778-1993
	
	

	155
	旋光仪
	1
	全部项目
	0236
	旋光仪 JB/T 5593-1991
	
	

	156
	旋光糖量计
	1
	全部项目
	0236
	旋光糖量计 
JB/T 5476-1991
	
	

	157
	气相色谱仪
	1
	全部项目
	0236
	实验室气相色谱仪 
JB/T 6244-1992
	
	

	158
	液相色谱仪
	1
	全部项目
	0236
	液相色谱仪试验方法 
JB/T 6857-1993
	
	

	159
	覆膜电极溶解氧测定仪
	1
	全部项目
	0236
	溶解氧测定仪 
SC/T 7006-2001
	
	

	160
	离子计
	1
	全部项目
	0236
	实验室离子计 
JB/T 6245-1992
	
	

	161
	二氧化硫气体检测仪
	1
	全部项目
	0236
	二氧化硫分析器技术条件 
JB/T 6240-1992
	
	

	162
	一氧化碳、二氧化碳红外线气体分析器
	1
	全部项目
	0236
	红外线气体分析器 试验方法 
JB/T 9359.2-1999
	
	

	163
	可燃气体检测报警器
	1
	全部项目
	0236
	可燃气体探测器 
GB 15322.2-2003
	
	

	164
	催化燃烧式甲烷测定器
	1
	全部项目
	0236
	便携式热催化甲烷检测报警仪

 GB 13486-2000
	
	

	165
	测汞仪
	1
	全部项目
	0236
	测汞仪技术条件 
JB/T 5228-1991
	
	

	166
	火焰光度计
	1
	全部项目
	0236
	火焰光度计 技术条件

 JB/T 10058-2000
	
	

	167
	非色散原子荧光光度计
	1
	全部项目
	0236
	原子荧光光度计通用技术条件 DZ/T 0183-1997
原子荧光光谱仪 
GB/T 21191-2007
	
	

	168
	放射性活度计
	1
	全部项目
	1620
	放射性活度计 
GB/T 10256-1997
	
	

	169
	低本底α、β测量仪
	1
	全部项目
	1620
	低本底α和/或β测量仪 
GB/T 11682-2008
	
	

	170
	α、β和γ表面污染仪
	1
	部分项目
	1620
	α、β和α-β（β能量大于60keV）污染测量仪与监测仪 GB/T 5202-2008
	不测能量响应、报警阈、 最小可探测的单位面积活度
	

	171
	γ放射免疫计数器
	1
	部分项目
	1620
	γ放射免疫计数器 
GB/T 10255-1996
	不测能量分辨率、能量响应的非线性
	

	172
	环境监测用X、γ辐射热释光剂量测量装置
	1
	部分项目
	1620
	个人和环境监测用热致发光剂量测定系统 
IEC 61066-2006
	只测批均匀性、重复性、线性、能量响应、角响应、供电波动稳定性、使用环境条件、贮存和运输环境条件
	

	173
	环境监测用X、γ辐射空气吸收剂量率仪
	1
	部分项目
	1620
	辐射防护仪器—β、X和γ辐射周围和/或定向剂量当量（率）仪和/或监测仪－便携式工作场所与天然环境测量仪和监测仪 
IEC 60846-1-2009
	只测线性、重复性、能量与入射角响应、剂量当量率响应、过载特性、响应时间、零点漂移、高低温、湿度、电磁兼容特性
	

	174
	辐射防护用X、γ辐射剂量当量(率)仪和监测仪
	1
	部分项目
	1620
	辐射防护仪器—β、X和γ辐射周围和/或定向剂量当量（率）仪和/或监测仪－便携式工作场所与天然环境测量仪和监测仪 
IEC 60846-1-2009
辐射防护仪器—β、X和γ辐射周围和/或定向剂量当量（率）仪和/或监测仪－紧急事故辐射防护用便携式高量程β和光子剂量与剂量率仪 IEC 60846-2-2007
	只测线性、重复性、能量与入射角响应、剂量当量率响应、过载特性、响应时间、零点漂移、高低温、湿度、电磁兼容特性
	

	
	
	2
	部分项目
	
	直读式个人χ和γ辐射剂量当量和剂量当量率监测仪 GB/T 13161-2003
	只测相对固有误差、 重复性、报警阈值误差、能量响应、入射角响应、剂量当量率响应、过载特性、响应时间、供电欠压稳定性、使用环境条件、贮存和运输环境条件
	

	175
	个人监测用X、γ辐射热释光剂量测量装置
	1
	部分项目
	1620
	个人和环境监测用热致发光剂量测定系统 
IEC 61066-2006
	只测批均匀性、重复性、线性、能量响应、角响应、供电波动稳定性、使用环境条件、贮存和运输环境条件
	

	176
	X、γ辐射个人报警仪
	1
	部分项目
	1620
	辐射防护仪器—监测装置—X、γ辐射个人报警装置 GB/T 14323-1993
	只测相对固有误差、灵敏度、报警阈值误差、能量响应、入射角响应、过载特性、报警声响、供电欠压稳定性、使用环境条件、贮存和运输环境条件
	

	177
	治疗水平电离室剂量计
	1
	部分项目
	1620
	医用电气设备—放射治疗用电离室剂量计 
IEC 60731-1997
	只测分辨力、重复性、线性、X能量响应、 Xγ能量响应、漏电、零点漂移、计时器分辨力、电离室旋转、校准因子、供电波动稳定性、 使用环境条件、贮存和运输环境条件
	

	178
	间接电阻炉
	1
	部分项目
	1504
	电热设备的试验方法 间接电阻炉 
GB/T 10066.4-2004
	(300～1000)℃只测温度示值、温度均匀度、温度稳定度
	

	179
	机电式有功电能表
	1
	全部项目
	0410
	交流电测量设备-第1部分：通用要求、试验和试验条件-测量设备（A、B和C级）
NEN-EN 50470-1-2006
交流电测量设备-特殊要求-第2部分：机电式有功电能表（A和B级）
NEN-EN 50470-2-2006
	
	

	180
	静止式有功电能表
	1
	全部项目
	0410
	交流电测量设备-第1部分：通用要求、试验和试验条件-测量设备（A、B和C级）
NEN-EN 50470-1-2006
交流电测量设备-特殊要求-第3部分：静止式有功电能表（A和B级）NEN-EN 50470-3-2006
	
	

	181
	汽车收音机
	1
	全部项目
	0438
	汽车收、放音机总技术条件

 SJ/T 10369-1993
汽车收、放、扩音机分类与基本参数 
SJ/T 10447-1993
汽车收、放、扩音机测量方法

 SJ/T 10448-1993
	
	

	182
	汽车放音机
	1
	全部项目
	0438
	汽车收、放音机总技术条件 
SJ/T 10369-1993
汽车收、放、扩音机分类与基本参数 
SJ/T 10447-1993
汽车收、放、扩音机测量方法 
SJ/T 10448-1993
	
	

	183
	汽车扩音机
	1
	全部项目
	0438
	声频功率放大器通用技术条件

 SJ/T 10406-1993
声频放大器测量方法 
GB 9001-1988
	
	

	184
	激光唱机
	1
	全部项目
	0438
	激光唱机通用技术要求

 GB/T 15860-1995
	
	

	185
	GPS接收设备
	1
	部分项目
	0412
	全球导航卫星系统（GNSS）第一部分：全球定位系统（GPS）接收设备性能标准、测试方法和要求的测试结果 GB/T 18214.1-2000
	不测特殊干扰信号影响
	

	186
	太阳辐射试验箱/太阳能模拟箱
	1
	部分项目
	1621
	光电器件.第9部分:太阳能模拟器性能要求 
IEC 60904-9-2007
	只测批均匀性、重复性、光谱分布
	

	187
	声学 家用和类似用途电器（电冰箱）
	1
	全部项目
	1401
	声学 家用电器及类似用途器具噪声测试方法 第1部分：通用要求 
GB/T 4214.1-2000
	
	

	
	
	2
	部分项目
	
	家用制冷器具 冷藏箱 
GB/T 8059.1-1995
家用制冷器具 冷藏冷冻箱 
GB/T 8059.2-1995
家用制冷器具 冷冻箱

 GB/T 8059.3-1995
家用制冷器具 无霜冷藏箱、无霜冷藏冷冻箱、无霜冷冻食品储藏箱和无霜食品冷冻箱 
GB/T 8059.4-1993
	只测声功率级、声压级
	

	188
	声学 家用和类似用途电器（空调器
	1
	全部项目
	1401
	声学 家用电器及类似用途器具噪声测试方法 第1部分：通用要求 
GB/T 4214.1-2000
	
	

	
	
	2
	部分项目
	
	房间空气调节器 
GB/T 7725-2004
	只测落地式空调的声压级
	

	189
	声学 家用和类似用途电器（洗衣机）
	1
	全部项目
	1401
	声学 家用电器及类似用途器具噪声测试方法 第1部分：通用要求 
GB/T 4214.1-2000
	
	

	
	
	2
	部分项目
	
	家用电动洗衣机 
GB/T 4288-2008
	只测声功率级、声压级
	

	190
	声学 家用和类似用途电器（微波炉）
	1
	全部项目
	1401
	声学 家用电器及类似用途器具噪声测试方法 第1部分：通用要求 
GB/T 4214.1-2000
	
	

	191
	声学 家用和类似用途电器（吸油烟机）
	1
	全部项目
	1401
	声学 家用电器及类似用途器具噪声测试方法 第1部分：通用要求 
GB/T 4214.1-2000
	
	

	
	
	2
	部分项目
	
	吸油烟机 
GB/T 17713-1999
	只测声功率级、声压级
	

	192
	声学 家用和类似用途电器（电风扇）
	1
	全部项目
	1401
	声学 家用电器及类似用途器具噪声测试方法 第1部分：通用要求 
GB/T 4214.1-2000
	
	

	
	
	2
	部分项目
	
	交流电风扇和调速器 GB/T 13380-2007
	只测声功率级、声压级
	

	193
	声学 信息技术设备和通信设备
	1
	全部项目
	1401
	声学  信息技术设备和通信设备空气噪声的测量 GB/T 18313-2001
声学信息技术设备和通信设备空气噪声的测量 ISO 7779-1999
声学  通信设备发射的空气噪声 
ETS 300 753 -2009
声学  信息技术设备和通信设备空气噪声的测量 Ecma 74 -2008
	
	

	194
	扬声器
	1
	部分项目
	1401
	扬声器主要性能测试方法 GB/T 9396-1996
	只测纯音检听、额定阻抗、阻抗曲线、指定频带内的特性灵敏度、指定频带内的特性灵敏度级、频率响应、有效频率范围、总谐波失真
	

	195
	机动车用喇叭
	1
	全部项目
	1401
	汽车电喇叭的性能要求及试验方法 
GB 15742-2001
	
	

	196
	LED
	1
	部分项目
	1613
	LED测量 
CIE 127：2007
	只测光谱特性；颜色特性；总光通量；平均光强；分布光强；正反向电压，反向电流；功耗
	

	197
	对环境有影响的物质
	1
	全氟辛烷磺酰基化合物（PFOS/PFOA）
	0240
	水的质量 全氟辛烷磺酰基化合物(PFOS)和全氟辛烷化合物(PFOA)的测定
ISO 25101-2009
食品包装材料中全氟辛烷磺酰基化合物（PFOS）的测定 高效液相色谱-串联质谱法 
GB/T 23243-2009
	
	

	
	
	2
	邻苯二甲酸酯（Phthalates）
	0240
	儿童用护理用品、刀叉和喂养工具安全要求和试验 6.3.2邻苯二甲酸酯含量的测定 
EN 14372:2004 
玩具及儿童用品-聚氯乙烯塑料中邻苯二甲酸酯增塑剂的测定 
GB/T 22048-2008
	
	

	
	
	3
	多环芳烃（PAHs）
	0240
	超声波萃取法 
EPA 3550C：2007 
气相色谱-质谱法测定半挥发性有机化合物 
EPA 8270D：2007
	
	

	
	
	4
	六溴环十二烷(HBCD)
	0240
	索氏提取法法 
EPA 3540C：1996 
气相色谱-质谱法测定半挥发性有机化合物 
EPA 8270D：2007
	
	

	
	
	5
	富马酸二甲酯（DMF）
	0240
	超声波萃取法 
EPA 3550C：2007 
气相色谱-质谱法测定半挥发性有机化合物 
EPA 8270D：2007
	
	

	197
	对环境有影响的物质
	6
	四溴双酚A (TBBP-A)
	0240
	索氏提取法法 
EPA 3540C：1996 
气相色谱-质谱法测定半挥发性有机化合物 
EPA 8270D：2007
	
	

	
	
	7
	卤素及硫 (F/Cl/Br/I/S)
	0240
	废弃物特性 卤素和硫含量 密闭系统氧气燃烧和测定方法 
EN 14582-2007
	
	

	
	
	8
	石棉及其化合物
	0240
	粉状化妆品及其原料中石棉测定方法（暂定）
x-射线衍射法测定石棉 
NIOSH 9000　
环境空气 无机纤维颗粒的数值浓度的测定 扫描电子显微镜检查法 
ISO 14966:2002 
滑石物理检验方法 
GB/T 15344-1994
	
	

	198
	测听室
	1
	部分项目
	1401
	声学测听方法纯音气导和骨导听阈基本测听法 
GB/T 16403-1996
声学 测听方法 第2部分：用纯音及窄带测试信号的声场测听 
GB/T 16296-1996
	只测环境噪声
	

	199
	材料物理性能
	1
	全部项目
	0301
	金属材料室温拉伸试验方法 GB/T 228-2002
焊接接头拉伸试验方法 GB/T 2651-2008 
焊缝及熔敷金属拉伸试验方法 GB/T 2652-2008 
金属材料室温压缩试验方法 GB/T 7314-2005
焊接接头弯曲试验方法 GB/T 2653-2008 
金属管弯曲试验方法 
GB/T 244-2008
金属材料弯曲试验方法 GB/T 232-1999
金属洛氏硬度试验第1部分：试验方法 
GB/T 230.1-2009
	
	

	
	
	
	
	
	金属维氏硬度试验第1部分：试验方法 
GB/T 4340.1-2009
金属布氏硬度试验方法第1部分：试验方法 
GB/T 231.1-2009
金属夏比缺口冲击试验方法 GB/T 229-2007
金属管压扁试验方法 
GB/T 246-2007
金属管扩口试验方法 
GB/T 242-2007
金属薄板拉伸应变硬化指数(n值)试验方法 
GB/T 5028-2008
金属薄板塑性应变比(r值)试验方法 
GB/T 5027-2007
	
	

	200
	建筑物室内照明与配电质量
	1
	部分项目
	1612、0410
	建筑照明设计标准 
GB 50034-2004 
照明测量方法 
GB/T 5700-2008 
建筑节能工程施工质量验收规范 
GB 50411-2007
	只测照度,亮度,色温,色坐标,显色指数,电压，电流，功率，谐波电压，谐波电流
	

	201
	电子收费专用短程通信系统
	1
	部分项目
	0419
	电子收费专用短程通信第一部分： 物理层
GB/T 20851.1-2007 
电子收费专用短程通信第一部分： 物理层
GB/T 20851.5-2007
	只测频率、电平
	

	202
	电磁辐射防护服
	1
	部分项目
	0428
	防护服装 微波辐射防护服 GB/T 23463-2009
	只测屏蔽效能
	

	203
	机柜
	1
	全部项目
	0428
	电子设备机械结构公制系列和英制系列的试验第三部分：机柜、机架和插箱的电磁屏蔽性能试验 GB/T 18663.3-2007
	
	

	204
	冲击测量仪
	1
	*全部项目
	0336
	振动与冲击传感器 第22部分：冲击比较法
GB/T 20485.22-2008
	
	

	205
	工业炉窑
	1
	工作区尺寸和有效加热区
	1504
	电热设备的试验方法
GB/T 10066.1-2004
电热装置基本技术条件 GB/T 10067.1-2003
热处理炉有效加热区测定方法 GB/T 9452-2003
加热炉热工测定 
SY/T 6381-2008
电热设备的试验方法 第四部分:间接电阻炉 
GB/T 10066.4-2004
电热装置基本技术条件 第四部分:间接电阻炉 GB/T 10067.4-2005
台车式电阻炉完好要求和检查评定方法 SJ/T 31415-1994
间接电阻炉 第5部分：RT系列台车式炉 
JB/T 8195.5-2007
工业炉窑保温技术通则 GB/T 16618-1996
工业热处理电炉节能监测方法 GB/T 15318-1994
工业炉窑节能管理与监测通则 DB31/T220-1999 
工业炉窑热平衡测定与计算 DB31/T34-1999
热处理合理用电导则 
 GB/T 10201-2008
	只测0～30m
	

	
	
	2
	电流
	
	
	只测0A～1000A
	

	
	
	3
	电压
	
	
	只测0V～1000V
	

	
	
	4
	有功功率
	
	
	只测0kW～300kW
	

	
	
	5
	电能
	
	
	只测0kWh～300kWh
	

	
	
	6
	功率因数
	
	
	只测0～1
	

	
	
	7
	达稳时间
	
	
	只测0h～10h
	

	
	
	8
	炉温均匀度
	
	
	只测0℃～1200℃
	

	
	
	9
	炉温稳定度
	
	
	只测0℃～1200℃
	

	
	
	10
	表面温升
	
	
	只测50℃～300℃
	

	
	
	11
	炉体外表面温度
	
	
	只测50℃～300℃
	

	
	
	12
	排烟温度
	
	
	只测0℃～1200℃
	

	206
	工业锅炉热平衡
	1
	燃料发热量
	1504
	工业锅炉热工性能试验规程 
GB/T 10180-2003
电站锅炉性能试验规程 
GB/T 10184-1988
工业燃料炉热平衡测定与计算基本规则 
GB/T 13338-1991
燃煤工业锅炉节能监测 
GB/T 15317-2009
评价企业合理用热技术导则 
GB/T 3486-1993
设备热效率计算通则 
GB/T 2588-2000
煤的工业分析方法 
GB/T 212-2008  
煤的发热量测定方法
GB/T 213-2008
	只测（14000～30000）J/g
	

	
	
	2
	燃料消耗量
	
	
	只测（0～500）kg
	

	
	
	3
	给水温度
	
	
	只测（0～300）℃
	

	
	
	4
	给水流量
	
	
	只测（0～50）t/h
	

	
	
	5
	蒸汽温度
	
	
	只测（200～600）℃
	

	
	
	6
	蒸汽压力
	
	
	只测（0～40）Mpa
	

	
	
	7
	蒸汽流量
	
	
	只测（0～50）t/h
	

	
	
	8
	排烟温度
	
	
	只测（100～1200）℃
	

	
	
	9
	排烟处烟气成分
	
	
	只测（0～100）%
	

	
	
	10
	炉渣飞灰等重量
	
	
	只测（0～500）kg
	

	
	
	11
	炉渣飞灰含碳量
	
	
	只测（0～100）%
	

	
	
	12
	炉渣飞灰等温度
	
	
	只测（200～1200）℃
	

	
	
	13
	环境温度
	
	
	只测（-20～60）℃
	

	
	
	14
	锅炉壁面温度
	
	
	只测（0～300）℃
	

	
	
	15
	锅炉表面积尺寸
	
	
	只测（0-20）m
	

	
	
	16
	空气过剩系数
	
	
	只测（0～21）%
	

	
	
	17
	测试时间
	
	
	只测（0～4）h
	

	
	
	18
	燃料元素成分
	
	
	只测（0～100）%
	

	207
	热力管道和绝热管道
	1
	介质温度
	0339
	设备及管道绝热效果测试及评价
GB/T 8174-2008
设备及管道绝热设计导则
GB/T 8175-2008
设备及管道绝热层表面热损失现场测定
GB/T 17357-2008
设备及管道绝热技术通则
GB/T 4272-2008
	只测（-30～500）℃
	

	
	
	2
	介质压力
	
	
	只测（0～2.5）MPa
	

	
	
	3
	管道表面温度
	
	
	只测（0～200）℃
	

	
	
	4
	管道几何尺寸
	
	
	只测（0～20）m
	

	
	
	5
	保温层厚度
	
	
	只测（0～1）m
	

	
	
	6
	环境温度
	
	
	只测（-10～60）℃
	

	
	
	7
	风速
	
	
	只测（0～20）m/s
	

	208
	水平衡测试
	1
	流体流量
	0357
	企业水平衡测试通则GB/T 12452-2008
节水型企业评价导则GB/T 7119-2006
	只测（0～8）m/s
	

	
	
	2
	流体温度
	
	
	只测（-10～60）℃
	

	
	
	3
	环境湿度
	
	
	只测（0～100）%RH
	

	
	
	4
	环境温度
	
	
	只测（-10～60）℃
	

	209
	风机水泵空气压缩机及其系统
	1
	风压
	0345 0346
	风机机组与管网系统节能监测方法
GB/T 15913-2009
动力用空气压缩机(站)经济运行与节能监测
DB31/T54-1999
泵类及液体输送系统 节能监测方法
GB/T 16666-1996
三相异步电动机经济运行 
GB/T 12497-2006
用电设备电能平衡通则
GB 8222-2008
评价企业合理用电技术导则
GB/T 3485-1998
	只测(0～2500)Pa
	

	
	
	2
	风温
	
	
	只测(0～300)℃
	

	
	
	3
	风速
	
	
	只测(0～20)m/s
	

	
	
	4
	环境温度
	
	
	只测(-10～60)℃
	

	
	
	5
	流体进口压力
	
	
	只测（-0.1～0.4）MPa
	

	
	
	6
	流体出口压力
	
	
	只测（0～4）MPa
	

	
	
	7
	流体流速
	
	
	只测(0～20)m/s
	

	
	
	8
	电流
	
	
	只测(0～500)A
	

	
	
	9
	电压
	
	
	只测(0～500)V
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CHINA NATIONAL ACCREDITATION SERVICE FOR CONFORMITY ASSESSMENT

APPENDIX OF ACCREDITATION CERTIFICATE
(Registration No. CNAS L0134) 
NAME: Shanghai Institute of Measurement and Testing Technology (National Center of Measruement and Testing for East China/National Center of Testing Technology, Shanghai)
ADDRESS：No.1500, Zhangheng Road, Shanghai, China
Date of Issue: 2009-08-21                    Date of Expiry: 2012-08-20

Date of Update：2012-03-22
APPENDIX 1-1 SCOPE OF ACCREDITED TESTING

	№
	Test Object
	Item/Parameter
	Code of Field
	Title, Code of Standard or Method
	Limitation
	Note

	
	
	№
	Item/ Parameter
	
	
	
	

	1
	Chemical Product
	1
	Particle size
	0244
	Particle size analysis-Laser diffraction methods 
ISO 13320-2009
Particle size analysis-Photon correlation Spectroscopy 
ISO 13321:1996
Particle size analysis —Laser diffraction methods 
GB/T 19077.1-2008
Particle size analysis—Photon correlation spectroscopy 
GB/T 19627-2005
Sample preparation—Dispersing procedures for powders in liquids 
ISO 14887:2000
	
	

	1
	Chemical Product
	2
	Specific surface area
	0244
	Metallic powder--Determination of the specific surface area—Method of nitrogen adsorption 
GB/T 13390-2008
Determination of specific surface area of catalyst and adsorbtent 
GB/T 5816-1995
	
	

	
	
	
	
	
	Determination of the specific surface area of solids by gas adsorption using theBET method 
GB/T 19587-2004
Determination of the specific surface area of solids by gas adsorption using theBET method 
ISO 9277:1995
	
	

	2
	Drinking natural mineral water
	1
	Partial items
	0233
	Methods for examination of drinking natural mineral water 
GB/T 8538-2008
	Except for Total β radiation, 226Ra radiation, Be, gas, Esckerichia coli, Benzo pyrene(a)
	

	3
	Drinking water
	1
	Partial items
	0233
	examination methods for drinking water---Organoleptic and physical parameters 
GB/T 5750.4-2006
	Accredited only for colour，turbidity，ordour&taste，visible objects，pH，total hardness，volatile phenol，linear alklybezene sulfonates，dissolved solids
	

	3
	Drinking water
	2
	Partial items
	0233
	examination methods for drinking water---Nonmetal parameters GB/T 5750.5-2006
	Accredited only for sulfate，chloride，fluoride，cyanide，nitrate N
	

	
	
	3
	Partial items
	
	examination methods for drinking water---Metal parameters 
GB/T 5750.6-2006
	Accredited only for Fe，Mn，Cu，Zu，As，Se，Hg，Cd，Cr6+，Pb，Ag
	

	
	
	4
	Partial items
	
	examination methods for drinking water---Pesticides parameters GB/T 5750.9-2006
	Accredited only for CCl4，DDT，hexachlorocyclohexane
	

	
	
	5
	Partial items
	
	examination methods for drinking water---Disinfection by-products parameters 
GB/T 5750.10-2006
	Accredited only for CHCl3
	

	
	
	6
	Partial items
	
	examination methods for drinking water---Disinfectants parameters GB/T 5750.11-2006
	Accredited only for chlorine residual
	

	
	
	7
	Partial items
	
	examination methods for drinking water---Microbiological parameters 
GB/T 5750.12-2006
	Accredited only for aerobic bacterial count
	

	4
	Water
	1
	Total organic carbon
	0233
	Water quality-- Guidelines for the determination of total organic carbon(TOC) and dissolved organic carbon(DOC)
ISO 8245:1999
	
	

	
	
	2
	Partial items
	0233
	Water for analytical laboratory use– Specification and test methods GB/T 6682-2008
	Accredited only for Conductivity& Absorbance
	

	5
	Groundwater
	1
	All items
	0233
	Test Method for copper,lead,zinc,cadmium,manganese,chromium,nickel,cobalt,vanadium,tin,beryllium,titanium of  groundwater using inductively coupled plasma atomic emission spectrometers 
DZ/T 0064.22-1993
Test Method for strontium、barium of  groundwater using inductively coupled plasma atomic emission spectrometers 
DZ/T 0064.42-1993
	
	

	6
	Iron, steel and alloy
	1
	C
	0201
	Test Methods for Determination of Carbon, Sulfur, Nitrogen, and Oxygen in Steel and Iron, Nickel, and Cobalt Alloys ASTM E 1019-2008
Steel and iron- Determination of total carbon content-Infrared absorption method after combustion in an induction furnance 
ISO 9556-1989
	
	

	
	
	2
	S
	
	Test Methods for Determination of Carbon, Sulfur, Nitrogen, and Oxygen in Steel and Iron, Nickel, and Cobalt Alloys ASTM E1019-2008
Steel and iron- Determination of sulfur content-Infrared absorption method after combustion in an induction furnance ISO4935-1989
	
	

	6
	Iron, steel and alloy
	3
	Mn
	0201
	Allloyed stell-Determination of manganese content-Potentiometric or visual titration method GB/T223.4-2008
Methods for chemical analysis of iron, steel and alloy The sodium (potassium) periodate photometric method for the determination  of manganese content GB/T223.63-1988
Iron,steel and alloy-Determination of manganese content-Flame atomic absorption spectrometric method GB/T223.64-2008
	
	

	
	
	4
	Si
	
	Steel and iron-Determination of acid-soluble silicon and total silicon content- Reduced molybdosilicate spectrophotometric method 
GB/T 223.5-2008
Methods for chemical analysis of iron, steel and alloy-The perchlorate acid dehydration gravimetric method for the determination of silicon content  
GB/T 223.60-1997
	
	

	
	
	5
	P
	0201
	Iron, steel and alloy-Determination of phosphorus content-Bismuth phosphomolybdate blue spectrophotometric method and antimony phosphomolybdate blue spectrophometric method GB/T 223.59-2008
	
	


	
	
	6
	Cu
	0201
	Methods for chemical analysis of iron, steel and alloy The flame atomic absorption spectrophotometric method for the determination of copper content 
GB/T 223.53-1987
	
	

	
	
	7
	Cr
	
	Methods for chemical analysis of iron, steel and alloy The ammonium persulfate oxidation volumetric method for the determination of chromium content 
GB/T 223.11-2008
Methods for chemical analysis of iron, steel and alloy Separated by sodium carbonate and sys-diphenyl carbazide photometric method for the determination of chromium content 
GB/T 223.12-1991
	
	

	6
	Iron, steel and alloy
	8
	V
	0201
	Methods for chemical analysis of iron, steel and alloy The ammonium ferrous sulfate titration method for the determination of vanadium content 
GB/T 223.13-2000
Methods for chemical analysis of iron, steel and alloy The N-benzoy-N-phenylhydroxylamine extration photometric method for the determination of vanadium conten GB/T 223.14-2000
	
	


	
	
	9
	Ni
	0201
	Iron, steel and alloy- Determination of nickel content- The dimethylglyoxime photometric method 
GB/T 223.23-2008
Methods for chemical analysis of iron, steel and alloy The dimethylglyoxime gravimetric method for the determination of nickel content GB/T 223.25-1994
	
	

	
	
	10
	Mo
	
	Iron, steel and alloy-Determination of molybdenum content- The thiocyanate spectrophotometric method 
GB/T 223.26-2008
	
	

	6
	Iron, steel and alloy
	11
	Co
	0201
	Methods for chemical analysis of iron, steel and alloy The nitroso-R salt photometric method for the determination of cobalt content GB/T 223.22-1994
Methods for chemical analysis of iron, steel and alloy The  flame atomic absorption spectrophotometric method for the determination of cobalt content 
GB/T 223.65-1988
	
	

	
	
	12
	Fe
	
	Iron powder Determination of iron content-Potassium dichromate titration method GB/T 223.7-2002
	
	

	
	
	13
	Ti
	
	Methods for chemical analysis of iron, steel and alloy The chromotropic acid photometric method for the determination of titanium content GB/T 223.16-1991
	
	

	7
	Copper andcopper alloys
	1
	Cu
	0201
	Methods for chemical of copper and copper alloys-Part 1:Determination of copper content 
GB/T 5121.1-2008
	
	

	
	
	2
	P
	
	Methods for chemical of copper and copper alloys-Part 2:Determination of phosphorus content 
GB/T 5121.2-2008
	
	

	
	
	3
	Pb
	
	Methods for chemical of copper and copper alloys-Part 3:-Determination of lead content 
GB/T 5121.3-2008
	
	

	7
	Copper andcopper alloys
	4
	C、S
	0201
	Methods for chemical analysis of copper and copper alloys-Part 4:Determination of carbon and sulfur content 
GB/T 5121.4-2008
	
	

	
	
	5
	Ni
	
	Methods for chemical analysis of copper and copper alloys-Part 5:Determination of nickel content 
GB/T 5121.5-2008
	
	

	
	
	6
	Bi
	
	Methods for chemical analysis of copper and copper alloys-Part 6:Determination of bismuth content 
GB/T 5121.6-2008
	
	

	
	
	7
	As
	
	Methods for chemical analysis of copper and copper alloys-Part 7:Determination of arsenic content 
GB/T 5121.7-2008
	
	

	
	
	8
	Fe
	
	Methods for chemical analysis of copper and copper alloys-Part 9:Determination of iron content 
GB/T 5121.9-2008
	
	


	
	
	9
	Sn
	0201
	Methods for chemical analysis of copper and copper alloys-Part 10:Determination of tin content 
GB/T 5121.10-2008
	
	

	
	
	10
	Zn
	
	Methods for chemical analysis of copper and copper alloys-Part 11:Determination of zinc content 
GB/T 5121.11-2008
	
	

	7
	Copper andcopper alloys
	11
	Sb
	0201
	Methods for chemical analysis of copper and copper alloys-Part 12:Determination of antimony content 
GB/T 5121.12-2008
	
	

	
	
	12
	Al
	
	Methods for chemical analysis of copper and copper alloys-Part 13:Determination of aluminium content 
GB/T 5121.13-2008
	
	

	
	
	13
	Mn
	
	Methods for chemical analysis of copper and copper alloys-Part 14:Determination of manganese content 
GB/T 5121.14-2008
	
	

	
	
	14
	Co
	
	Methods for chemical analysis of copper and copper alloys-Part 15:Determination of cobalt content 
GB/T 5121.15-2008
	
	

	
	
	15
	Cr
	
	Methods for chemical analysis of copper and copper alloys-Part 16:Determination of chromium content 
GB/T 5121.16-2008
	
	

	
	
	16
	Be
	
	Methods for chemical analysis of copper and copper alloys-Part 17:Determination of beryllium content 
GB/T 5121.17-2008
	
	


	
	
	17
	Mg
	0201
	Methods for chemical analysis of copper and copper alloys-Part 18:Determination of magnesium content 
GB/T 5121.18-2008
	
	

	7
	Copper andcopper alloys
	18
	Ag
	0201
	Methods for chemical analysis of copper and copper alloys-Part 19:Determination of silver content 
GB/T 5121.19-2008
	
	

	
	
	19
	Zr
	
	Methods for chemical analysis of copper and copper alloys-Part 20:Determination of zirconium content 
GB/T 5121.20-2008
	
	

	
	
	20
	Ti
	
	Methods for chemical analysis of copper and copper alloys-Part 21:Determination of titanium content 
GB/T 5121.21-2008
	
	

	
	
	21
	Cd
	
	Methods for chemical analysis of copper and copper alloys-Part 22:Determination of cadmium content 
GB/T 5121.22-2008
	
	

	
	
	22
	Si
	
	Methods for chemical analysis of copper and copper alloys-Part 23:Determination of silicon content 
GB/T 5121.23-2008
	
	

	8
	Tin-lead solders
	1
	Sn
	0201
	Methods for chemical analysis of tin- lead solders- Determination of tin content 
GB/T 10574.1-2003
	
	

	
	
	2
	Sb
	
	Methods for chemical analysis of tin- lead solders- Determination of antimony content 
GB/T 10574.2-2003
	
	


	
	
	3
	Bi
	0201
	Methods for chemical analysis of tin- lead solders- Determination of bismuth content 
GB/T 10574.3-2003
	
	

	8
	Tin-lead solders
	4
	Fe
	0201
	Methods for chemical analysis of tin- lead solders- Determination of iron content 
GB/T 10574.4-2003
	
	

	
	
	5
	As
	
	Methods for chemical analysis of tin- lead solders- Determination of arsenic content 
GB/T 10574.5-2003
	
	

	
	
	6
	Cu
	
	Methods for chemical analysis of tin- lead solders- Determination of copper content 
GB/T 10574.6-2003
	
	

	
	
	7
	Ag
	
	Methods for chemical analysis of tin- lead solders- Determination of silver content 
GB/T 10574.7-2003
	
	

	
	
	8
	Zn
	
	Methods for chemical analysis of tin- lead solders- Determination of zinc content 
GB/T 10574.8-2003
	
	

	
	
	9
	Al
	
	Methods for chemical analysis of tin- lead solders- Determination of alumi num content 
GB/T 10574.9-2003
	
	

	
	
	10
	Cd
	
	Methods for chemical analysis of tin- lead solders-Determination of cadmium content 
GB/T 10574.10-2003
	
	

	8
	Tin-lead solders
	11
	P
	0201
	Methods for chemical analysis of tin- lead solders-Determination of phos phorus content 
GB/T 10574.11-2003
	
	

	
	
	12
	S
	
	Methods for chemical analysis of tin- lead solders- Determination of sulfur content 
GB/T 10574.12-2003
	
	

	9
	Aluminium and aluminium alloys
	1
	Cu
	0201
	Methods for chemical analysis of aluminium and aluminium alloys- Part 3: Determination of copper content 
GB/T 20975.3-2008
	
	

	
	
	2
	Fe
	
	Methods for chemical analysis of aluminium and aluminium alloys- Part 4: Determination of iron content- Orthopenanthroline photometric method 
GB/T 20975.4-2008
	
	

	
	
	3
	Si
	
	Methods for chemical analysis of aluminium and aluminium alloys- Part 5: Determination of silicon content 
GB/T 20975.5-2008
	
	

	
	
	4
	Cd
	
	Methods for chemical analysis of aluminium and aluminium alloys- Part 6: Determination of cadmium content- Flame atomic absorption spectrometric method GB/T 20975.6-2008
	
	


	
	
	5
	Mn
	0201
	Methods for chemical analysis of aluminium and aluminium alloys- Part 7: Determination of manganese content- Potassium periodate spectrophotometric method 
GB/T 20975.7-2008
	
	

	
	
	6
	Zn
	
	Methods for chemical analysis of aluminium and aluminium alloys- Part 8: Determination of zinc content 
GB/T 20975.8-2008
	
	

	9
	Aluminium and aluminium alloys
	7
	Li
	0201
	Methods for chemical analysis of aluminium and aluminium alloys- Part 9: Determination of lithium content- Flame atomic absorption spectrometric method 
GB/T 20975.9-2008
	
	

	
	
	8
	Sn
	
	Methods for chemical analysis of aluminium and aluminium alloys- Part 10: Determination of tin content 
GB/T 20975.10-2008
	
	

	
	
	9
	Pb
	
	Methods for chemical analysis of aluminium and aluminium alloys- Part 11: Determination of lead content- Flame atomic absorption spectrometric method 
GB/T 20975.11-2008
	
	

	
	
	10
	Ti
	
	Methods for chemical analysis of aluminium and aluminium alloys- Part 12: Determination of titanium content 
GB/T 20975.12-2008
	
	


	
	
	11
	V
	0201
	Methods for chemical analysis of aluminium and aluminium alloys- Part 13: Determination of vanadium content- N-benzoy1-Nphenylhydroxylamine spectrophotometric method 
GB/T 20975.13-2008
	
	

	
	
	12
	Ni
	
	Methods for chemical analysis of aluminium and aluminium alloys- Part 14: Determination of nickel contern 
GB/T 20975.14-2008
	
	

	9
	Aluminium and aluminium alloys
	13
	B
	0201
	Methods for chemical analysis of aluminium and aluminium alloys- Part 15: Determination of boron content 
GB/T 20975.15-2008
	
	

	
	
	14
	Mg
	
	Methods for chemical analysis of aluminium and aluminium alloys- Part 16: Determination of magnesium 
GB/T 20975.16-2008
	
	

	
	
	15
	Sr
	
	Methods for chemical analysis of aluminium and aluminium alloys- Part 17: Determination of strontium contert- Flame atomic absorption spectrometric method 
GB/T 20975.17-2008
	
	

	
	
	16
	Cr
	
	Methods for chemical analysis of aluminium and aluminium alloys- Part 18: Determination of chromium content 
GB/T 20975.18-2008
	
	


	
	
	17
	Zr
	0201
	Methods for chemical analysis of aluminium and aluminium alloys- Part 19: Determination of zirconium content 
GB/T 20975.19-2008
	
	

	
	
	18
	Ga
	
	Methods for chemical analysis of aluminium and aluminium alloys- Part 20: Determination of gallium content- Butyrhodamine B spectrophotometric method 
GB/T 20975.20-2008
	
	

	9
	Aluminium and aluminium alloys
	19
	Ca
	0201
	Methods for chemical analysis of aluminium and aluminium alloys- Part 21: Determination of calcium content- Flame atomic absorption spectrometric method 
GB/T 20975.21-2008
	
	

	
	
	20
	Be
	
	Methods for chemical analysis of aluminium and aluminium alloys- Part 22: Determination of beryllium content- SCR spectrophotometric method 
GB/T 20975.22-2008
	
	

	
	
	21
	Sb
	
	Methods for chemical analysis of aluminium and aluminium alloys- Part 23: Determination of antimony content- Potassium iodide spectrophotometric method 
GB/T 20975.23-2008
	
	

	
	
	22
	Total rare earth contents
	
	Methods for chemical analysis of aluminium and aluminium alloys- Part 24: Determination of total rare earth contents 
GB/T 20975.24-2008
	
	

	
	
	1
	Al
	0201
	Chemical analysis methods of magnesium and magnesium alloys- Determination of aluminum content 
GB/T 13748.1-2005
	
	

	
	
	2
	Mn
	
	Chemical analysis methods of magnesium and magnesium alloys- Determination of manganese content- Periodate spectrophotometric method 
GB/T 13748.4-2005
	
	

	10
	Magnesium and magnesium alloys
	3
	Zr
	0201
	Chemical analysis methods of magnesium and magnesium alloys- Determination of zirconium content 
GB/T 13748.7-2005
	
	

	
	
	4
	Rare earth content
	
	Chemical analysis methods of magnesium and magnesium alloys- Determination of rare earth content- Gravimetric method 
GB/T 13748.8-2005
	
	

	
	
	5
	Fe
	
	Chemical analysis methods of magnesium and magnesium alloys- Determination of iron content- Orthopenanthroline spectrophotometric method 
GB/T 13748.9-2005
	
	

	
	
	6
	Si
	
	Chemical analysis methods of magnesium and magnesium alloys- Determination of silicon content- Molybdenum blue spectrophotometric method 
GB/T 13748.10-2005
	
	

	
	
	7
	Be
	
	Chemical analysis methods of magnesium and magnesium alloys- Determination of beryllium content- Solochrome cyanine T spectrophotometric method 
GB/T 13748.11-2005
	
	

	10
	Magnesium and magnesium alloys
	8
	Cu
	0201
	Chemical analysis methods of magnesium and magnesium alloys- Determination of low copper content- 2,9-Dimethyl-1,10-phenanthroline spectrophotometric method 
GB/T 13748.12-2005
	
	

	
	
	9
	Ni
	
	Chemical analysis methods of magnesium and magnesium alloys- Determination of nickel content- Dimethylglyoxime trophotometric method 
GB/T 13748.14-2005
	
	

	
	
	10
	Zn
	
	Chemical analysis methods of magnesium and magnesium alloys- Determination of zinc content 
GB/T 13748.15-2005
	
	

	11
	Metal and alloy
	1
	Chemical analysis(C、S、Mn、P、K、Na、Ca、Mg、Fe、Mn、Cu、Zn、Cr、Pb、Cd、Hg、Ag、Sr、Li、Ba、V、Mo、Co、Ni、Al、Se，、As、B、Sn、Sb、Bi)
	0201
	Chemical analysis of Metallurgical products General rule for flame atomic absorption spectrometric methods GB/T 7728-1987
Chemical analysis of Metallurgical products General rule for spectrophoto metric methods
GB/T 7729-1987
General rules for atomic absorption spectrometric analysis 
GB/T 15337-2008
Test Methods for Determination of Carbon, Sulfur, Nitrogen, and Oxygen in Steel and Iron, Nickel, and Cobalt Alloys ASTM E 1019-2008
	Except for iron, steel and alloy， copper and copper alloys ,tin-lead solders, Aluminium and aluminium alloys, Magnesium and magnesium alloys
	

	11
	Metal and alloy
	2
	Semi-quantify、conformation analysis of surface
	0201
	Practice for Identifying Elements by the Peaks in Auger Electron Spectroscopy 
ASTM E 827-2008
Practice for checking the operating characteristics of X-ray photoelectron spectrometers 
ASTM E 902-2005
	
	

	12
	Heavy metals in medicinal starch and derived product
	1
	As
	0228
	Starch and derived product-Heavy metals content –As 
ISO 11212-1:1997(E)
	
	

	
	
	2
	Hg
	
	Starch and derived product-Heavy metals content –Hg 
ISO 11212-2:1997(E)
	
	

	
	
	3
	Pb
	
	Starch and derived product-Heavy metals content –Pb 
ISO 11212-3:1997(E)
	
	

	
	
	4
	Cd
	
	Starch and derived product-Heavy metals content –Cd 
ISO 11212-4:1997(E)
	
	

	13
	Heavy metals and pesticide residue in foods
	1
	As
	0227
	Methods for food hygienic analysis-Physical and Chemical section-General principles 
GB/T 5009.1-2003
Determination of total arsenic and inorganic arsenic in foods 
GB/T 5009.11-2003
	Except for pretreatmentExcept for atomicfluorence
	

	
	
	2
	Pb
	
	Methods for food hygienic analysis-Physical and Chemical section-General principles 
GB/T 5009.1-2003
Determination of lead in foods 
GB 5009.12-2010
	Except for pretreatmentExcept for atomicfluorence
	

	13
	Heavy metals and pesticide residue in foods
	3
	Cu
	0227
	Methods for food hygienic analysis- Physical and Chemical section-General principles GB/T 5009.1-2003
Method for determination of copper in foods 
GB/T 5009.13-2003
	Except for pretreatment
	

	
	
	4
	Cd
	
	Methods for food hygienic analysis- Physical and Chemical section-General principles GB/T 5009.1-2003
Determination of cadmium in foods 
GB/T 5009.15-2003
	Except for pretreatmentExcept for atomicfluorence
	

	
	
	5
	Sn
	
	Methods for food hygienic analysis-Physical and Chemical section-General principles 
GB/T 5009.1-2003
Determination of tin in foods GB/T 5009.16-2003
	Except for pretreatmentExcept for atomicfluorence
	

	
	
	6
	Hg
	
	Methods for food hygienic analysis-Physical and Chemical section-General principles 
GB/T 5009.1-2003
Determination of total mercury and organic mercuy in foods 
GB/T 5009.17-2003
	Except for pretreatmentExcept for atomic fluor ence Except organic mercury
	

	
	
	7
	BHC、DDT
	
	Methods for food hygienic analysis-Physical and Chemical section-General principles 
GB/T 5009.1-2003
Determination of BHC, DDT in foods 
GB/T 5009.19-2008
	Except for pretreatmentExcept the second method(Thin layer chromatography)
	

	14
	Heavy metals in toys
	1
	All items
	0244
	Consumer Safety Specification for Toy Safety ASTM F963-2008
Safety of toys-Part3: Migration of certain element BS EN71-3:1995
Safety of toys-Part3: Migration of certain element 
ISO 8124-3:2010(E)
National safety technical code for toys-Appendix C GB6675-2003
	Except for pretreatment
	

	15
	Heavy metals in paints and varnishes
	1
	Pb
	0215
	Paints and varnishes- Determination of  “soluble” metal content- Part 1: Determination of lead content- Flame atomic absorption spectrometric method and dithizone spectrometric method GB/T 9758.1-1988
	
	

	
	
	2
	Sb
	
	Paints and varnishes- Determination of  “soluble” metal content- Part 2: Determination of antiminy content- Flame atomic absorption spectrometric method and rhodamine B spectrometric method GB/T 9758.2-1988
	
	

	
	
	3
	Ba
	
	Paints and varnishes- Determination of  “soluble” metal content- Part 3: Determination of barium content- Flame atomic emission spectrometric method   
GB/T 9758.3-1988
	
	

	15
	Heavy metals in paints and varnishes
	4
	Cd
	0215
	Paints and varnishes- Determination of  “soluble” metal content- Part 4: Determination of cadmium content- Flame atomic absorption spectrometric method and polarographic method GB/T 9758.4-1988
	
	

	
	
	5
	Cr(VI)
	
	Paints and varnishes- Determination of  “soluble” metal content- Part 5: Determination of hexavalent chromium content of the pigment portion of the liquid paint or the paint in powder form- Diphenylcarbazide spectrometric method GB/T 9758.5-1988
	
	

	
	
	6
	Cr(total)
	
	Paints and varnishes- Determination of  “soluble” metal content- Part 6: Determination of total chromium content of the liquid portion of the paint- Flame atomic absorption spectrometric method GB/T 9758.6-1988
	
	

	
	
	7
	Hg
	
	Paints and varnishes- Determination of  “soluble” metal content- Part 7: Deter mination of mercury content of the pigment portion of the paint and of the liquid portion of water-dilutable paints- Flameless atomic absorption spectro metric method 
GB/T 9758.7-1988
	
	

	16
	volumetric solutions
	1
	Concentration
	0244
	Chemical reagent Preparation of  volumetric solutions 
GB/T 601-2002
	
	

	17
	Stock  solutions
	1
	Concentration of anion
	0244
	Chemical reagent Preparation of stock  solutions 
GB/T 602-2002
	
	

	
	
	2
	Concentration of cation
	
	
	
	

	18
	Inorganic chemical products
	1
	Determination the main content by volumetric method
	0244
	Chemical reagent Preparation of  volumetric solutions 
GB/T 601-2002
	
	

	
	
	2
	Melting range
	
	Chemical reagent General method for the determination of melting range GB/T 617-2006
	
	

	
	
	3
	Silicate
	
	Chemical reagent General method for the determination of silicate GB/T 9742-2008
	
	

	
	
	4
	Metalic element and semi-metalic element(K、Na、Ca、Mg、Fe、Mn、Cu、Zn、Cr、Pb、Cd、Hg、Ag、Sr、Li、Ba、V、Mo、Co、Ni、Al、Se、As、B、Sn、Sb、Bi)
	
	Chemical reagent General rules for flame atomic absorption spectrometry GB/T 9723-2007
General rules for flame atomic absorption spectrometry 
GB/T 15337-2008
	
	

	
	
	5
	pH value
	
	Chemical reagent General rules for the determination of Ph GB/T 9724-2007
	
	

	
	
	6
	Permanganate-reducing substance
	
	Chemical reagent General rules for the determination of Permanganate- redu cing substance  
GB/T 9726-2007
	
	

	
	
	7
	Sulphate
	
	Chemical reagent General method for the determination of sulphate GB/T 9728-2007
	
	

	
	
	8
	Chloride
	
	Chemical reagent General method for the determination of chloride GB/T 9729-2007
	
	

	
	
	9
	Sulphur compounds
	0244
	Chemical reagent General method for the determination of sulphur compounds 
GB/T 9731-2007
	
	

	18
	Inorganic chemical products
	10
	Ammonium
	0244
	Chemical reagent General method for the determination of ammonium 
GB/T 9732-2007
	
	

	
	
	11
	Heavy metale
	
	Chemical reagent General method for the determination of heavy metale GB/T 9735-2008
	
	

	
	
	12
	Acidity and alkalinity
	
	Chemical reagent General method for the determination of acidity and alkalinity 
GB/T 9736-2008
	
	

	
	
	13
	Water insoluble matter
	
	Chemical reagent General method for the determination of water insoluble matter 
GB/T 9738-2008
	
	

	
	
	14
	Dry residue after evaporation
	
	Chemical reagent General method for the determination of dry residue after evaporation GB/T 9740-2008
	
	

	
	
	15
	Residue after ignition
	
	Chemical reagent General method for the determination of residue after ignition 
GB/T 9741-2008
	
	

	19
	Forbidden dyesand its applicants
	1
	Aromatic amine
	0224
	Texile product Determination method for forbidden azo dyes 
GB/T 17592-2006
	
	

	20
	Metal powder
	1
	Crystalloid、phase analysis
	0302
	General rules for X-ray polycrystalline diffractometry 
JY/T 009-1996
	
	

	21
	Powder、surfaceof solid stater material
	1
	Size&length
	0351
	General rules for analytical scanning electron microscopy 
JY/T 010-1996
	
	

	22
	Polymers of electrical and electronic equipment
	1
	Pb
	0244
	Electrotechnical products – Determination of levels of six regulated substances (lead, mercury, cadmium, hexavalent chromium, polybrominated biphenyls, polybrominated diphenyl ethers) 
IEC 62321-2008
	
	

	
	
	2
	Hg
	
	
	
	

	
	
	3
	Cd
	
	
	
	

	
	
	4
	Cr6+
	
	
	
	

	
	
	5
	PBB
	
	
	
	

	
	
	6
	PBDE
	
	
	
	

	23
	Metal material of electrical and electronic equipment
	1
	Pb
	0244
	Electrotechnical products – Determination of levels of six regulated substances (lead, mercury, cadmium, hexavalent chromium, polybrominated biphenyls, polybrominated diphenyl ethers) IEC 62321-2008
	
	

	
	
	2
	Hg
	
	
	
	

	
	
	3
	Cd
	
	
	
	

	
	
	4
	Cr6+
	
	
	
	

	24
	Rest of electrical and electronic equipment
	1
	Pb
	0244
	Electrotechnical products – Determination of levels of six regulated substances (lead, mercury, cadmium, hexavalent chromium, polybrominated biphenyls, polybrominated diphenyl ethers) 
IEC 62321-2008
	
	

	
	
	2
	Hg
	
	
	
	

	
	
	3
	Cd
	
	
	
	

	
	
	4
	Cr6+
	
	
	
	

	
	
	5
	PBB
	
	
	
	

	
	
	6
	PBDE
	
	
	
	

	25
	Inspection of hazardous properties for Dangerous Goods Class 2 (Gases)
	1
	Test of  flamability for gases & gas mixture
	1700
	Safety code for inspection of hazardous properties for dangerous goods of flammable gas 
GB 19521.3-2004
Safety code for inspection of hazardous properties for dangerous goods of gas mixture 
GB 19521.9-2004
UN Recommendation on the transportof dangerous goods Model Regulations 2.2 ST/SG/AC.10/1/Rev.16UN 
Recommendation on the transport of dangerous goods Manual of tests and criteria ST/SA/AC.10/11/Rev.5 31
	
	

	26
	Inspection of hazardous properties for Dangerous Goods Class 3 (Liquid)
	1
	Flash point
	1700
	Test Method for flash point by continuous closed cup tester 
ASTM D 6450:2005 
Test Methods for Flash Point by Pensky-Martens Closed Cup Tester ASTM D93:2010
Safety code for inspection of hazardous properties for dangerous goods of flammable liquid 
GB 19521.2-2004
	
	

	
	
	2
	Burning  test
	
	Manual of tests and criteria ST/SA/AC.10/11/Rev.5 32.5 test L.2
	
	

	
	
	3
	initial boiling point
	
	Chemical Reagent Gneeral method for the determination of boiling point GB/T 616-2006
	
	

	26
	Inspection of hazardous properties for Dangerous Goods Class 3 (Liquid)
	4
	Solvent separation
	1700
	Safety code for inspection of hazardous properties for dangerous goods of flammable liquid 
GB 19521.2-2004
Manual of tests and criteria ST/SA/AC.10/11/Rev.5 32.5 test L.1
	
	

	
	
	5
	Viscosity test
	
	Safety code for inspection of hazardous properties for dangerous goods of flammable liquid 
GB 19521.2-2004
Manual of tests and criteria ST/SA/AC.10/11/Rev.5 32.4.3
	
	

	27
	Inspection of hazardous properties for Dangerous Goods Class 4 (flammable solid,pyrophoric substances and substances which in contact with water emit flammable gases)
	1
	preliminary sieve analysis determination of flammable solids
	1700
	Safety code for inspection of hazardous properties for dangerous goods of flammable solids 
GB 19521.1-2004
Manual of tests and criteria ST/SA/AC.10/11/Rev.5 33.2
	
	

	
	
	2
	Test for dangerous properties of flammable solids
	
	
	
	

	
	
	3
	Determination test for appliancepackaging of flammable solids
	
	
	
	

	
	
	4
	Test for pyrophoric solid which in contact with air
	
	Safety code for inspection of hazardous properties for dangerous goods of pyrophoric solid 
GB 19521.5-2004
Manual of tests and criteria ST/SA/AC.10/11/Rev.5 33.3
	
	

	
	
	5
	Test forpyrophoric solid heating in oven
	
	
	
	

	27
	Inspection of hazardous properties for Dangerous Goods Class 4 (flammable solid,pyrophoric substances and substances which in contact with water emit flammable gases)
	6
	Determination test for hazardous properties for dangerous goods of substances which in contact with water emit flammable gases
	1700
	Safety code for inspection of hazardous properties for dangerous goods of substances which in contact with water emit flammable gases 
GB 19521.4-2004
Manual of tests and criteria ST/SA/AC.10/11/Rev.5 33.4.1.4 test N.5
	
	

	28
	Dangerous goods classification part 5.1（oxidizability goods）hazardous properties for dangerous oxidizabilitygoods
	1
	Test for hazardous properties for solid oxid
	1700
	Safety code for inspection of hazardous properties for dangerous oxidizability goods GB 19452-2004
Manual of tests and criteria ST/SA/AC.10/11/Rev.5 34.4.1 test O.1
	
	

	
	
	2
	Test for hazardous properties for liquid oxid
	
	Safety code for inspection of hazardous properties for dangerous oxidizability goods GB 19452-2004 
Model Regulations ST/SG/AC.10/1/Rev.14  (14th) 
Manual of tests and criteria ST/SA/AC.10/11/Rev.5 34.4.1 test O.2
	
	

	29
	Dangerous goods classification 8（corrosive substances）hazardous properties test
	1
	Matal corrosivity test
	1700
	Tests and criteria   for matal corrosivity 
ASTM G31:1972（2004）
Safety code for inspection of hazardous properties for dangerous goods of corrosive substances GB 19521.6-2004
Manual of tests and criteria ST/SA/AC.10/11/Rev.5 37.4 test C.1
	
	

	30
	Chemicals properties determination
	1
	Melting point range
	1700
	Chemical regentGeneral method for the determination of melting range
 GB/T 617-2006
	
	

	
	
	2
	Fire pointandopen-cup flush point
	
	Determination of flash and fire points-Cleveland open cup method 
ISO 2592:2000
Test for oil products fire points(Cleveland open cup method) GB/T 3536-2008
	
	

	
	
	3
	Classify of solid and liquid
	
	Determination whether a material is a Liquid or Solid ASTM D 4359-1990（2006）
	
	

	31
	Matters safety data sheet（MSDS）
	1
	Composition,fatalness,chemicaland physicalproperties,stability and reacion activity,toxicologydata,bionomicsdata,transport information
	1700
	IATA Dangerous Goods Regulations(51th)
ICAO Technical Instructions for the Safe Transport of Dangerous Goods by Air（2009-2010）
IMO IMDG CODE 2008 
EditionList of dangerous goods
GB 12268-2005
Safety data sheet for chemical product- Content and order of sections ISO 11014:2009
General rules for preparation of chemical safety data sheet 
GB/T 16483-2008
	
	

	32
	GAS
	1
	All Items
	234
	Determination of trace oxygen in gases Electrochemical method GB/T 6285-2003
	
	

	
	
	2
	All Items
	
	Determination of moisture in gas-Part 2:Dew point method 
GB/T 5832.2-2008
	
	

	32
	GAS
	3
	All Items
	234
	Determination of carbon monoxide,carbon dioxide and hydrocarbon in the gases—Gas chromatographic method GB/T 8984-2008
	
	

	
	
	4
	All Items
	
	Determination of trace hydrogen in the gases—Gas chromatographic method GB/T 8981-2008
	
	

	
	
	5
	All Items
	
	Gas analysis—Comparison methods for determination and checking composition of calibration gas mixtures GB/T 10628-2008
	
	

	33
	Industrial Oxygen
	1
	All Items
	0234
	Industrial Oxygen 
GB/T 3863-2008
	
	

	34
	Industrial Nitrogen
	1
	All Items
	0234
	Industrial Nitrogen 
GB/T 3864-2008
	
	

	35
	Industrial Hydrogen
	1
	All Items
	0234
	Industrial Hydrogen 
GB/T 3634.1-2006
	
	

	36
	Pure Nitrogen
	1
	All Items
	0234
	Pure Nitrogen and High Purity Nitrogen and ultra Pure Nitrogen 
GB/T 8979-2008
	
	

	37
	Pure Neon
	1
	All Items
	0234
	Pure Neon 
GB/T 17873-1999
	
	

	38
	Pure Helium
	1
	All Items
	0234
	Pure Helium 
GB 4844.2-1995
	
	

	39
	Krypton
	1
	All Items
	0234
	Krypton GB/T 5829-2006
	
	

	40
	Pure Methane
	1
	All Items
	0234
	Pure Methane 
HG/T 3633-1999
	
	

	41
	High Purity Oxygen
	1
	All Items
	0234
	High Purity Oxygen 
GB/T 14599-2008
	
	

	42
	High Purity Nitrogen
	1
	All Items
	0234
	Pure Nitrogen and High Purity Nitrogen and ultra Pure Nitrogen 
GB/T 8979-2008
	
	

	43
	Argon
	1
	All Items
	0234
	Argon GB/T 4842-2006
	
	

	44
	High Purity Helium
	1
	All Items
	0234
	High Purity Helium 
GB 4844.3-1995
	
	

	45
	Oxygen Supplies For Medicine
	1
	All Items
	0234
	Oxygen Supplies For Medicine GB 8982-2009
	
	

	46
	Breathing Oxygen Supplies For Aircraft
	1
	All Items
	0234
	Breathing Oxygen Supplies For Aircraft GB 8983-2009
	
	

	47
	Argon For Glow Lamp
	1
	All Items
	0234
	Argon For Glow Lamp HG/T 2863-1997
	
	

	48
	Gases For Electronic Industry-Nitrogen
	1
	All Items
	0234
	Gases For Electronic Industry-Nitrogen 
GB/T 16944-2009
	
	

	49
	Gases For Electronic Industry-Argon
	1
	All Items
	0234
	Gases For Electronic Industry-Argon 
GB/T 16945-2009
	
	

	50
	Gases For Electronic Industry-Hydrogen
	1
	All Items
	0234
	Gases For Electronic Industry-Hydrogen 
GB/T 16942-2009
	
	

	51
	Gases For Electronic Industry-Oxygen
	1
	All Items
	0234
	Gases For Electronic Industry-Oxygen 
GB/T 14604-2009
	
	

	52
	Gases For Electronic Industry-Helium
	1
	All Items
	0234
	Gases For Electronic Industry-Helium 
GB/T 16943-2009
	
	

	53
	Gases For Electronic Industry-nitrous Oxide
	1
	All Items
	0234
	Gases For Electronic Industry-nitrous Oxide GB/T 14600-2009
	
	

	54
	Pure Hydrogen,High Purity Hydrogen
	1
	All Items
	0234
	Pure Hydrogen, High Purity Hydrogen 
GB/T 7445-1995
	
	

	55
	Xenon
	1
	All Items
	0234
	Xenon GB/T 5828-2006
	
	

	56
	Nitrous Oxide Supplies For Medicine
	1
	All Items
	0234
	Nitrous Oxide Supplies For Medicine 
HG 2685-1995
	
	

	57
	Commercial Liquid Carbon Dioxide
	1
	All Items
	0234
	Commercial Liquid Carbon Dioxide 
GB/T 6052-1993
	
	

	58
	Carbon Dioxide For Welding
	1
	All Items
	0234
	Carbon Dioxide For Welding 
HG/T 2537-1993
	
	

	59
	Dissolved Acetylene
	1
	All Items
	0234
	Dissolved Acetylene 
GB 6819-2004
	
	

	60
	Food AdditiveLiquid Carbon Dioxide
	1
	All Items
	0234
	Food AdditiveLiquid Carbon Dioxide 
GB 10621-2006
	
	

	61
	Milk and dairy products
	1
	Melamine
	0227
	Determination of Melamine in raw milk and dairy products 
GB/T 22388-2008
Rapid determination of melamine in raw milk High performance liquid chromatography method GB/T 22400-2008
	
	

	62
	Feeds
	1
	Melamine
	0227
	Determination of Melamine in Feeds 
NY/T 1327-2007
	
	

	63
	Mechanism part geometry parameter precision measurement
	1
	Partial items
	1308
	Generalities, definitions, symbols, indications on drawings 
GB/T 1182-2008
Geometrical tolerancing – Geometrical tolerance for features without individual tolerance indications 
GB/T 1184-1996
Tolerancing principle GB/T 4249-2009
Geometrical tolerancing-Maximum material requirement, least material requirement and reciprocity requirement GB/T 16671-2009
Geometrical product Specifications (GPS)-Geometrical tolerance – Verification prescription GB/T 1958-2004
	Accredited only for straightness,Flatness,Roundness,Cylindricity,line profile,surface profile,parallelism,perpendicularity,angularity,concentricity,symmetry,true position,cycle runout,total runout,Lineal dimension tolerance
	

	64
	Thermocouple Calibration Furnaces
	1
	All items
	1504
	Testing Specification of Temperature Uniformity in Thermocouple Calibration Furnaces 
JJF 1184-2007
	(300～1300)℃
	

	65
	Annealing Furnace
	1
	All items
	1504
	Testing Method of Temperature-Field Testing for Annealing Furnace JCC/E121002.1/0-2008
	(300～1500)℃
	

	66
	Box resistance furnace
	1
	Partial items
	1504
	Part 7: resistance furnaces(SX series experimental box furnaces) 
JB/T 8195.7-2007
	(300～1300)℃Except for the empty furnace loss
	

	67
	Tube resistance furnace
	1
	Partial items
	1504
	Part 8Indirect resistance furnaces (SK series experimental tube furnaces) 
JB/T 8195.8-2007
	(300～1500)℃Except for the empty furnace loss
	


	68
	Temperature Calibrator
	1
	All items
	1504
	Measurement and Test Norm of Thermostatic Bath’s Metrological Characteristics 
JJF 1030-1998
	(-80～+650)℃
	

	69
	Thermostatic Bath
	1
	All items
	1504
	Measurement and Test Norm of Thermostatic Bath’s Metrological Characteristics 
JJF 1030-1998
	(-80～+300)℃
	

	70
	Drying cabinet
	1
	Partial items
	1504
	Specification of the  drying cabinet 
JB/T 5520-1991
	RT～300℃Except for exchanging air
	

	71
	Culture compartment
	1
	All items
	1504
	Galvanothermy comstant temperature culture compartment 
YY 0027-1990
	RT～50℃
	

	72
	Far infrared drying cabinet
	1
	Partial items
	1504
	Far infra-red drying cabinet 
JB/T 8282-1999
	RT～300℃Except for exchanging air and checking radiate’s coefficient andWavelength
	

	73
	Vacuum drying chamber
	1
	All items
	1504
	Vacuum drying chamber 
JB/T 9505-1999
	RT～300℃
	

	74
	Steam sterilizer
	1
	All items
	1504
	Testing Method of Steam sterilizer JCC/G401001.1/0-2006
	100℃～200℃
	

	75
	High temperature test chamber
	1
	Partial items
	1504
	Specification of the high temperature test chamber GB/T 11158-2008
	RT～200℃Except forwind speed
	

	76
	Low temperature test chamber
	1
	Partial items
	1504
	Specification of the low temperature test chamber GB/T 10589-2008
	-75℃～RT
Except forwind speed
	

	77
	Salt-fog cauterize test chamber
	1
	All items
	1504
	Specification of the salt-fog cauterize test chamber GB/T 10587-2006
	RT～60℃
	

	78
	Mildew test chamber
	1
	Partial items
	1504
	Specification of the mildew test chamber GB/T 10588-2006
	RT～100℃（10～100）%RH
Except forwind speed
	

	79
	the high temperature and low temperature test chamber
	1
	Partial items
	1504
	Specification of the high temperature and low temperature test chamber GB/T 10592-2008
	-75℃～+200℃Except forwind speed
	

	80
	Temperature and humidity test chamber
	1
	Partial items
	1504
	Specification of the humidity test chamber GB/T 10586-2006
	-75℃～+200℃（10～100）%RH
Except forwind speed
	

	81
	Hot air ageing test chamber
	1
	Partial items
	1504
	Specification of the hot air ageing test chamber 
JB/T 7444-1994
	RT～200℃Except for exchanging air
	

	82
	Ionizer
	1
	Partial items
	0426
	Electrostatics  Part 5-1: Protection of electronic devices from electrostatic phenomena  General requirements 
IEC 61340-5-1:2007
	Accredited only for static delay time(0~1000)s hydronium balance(0~±1000)V
	

	83
	Magnetic Particle Flaw Detectors
	1
	Partial items
	0409
	Magnetic Particle Flaw Detectors 
JB/T 8290-1998
	Accredited only forAC Current (0~9000)ADC Current(0 ~±6000)A
	

	84
	Magnetized  material
	1
	Magnetic  field  strength
	0405
	IATA  DGR  Packaging Instructions 902 
ICAO Technical Instructions for the Safe Transport of Dangerous Goods by Air 902
	
	

	85
	Safety Inspection of  Lithium Cells and batteries in Aviation transportation
	1
	All items
	0431
	Transport of dangerous goos Manual of Tests and Criteria UN/ST/SG/AC.10/11/ Rev.5/ item 38.3
Transport of dangerous goos Model regulations UN/ST/SG/AC.10/1/Rev.16 chapter3.3 item 188、item 230
IATA Dangerous Goods Regulations
ICAO Technical Instructions for the Safe Transport of DangerousGoods 965~970
	
	

	86
	AC constant voltage power supply
	1
	Partial items
	0415
	A.C. output stabilized power supply 
JB/T 7397-1994
	Accredited only for source effect、load effect、distortion、drift
	

	87
	DC constant voltage/ current power supply
	1
	Partial items
	0415
	Low-voltage power supply devices,d.c.output—Performance characteristics 
GB/T 17478-2004
	Accredited only for source effect、load effect、ripple、drift
	


	88
	Video-CD player
	1
	All items
	0508
	General specification for Video-CD player 
SJ/T 10730-1997
	
	

	89
	Audio Power Amplifier(power speaker)
	1
	Partial items
	0438
	Method of measurement on audio amplifier 
GB/T 9001-1988
	Accredited only for overall frequency characteristic, harmonic distortion , power bandwidth,  maximum power output,  signal-to-noise ratio, overdriven, output voltage,  regulation, volume controller active range, coefficient of intermodulation distortion, crosstalk attenuation
	

	90
	radio recorder(Computer Language Recorder)
	1
	Partial items
	0438
	Methods of measuring the characteristics of recording and reproducing equipment for sound on magnetic tape 
GB/T 2018-1987
	Except for noise of mechanical
	

	91
	shielding effectivenessof Planar Materials
	1
	All items
	0428
	Measuring methods for shielding effectiveness of materials 
SJ 20524-1995
	
	

	92
	environmental electmagneticfield
	1
	All items
	0427
	Hygienic  for environmental electmagnetic waves 
GB 9175-1988
	
	

	93
	shielding effectivenessof shieldingenclosures
	1
	All items
	0428
	Measurement of shielding effectivenessof high-performance shieldingenclosures 
GB/T 12190-2006
	
	

	94
	Anechoic chamber
	1
	normalized site attenuation
	0419
	Specifications for radio disturbance and immunity measuring apparatus and methods 
GB/T 6113.104-2008
	
	

	
	
	2
	Field uniformityarea
	
	Electro-magnetic compatibility Testing and measurement techniques Radiated.radio-frequency, electromagnetic field immunity test 
GB/T 17626.3-2006
	
	

	95
	Determination of sound power levels of noise sources
	1
	All items
	1405
	Acoustics - Determination of sound power levels of noise sources - Precision methods for anechoic and semi-anechoic rooms 
GB/T 6882-2008
ISO 3745:2003
Acoustics -- Determination of sound power levels of noise sources using sound pressure -- Precision methods for reverberation rooms 
GB/T 6881.1-2002
ISO 3741-1999
Acoustics-determination of sound power levels of noise sources using sound pressure-Engineering method in an essentially free field over a reflecting plane GB/T 3767-1996
	
	

	96
	Acoustic Performance of Acoustic Fields
	1
	All items
	1405
	Acoustics"Description, measurement and assessment of environmental noise"Part 1 Basic quantities and assessment procedures GB/T 3222.1-2006
	
	

	97
	Hearing aids
	1
	All items
	1406
	Measurement of Electroacoustical Characteristics 
GB/T 6657-1986
	
	

	98
	Levels
	1
	Partial items
	1309
	Levels 
GB/T 10156-2009
	Except for the technical dataof glasses group
	

	99
	Optical  theodolite
	1
	Partial items
	1309
	Opitcal theodolite 
GB/T 3161-2003
	Except for the technical dataof glasses group
	

	100
	Eddy Current Measuring Instrument for Coating  Thickness
	1
	All items
	1303
	Magnetic resistance and eddy current measuring instrument for coating thickness JB/T 8393-1996
	
	

	101
	Magnetic Measuring Instrument for Coating  Thickness
	1
	All items
	1303
	Magnetic resistance and eddy current measuring instrument for coating thickness JB/T 8393-1996
	
	

	102
	Working Measuring Vibration Instruments
	1
	All items
	1407
	Requirements for instruments for measuringvibration severity 
GB/T 13824-1992
	
	

	103
	Strain meter
	1
	All items
	1015
	Requirements for resistance Strain Gauge Indication 
JB/T 6261-1992
	
	

	104
	Torsion Testing Machines
	1
	All items
	1325
	Generai requirements for testing machines 
GB/T 2611-2007
	
	

	105
	Universai Tension andCompressionTesting Machine
	1
	All items
	1323
	Verification of static uniaxial testing  machines 
GB/T 16825.1-2008
Hydranlic Universal Testing Machine GB/T 3159-2008
Eiectro-Hydranlic servo UniversalTesting Machine GB/T 16826-2008 
Eiectro-Hydranlic serve UniversalTesting Machines JB/T 8612-1997
Specifications for the mechanical tensile Testing Machines JB/T 9375-1999
General requirements for testing machines 
GB/T 2611-2007
	
	

	106
	Electronic UniversaiTesting Machine
	1
	All items
	1323
	Electronic Universai Testing Machine 
GB/T 16491-2008
	
	

	107
	TensionCompressionand Universai Testing Machine for Non-metallic
	1
	All items
	1323
	Technical specification for tensile，Compression and flexural Testing Machines for rubber and plastics (constant rate of traverse) 
GB/T 17200-2008
Specifications for the electro-hydraulic Compression Testing Machine for Cement 
JB/T 8763-2001
	
	

	108
	Bellows gauge
	1
	All items
	0337
	Bellows gauge 
JB/T 9274-1999
	
	

	109
	the Record Pressure Gauge Pressure Vacuum Gauge and Vacuum Gauge for General Use
	1
	All items
	0337
	General Pressure gauge 
GB/T 1226-2010
	
	

	110
	Tire Pressure gauge
	1
	All items
	0337
	General Pressure gauge 
GB/T 1226-2010
	
	

	111
	Bourdon Tub Pressure gauge, Pressure-Vacuum Gauge and Vacuum Gauge for General Use
	1
	All items
	0337
	General Pressure gauge GB/T 1226-2010
Membrane Pressure Gauge JB/T 8624-1997
Aseismatic Pressure Gauge JB/T 6804-2006 
Pressure Gauge used for Welding JB/T 9271-1999 
Ammonia Pressure Gauge JB/T 9272-1999 
Transmissible Pressure Gauge JB/T 10203-2000 
Pressure Gauge with Electric Contact 
JB/T 9273-1999
Membrane Pressure Gauge JB/T 5491-2005 
Capsule Pressure Gauge JB/T 9274-1999
	
	

	
	
	2
	Partial items
	
	Pressure Gauge for Ship Using 
JB/T 5527-2005
	Except for SwingSalt Mist,Shell Safeguard,Perdurable Illuminant
	

	112
	Precise Bourdon Tub Pressure gauge, Pressure-Vacuum Gauge and Vacuum Gauge
	1
	All items
	0337
	Accurate Pressure Gauge GB/T 1227-2010
	
	

	113
	pressure controller
	1
	All items
	0337
	Pressure Controller 
JB/T 6802-2008
	
	

	114
	Digital Pressure Gauge
	1
	All items
	0337
	Digital Pressure Gauge 
JB/T 7392-2006
	
	

	115
	pressure transmitter
	1
	Partial items
	0337
	Transmitters for Use in Industrial -Process Control Systems Transmitter  Part 1：Methods of Evaluating the Performance 
GB/T 17614.1-2008
	Except for Frequency response, step response, the process fluid temperature, the process of fluid flow through the transmitter, cleaning the gas flow through the transmitter, pneumatic transmitter additional tests
	

	116
	pressure transducer
	1
	Partial items
	0337
	The Methods of the Performances of Pressure Transmitter /Sensor 
GB/T 15478-1995
	Except for Salt Mist  Affect,Heating radiation Affect,Low  Atmosphere Affect,Low Temperatureand Atmosphere Affect,High Temperature and  Low Atmosphere    Affect,Low Temperature， Atmosphere and Humid-heat Continuous Comprehensive  Affect,and Testing Noise Affect
	

	117
	sphygmomanometer
	1
	All items
	0337
	Sphygmomanometer 
GB 3053-1993
	
	

	118
	Buoy Type Oxygen Inhalator
	1
	All items
	0337
	Buoy Type Oxygen Inhalator YY 1107-2003
	
	

	119
	Diaphragm Gas Meters
	1
	All items
	1316
	Diaphragm Gas Meters GB/T 6968-1997
	
	

	120
	Vortex shedding flowmeters
	1
	All items
	1316
	Vortex shedding flow transducer 
JB/T 9249-1999
	Accredited only for Gas（0.016～48）m3/h
	

	121
	Float meters
	1
	All items
	1316
	Glass Rotameter 
JB/T 9255-1999
	Accredited only for Gas（0.016～48）m3/h
	

	122
	Cold Water Meter
	1
	All items
	1316
	Integrated circuit card water meter 
CJ/T 133-2007
	Accredited only for liquid DN15～DN 50
	

	123
	Bomb calorimeter
	1
	Partial items
	1505
	The digital bomb calorimeter 
JB/T 9514-1999
	Accredited only for the test of the repeating of the hot capacity, the resist transportation,environmental test, the insulate resistance and the test of the voltage strength resistant
	

	124
	Working Radiation Thermometers
	1
	Partial items
	1501
	Two-colour Thermometer 
JB/T 9240-1999
	Except for uniformity neutral absorption, enviroment temperature,external magnetic field and water-cooled plant working pressure
	

	125
	Infrared ear thermomenters
	1
	All items
	1503
	General requirements for infrared devices for instant screening of human ckin temperature GB/T 19146-2003
	
	

	126
	Thermocouple with converter
	1
	Partial items
	1501
	Thermocouple with converter 
JB/T 10202-2000
	Accredited only for  Intrinsic error, Insulate resistance, Appearance
	

	127
	Electromechanical meters for measuring alternating-current
	1
	All items
	0410
	Electricity metering equipment(a.c.)-Particular requirement-Part 11:Electromechanical meter for active energy (Class 0.5、1 and 2)                          GB/T 17215.311-2008
Electricity metering equipment (AC)-General requirements,tests and test conditions-Part11:Metering equipments(Class 0.5、1 and 2)                           IEC 62053-11-2003           
Electricity metering equipment(a. c. )-General requirements,tests and test conditions-Part 11 :Metering equipment   GB/T 17215.211-2006                        Electricity metering equipment(a. c. )-General requirements,tests and test conditions-Part 11 :Metering equipment
IEC 62052-11:2003
Reactive energy meters
GB/T 15282-1994
	
	

	128
	Electrical energy meters with electronics
	1
	All items
	0410
	Electricity metering equipment(a. c. )-General requirements,tests and test conditions-Part 11 :Metering equipment   GB/T 17215.211-2006                        Electricity metering equipment(a. c. )-General requirements,tests and test conditions-Part 11 :Metering equipment                                                    IEC 62052-11:2003                              
Electricity metering equipment(a.c.)—Particular requirements—Part 21:Static meters for active energy(classes 1 and 2)                            
GB/T 17215.321-2008
	
	

	
	
	
	
	
	Electricity metering equipment(a.c.)—Particular requirements—Part 21:Static meters for active energy(classes 1 and 2)                    
IEC 62053-21:2003
Electricity metering equipment(a.c.)—Particular requirements—Part 22:Static meters for active energy(classes 0.2S and0.5S)                                                                GB/T 17215.322-2008
Electricity metering equipment(a.c.)—Particular requirements—Part 22:Static meters for active energy(classes 0.2S and0.5S)                                           IEC 62053-22:2003
	
	

	128
	Electrical energy meters with electronics
	1
	All items
	410
	Electricity metering equipment(a.c.)—Particular requirements—Part 23:Static meters for reactive energy(classes 2S and3S)                                                      GB/T 17215.323-2008                        
Electricity metering equipment(a.c.)—Particular requirements—Part 23:Static meters for reactive energy(classes 2S and3S)                                       IEC 62053-23:2003
	
	

	129
	Multi-rate electricity meters
	1
	All items
	410
	Particular requirements for multi-rate electricity meters  GB/T 15284-2002
	
	

	130
	Multi-function electricity metering equipment
	1
	All items
	0410
	Multi-function electricity metering equipment(a.c.) DL/T 614-2007
Particular requirement for multi-function electricity meters 
GB/T 17215.301-2007
	
	

	131
	Pre-payment electricity meters
	1
	All items
	0410
	Pre-payment electricity meters 
GB/T 18460.3-2001
	
	

	132
	Current Transformer
	1
	All items
	0411
	Current Transformer 
GB 1208-2006
	Max measured voltage 3.6kV
	

	133
	Voltage Transformer
	1
	All items
	0411
	Voltage transformer 
GB 1207-2006
	Max measured voltage 3.6kV
	

	134
	Earth Resistance Meters
	1
	Partial items
	0403
	Diret acting indicating analogue electrical measuring instruments and their accessories GB/T7676.1-1998 GB/T7676.6-1998 GB/T7676.9-1998
	Accredited only for appearance、intrinsic error、rated short circuit current、position influence
	

	135
	Megohm-meter
	1
	Partial items
	0403
	Diret acting indicating analogue electrical measuring instruments and their accessories GB/T7676.1-1998 GB/T7676.6-1998 GB/T7676.9-1998
	Accredited only for appearance、intrinsic error、rated short circuit current、position influence、self-heating
	

	136
	Electronic Insulating Resistance Meters
	1
	All items
	0410
	General specifications for measuring resistance equipments Part 1: Electronic insulation resistance meters 
DL/T 845.1-2004
	
	

	137
	High Insulation Resistance Meters
	1
	All items
	0402
	High Insulation Resistance Meters 
JB/T 5466-1991
	
	

	138
	Withstanding Voltage Testers
	1
	Humidity influence
	0411
	Direct acting indicating analogue electrical measuring instruments and their accessories GB/T 7676.9-1998
	
	

	139
	LCR Meter
	1
	All items
	0411
	Test methods of LCR Measuring instruments SJ/T 10298-1991
	
	

	140
	Sound Level Meter
	1
	Partial items
	1401
	Electroacoustics - Sound Level Meters - Part 1: Specifications
IEC 61672-2-2002
	Except for radio frequency criteria under static pressure
	

	141
	noise dose meter
	1
	All items
	1401
	Specifications for noise dose Meter 
JB/T 6824-1993
	
	

	142
	personal sound  exposure meters
	1
	All items
	1401
	Specifications for Personal Sound Exposure Meters GB/T 15952-1995
	
	

	143
	Octave Band and One-Third-Octave Band Filters
	1
	All items
	1401
	Octave-Band and fractional-octave-band filters GB/T 3241-1998
Octave-Band and fractional-octave-band filters OIML R130:2001
	
	

	144
	Audiometer
	1
	All items
	1401
	Audiometers Part1:Pure-tone audiometers 
GB/T 7341.1-1998
	
	

	145
	Aural Impedance Audiometers
	1
	All items
	1401
	Instruments for the measurement of aural acoustic impedance/admittance GB/T 15953-1995
	
	

	146
	Measuring Condenser Microphones
	1
	All items
	1401
	measurement microphones part 4: specifications for working  microphones 
IEC 61094-4:1995 
methods for pressure calibration of working  microphones by comprison 
IEC 61094-5:2001
	
	

	147
	Instruments for measuring the moisture contentof grain with capacitance and resistance method
	1
	Partial items
	0232
	Capacitance type and resistance type grain moisture tester–General specifications 
GB/T 19878-2005
	Except for shell mechanical strength,the firmness of connectors and leads
	

	148
	Electrolytic Conductivity Meter
	1
	All items
	0236
	Laboratory conductivity meter
JB/T 9366-1999
Industrial  conductivity meter JB/T 6855-1993
Test method of electrolytic conductivity analyzer 
GB/T 11007-2008
	
	

	149
	Laboratory pH Meters
	1
	All items
	0236
	Laboratory pH Meter GB/T 11165-2005
	
	

	150
	Visible Range Spectrophotometer
	1
	All items
	0236
	Visible spectrophotometer JB/T 9324-1999
	
	

	151
	Ultraviolet Visible Range Spectrophotometer
	1
	All items
	0236
	Ultraviolet Visible Range Spectrophotometer 
JB/T 6777-1993
	
	

	152
	Atomic Absorption Spectrophotometer
	1
	All items
	0236
	Atomic Absorption Spectrophotometer 
JB/T 6780-1993
Atomic Absorption Spectrophotometer 
GB/T 21187-2007
	
	

	153
	Fluorescence Spectrophotometer
	1
	All items
	0236
	Fluorescence Spectrophotometer 
JB/T 5594-1991
	
	

	154
	Ultraviolet, Visible, Near-Infrared Spectrophotometer
	1
	All items
	0236
	Ultraviolet, Visible, Near-Infrared Spectrophotometer 
JB/T 6778-1993
	
	

	155
	Polarimeter
	1
	All items
	0236
	Polarimeter 
JB/T 5593-1991
	
	

	156
	Saccharimeter
	1
	All items
	0236
	Saccharimeter 
JB/T 5476-1991
	
	

	157
	Gas Chromatograph
	1
	All items
	0236
	Laboratory Gas Chromatograph 
JB/T 6244-1992
	
	

	158
	Liquid Chromatographs
	1
	All items
	0236
	Testing Methods for Liquid Chromatographs JB/T 6857-1993
	
	

	159
	Film Electrode Dissolved Oxygen Meter
	1
	All items
	0236
	Dissolved Oxygen Meter SC/T 7006-2001
	
	

	160
	Ionometer
	1
	All items
	0236
	Laboratory Ionometer JB/T 6245-1992
	
	

	161
	Sulfur Dioxide Gas Detectors
	1
	All items
	0236
	General Specification of Sulfur Dioxide Analyzer JB/T 6240-1992
	
	

	162
	Carbon monoxide and Carbon Dioxide Infrared Gas Analyzer
	1
	All items
	0236
	Test method of infrared gas analyzer 
JB/T 9359.2-1999
	
	

	163
	The Alarmer Detectors of Combustible Gas
	1
	All items
	0236
	Combustible gas detectors GB 15322.2-2003
	
	

	164
	Catalysis Combustion Type Methane Measuring Device
	1
	All items
	0236
	Portable heating catalytic methanealarm detector 
GB 13486-2000
	
	

	165
	Mercury Analyzer
	1
	All items
	0236
	Specification of Mercury Analyzer JB/T 5228-1991
	
	

	166
	Flame Photometer
	1
	All items
	0236
	Specification of flame photometer 
JB/T 10058-2000
	
	

	167
	Non-disperse Atomic Fluorescence Spectrometer
	1
	All items
	0236
	General Specification of Atomic Fluorescence Spectrometer 
DZ/T 0183-1997 
Atomic fluorescence spectrometer 
GB/T 21191-2007
	
	

	168
	Radioactivity meter
	1
	All items
	1620
	Radioactivity meter 
GB/T 10256-1997
	
	

	169
	Low background alpha and/or beta measuring instrument
	1
	All items
	1620
	Low background alpha and/or beta measuring instrument 
GB/T 11682-2008
	
	

	170
	Alpha beta and gamma surface instrument
	1
	Partial items
	1620
	Radiation protection-Alpha, beta and alpha/beta(beta energy>60keV) contamination meters and monitors 
GB/T 5202-2008
	Except for energy response, threshold alarmand minimum detected activity by area
	

	171
	Gamma radioimmunoassay counters
	1
	Partial items
	1620
	Gamma radioimmunoassay counters 
GB/T 10255-1996
	Except for  energy  distinguish ability and non-linearity of energy response
	

	172
	Thermoluminescence dosimetry systems used in environmental monitoring for X and gamma radiation
	1
	Partial items
	1620
	Thermoluminescence dosimetry systems for personal and Environmental Monitoring IEC 61066-2006
	Accredited only for banch homogeneity,  repeatability , linearity , energy response， isotropy, primary power supply voltage , stability under various climatic conditions ， storing under various climatic conditions  vibration , dropping  , impact
	

	173
	X and gamma radiation air Kerma ratemeters for environmental monitoring
	1
	Partial items
	1620
	Radiation protection instrumentation－Ambient and/or directional dose equivalent (rate) meters and/or monitors for beta,X and gamma radiation－Part 1：Portable workpalce and environmental meters and monitors 
IEC 60846-1-2009
	Accredited only for Linearity,Statistical fluctuation,X & γradiation energy & angle of incidence,Dose rate for dose measurement,Overload,Response time,Zero drift,Power supplies,Ambient temperature,Relative humidity,Electromagnetic disturbances
	

	174
	X and Gamma Radiation Dose Equivalent (Rate) Meters and Monitors Used in Radiation Protection
	1
	Partial items
	1620
	Radiation protection instrumentation－Ambient and/or directional dose equivalent (rate) meters and/or monitors for beta,X and gamma radiation－Part 1：Portable workpalce and environmental meters and monitors 
IEC 60846-1-2009 
Radiation protection instrumentation－Ambient and/or directional dose equivalent (rate) meters and/or monitors for beta,X and gamma radiation－Part 2：High range beta and photon dose and dose rate protable instruments for emergency radiation protection purposes 
IEC 60846-2-2007
	Accredited only for Linearity,Statistical fluctuation,X & γradiation energy & angle of incidence,Dose rate for dose measurement,Overload,Response time,Zero drift,Power supplies,Ambient temperature,Relative humidity,Electromagnetic disturbances
	

	174
	X and Gamma Radiation Dose Equivalent (Rate) Meters and Monitors Used in Radiation Protection
	2
	Partial items
	1620
	Direct reading Personal dose equivalent (rate) Monitors for X and Gamma Radiation 
GB/T 13161-2003
	Accredited only for relative intrinsic error ,  repeatability ， alarm threshold  energy response , angle of incidence ,  dose equivalent rate dependence , overload ,  response time ,  power supply voltage ,stability under various climatic conditions ， storing under various climatic conditions  vibration , dropping  , impact
	

	175
	Thermoluminescence dosimetry systems used in personal monitoring for X and gamma radiation
	1
	Partial items
	1620
	Thermoluminescence dosimetry systems for personal and Environmental Monitoring IEC 61066-2006
	Accredited only for banch homogeneity,  repeatability , linearity , energy response ，isotropy , primary power supply voltage , stability under various climatic conditions ， effect of vibration , dropping effect , impact effect
	

	176
	Personal Warning Devices for X and γ Radiations
	1
	Partial items
	1620
	Radiation protection instrumentation－Monitoring equipment－Personal warning devices for X and gamma radiations 
GB/T 14323-1993
	Accredited only for relative intrinsic error ,  sensitivity ， alarm threshold  energy response , angle of incidence ,  overload ,alarm volume ,  power supply voltage ,  stability under various climatic conditions ， storing under various climatic conditions  vibration , dropping  , impact
	

	177
	Dosimeters with ionization chambers as used in radiotherapy
	1
	Partial items
	1620
	Medical electrical equipment—Dosimeters with ionization chambers as used in radiotherapy IEC 60731-1997
	Accredited only for resolution , repeatability , linearity , X energy response， X-γ energy response ， leakage , zero drift , timer resolution , rotation , calibration factor , primary power supply voltage , stability under various climatic conditions ， effect of vibration , dropping effect , impact effect
	

	178
	Indirect resistance furnaces
	1
	Partial items
	1504
	Test methods for electroheat installations-Indirect resistance furnaces Part: Indirect resistance furnaces 
GB/T 10066.4-2004
	(300～1000)℃Accredited only for Indication Error of Temperature、Temperature Equality Degree and  Temperature Stability
	

	179
	Electromechanical meters for active energy
	1
	All items
	0410
	Electricity metering equipment (a.c.) - Part 1:General requirements, tests and test conditions-Metering equipment (class indexes A,B and C) 
NEN-EN 50470-1-2006
Electricity metering equipment (a.c.) - Part 2:Particular requirements - Electromechanicalmeters for active energy (class indexes A and B )
NEN-EN 50470-2-2006
	
	

	180
	Static meters for active energy
	1
	All items
	0410
	Electricity metering equipment (a.c.) - Part 1:General requirements, tests and test conditionsMetering equipment (class indexes A,B and C) 
NEN-EN 50470-1-2006
Electricity metering equipment (a.c.) - Part 3:Particular requirements - Static meters for active energy(class indexes A, B and C) 
NEN-EN 50470-3-2006
	
	

	181
	Car radio
	1
	All items
	0438
	General specification for car radio cassetteplayer SJ/T 10369-1993
Classification and basic parameter of car radio cassetteplayer and audio amplifier 
SJ/T 10447-1993
Measuring metnods of car radio cassetteplayer and audio amplifier 
SJ/T 10448-1993
	
	

	182
	Car cassetteplayer
	1
	All items
	0438
	General specification for car radio cassetteplayer SJ/T 10369-1993
Classification and basic parameter of car radio cassetteplayer and audio amplifier 
SJ/T 10447-1993
Measuring metnods of car radio cassetteplayer and audio amplifier 
SJ/T 10448-1993
	
	

	183
	Car audio amplifier
	1
	All items
	0438
	General specification for audio power amplifiers SJ/T 10406-1993
Method of measurement on audio amplifier 
GB 9001-1988
	
	

	184
	compact disc player
	1
	All items
	0438
	General specification for compact disc player 
GB/T 15860-1995
	
	

	185
	GPS receiver
	1
	Partial items
	0412
	Global navigation satellite system(GNSS)-part 1:Global positioning system(GPS)-Receiver equipment-Performance s,methods of testing and required test results 
GB/T 18214.1-2000
	Except for the influence of the special signal
	

	186
	Solar Irradiance  test systems /Solar simulator
	1
	Partial items
	1621
	Photovoltaic devices Part 9: Solar simulator performance requirements IEC 60904-9-2007
	Accredited only for batch homogeneity,  repeatabilitySpectral match
	

	187
	Acoustics- Household and simular electrical appliances—（Freezers）
	1
	All items
	1401
	Acoustics- Household and simular electrical appliances—Test code for determination of airborne acoustical noise –Part 1 : General requirements 
GB/T 4214.1-2000
	
	

	
	
	2
	Partial items
	
	Household refrigerating appliances –Refrigerator GB/T 8059.1-1995
Household refrigerating appliances –Refrigerator-- freezers 
GB/T 8059.2-1995
Household refrigerating appliances - Freezers GB/T 8059.3-1995
Household refrigerating appliances frost-free refrigerators, frost-free refrigerator-freezers, frost-free frozen food storage cabinets and frost-free food freezers GB/T 8059.4-1993
	Accredited only for Sound power levels，Sound pressure levels
	

	188
	Acoustics- Household and simular electrical appliances—（Room air condition）
	1
	All items
	1401
	Acoustics- Household and simular electrical appliances—Test code for determination of airborne acoustical noise –Part 1 : General requirements 
GB/T 4214.1-2000
	
	

	
	
	2
	Partial items
	
	Room air condition 
GB/T 7725-2004
	Accredited only for  Sound pressure levels of Floor-standing air-conditioning
	

	189
	Acoustics- Household and simular electrical appliances—(washing machine)
	1
	All items
	1401
	Acoustics- Household and simular electrical appliances—Test code for determination of airborne acoustical noise –Part 1 : General requirements 
GB/T 4214.1-2000
	
	

	
	
	2
	Partial items
	
	Household electric washing machine 
GB/T 4288-2008
	Accredited only for Sound power levels，Sound pressure levels
	

	190
	Acoustics- Household and simular electrical appliances—(micro-wave oven)
	1
	All items
	1401
	Acoustics- Household and simular electrical appliances—Test code for determination of airborne acoustical noise –Part 1 : General requirements 
GB/T 4214.1-2000
	
	

	191
	Acoustics- Household and simular electrical appliances—（Range hood）
	1
	All items
	1401
	Acoustics- Household and simular electrical appliances—Test code for determination of airborne acoustical noise –Part 1 : General requirements 
GB/T 4214.1-2000
	
	

	
	
	2
	Partial items
	
	Range hood 
GB/T 17713-1999
	Accredited only for Sound power levels，Sound pressure levels
	

	192
	Acoustics- Household and simular electrical appliances—（electric fans）
	1
	All items
	1401
	Acoustics- Household and simular electrical appliances—Test code for determination of airborne acoustical noise –Part 1 : General requirements 
GB/T 4214.1-2000
	
	

	
	
	2
	Partial items
	1401
	A.C. electric fans and regulators 
GB/T 13380-2007
	Accredited only for Sound power levels，Sound pressure levels
	

	193
	Acoustics--Information technology and telecommunications equipment
	1
	All items
	1401
	Acoustics--Measurement of airborne noise emitted by information technology and telecommunications equipment 
GB/T 18313-2001
Acoustics--Measurement of airborne noise emitted by information technology and telecommunications equipment ISO 7779-1999
Acoustic noise. emitted by telecommunication. Equipment
ETS 300 753 -2009
Measurement of Airborne Noise Emitted by Information Technology and Telecommunications Equipment
Ecma 74 -2008
	
	

	194
	Loudspeakers
	1
	Partial items
	1401
	Methods of measurement for mian characteristics of loudspeakers 
GB/T 9396-1996
	Accredited only for Pure tone Test，Nominal impedanceImpedance cave Characteristic Sensitive in Specified Frequency Band Characteristic Sensitive Level
	

	
	
	1
	Partial items
	1401
	Methods of measurement for mian characteristics of loudspeakers 
GB/T 9396-1996
	in Sspecified Frequency BandFrequencyResponse，Effective Frequency RangeTotal Harmonic Distortion
	

	195
	Horn for motor vehicles
	1
	All items
	1401
	Performance requirements and test methods of horn for motor vehicles 
GB 15742-2001
	
	

	196
	LED
	1
	Partial items
	1613
	MEASUREMENT OF LEDS
CIE 127：2007
	Accredited only for Spectrun characteristic;colorimetric characteristic;Total flux;average intensity;spectral distribution；Forward  Voltage and ；Reverse  Voltage and Current； Consumed Power
	

	197
	Material impacting on environment
	1
	Perfluorooctane sulphonate（PFOS/PFOA）
	0240
	Water quality—
Determination of
perfluorooctanesulfonate (PFOS) and  perfluorooctanoate (PFOA)ISO 25101-2009 
Determination of perfluorooctane sulfonates(PFOS) in the food packaging material-High performance liquid chromatography-tandem mass spectrometry 
GB/T 23243-2009
	
	

	
	
	2
	Phthalates
	
	Child use and care articles. Cutlery and feeding utensils. Safety requirements and tests 6.3.2 Determination of phthalate content 
EN 14372:2004 
Toys and children's products-Determination of phthalate plasticizers in polyvinyl chloride plastic GB/T 22048-2008
	
	

	197
	Material impacting on environment
	3
	Polycyclic Aromatic Hydrocarbons（PAHs）
	0240
	Ultrasonic extraction EPA 3550C：2007 
Semivolatatile organic compounds by Gas chromatography/Mass Spectrometry 
 EPA 8270D：2007
	
	

	
	
	4
	Hexabromocyclododecane(HBCD)
	
	Soxhlet extraction 
EPA 3540C：1996
Semivolatatile organic compounds by Gas chromatography/Mass Spectrometry 
EPA 8270D：2007
	
	

	
	
	5
	Dimethyl fumarate（DMF）
	
	Ultrasonic extraction 
EPA 3550C：2007 
 Semivolatatile organic compounds by Gas chromatography/Mass Spectrometry 
EPA 8270D：2007
	
	

	
	
	6
	Tetrabromobisphenol A (TBBP-A)
	
	Soxhlet extraction 
EPA 3540C：1996 
Semivolatatile organic compounds by Gas chromatography/Mass Spectrometry  
EPA 8270D：2007
	
	

	
	
	7
	Halogen and sulfur (F/Cl/Br/I/S)
	
	Characterization of waste—Halogen and sulfur content—Oxygen combustion in closed systems and determination methods 
EN 14582-2007
	
	

	197
	Material impacting on environment
	8
	Asbestos
	0240
	Determination of asbestos in powdery maquillage and  material 
ASBESTOS,CHRYSOTILE by XRD 
NIOSH 9000　
Ambient air-Determination of numerical concentration of inorganic fibrous paricles-Scanning electron microscopy method ISO 14966:2002 
Methods for physical test of talc 
GB/T 15344-1994
	
	

	198
	Audiometry Room
	1
	Part of Items
	1401
	Acoustics—Audiometric test methods—Basic pure tone air and bone conduction threshold audiometry  
GB/T 16403-1996
Acoustics-Audiometric test methods-Part 2: Sound field audiometry with pure tone and narrow-band test signals  
GB/T 16296-1996
	Accredited only for Back ground noise
	

	199
	physical properties’ test of materials
	1
	All Items
	0301
	Metallic materials – Tensile testing at ambient temperature  
GB/T 228-2002
Tensile test method on welded joints 
GB/T 2651-2008
Tensile test methods on weld and deposited metal  
GB/T 2652-2008
Metallic materials – Compression testing at ambient temperature  
GB/T 7314-2005
Bend test method on welded joints  
GB/T 2653-2008
	
	

	
	
	
	
	
	Metallic materials-tube –Bend test  
GB/T 244-2008
Metallic materials – Bend test 
GB/T 232-1999
Metallic Rockwell hardness test – Part 1: Test method 
GB/T 230.1-2009
Metallic materials – Vickers hardness test Part 1: Test method 
GB/T 4340.1-2009
Metallic materials – Brinell hardness test  Part 1: Test method 
GB/T 231.1-2009
	
	

	199
	physical properties’ test of materials
	1
	All Items
	0301
	Metallic materials – Charpy pendulum impact test method GB/T 229-2007
Metallic materials-tube –Flattening test 
GB/T 246-2007
Metallic materials-tube –Drift-expending test 
GB/T 242-2007 
Metallic materials-Sheet and strip–Determination of tensile strain hardening exponent 
GB/T 5028-2008
Metallic materials-Sheet and strip–Determination of plastic strain ratio 
GB/T 5027-2007
	
	

	200
	The quality of the building lighting and power distribution
	1
	Part of Items
	1612、0410
	Standard for lighting design of buildings 
GB 50034-2004
Measurement methods for lighting 
GB/T 5700-2008
Code for acceptance of energy efficient building construction 
GB 50411-2007
	Accredited only for illuminance,luminance,correlated color temperature,chromaticity coordinate,color rendering index,voltage,current,electric power,harmonic voltage,harmonic current
	

	201
	Electronic toll collection-Dedicated short range communication system
	1
	Part of Items
	0419
	Electronic toll collection-Dedicated short range communication-Part1:Physical layer GB/T 20851.1-2007 
Electronic toll collection-Dedicated short range communication-Part5: Test methods of the main parameters in physical layer 
GB/T 20851.5-2007
	Accredited only for Carrier frequency,Level
	

	202
	Protective Clothing against  electromagnetic radiation
	1
	Part of Items
	0428
	Protective clothing-Protective clothing against microwave radiation  
GB/T 23463-2009
	Accredited only for Shielding effectiveness
	

	203
	Shielding cabinets
	1
	All Items
	0428
	Electromagnetic shielding performance tes for cabinets,racks and subracks 
GB/T 18663.3-2007
	
	

	204
	Measuring Instrument for Shock
	1
	*All Items
	0336
	Methods for the calibration of vibration and shock transducers Part 22: Shock calibration by comparison to a reference transducer 
 GB/T 20485.22-2008
	
	

	205
	Industrial furnaces
	1
	Distance between optimum working zone and inwall
	1504
	Test mothods for electroheat installations-Part1: General GB/T 10066.1-2004
Basic specifications for electroheat installations-Part 1 :General GB/T 10067.1-2003Testing method for work zone of heat treatment furnace  
GB/T 9452-2003
Heat determination for heating furnace 
SY/T 6381-2008
Test methods for electroheat installations--Part 4 :Indirect resistance furnaces  
GB/T 10066.4-2004
Basic specifications for electroheat installations--Part 4 :Indirect resisitance furnaces 
 GB/T 10067.4-2005
Good evaluation method and inspection requirements for heating furnace  
SJ/T 31415-1994
	Accredited only for 0～30m
	

	
	
	2
	Current
	
	
	Accredited only for 0A～1000A
	

	
	
	3
	Voltage
	
	
	Accredited only for 0V～1000V
	

	
	
	4
	Active Power
	
	
	Accredited only for 0kW～300kW
	

	
	
	5
	electric energy
	
	
	Accredited only for 0kWh～300kWh
	

	
	
	6
	power factor
	
	
	Accredited only for 0～1
	

	
	
	7
	Test Time
	
	Indirect resistance furnaces --Part 5 :RT series bogie hearth furnaces 
JB/T 8195.5-2007
Gerneral principles for thermal insulation technique of industrial furnaces  
GB/T 16618-1996
Monitoring and testing method for energy saving of electroheat furnace in industrial heat treating
 GB/T 15318-1994
Energy management and monitoring of industrial furnaces General DB31/T220-1999
Industrial furnace Measurement and calculation of heat balance DB31/T34-1999
Regulations of proper usage of electricity in heat treatment industry
 GB/T 10201-2008
	Accredited only for 0h～10h
	

	
	
	8
	temperature uniformity
	
	
	Accredited only for 0℃～1200℃
	

	
	
	9
	temperature stability
	
	
	Accredited only for 0℃～1200℃
	

	
	
	10
	surface temperature rise
	
	
	Accredited only for 50℃～300℃
	

	
	
	11
	surface temperature
	
	
	Accredited only for 50℃～300℃
	

	
	
	12
	Discharge temperature
	
	
	Accredited only for 0℃～1200℃
	

	206
	Thermal equlilibrium test of industrial boilers
	1
	Calorimetric value of fuel
	1504
	Thermal performance test code for industrial boilers 
GB/T 10180-2003
Performance test code for utility boiler 
GB/T 10184-1988 
Basic rules for the measurement and calculation of thermal equlilbrium of fuel-fired furnace in industry 
GB/T 13338-1991 
Monitoring and testing for energy saving of coal fired industrial boilers 
GB/T 15317-2009 
Technical guides for evaluating the rationality of heat usage in industrial enterprise 
GB/T 3486-1993 
The general principles for calculation of thermal efficiency of equipment 
GB/T 2588-2000 
Proximate analysis of coal 
GB/T 212-2008 
Determination of calorific value of coal 
GB/T 213-2008
	Accredited only for（14000～30000）J/g
	

	
	
	2
	Fuel consumption
	
	
	Accredited only for（0～500）kg
	

	
	
	3
	Feedwater temperature
	
	
	Accredited only for（0～300）℃
	

	
	
	4
	Feedwater flow
	
	
	Accredited only for（0～50）t/h
	

	
	
	5
	Steam temperature
	
	
	Accredited only for（200～600）℃
	

	
	
	6
	Steam pressure
	
	
	Accredited only for（0～40）Mpa
	

	
	
	7
	Steam flow
	
	
	Accredited only for（0～50）t/h
	

	
	
	8
	Exhaust gas temperature
	
	
	Accredited only for（100～1200）℃
	

	
	
	9
	Composition of exhaust gas
	
	
	Accredited only for（0～100）%
	


	
	
	10
	Ceight of slag and fly ash
	
	
	Accredited only for（0～500）kg
	

	
	
	11
	Carbon content of slag and fly ash
	
	
	Accredited only for（0～100）%
	

	
	
	12
	Temperature of slag and fly ash
	
	
	Accredited only for（200～1200）℃
	

	
	
	13
	Environmental temperature
	
	
	Accredited only for（-20～60）℃
	

	
	
	14
	Surface temperature of boiler
	
	
	Accredited only for（0～300）℃
	

	
	
	15
	Surface area of boiler
	
	
	Accredited only for（0-20）m
	

	206
	Thermal equlilibrium test of industrial boilers
	16
	Excess air coefficient
	1504
	Thermal performance test code for industrial boilers 
GB/T 10180-2003
Performance test code for utility boiler 
GB/T 10184-1988 
Basic rules for the measurement and calculation of thermal equlilbrium of fuel-fired furnace in industry 
GB/T 13338-1991 
Monitoring and testing for energy saving of coal fired industrial boilers 
GB/T 15317-2009 
Technical guides for evaluating the rationality of heat usage in industrial enterprise 
GB/T 3486-1993 
The general principles for calculation of thermal efficiency of equipment 
GB/T 2588-2000 
Proximate analysis of coal 
GB/T 212-2008 
Determination of calorific value of coal 
GB/T 213-2008
	Accredited only for（0～21）%
	

	
	
	17
	Testing time
	
	
	Accredited only for（0～4）h
	

	
	
	18
	Fomposition of fuel elements
	
	
	Accredited only for（0～100）%
	

	207
	Heating pipeline and pipe insulation
	1
	Medium temperature
	0339
	Method of measuring and evaluation thermal insulation effects for equipments and pipes 
GB/T 8174-2008 
Guide for Design of Thermal Insulation of Equipments and Pipes 
GB/T 8175-2008 
In-situ Measurements of Heat Loss in Thermal Insulation of Equipments and Pipes-Heat Flow Meter Apparatus 
GB/T 17357-2008
General principles for thermal insulation technique of equipment and pipes 
GB/T 4272-2008
	Accredited only for（-30～500）℃
	

	
	
	2
	Medium pressure
	
	
	Accredited only for（0～2.5）Mpa
	

	
	
	3
	Pipe surface temperature
	
	
	Accredited only for（0～200）℃
	

	
	
	4
	Pipe geometry size
	
	
	Accredited only for（0～20）m
	

	
	
	5
	Thickness of insulating
	
	
	Accredited only for（0～1）m
	

	
	
	6
	Environmental temperature
	
	
	Accredited only for（-10～60）℃
	

	
	
	7
	Wind velocity
	
	
	Accredited only for（0～20）m/s
	

	208
	Water balance test
	1
	Fluid velocity
	0357
	The general principles of water balance test in enterprises
GB/T 12452-2008 
The general principles of water balance test in enterprises
GB/T 7119-2006
	Accredited only for（0～8）m/s
	

	
	
	2
	Fluid temperature
	
	
	Accredited only for（-10～60）℃
	

	
	
	3
	Humidity
	
	
	Accredited only for（0～100）%RH
	

	
	
	4
	Environmental temperature
	
	
	Accredited only for（-10～60）℃
	

	209
	Fan pumps air compressor and its system
	1
	Air Pressure
	0345     0346
	Monitoring and testing for energy saving of fan’s unit and distribute tube system 
GB/T 15913-2009 
Power Air Compressor (stations) to monitor economic performance and energy saving 
DB31/T54-1999
Monitoring and testing method for energy saving of motor-pump liquid transport system  
GB/T16666-1996
Three-phase induction motors economic operation 
GB/T 12497-2006
The principles for electricity balance of  equipmnet 
GB/T 8222-2008 
Technical guides for evaluating the rationality of  electricity usage in industrial enterprise 
GB/T 3485-1998
	Accredited only for (0 ~ 2500) Pa
	

	
	
	2
	Air temperature
	
	
	Only test (0 ~ 300) ℃
	

	
	
	3
	Wind velocity
	
	
	Accredited only for(0 ~ 20) m/s
	

	
	
	4
	Ambient temperature
	
	
	Accredited only for (-10 ~ 60) ℃
	

	
	
	5
	Fluid inlet pressure
	
	
	Accredited only for(-0.1 ~ 0.4) MPa
	

	
	
	6
	Fluid outlet pressure
	
	
	Accredited only for(0 ~ 4) MPa
	

	
	
	7
	Flow rate
	
	
	Accredited only for(0 ~ 8) m / s
	

	
	
	8
	Current
	
	
	Accredited only for(0 ~ 500) A
	

	
	
	9
	Voltage
	
	
	Accredited only for(0 ~ 500) V
	

	210
	Impression tonometer
	1
	All items
	0337
	Impression tonometer YY 1036-2004
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附件2-1  认可的校准能力范围

	序号
	测量仪器名称
	校准

参量
	领域代码
	规范代号（含年号）名称
	测量

范围
	扩展不确定度（校准和测量能力，k=2）
	限制

说明
	备注

	1
	量块
	长度
	1308
	JJG146-2003
量块检定规程
	(0.5~100)mm
	U=(0.03+0.2L)μm
（L：m）
	二等钢制
	

	
	
	
	
	
	(0.5~1000)
mm
	(0.5~100)mm：U=(0.04+0.5L)μm
（L：m）
	三等钢制
	

	
	
	
	
	
	
	(100~1000)mm：U=(0.1+0.6L)μm
（L：m）
	
	

	
	
	
	
	
	(0.5~1000)
mm
	(0.5~100)mm：U=(0.06+0.6L)μm
（L：m）
	四等钢制
	

	
	
	
	
	
	
	(100~1000)mm:U=(0.2+0.8L)μm
（L：m）
	
	

	
	
	
	
	
	(0.5~1000)
mm
	(0.5~100)mm：U=(0.1+3L)μm
（L：m）
	五等钢制
	

	
	
	
	
	
	
	(100~1000)mm:U=(0.5+2L)μm
（L：m）
	
	

	2
	正多面棱体
	角度
	1308
	JJG283-2007
正多面棱体检定规程
	0°~360°
	U=0.01″
	二等
	

	
	
	
	
	
	
	U=0.18″
	三等
	

	
	
	
	
	
	
	U=0.34″
	四等
	

	3
	测角仪
	角度
	1308
	JJG97-2001测角仪检定规程
	0°~360°
	U=1″
	
	

	4
	多齿分度台
	角度
	1308
	JJG472-2007多齿分度台检定规程
	0°~360°
	U=0.04″
	
	

	5
	光学、数显分度头
	角度
	1308
	JJG57-1999光学、数显分度头检定规程
	0°~360°
	U=0.5″
	
	

	6
	角度块
	角度
	1308
	JJG70-2004角度块检定规程
	0°~360°
	U=1.0″
	0级
	

	
	
	
	
	
	
	U=1.4″
	1级
	

	
	
	
	
	
	
	U=2.4″
	2级
	

	7
	光学倾斜仪
	角度
	1308
	JJF1083-2002光学倾斜仪校准规范
	0°~360°
	U=6″
	
	

	8
	自准直仪
	角度
	1309
	JJG202-2007自准直仪检定规程
	0′~10′
	光电式：U=0.1″
	
	

	
	
	
	
	
	
	目视式：U=0.2″
	
	

	9
	平晶
	平面度
	1303
	JJG28-2000平晶检定规程
	标准平晶：φ150mm
	U=0.010μm
	一等
	

	
	
	
	
	
	
	U=0.020μm
	二等
	

	
	
	
	
	
	平面平晶:Φ（30~60）mm
	U=0.01(m
	1级
	

	
	
	
	
	
	平面平晶:Φ（80~150）mm
	U=0.02(m
	1级
	

	
	
	
	
	
	平面平晶:Φ（30~150）mm
	U=0.03(m
	2级
	

	
	
	
	
	
	长平晶：210mm
	U=0.01μm
	
	

	
	
	
	
	
	长平晶：310mm
	U=0.03μm
	
	

	
	
	
	
	
	平行平晶：(0~100)mm
	U=0.03μm
	
	

	
	
	平行度
	
	
	平行平晶：(0~100)mm
	U=0.2μm
	
	

	10
	研磨面平尺
	平面度
	1303
	JJG740-2005研磨面平尺检定规程
	≤500mm
	U=0.03μm
	
	

	11
	表面粗糙度

比较样块(样板)
	粗糙度
	1308
	JJF1099-2003表面粗糙度比较样块校准规范
	Ra: (0.01~25)
μm
	Urel =3%～5%
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	12
	触针式表面粗糙度测量仪
	粗糙度
	1305
	JJF1105-2003触针式表面粗糙度测量仪校准规范
	Ra:(0.01~
4.0)μm
	Urel =5%
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	13
	干涉显微镜
	长度
	1309
	JJG77-2006干涉显微镜检定规程
	H：(0.1~1.0) mm
	Urel =10％
	
	

	14
	光切显微镜
	长度
	1309
	JJF1092-2002光切显微镜校准规范
	H:(0.8~80) μm
	Urel =10％
	
	

	15
	标准金属线纹尺
	长度
	1308
	JJG73-2005高等别线纹尺检定规程
	(0~1000)mm
	U=(0.07+0.3L)μm；
（L：m）
	一等
	

	
	
	
	
	
	
	U=(0.14+0.6L)μm；

（L：m）
	二等
	

	16
	标准玻璃线纹尺
	长度
	1308
	JJG73-2005高等别线纹尺检定规程
	(0~200)mm
	U=(0.07+0.4L)μm；
（L：m） 
	一等
	

	
	
	
	
	
	(0~200)mm
	U=(0.14+1.0L)μm；
（L：m）
	二等
	

	17
	线纹比较仪
	长度
	1308
	JJG72-1980线纹比较仪检定规程
	(0~250)mm
	U=0.9μm
	
	

	18
	200型万能比较仪
	长度
	1308
	JJG523-1988
200型万能比较仪检定规程
	(0~200)mm
	U=0.3μm
	
	

	19
	光学测角比较仪
	角度
	1308
	JJF1078-2002光学测角比较仪校准规范
	(0～60)′
	U=10′
	
	

	20
	跳动测量仪
	长度
	1309
	JJF1109-2003跳动检查仪校准规范
	(0~1000)mm
	U=2.0μm
	
	

	21
	工具显微镜
	长度
	1309
	JJG56-2000工具显微镜检定规程
	(0~200)mm
	U=0.8μm
	
	

	22
	测量显微镜
	长度
	1303
	JJG571-2004读数、测量显微镜检定规程
	(0~8)mm
	U=1.5μm
	
	

	23
	读数显微镜
	长度
	1303
	JJG571-2004读数、测量显微镜检定规程
	(0~8)mm
	U=1.5μm
	
	

	24
	光学计
	长度
	1309
	JJG45-1999光学计检定规程
	(-100～100)μm
(0~200)mm
	U=0.12μm
	
	

	25
	接触式干涉仪
	长度
	1309
	JJG101-2004接触式干涉仪检定规程
	(-10~10)μm
	U=0.01μm
	
	

	26
	立式激光测长仪
	长度
	1309
	JJG764-1992立式激光测长仪检定规程
	(0~100)mm
	U=0.3μm
	
	

	27
	柯氏干涉仪
	长度
	1309
	JJG770-1992柯氏干涉仪检定规程
	(0~125)mm
	U=0.04μm
	
	

	28
	激光量块干涉仪
	长度
	1309
	JJG371-2005量块光波干涉仪
	(0~100)mm
	U=0.3μm
	
	

	29
	数显测高仪
	长度
	1303
	JJG929-1998数显测高仪检定规程
	(0~1)m
	U=2.2μm
	
	

	30
	测长仪
	长度
	1309
	JJF1189-2008测长仪校准规范
	(0~100)mm
	U=0.3μm
	
	

	
	
	
	
	
	(100~300)mm
	U=0.6μm
	
	

	
	
	
	
	
	(300~500)mm
	U=1.0μm
	
	

	31
	测长机
	长度
	1309
	JJF1066-2000测长机校准规范
	(0~1000)mm
	U=3.5μm
	
	

	
	
	
	
	
	(1000~2000)mm
	U=4.5μm
	
	

	
	
	
	
	
	(2000~3000)mm
	U=6.0μm
	
	

	32
	投影仪
	长度
	1309
	JJF1093-2002投影仪校准规范
	(0~1000)mm
	U=(1.2+2L)μm
（L：m）
	
	

	33
	圆度圆柱度测量仪
	圆度
	1309
	JJG429-2000圆度圆柱度测量仪检定规程
	≤Φ200mm
	Urel=2%
	
	


	34
	孔径测量仪
	长度
	1309
	JJG467-1986孔径测量仪试行检定规程
	Φ(1~50)mm
	U=0.4μm
	
	

	35
	气动测量仪(含指针)
	长度
	1309
	JJG356-2004气动测量仪检定规程
JJG466-1993气动指针式测量仪检定规程
	≤100mm
	U=0.3μm
	
	

	36
	经纬仪
	角度
	1309
	JJG414-2003光学经纬仪检定规程
	水平方向：0°~360°
	U=0.2″
	
	

	
	
	
	
	
	竖直角：±30°
	U=0.4″
	
	

	37
	水准仪
	角度
	1309
	JJG425-2003水准仪检定规程
	(2~∞)m

±20"
	U=1.5″
	
	

	38
	全站仪
	长度
	1309
	JJG100-2003全站型电子速测仪检定规程
JJG703-2003光电测距仪试行检定规程
	(0~1.5)km
	U=(1.0+1.0D)mm；（D—测量距离，km）
	基线场
租用
	

	
	
	角度
	
	
	(0~360)º
	U=0.5″
	
	

	39
	坐标测量机
	长度
	1309
	JJF1064-2004坐标测量机校准规范
	100mm~50m
	≤1m：U=(0.1+1L)μm
（L:m）
	
	

	
	
	
	
	
	
	>1m：U=1.5μm
	
	

	40
	电涡流式测厚仪
	长度
	1303
	JJG818-2005磁性、电涡流式履层厚度测厚仪检定规程
	(10~500)μm
	U=1.1μm
	
	

	
	
	
	
	
	(500~1250)μm
	U=2.2μm
	
	

	41
	磁阻法测厚仪
	长度
	1303
	JJG818-2005磁性、电涡流式履层厚度测厚仪检定规程
	(0~500)μm
	U=1.1μm
	
	

	
	
	
	
	
	(500~1250)μm
	U=2.2μm
	
	

	42
	X射线测厚仪
	长度
	1303
	JJG480-2007X射线测厚仪
	(0.1~20)mm
	U=4.0(m
	
	

	43
	(指示表)测厚仪
	长度
	1303
	JJG34-2008指示表（指示表和千分表）检定规程
JJG379-1995大量程百分表检定规程
	(0~50)mm
分度值0.001mm
	U=2μm
	
	

	
	
	
	
	
	(0~50)mm
分度值0.01mm
	U=0.01mm
	
	

	44
	γ-射线厚度计
	长度
	1303
	JJG935-1998 
γ-射线厚度计
	(0~30)mm
	U=(0.06~1.00)mm
	
	

	45
	超声波测厚仪
	长度
	1303
	JJF1126-2004超声波测厚仪校准规范
	(0~50)mm
分度值0.01mm
	U=0.04mm
	
	

	
	
	
	
	
	(0~50)mm
分度值0.1mm
	U=0.1mm
	
	

	46
	手持式激光测距仪
	长度
	1309
	JJG966-2001手持式激光测距仪
	(0~100)m
	U=1mm  
	
	

	47
	超声波测距仪
	长度
	1309
	JJG928-1998超声波测距仪
	(0~100)m
	U=18mm
	
	

	48
	四轮定位仪
	角度
	1309
	JJF1154-2006四轮定位仪校准规范
	±10°
	U=0.02°
	不测后倾角
	

	49
	长度基线场
	长度
	1309
	JJF 1214-2008长度基线场校准规范
	(0~100)m
	U=0.6mm
	
	

	50
	引伸计
	长度
	1309
	JJG762-2007引伸计检定规程
	(0~20)mm
	≤0.3mm：U=3.2μm
＞0.3mm：Urel=0.88%
	
	

	51
	引伸计标定器
	长度
	0334
	JJF1096-2002引伸计标定器校准规范
	（1~25）mm
	U=1.5μm
	
	

	52
	针规、三针
	长度
	1301
	JJF1207-2008针规、三针校准规范
	φ(0.1~25)
mm
	U=(0.3~0.5)
μm
	
	

	53
	塞尺
	长度
	1303
	JJG62-2007塞尺检定规程
	(0.02~3.00)mm
	U= (2~3)μm
	
	

	54
	光滑极限量规
	长度
	1301
	JJG343-1996光滑极限量规检定规程
	(0~320)mm
	U=(0.5~1.0)
μm
	
	

	55
	三等标准金属线纹尺
	长度
	1308
	JJG71-2005三等标准金属线纹尺检定规程
	φ(0~1000)
mm
	U=12μm
	
	

	56
	钢直尺
	长度
	1303
	JJG1-1999钢直尺检定规程
	(0~2000)mm
	U=0.1mm
	
	

	57
	钢卷尺
	长度
	1303
	JJG4-1999钢卷尺检定规程
	(0~200)m
	Ⅰ级：U= (0.1+0.02L)mm
（L：m）
	
	

	
	
	
	
	
	
	Ⅱ级：U= (0.2+0.02L)
mm 
（L：m）
	
	

	58
	布卷尺
	长度
	1303
	JJG5-2001纤维卷尺、测绳检定规程
	(0~50)m
	U= (0.6+0.02L)
mm
（L：m）
	
	

	59
	标准钢卷尺
	长度
	1303
	JJG741-2005标准钢卷尺检定规程
	(0~100)m
	U= (10~45)μm
	
	

	60
	套管尺
	长度
	1303
	JJG473-2009套管尺检定规程
	（0~3000）mm
	U=(0.06~0.24)mm
	
	

	61
	指示类量具检定仪
	长度
	1303
	JJG201-2008指示类量具检定仪检定规程
	百分表检定仪：(0~25)mm
	U=1.1μm
	
	

	
	
	
	
	
	千分表检定仪：(0~5)mm
	U=0.2μm
	
	

	
	
	
	
	
	光栅式指示表检定仪：(0~50)mm
	U=1.1μm
	
	

	62
	电感测微仪
	长度
	1309
	JJG396-2002电感测微仪检定规程
	(-1999~+1999)μm
	分度值0.1μm ：U=0.1μm
	
	

	
	
	
	
	
	
	分度值0.5μm ：U=0.3μm
	
	

	63
	通用卡尺
	长度
	1303
	JJG30-2002通用卡尺检定规程
	游标卡尺(0~1000)mm
	U=0.01mm
	
	

	
	
	
	
	
	带表卡尺(0~300)mm
	U=0.01mm
	
	

	
	
	
	
	
	数显卡尺(0~1000)mm
	U=0.01mm
	
	

	
	
	
	
	
	深度游标卡尺(0~500)mm
	U=0.01mm
	
	

	64
	高度卡尺
	长度
	1303
	JJG31-1999高度卡尺检定规程
	(0~1000)mm
	U=0.01mm
	
	

	65
	千分尺
	长度
	1303
	JJG21-2008千分尺检定规程
JJF1088-2002外径千分尺(测量范围500mm~3000mm)校准规范
	(0~3000)mm
	U=(1~4)μm
	
	

	66
	内径千分尺
	长度
	1309
	JJG22-2003内径千分尺检定规程
	(50~3000)mm
	U= (1~15) μm
	
	

	67
	测量内尺寸千分尺
	长度
	1309
	JJF1091-2002测量内尺寸千分尺校准规范
	内测千分尺(5~100)mm
	U=2μm
	
	

	
	
	
	
	
	孔径千分尺(6~200)mm
	U= (1~3)μm
	
	

	68
	深度千分尺
	长度
	1309
	JJG24-2003深度千分尺检定规程
	(0~150)mm
	U= (1~2) μm
	
	

	69
	杠杆千分尺、杠杆卡规
	长度
	1309
	JJG26-2001杠杆千分尺，杠杆卡规检定规程
	杠杆千分尺(0~200)mm
	U=(1.3~2)μm
	
	

	
	
	
	
	
	杠杆卡规(0~1)mm
	U=0.5μm
	
	

	70
	带表千分尺
	长度
	1309
	JJG427-2004带表千分尺检定规程
	(0~100)mm
	U=1.4μm
	
	

	71
	指示表
	长度
	1303
	JJG34-2008指示表（指示表和千分表）检定规程
	百分表(0~10)mm
	U=2μm
	
	

	
	
	
	
	
	千分表(0~5)mm
	U=2.0μm
	
	

	72
	杠杆表
	长度
	1303
	JJG35-2006杠杆表检定规程
	杠杆百分表(0~2)mm
	U=2μm
	
	

	
	
	
	
	
	杠杆千分表(0~0.5)mm
	U=1.0μm
	
	

	73
	内径表
	长度
	1303
	JJF1102-2003内径表校准规范
	内径表百分表(2~450)mm
	U=3μm
	
	

	
	
	
	
	
	内径千分表(10~400)mm
	U=2.0μm
	
	

	74
	深度百分表
	长度
	1303
	JJG830-2007深度指示表检定规程
	(0~100)mm
	U=2μm
	
	

	75
	圆柱螺纹量规
	长度
	1301
	JJG888-1995圆柱螺纹量规检定规程
	螺纹环规(M4~M300)
	U=3.0μm
	
	

	
	
	
	
	
	螺纹塞规(M1~M300)
	U=2.0μm
	
	

	76
	电容式测微仪
	长度
	1309
	JJG570-2006电容式测微仪检定规程
	±300μm
	U=(0.3 ~3)μm
	
	

	77
	刮板细度计
	长度
	1303
	JJG905-2006刮板细度计检定规程
	(15~500)μm
	U= (0.5~2)μm
	
	

	78
	大量程百分表
	长度
	1303
	JJG379-2009大量程百分表检定规程
	（0~100）mm
	指针：U=7μm  数显：U=0.01mm
	
	

	79
	半径样板
	长度
	1301
	JJG58-1996半径样板检定规程
	R(1.0~25.0)mm
	U=(7~9)μm
	
	

	80
	螺纹样板
	长度
	1301
	JJG60-1996螺纹样板检定规程
	P(0.4~6.0)
mm
	U=(4~6)μm
	
	

	81
	斜块式测微仪检定器
	长度
	1309
	JJG525-2002斜块式测微仪检定器检定规程
	2000μm
	分度值为1μm：U=0.2μm
	
	

	
	
	
	
	
	400μm
	分度值为0.2μm：U=0.1μm
	
	

	
	
	
	
	
	200μm
	U=0.02μm
	
	

	82
	机械式比较仪
	长度
	1303
	JJG39-2004机械式比较仪
	±100μm
	U=0.5μm
	
	

	83
	扭簧式比较仪
	长度
	1303
	JJG118-1996扭簧式比较仪
	±100μm
	U=0.3μm
	
	

	84
	木直（折）尺
	长度
	1303
	JJG2-1999木直（折）尺检定规程
	（0~1000）mm
	U=0.1mm
	
	

	85
	公法线类千分尺
	长度
	1309
	JJG82-2010公法线类千分尺检定规程
	(0~200)mm
	U= (0.9~2.0) μm
	
	

	86
	标准轨距铁路轨距尺
	长度
	1303
	JJG219-2008标准轨距铁路轨距尺检定规程
	轨距：(1338~1470)mm
	U= 0.09mm
	
	

	
	
	
	
	
	超高：(0~150)mm
	U= 0.08mm
	
	

	87
	铁路支距尺
	长度
	1303
	JJG(铁道)186-2005铁路支距尺检定规程
	（100~1290）mm
	U= 0.08mm
	
	

	88
	平板
	平面度
	1303
	JJG117-2005平板检定规程
	(100~5000)mm
	U= (0.5~7.0)μm
	
	

	89
	平尺
	平面度
	1303
	JJF1097-2003平尺校准规范
	≤3000mm
	U= (0.1~1.3)μm
	
	

	90
	刀口尺
	直线度
	1303
	JJG63-2007刀口形直尺检定规程
	(75~500)mm
	U=(0.3~1.3)
μm
	
	

	91
	电子水平仪
	角度
	1309
	JJG103-2005电子水平仪和合像水平仪检定规程
	(0~40)＇
	U=2μm/m
	
	

	92
	合像水平仪
	角度
	1309
	JJG103-2005电子水平仪和合像水平仪检定规程
	(0~40)＇
	U=0.6μm/m
	
	

	93
	框式水平仪条式水平仪
	角度
	1309
	JJF1084-2002框式水平仪和条式水平仪校准规范
	(0~40)＇
	Urel=4%
	
	

	94
	直角尺
	角度
	1303
	JJG7-2004直角尺检定规程
	圆柱角尺(100~600)mm
	U=0.8μm
	
	

	
	
	
	
	
	宽座角尺(40×63~630×600)mm
	U= (0.1+10L)μm (L：mm)
	
	

	
	
	
	
	
	刀口角尺(40×63~125×200)mm
	U=1μm
	
	

	
	
	
	
	
	线纹钢直角尺（150~500）mm
	U=0.1mm
	
	

	95
	万能角度尺
	角度
	1308
	JJG33-2002万能角度尺检定规程
	(0~360)º
	分度值为2′：U=1′
	
	

	
	
	
	
	
	
	分度值为5′：U=3′
	
	

	96
	正弦规
	角度
	1308
	JJG37-2005正弦规检定规程
	L=(100~200)mm
	U=1.4″
	
	

	97
	方箱
	角度
	1303
	JJG194-2007方箱检定规程
	(100~500)mm
	U=2μm
	
	

	98
	直角尺检查仪
	角度
	1303
	JJF1140-2006直角尺检查仪校准规范
	(0~500)mm
	U=0.8μm
	
	

	99
	水平仪检定器
	角度
	1303
	JJG191-2002水平仪检定器检定规程
	(0~1.5)mm/m
	U=1.8%
	
	

	100
	焊接检验尺
	长度
	1303
	JJG704-2005焊接检验尺检定规程
	（0~60）mm
	U=0.03mm
	
	

	
	
	角度
	1303
	
	(0～90)º
	U=8′
	
	

	101
	砝码
	质量
	1310
	JJG99-2006砝码检定规程
	1g~20kg 
(E2等级)
	20kg：8mg

10kg：5mg

5kg：2.2mg

2kg：0.6mg

1kg：0.4mg
500g：0.1mg

200g：0.04mg

100g：0.02mg

50g：0.02mg

20g：0.018mg

10g：0.016mg

5g：0.010mg

2g：0.010mg

1g：0.006mg
	
	

	
	
	
	
	
	(1~500)g 
(E2等级)
	500g：0.1mg

200g：0.04mg

100g：0.02mg

50g：0.02mg

20g：0.018mg

10g：0.016mg

5g：0.010mg

2g：0.010mg

1g：0.006mg
	
	

	
	
	
	
	
	(1~500)mg 
(E2等级)
	500mg：0.0034mg

200mg：0.0024mg

100mg：0.0016mg

50mg：0.0010mg

20mg：0.0016mg

10mg：0.0012mg

5mg：0.0016mg

2mg：0.0028mg

1mg：0.0020mg
	
	

	102
	标准测力仪
	力值
	0333
	JJG 144-2007标准测力仪检定规程
	(10~6000)N
	Urel =0.10%
	
	

	
	
	
	
	
	（5~100）kN
	Urel =0.10%
	
	

	
	
	
	
	
	(10~2000)kN
	Urel =0.10%
	
	

	103
	量仪测力仪
	力值
	0333
	JJF1134-2005专用工作测力机校准规范
	(0~20)N
	Urel =0.26%
	
	

	104
	工作测力仪
	力值
	0333
	JJG 455-2000工作测力仪检定规程
	(0~2)MN
	Urel =0.15%
	
	

	105
	测振仪
	加速度
	1407
	JJG 676-2000工作测振仪检定规程
	(10~300)m/s2
	Urel =3.0%
	
	

	
	
	速度
	
	
	(10~300)mm/s
	Urel =3.0%
	
	

	
	
	振幅
	
	
	(0.01~16)mm
	Urel =3.0%
	
	

	106
	加速度传感器
	加速度
	1407
	JJG233-2008压电加速度计检定规程
	(10~300)m/s2
	Urel =1.0%（20Hz~1000Hz) 
Urel =2.0%（1000Hz~2000Hz)
	
	

	107
	速度传感器
	速度
	1407
	JJG134-2003磁电式速度传感器试行检定规程
	(10~300)mm/s
	Urel =3.0%
	
	

	108
	振动位移传感器
	振幅
	1407
	JJG644-2003振动位移传感器检定规程
	(0.01~16)mm
	Urel =3.0%
	
	


	109
	数字式电动振动试验系统(电磁振动台)
	加速度
	1407
	JJG948-1999数字式电动振动试验系统
JJG 190-1997电动式振动实验台检定规程
	加速度:
(10~1000)m/s2频率：(5~1000)Hz
	Urel =3.5%
	
	

	110
	机械振动台
	加速度
	1407
	JJG 189-1997机械式振动实验台检定规程
	加速度:
(10~1000) m/s2
频率：(5Hz~150Hz)
	Urel =3.5%
	
	

	111
	液压振动台
	加速度
	1407
	JJG 638-1990液压式振动实验台检定规程
	加速度:
(10~100) m/s2频率：(5Hz~60Hz)
	Urel =3.5%
	
	

	112
	标准振动台
	加速度
	1407
	JJG298-2005中频标准振动台(比较法)检定规程
	加速度:
(10~100) m/s2频率：(5Hz~3000Hz)
	Urel =3.0%
	
	

	113
	测功机
	扭矩
	1325
	JJG653-2003测功装置检定规程
	(2~5000)Nm
	Urel =0.26%
	
	

	114
	标准扭矩计
	扭矩
	1325
	JJG557-1988标准扭矩计检定规程
	(2~5000)Nm
	Urel =0.13%
	
	

	115
	扭矩扳子检定仪
	扭矩
	1325
	JJG797-1992扭矩扳子检定仪检定规程
	(0.1~5000）Nm
	Urel =0.42%
	
	

	116
	转矩转速测量装置
	扭矩
	1325
	JJG924-1996转矩转速测量装置检定规程
	(2~5000)Nm
	Urel =0.13%
	
	

	
	
	
	
	
	(500~6000)
r/min
	Urel =0.06%
	
	

	117
	扭矩扳子
	扭矩
	1325
	JJG707-2003扭矩扳子检定规程
	(0.1~5000）Nm
	Urel =0.56%
	
	

	118
	扭转试验机
	扭矩
	1325
	JJG269-2006扭转试验机检定规程
	(2~5000)Nm
	Urel =0.42%
	
	

	119
	扭矩传感器
	扭矩
	1325
	JJG995-2005静态扭矩测量仪检定规程
	(2~5000)Nm
	Urel =0.13%
	
	

	120
	静态电阻应变仪和数据采集系统
	应变值
	1309
	JJG 623-2005电阻应变仪检定规程
	(0~105)με
	Urel =0.05%
	
	

	121
	动态电阻应变仪
	应变值
	1309
	JJG 623-2005电阻应变仪检定规程
	(0~105)με
	Urel =0.12%
	
	

	122
	洛氏硬度计
	硬度
	0301
	JJG112-2003金属洛氏硬度计检定规程
	(80~88) HRA
	U= 0.4 HRA
	
	

	
	
	
	
	
	(85~95) HRB
	U= 0.6 HRB
	
	

	
	
	
	
	
	(20~30) HRC
	U= 0.6 HRC
	
	

	
	
	
	
	
	(35~55) HRC
	U= 0.5 HRC
	
	

	
	
	
	
	
	(60~70) HRC
	U= 0.4 HRC
	
	

	123
	布氏硬度计
	硬度
	0301
	JJG150-2005布氏硬度计检定规程
	＜125HBW
	Urel =2.5%
	
	

	
	
	
	
	
	(125~225)
HBW
	Urel =2.0%
	
	

	
	
	
	
	
	＞225HBW
	Urel =1.5%
	
	

	124
	维氏硬度计
	硬度
	0301
	JJG151-2006金属维氏硬度计检定规程
	(700~800)
HV5
	Urel =2.5%
	
	

	
	
	
	
	
	(175~225)
HV5
	Urel =2.0%
	
	

	
	
	
	
	
	(400~600)
HV10
	Urel =2.0%
	
	

	
	
	
	
	
	(400~600)
HV30
	Urel =1.5%
	
	

	125
	表面洛氏硬度计
	硬度
	0301
	JJG112-2003金属洛氏硬度计检定规程
	(70~94) HR15N
	U= 0.8 HR15N
	
	

	
	
	
	
	
	(42~86) HR30N
	U= 0.8 HR30N
	
	

	
	
	
	
	
	(20~77) HR45N
	U= 0.8 HR45N
	
	

	
	
	
	
	
	(67~93) HR15T
	U= 1.0 HR15T
	
	

	
	
	
	
	
	(29~82) HR30T
	U= 1.0 HR30T
	
	

	126
	显微硬度计
	硬度
	0301
	JJG151-2006金属维氏硬度计检定规程
	(700~800)
HV1
	Urel =2.0%
	
	

	
	
	
	
	
	(700~800)
HV.0.5
	Urel =3.5%
	
	

	
	
	
	
	
	(700~800)
HV.0.2
	Urel =4.0%
	
	

	
	
	
	
	
	(400~600)
HV0.1
	Urel =4.5%
	
	

	
	
	
	
	
	(175~225)
HV0.05
	Urel =5.0%
	
	

	127
	标准洛氏硬度块
	硬度
	0301
	JJG113-2003标准金属洛氏硬度块检定规程
	(80~88) HRA
	U= 0.2 HRA
	
	

	
	
	
	
	
	(85~95) HRB
	U= 0.4 HRB
	
	

	
	
	
	
	
	(20~30) HRC
	U= 0.4 HRC
	
	

	
	
	
	
	
	(35~55) HRC
	U= 0.3 HRC
	
	

	
	
	
	
	
	(60~70) HRC
	U= 0.2 HRC
	
	

	128
	标准显微维氏硬度块
	硬度
	0301
	JJG148-2006标准维氏硬度块检定规程
	(700~800)
HV1
	Urel =1.1%
	
	

	
	
	
	
	
	(700~800)
HV0.5
	Urel =1.5%
	
	

	
	
	
	
	
	(700~800)
HV0.2
	Urel =2.0%
	
	

	
	
	
	
	
	(400~600)
HV0.1
	Urel =2.5%
	
	

	
	
	
	
	
	(175~225)
HV0.05
	Urel =3.0%
	
	

	129
	里氏硬度计
	硬度
	0301
	JJG747-1999里氏硬度计检定规程
	(750~830)HL
	U=8 HL
	
	

	
	
	
	
	
	(510~670)HL
	U=6 HL
	
	

	130
	金属韦氏硬度计
	硬度
	0301
	JJG944-1999金属韦氏硬度计检定规程
	(5~18)HW
	U=0.7HW
	
	

	131
	A型邵氏硬度计
	硬度
	0301
	JJG304-2003A型邵氏硬度计检定规程
	(0~100)HA
	U=0.3HA
	
	

	132
	D型邵氏硬度计
	硬度
	0301
	JJG1039-2008D型邵氏硬度计检定规程
	(0~100)HD
	U=0.6HD
	
	

	133
	拉力、压力万能试验机
	力值
	1326
	JJG 139-1999拉力、压力和万能试验机检定规程
	(0~5)MN
	Urel =0.10%
	
	

	134
	电子式万能试验机
	力值
	1326
	JJG475 -2008电子式万能试验机检定规程
	(0~5)MN
	Urel =0.10%
	
	

	135
	抗折试验机
	力值
	1326
	JJG 476 –2001抗折试验机检定规程
	(0~100)kN
	Urel =0.10%
	
	

	136
	弹簧拉压试验机
	力值
	1326
	JJF1134-2005专用工作测力机校准规范
	(0~100)kN
	Urel =0.10%
	
	

	137
	非金属拉力、压力和万能试验机
	力值
	1326
	JJG157-2008非金属拉力、压力和万能试验机检定规程
	(0~5)MN
	Urel =0.10%
	
	

	138
	高温蠕变、持久强度试验机
	力值
	1326
	JJG 276-2009高温蠕变、持久强度试验机检定规程
	(0~5)MN
	Urel =0.10%
	
	

	139
	液压千斤顶
	力值
	1326
	JJG621-2005液压千斤顶检定规程
	(0~5)MN
	Urel =0.10%
	
	

	140
	摆锤式冲击试验机
	能量
	0336
	JJG145-2007摆锤式冲击试验机检定规程
	(0~500)J
	Urel =0.10%
	
	

	141
	玻璃量器
	容量
	1312
	JJG196-2006常用玻璃量器检定规程
JJG20-2001标准玻璃量器检定规程
JJG10-2005专用玻璃量器检定规程
	(1~10) ml
	U=0.003ml
	
	

	
	
	
	
	
	(10~20) ml
	U=0.008ml
	
	

	
	
	
	
	
	(20~100) ml
	U=0.018ml
	
	

	
	
	
	
	
	(100~200) ml
	U=0.04ml
	
	

	
	
	
	
	
	(200~500) ml
	U=0.07ml
	
	

	
	
	
	
	
	(500~1000) ml
	U=0.12ml
	
	

	
	
	
	
	
	(1000~2000) ml
	U=0.18ml
	
	

	142
	饮用量器
	容量
	1312
	JJG558-2006饮用量器检定规程
	(0.02~5)L
	U= (3×10-4~
4×10-2)L
	
	

	143
	医用注射器
	容量
	1312
	JJG18-2008医用注射器检定规程
	(0~100)ml
	U= (2.5×
10-3~1)ml
	
	

	144
	移液器
	容量
	1312
	JJG646-2006移液器检定规程
	(1~10)μl
	U=0.007μl
	
	

	
	
	
	
	
	(10~100)μl
	U=0.03μl
	
	

	
	
	
	
	
	(100~1000)μl
	U=0.07μl
	
	

	
	
	
	
	
	(1000~10000)μl
	U=3.5μl
	
	

	145
	灌装机
	容量
	1312
	JJG687-2008液态物料定量灌装机检定规程
	(50~3000)ml
	U= (0.8~2)ml
	
	

	146
	雨量器和雨量量筒
	容量
	1312
	JJG524-1988雨量器和雨量量筒检定规程
	(0~1000) ml
	U= (0.01~0.02)ml
	
	

	147
	金属量器
	容量
	1312
	JJG259-2005标准金属量器检定规程
	(1~2000)L
	Urel =2.0×10-4
	
	

	
	
	
	
	
	(1~5000)L
	
	
	

	148
	立式金属罐
	容量
	1312
	JJG168-2005立式金属罐容量检定规程
	(20~100)m3
	Urel=3×10-3
	
	

	
	
	
	
	
	(100~700)m3
	Urel=2×10-3
	
	

	
	
	
	
	
	﹥700m3
	Urel=1×10-3
	
	

	149
	卧式金属罐
	容量
	1312
	JJG266-1996卧式金属罐容积检定规程
	(20~100)m3
	Urel =4×10-3
	
	

	150
	球形金属罐
	容量
	1312
	JJG642-2007球形金属罐容量检定规程
	(80~3000)m3
	Urel=3×10-3
	
	

	151
	一等标准酒精计
	密度
	1314
	JJG86-2001标准玻璃浮计检定规程
	q:(0~100)%
	q: (0.039~
0.043) %
	
	

	152
	二等标准酒精计
	密度
	1314
	JJG86-2001标准玻璃浮计检定规程
	q:(0~100)%
	q: 0.08%
	
	

	153
	酒精计
	密度
	1314
	JJG42-2001工作玻璃浮计检定规程
	q:(0~100)%
	q: 0.2%
	
	

	154
	二等标准密度计
	密度
	1314
	JJG86-2001标准玻璃浮计检定规程
	(0.65~2.00) g/cm3
	U= (2.3~2.8)
×10-4 g/cm3
	
	

	155
	密度计
	密度
	1314
	JJG42-2001工作玻璃浮计检定规程
	(0.65~2.00) g/cm3
	U= 0.0010 g/cm3
	
	

	156
	二等标准石油密度计
	密度
	1314
	JJG86-2001标准玻璃浮计检定规程
	(0.65~1.01) g/cm3
	U=5×10-4 g/cm3
	
	

	157
	石油密度计
	密度
	1314
	JJG42-2001工作玻璃浮计检定规程
	(650~1100) kg/m3
	U=5×10-1kg/m3
	
	

	158
	海水密度计
	密度
	1314
	JJG42-2001工作玻璃浮计检定规程
	1.000~1.040相对密度
	U=1×10-4
	
	

	159
	糖量计
	密度
	1314
	JJG42-2001工作玻璃浮计检定规程
	p:(0~80)%
	p:0.1%
	
	

	160
	液位计
	物位
	0337
	JJG971-2002液位计检定规程
	(0~700)m
	U=2mm
	
	

	161
	活塞式压力计
	压力
	1321
	JJG59-2007活塞式压力计检定规程
	(0.04~250)MPa
	0.01、0.02级:

Urel =0.0042%
	
	

	
	
	
	
	
	
	0.05级:

Urel =0.015%
	
	

	162
	0.02级活塞式压力真空计
	压力
	1321
	JJG236-2009活塞式压力真空计检定规程
	(-0.1~+0.25) MPa
	Urel =0.0042%
	
	

	163
	0.05级活塞式压力真空计
	压力
	1321
	JJG236-2009活塞式压力真空计检定规程
	(-0.1~+0.25)MPa
	Urel =0.013%
	
	

	164
	双活塞式压力真空计
	压力
	1321
	JJG159-2008双活塞式压力真空计检定规程
	(-0.1~1)MPa
	0.02级:Urel =0.0042%
	
	

	
	
	
	
	
	
	0.05级:Urel =0.015%
	
	

	165
	补偿式微压计
	压力
	1320
	JJG158-1994标准补偿式微压计检定规程
	(-1500~+1500) Pa
	U=0.5Pa
	二等
	

	
	
	
	
	
	(-2500~
-1500) Pa
	U=0.6Pa
	
	

	
	
	
	
	
	(+1500~
+2500) Pa
	U=0.6Pa
	
	

	166
	倾斜式微压计
	压力
	1320
	JJG172-1994倾斜式微压计检定规程
	(-2000~+2000) Pa
	Urel =0.13%
	0.5级及以下
	

	167
	压力变送器
	压力
	0337
	JJG882-2004压力变送器检定规程
	(-0.1~+1500) MPa
	Urel =0.015%
	0.05级及以下
	

	168
	数字压力计
	压力
	1320
	JJG875-2005数字式压力计检定规程
	(-0.1~+100)MPa
	Urel =0.005%
	0.01级及以下
	

	169
	血压计标准器
	压力
	1320
	JJG49-1999弹簧管式精密压力表和真空表检定规程
	(0~50)kPa
	Urel =0.02%
	0.16级
	

	170
	压力传感器
	压力
	1320
	JJG860-1994压力传感器（静态）检定规程
	(-0.1~+1500)MPa
	Urel =0.025%
	0.1级及以下
	

	171
	数字式电子血压计
	压力
	0337
	JJG692-1999数字式电子血压计（静态）
	(0~40)kPa
	U=0.4kPa
	
	

	172
	膜盒压力表
	压力
	0337
	JJG573-2003膜盒压力表检定规程
	(0~400)kPa
	Urel =0.4%
	1.6级及以下
	

	173
	记录式压力表、压力真空表和真空表
	压力
	0337
	JJG926-1997记录式压力表、压力真空表和真空表
	(-0.1~250)MPa
	Urel =0.05%
	0.25级及以下
	

	174
	轮胎压力表
	压力
	0337
	JJG927-1997轮胎压力表检定规程
	(0~2500)kPa
	Urel =0.4%
	1.6级及以下
	

	175
	压力控制器
	压力
	0337
	JJG544-1997压力控制器
	(-0.1~60)
MPa
	Urel =0.1%
	0.5级及以下
	

	176
	血压计和血压表
	压力
	0337
	JJG270-2008血压计血压表检定规程
	(0~40)kPa
	U=0.5kPa
	
	

	177
	压力表
	压力
	1320
	JJG49-1999弹簧管式精密压力表和真空表检定规程
	(-0.1~1500) MPa
	Urel =0.1%
	0.1级及以下
	

	
	
	
	
	JJG52-1999弹簧管式一般压力表、压力真空表和真空表检定规程
	(-0.1~1000)MPa
	Urel =0.2%
	1级以下
	

	178
	浮标式氧气吸入器、减压器
	压力
	0337
	JJG913-1996浮标式氧气吸入器检定规程
	(0~25)MPa
	Urel =0.8%
	
	

	
	
	流量
	
	
	(0~30)L/min
	Urel =1.4%
	
	

	179
	电离真空计
	压力
	1320
	JJG462-2004二等标准电离真空计试行检定规程
	(10-3~10-1)Pa
	Urel =3.2%
	MPE:
±10%
	

	
	
	
	
	JJF1062-1999电离真空计校准规范
	
	Urel =7%
	MPE:
±50%
	

	180
	热传导真空计
	压力
	1320
	JJF1050-1996工作用热传导真空计校准规范
	(10-1~105)Pa
	Urel =12%
	MPE:
±50%
	

	181
	浮子流量计
	流量
	1316
	JJG257-2007浮子流量计检定规程
	(0.016~45)
m3/h
	Urel =0.20%
	1级及以下气体
	

	182
	湿式气体流量计
	流量
	1316
	JJG633-2005气体容积式流量计检定规程
	(0.016~45)
m3/h
	Urel =0.20%
	1级及以下
	

	183.1
	质量流量计
	流量
	1316
	JJG897-1995质量流量计检定规程
	(0.016~45)
m3/h
	Urel =0.20%
	只测气体
	

	183.2
	科里奥利质量流量计
	流量
	1316
	JJG1038-2008科里奥利质量流量计检定规程
	(0.016~45)
m3/h
	Urel =0.20%
	只测气体
	

	184
	膜式燃气表
	流量
	1316
	JJG577-2005膜式燃气表检定规程
	(0.016~45)
m3/h
	Urel =0.20%
	
	

	185.1
	速度式流量计
	流量
	1316
	JJG198-1994速度式流量计检定规程
	(0.016~45)
m3/h
	Urel =0.20%
	只测气体
	

	185.2
	涡街流量计
	流量
	1316
	JJG1029-2007涡街流量计检定规程
	(0.016~45)
m3/h
	Urel =0.20%
	只测气体
	

	185.3
	涡轮流量计
	流量
	1316
	JJG1037-2008涡轮流量计检定规程
	(0.016~45)
m3/h
	Urel =0.20%
	只测气体
	

	185.4
	超声流量计
	流量
	1316
	JJG1030-2007超声流量计检定规程
	(0.016~45)
m3/h
	Urel =0.20%
	只测气体
	

	186
	流量积算仪
	流量
	1316
	JJG(沪)45-2000流量显示仪表检定规程
	(0~99999)流量工程单位
	Urel =0.02%~0.1%
	0.5级及以下
	

	
	
	
	
	JJG1003-2005流量积算仪检定规程
	(0~99999)流量工程单位
	流量信号为模拟电信号（有压力、温度补偿）：Urel=5×10-4.流量信号为脉冲信号：Urel=2.0×10-5
	0.2级及以下
	

	187
	冷水水表
	流量
	1316
	JJG162-2009冷水水表检定规程
	DN15～DN50
	Urel =0.5%
	
	

	188
	氧弹热量计
	热量
	1505
	JJG672-2001氧弹热量计检定规程
	(1500~18000)J/K
	U=30J/K
	不测搅拌热试验、平衡点稳定性试验
	

	189
	标准铂铑10-铂热电偶
	温度
	1501
	JJG75-1995标准铂铑10-铂热电偶检定规程
	(419.527~1084.62)℃
	419.527℃：U=0.3℃

660.323℃：U=0.4℃

1084.62℃：U=0.4℃
	一等
	

	
	
	
	
	
	
	419.527℃：U=0.5℃

660.323℃：U=0.6℃

1084.62℃：U=0.6℃
	二等
	

	190
	标准铂铑30-铂铑6热电偶
	温度
	1501
	JJG167-1995标准铂铑30-铂铑6热电偶检定规程
	(1100~1500)℃
	U=2.5℃
	二等
	

	191
	工作用贵金属热电偶
	温度
	1501
	JJG141-2000工作用贵金属热电偶检定规程
	S、R：(300~1300)℃
	S、R：U=(1.3~0.4) ℃
	Ⅰ级、

Ⅱ级
	

	
	
	
	
	
	B:(1100~1500)℃
	B：U=2.5℃
	Ⅱ级、

Ⅲ级
	

	192
	工作用廉金属热电偶
	温度
	1501
	JJG351-1996工作用廉金属热电偶检定规程
	(-80~300)℃
	U=(0.5~1.0)℃
	Ⅰ级、

Ⅱ级
	

	
	
	
	
	
	(300~1100)℃
	U=(2.2~1.1)℃
	
	

	193
	标准铜-铜镍热电偶
	温度
	1501
	JJG115-1999标准铜-铜镍热电偶检定规程
	(-196~+300)℃
	U= (0.2~0.5)℃
	MPE:±0.2℃
	

	194
	工作铜-铜镍热电偶
	温度
	1501
	JJG368-2000工作用铜-铜镍热电偶检定规程
	(-200~+300)℃
	U= (0.2~0.5)℃
	1级及以下
	

	195
	标准温度灯
	温度
	1501
	JJG110-2008标准钨带灯检定规程
	(800~1400)℃
	U=(3.3~2.8)℃
	
	

	
	
	
	
	
	(1400~2000)℃
	U=(2.9~3.6)℃
	
	

	
	
	
	
	
	(2000~2500)℃
	U=(3.6~4.4)℃
	
	

	196
	工作用光学高温计
	温度
	1501
	JJG68-1991工作用隐丝式光学高温计检定规程
	(800~1400)℃
	U=(8.2~5.6)℃
	1.0级及以下
	

	
	
	
	
	
	(1200~2000)℃
	U=(9.3~9.8)℃
	
	

	
	
	
	
	
	(1800~3200)℃
	U=(35.1~39.4)℃
	
	

	197
	工作用辐射温度计
	温度
	1501
	JJG415-2001工作用辐射温度计检定规程
JJG856-1994
500℃以下工作用辐射温度计检定规程
	(-20~150)℃
	U=0.7℃
	0.5级及以下
	

	
	
	
	
	
	(50~500)℃
	U=0.4℃
	
	

	
	
	
	
	
	(300~1500)℃
	U=(0.7~2.2)℃
	
	

	
	
	
	
	
	(900~2200)℃
	U=(2.0~3.9)℃
	
	

	
	
	
	
	
	(1000~3000)℃
	U=(2.2~7.8)℃
	
	

	198
	红外电子体温计
	温度
	1503
	JJF1107-2003测量人体温度的红外温度计校准规范
	(34.0~43.0)℃
	U=0.1℃
	MPE:±0.2℃或±0.3℃
	

	199
	一等标准铂电阻温度计
	温度
	1501
	JJG160-2007标准铂电阻温度计检定规程
	(-189.3442～660.323)℃
	660.323℃:

U=4.5mK;

419.527℃:

U=3.5mK;    231.928℃:

U=2.8mK;

0.01℃:

U=1.0mK;

-38.8344℃:

U=2.5mK;

-189.3442℃:

U=3.6mK
	一等
	

	200
	二等标准铂电阻温度计
	温度
	1501
	JJG160-2007标准铂电阻温度计检定规程
	(-189.3442~419.527)℃
	660.323℃:

U=7.0mK;

419.527℃:

U=5.2mK;    231.928℃:

U=3.4mK;

0.01℃:

U=2.0mK;

-38.8344℃:

U=2.8mK;

-189.3442℃:

U=4.0mK
	二等
	

	201
	工业铂、铜热电阻
	温度
	1501
	JJG229-1998工业铂、铜热电阻检定规程
	（-200~+420）℃
	0℃:U=0.1℃;

100℃:

U=0.1℃
	A级、

B级
	

	202
	一等标准水银温度计
	温度
	1501
	JJG161-1994一等标准水银温度计检定规程
	(-30~20)℃
	U=0.02℃
	
	

	
	
	
	
	
	(0~100)℃
	 U=0.010℃
	
	

	
	
	
	
	
	(100~300)℃
	U=0.03℃
	
	

	203
	二等标准水银温度计
	温度
	1501
	JJG128-2003二等标准水银温度计检定规程
	(-60~0)℃
	U=0.03℃
	
	

	
	
	
	
	
	(0~100)℃
	U=0.03℃
	
	

	
	
	
	
	
	(100~200)℃
	U=0.04℃
	
	

	
	
	
	
	
	(200~300)℃
	U=0.06℃
	
	

	204
	高精密温度计
	温度
	1501
	JJG618-1999高精密玻璃温度计检定规程
	（0~150）℃
	U=(0.012~0.018)℃
	MPE:±0.100℃及以下
	

	205
	贝克曼温度计
	温度
	1501
	JJG114-1999贝克曼温度计检定规程
	（-20~+125）℃
	U= 0.020℃
	MPE:±0.01℃及以下
	

	206
	工作用玻璃液体温度计
	温度
	1501
	JJG130-2004工作用玻璃液体温度计检定规程
	(-80~-60)℃
	U=0.06℃
	
	

	
	
	
	
	
	(-60~0)℃
	U=0.08℃
	
	

	
	
	
	
	
	(0~200)℃
	U=0.07℃
	
	

	
	
	
	
	
	(200~300)℃
	U=0.13℃
	
	

	207
	石油产品用玻璃液体温度计
	温度
	1501
	JJG50-1996石油产品用玻璃液体温度计检定规程
	(-80~-60)℃
	U=0.06℃ 
	
	

	
	
	
	
	
	(-60~0)℃
	U=0.08℃
	
	

	
	
	
	
	
	(0~200)℃
	U=0.07℃
	
	

	
	
	
	
	
	(200~300)℃
	U=0.13℃
	
	

	208
	压力式温度计
	温度
	1501
	JJG310-2002压力式温度计检定规程
	（-80~+300）℃
	U=1.0℃
	1级及以下
	

	209
	双金属温度计
	温度
	1501
	JJG226-2001双金属温度计检定规程
	（-80~+300）℃
	U=1.0℃
	1级及以下
	

	210
	表面温度计
	温度
	1501
	JJG364-1994表面温度计检定规程
	（50~500）℃
	U= 2℃
	MPE:±1℃及以下
	

	211
	数字温度计
	温度
	1501
	JJG363-1984半导体点温计检定规程
	(-80~300)℃
	U=0.1℃
	MPE:±1℃及以下
	

	
	
	
	
	
	(300~600)℃
	U=0.7℃
	
	

	212
	半导体温度计
	温度
	1501
	JJG363-1984半导体点温计检定规程
	（-60~+300）℃
	U= 
(0.50~0.75)℃
	1级及以下
	

	213
	热电阻、热电偶自动测量装置
	温度
	1501
	JJF1098-2003热电偶、热电阻自动测量系统校准规范
	(-190~+1100)℃
	热电阻测量系统：U= (0.05~0.15)℃
	
	

	
	
	
	
	
	
	热电偶测量系统： U= (0.7~0.9)℃
	
	

	214
	基因扩增仪（PCR仪）
	温度
	1504
	JCJ/E111025.1-2006基因扩增仪（PCR仪）校准规范
	(10~105)℃
	U=0.13℃
	
	

	215
	温度指示控制仪
	温度
	1502
	JJG874-2007温度指示控制仪检定规程
	(-60~20)℃
	U=0.10℃
	MPE:±0.1℃及以下
	

	
	
	
	
	
	(0~100)℃
	U=0.08℃
	
	

	
	
	
	
	
	(100~300)℃
	U=0.20℃
	
	

	216
	温度巡回检测仪、温度曲线校准仪
	温度
	1501
	JJF1171-2007温度巡回检测仪校准规范
	(-80~-60)℃
	U=0.06℃
	0.2级及以下
	

	
	
	
	
	
	(-60~0)℃
	U=0.07℃
	
	

	
	
	
	
	
	(0~300)℃
	U=0.18℃
	
	

	
	
	
	
	JJG74-2005工业过程测量记录仪检定规程
	(-200~0)℃
	U=(0.5~0.02)℃
	
	

	
	
	
	
	
	(0~+1800)℃
	U=(0.02~1.4)℃
	
	

	217
	温度变送器
	温度
	1501
	JJF 1183-2007温度变送器校准规范
	（-80~+300）℃
	U=0.08℃
	带热电阻传感器的变送器，0.5级及以下
	

	
	
	
	
	
	(300~1100)℃
	U=(2.2~1.3)℃
	热电偶:
1.0级及以下。

转换器:
0.5级及以下。
	

	
	
	
	
	
	(-200~0)℃
	U=(0.5~0.02)℃
	0.2级及以下
	

	
	
	
	
	
	(0~+1800)℃
	U=(0.02~1.4)℃
	
	

	218
	工业过程测量记录仪(自动平衡式显示仪表)
	温度
	1502
	JJG74-2005工业过程测量记录仪检定规程
	(-200~0)℃
	U=(0.5~0.02)℃
	0.1级及以下
	

	
	
	
	
	
	(0~+1800)℃
	U=(0.02~1.4)℃
	
	

	219
	数字度指示调节仪
	温度
	1502
	JJG617-1996数字温度指示仪表调节仪检定规程
	(-200~0)℃
	U=(0.5~0.02)℃
	0.1级及以下
	

	
	
	
	
	
	(0~+1800)℃
	U=(0.02~1.4)℃
	
	

	220
	动圈式温度指示调节仪
	温度
	1502
	JJG186-1997动圈式温度指示仪表、指示位式调节仪表检定规程
	(-200~0)℃
	U=(0.5~0.02)℃
	1.0级
	

	
	
	
	
	
	(0~+1800)℃
	U=(0.02~1.4)℃
	
	

	221
	模拟式温度指示调节仪
	温度
	1502
	JJG951-2000模拟式温度指示仪表、指示位式调节仪表检定规程
	(-200~0)℃
	U=(0.5~0.02)℃
	0.2级及以下
	

	
	
	
	
	
	(0~+1800)℃
	U=(0.02~1.4)℃
	
	

	222
	温度校准仪
	温度
	1502
	JJG617-1996数字温度指示调节仪检定规程
	(-200~0)℃
	U=(0.5~0.02)℃
	0.1级及以下
	

	
	
	
	
	
	(0~+1800)℃
	U=(0.02~1.4)℃
	
	

	222
	温度校准仪
	温度
	1502
	JCJ/G401001.1/0/-2006温度校准仪输出部分校准方法
	(-200~0)℃
	U=(0.32~0.02)℃
	0.02级及以下
	

	
	
	
	
	
	(0~+1800)℃
	U=(0.02~0.14)℃
	
	

	223
	环境试验设备
	温度
	1504
	JJF1101-2003环境试验设备温度、湿度校准规范
	(-60~0)℃
	U=(0.5~0.13)℃
	
	

	
	
	
	
	
	(0~300)℃
	U= (0.13~0.7
)℃
	
	

	
	
	湿度
	
	
	(20~100)%
	U=1.3%
	
	

	224
	电能表
	电能
	0410
	JJG307-2006机电式交流电能表检定规程
JJG596-1999电子式电能表检定规程
	3×(48~600)V3×(0.1~100)A
	合相 

1.0：
Urel=0.010%     0.5L：
Urel =0.010%     

0.8C：Urel =0.010%     

分相
1.0：
Urel =0.010%     

0.5L：
Urel =0.010%
	
	

	225
	电能表检定装置
	电能
	0410
	JJG597-2005交流电能表检定装置检定规程
	3×(48~600)V3×(0.1~
100)A
	合相 

1.0：
Urel =0.010%     

0.5L：      Urel =0.012%     

0.8C：      Urel =0.012%     

分相 

1.0：
Urel =0.010%     

0.5L：
Urel =0.013%
	
	

	226
	电量变送器
	电压
	1700
	JJG126-1995交流电量变换为直流电量电工测量变送器检定规程
	(10~500)V
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	电流
	
	
	(0.1~100)A
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	功率
	
	
	600V 100A
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	功率因数
	
	
	0.5L-1-0.5C
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	频率
	
	
	45Hz~60Hz
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	相位
	
	
	0º~360º
	Urel =0.02%
	
	

	227
	电量变送器检定装置
	交流电压
	1700
	JJG126-1995交流电量变换为直流电量电工测量变送器检定规程
JJG315-1983交流电能表检定装置
JJG597-2005直流数字电压表(试行)
JJG598-1989直流数字电流表
	(60~480)V
	Urel =0.015%
	
	

	
	
	交流电流
	
	
	(0.005~120)A
	Urel =0.015%
	
	

	
	
	有功功率
	
	
	480V/120A
	Urel =0.015%
	
	

	
	
	功率因数
	
	
	0.5L-1-0.5C
	Urel =0.015%
	
	

	
	
	相位
	
	
	0º~360º
	Urel =0.015%
	
	

	
	
	频率
	
	
	(45~65)Hz
	Urel =0.015%
	
	

	
	
	直流电压
	
	
	直流电压：(0~10)V
	Urel=6×10-5
	
	

	
	
	直流电流
	
	
	直流电流：(0~20)mA
	Urel=6×10-5
	
	

	228
	直流电位差计
	电压
	0411
	JJG123-2004直流电位差计检定规程
	(10-2~2.1111110)V
	Urel =1.6×10-6
	
	

	
	
	
	
	
	(10-3~10-2)V
	Urel =2.5×10-6
	
	

	
	
	
	
	
	(10-7~10-3)V
	U =0.06μV
	
	

	229
	直流电桥
	电阻
	0402
	JJG125-2004直流电桥检定规程
	(10-3~105)Ω
	Urel =1.5×10-5
(R1、R2)；
Urel =3×10-5

(×102Ω~×103Ω)
Urel =1.5×10-4
(×10Ω)；
Urel =3×10-4
(×1Ω)；
Urel =3×10-3
(×0.1Ω)；
Urel =3×10-2
(×0.01Ω)
	
	

	230
	数字直流电桥
	电阻
	0402
	JJG837-2003直流低电阻表检定规程
	10-3Ω~2×107Ω
	Urel=0.02%+1字
	
	

	231
	直流测温电桥
	电阻
	0411
	JJG484-2007直流测温电桥
	(0.0010～555.5600)Ω
	测量盘×1
	
	

	
	
	
	
	
	
	(1~102)Ω：
Urel=0.0016%
	
	

	
	
	
	
	
	
	(10-1~1)Ω：
Urel=0.006%
	
	

	
	
	
	
	
	
	(10-2~10-1)Ω：
Urel=0.002%
	
	

	
	
	
	
	
	
	(10-3~10-2)Ω：
Urel=0.02%
	
	

	
	
	
	
	
	
	(10-3~10-2)Ω：
Urel=0.5%
	
	

	
	
	
	
	
	
	量程变换器Urel=0.0010%
	
	

	232
	直流分压箱
	电压比
	0402
	JJG531-2003直流电阻分压箱
	(0~1000)V
	Urel=0.002%
	
	

	233
	直流电阻器
	电阻
	0402
	JJG166-1993直流电阻器检定规程
	(10-6~105)Ω
	1Ω：
Urel =0.5×10-6; 
(10-1、10~104)Ω:
Urel=1.5×10-6; 
(10-3、10-2、105)Ω:
Urel=3×10-6; 
10-4Ω:
Urel=3×10-5; 10-5Ω:
Urel=1×10-4; 10-6Ω:
Urel =1×10-3
	
	

	
	
	
	
	JJG982-2003直流电阻箱检定规程
	(10-3~105)Ω
	×102Ω~×104Ω：
Urel=1.5×10-5；
×10Ω：
Urel=3×10-5；
×1Ω：
Urel=1.5×10-4；
×10-1Ω：
Urel=1.5×10-3；
×10-2Ω~×10-3Ω：
Urel=1.5×10-2
	
	

	234
	数字多用表
	直流电压
	0410
	JJF(沪)1-2003数字多用表校准规范 
JJG315-1983直流数字电压表检定规程
JJG598-1989直流数字电流表检定规程
JJG724-1991直流数字欧姆表检定规程
	10mV~220
mV
	U=0.00075%×
RD+0.4μV
	
	

	
	
	
	
	
	220mV~2.2V
	U= 0.0005%×

RD +0.7μV
	
	

	
	
	
	
	
	2.2V~11V
	U= 0.00035%×

RD +2.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	11V~22V
	U=0 .00035%×

RD +4μV
	
	

	
	
	
	
	
	22V~220V
	U=0.0005%×

RD +40μV
	
	

	
	
	
	
	
	220V~1000V
	U= 0.00065%×

RD +400μV
	
	

	
	
	直流电流
	
	
	10μA~220μA
	U=0.004%×

RD +6nA
	
	

	
	
	
	
	
	220μA~2.2
mA
	U=0.0035%×

RD +7nA
	
	

	
	
	
	
	
	2.2mA ~22
mA
	U= 0.0035%×

RD +40nA
	
	

	
	
	
	
	
	22mA ~220
mA
	U= 0.0045%×

RD +0.7μA
	
	

	
	
	
	
	
	220mA ~2.2A
	U= 0.0080%×

RD +12μA
	
	

	
	
	
	
	
	2.2A~11A
	U= 0.036%×

RD +480μA
	
	

	
	
	电阻
	
	
	1Ω
	Urel= 0.0095%
	
	

	
	
	
	
	
	1.9Ω
	Urel= 0.0095%
	
	

	
	
	
	
	
	10Ω
	Urel= 0.0023%
	
	

	
	
	
	
	
	19Ω
	Urel= 0.0023%
	
	

	
	
	
	
	
	100Ω
	Urel= 0.0010%
	
	

	
	
	
	
	
	190Ω
	Urel= 0.0010%
	
	

	
	
	
	
	
	1kΩ
	Urel= 0.00085%
	
	

	
	
	
	
	
	1.9kΩ
	Urel= 0.00085%
	
	

	
	
	
	
	
	10kΩ
	Urel= 0.00085%
	
	

	
	
	
	
	
	19kΩ
	Urel= 0.00085%
	
	

	
	
	
	
	
	100kΩ
	Urel= 0.0011%
	
	

	
	
	
	
	
	190kΩ
	Urel= 0.0011%
	
	

	
	
	
	
	
	1MΩ
	Urel= 0.0020%
	
	

	
	
	
	
	
	1.9MΩ
	Urel= 0.0021%
	
	

	
	
	
	
	
	10MΩ
	Urel= 0.0040%
	
	

	
	
	
	
	
	19MΩ
	Urel= 0.0050%
	
	

	
	
	
	
	
	100MΩ
	Urel= 0.0100%
	
	

	234
	数字多用表
	交流电压
	0410
	JJF(沪)1-2003数字多用表校准规范 
JJG315-1983直流数字电压表检定规程
JJG598-1989直流数字电流表检定规程
JJG724-1991直流数字欧姆表检定规程
	（10~22）mV
	50Hz-20kHz：U= 0.008%×

RD +4μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz：
U= 0.020%×

RD +4μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz：U= 0.050%×

RD +5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kH：U= 0.105%×

RD +10μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kH：U= 0.14%×

RD +20μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz：U= 0.27%×

RD +20μV
	
	

	
	
	
	
	
	（22~220）mV
	50Hz~20kHz：
U= 0.008%×

RD +7μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz：
U= 0.020%×

RD +7μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz：U= 0.046%×

RD +17μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz：U= 0.090%×

RD +20μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz：U= 0.14%×

RD +25μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz：U= 0.27%×

RD +45μV
	
	

	
	
	
	
	
	（0.22~2.2）V
	50Hz~20kHz：
U= 0.005%×

RD +8μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz：U= 0.0075%×

RD +10μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz：U= 0.011%×

RD +30μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz：U= 0.042%×

RD +80μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz：U= 0.10%×

RD +200μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz：U= 0.17%×

RD +300μV
	
	

	234
	数字多用表
	交流电压
	0410
	JJF(沪)1-2003数字多用表校准规范 
JJG315-1983直流数字电压表检定规程
JJG598-1989直流数字电流表检定规程
JJG724-1991直流数字欧姆表检定规程
	（2.2~22）V
	50Hz~20kHz：U= 0.005%×

RD +80μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz：U= 0.0075%×

RD +100μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz：U= 0.010%×

RD +200μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz：U=0.0275%×

RD +600μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kH：U= 0.10%×

RD +2000μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz：U= 0.15%×

RD +3200μV
	
	

	
	
	
	
	
	（22~220）V
	50Hz~20kHz：U= 0.0052%×

RD +0.6mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz：U= 0.008%×

RD +1mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz：U= 0.015%×

RD +2.5mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz：U= 0.090%×

RD +16mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kH：U= 0.44%×

RD +40mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz：U= 0.80%×

RD +80mV
	
	

	
	
	
	
	
	（220~1000）V
	50Hz~1kHz:

U= 0.007%×

RD +3.5mV
	
	

	
	
	
	
	
	(10~220)μA
	50Hz~1kHz：U= 0.02%×

RD +35nA
	
	

	
	
	
	
	
	
	1kHz~5kHz：U= 0.020%×

RD +0.11μA
	
	

	
	
	
	
	
	
	5kHz~10kHz：U= 0.11%×

RD +0.65μA
	
	

	
	
	
	
	
	(0.22~2.2)mA
	50Hz~1kHz：U= 0.02%×

RD +0.35μA
	
	

	234
	数字多用表
	交流电流
	0410
	JJF(沪)1-2003数字多用表校准规范 
JJG315-1983直流数字电压表检定规程
JJG598-1989直流数字电流表检定规程
JJG724-1991直流数字欧姆表检定规程
	(0.22~2.2)mA
	1kHz~5kHz：U= 0.020%×

RD +0.55μA
	
	

	
	
	
	
	
	
	5kHz~10kHz：U= 0.11%×

RD +5μA
	
	

	
	
	
	
	
	(2.2~22)mA
	50Hz~1kHz：U= 0.02%×

RD + 2.5μA
	
	

	
	
	
	
	
	
	1kHz~5kHz：U= 0.020%×

RD + 3.5μA
	
	

	
	
	
	
	
	
	5kHz~10kHz：U= 0.11%×

RD + 10μA
	
	

	
	
	
	
	
	(22~220)mA
	50Hz~1kHz：U= 0.02%×

RD + 2.5μA
	
	

	
	
	
	
	
	
	1kHz~5kHz：U= 0.020%×

RD + 3.5μA
	
	

	
	
	
	
	
	
	5kHz~10kHz：U= 0.11%×

RD + 10μA
	
	

	
	
	
	
	
	(0.22~2.2)A
	50Hz~1kHz：U= 0.026%×

RD + 35μA
	
	

	
	
	
	
	
	
	1kHz~5kHz：U= 0.045%×

RD + 80μA
	
	

	
	
	
	
	
	
	5kHz~10kHz：U= 0.70%×

RD +160μA
	
	

	
	
	
	
	
	(2.2~11)A
	50Hz~1kHz：U= 0.046%×

RD +170μA
	
	

	
	
	
	
	
	
	1kHz~5kHz：U= 0.095%×

RD +380μA
	
	

	
	
	
	
	
	
	5kHz~10kHz：U= 0.36%×

RD +750μA
	
	

	235
	多功能校准源
	直流电压
	0409
	JJG445-1986直流标准电压源检定规程
	10mV~200
mV
	U= 0.00027%×

RD+0.00005%
RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	200mV~2V
	U= 0.00027%×

RD+0.00002%
RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	2V~20V
	U= 0.00027%×

RD+0.00002%
RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	20V~200V
	U= 0.00040%×

RD+0.00002%
RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	200V~1000V
	U= 0.00040%×

RD+0.00005%
RANGE
	
	

	235
	多功能校准源
	交流电压
	0409
	JJG410-1994精密交流电压校准源
	（10~200）mV
	1Hz~10Hz：
U= 0.012%×

RD+0.0070%
RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	10Hz~40Hz：U= 0.012%×

RD+0.0020%
RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~100Hz：U= 0.010%×

RD+0.0020%
RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	100Hz~2kHz：U=0.010%×

RD+0.0010%
RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	2kHz~10kHz：U= 0.010%×

RD+0.0020%
RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	10kHz~30kHz：U= 0.030%×

RD+0.0040%
RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	30kHz~100kHz：U= 0.070%×
RD+0.0100%
RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	（0.2~200）V
	1Hz~10Hz：
U= 0.010%×

RD+0.0060%
RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	10Hz~40Hz：U= 0.010%×

RD+0.0010%
RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~100Hz：U= 0.0080%×

RD +0.0010%
RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	100Hz~2kHz：U= 0.0060%×

RD +0.0010%
RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	2kHz~10kHz：U= 0.0080%×

RD +0.0010%
RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	10kHz~30kHz：U= 0.020%×

RD+0.0020%
RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	30kHz~100kHz：U= 0.050%×

RD+0.010%
RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kH：U= 0.3%×RD 
+0.1%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~1MHz：U=1%×RD
+1%RANGE
	
	

	235
	多功能校准源
	交流电压
	0409
	JJG410-1994精密交流电压校准源
	（200~1000）V
	1Hz~10Hz：
U= 0.010%×RD
+0.0070%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	10Hz~40Hz：U=0.010%×RD+0.0020%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~10kHz：U=0.008%×RD+0.0020%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	10kHz~30kHz：U=0.020%×RD+0.0040%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	30kHz~100kHz：U=0.050%
×RD+0.020%
RANGE
	
	

	
	
	电阻
	0409
	JJG410-1994精密交流电压校准源
	1Ω~2Ω
	U=0.0010%×
RD+0.0002%
RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	2Ω~20Ω
	U=0.0007%×
RD+0.00007%
RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	20Ω~200Ω
	U=0.0007%×
RD+0.000025%
RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	200Ω~2kΩ
	U=0.0007%×
RD+0.000025%
RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	2kΩ~20kΩ
	U=0.0007%×
RD+0.000025%
RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	20kΩ~200kΩ
	U=0.0007%×
RD+0.000025%
RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	200kΩ~2MΩ
	U=0.0007%×
RD+0.00005%
RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	2MΩ~20MΩ
	U=0.0009%×
RD+0.0005%
RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	20MΩ~100MΩ
	U=0.0030%×
RD+0.0050%
RANGE
	
	

	
	
	直流电流
	
	
	10μA~200μA
	U=0.001%×RD+0.0002%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	200μA~2mA
	U=0.001%×RD+0.0002%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	2mA~20mA
	U=0.001%×RD+0.0002%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	20mA~200mA
	U=0.0033%×
RD+0.0004%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	200mA~2A
	U=0.0170%×
RD+0.0008%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	2A~11A
	U=0.0380%×
RD+0.0020%RANGE
	
	

	235
	多功能校准源
	交流电流
	0409
	JCJ/B041002.1-2004多功能校准源校准规范
	10μA~20mA
	1Hz~10Hz：U=0.025%×RD+0.010%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	10Hz~10kHz：U=0.025%×RD+0.010%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	10kHz~30kHz：U=0.060%×RD+0.010%RANGE
	
	


	
	
	
	
	
	
	30kHz–100kHz：U=0.4%×RD+
0.010%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	20mA~200mA
	1Hz~10Hz：U=0.025%×RD+0.010%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	10Hz~10kHz：U=0.025%×RD+0.010%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	10kHz~30kHz：U=0.060%×RD+0.010%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	200mA~2A
	10Hz~2kHz：U=0.060%×RD+0.010%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	2kHz~10kHz：U=0.070%×RD+0.010%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	2A~11A
	10kHz~30kHz：U=0.3%×RD+0.010%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	10Hz~2kHz：U=0.080%×RD+0.010%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	2kHz~10kHz：U=0.25%×RD+0.010%RANGE
	
	

	236
	测量用电流互感器
	比值差、相位差
	0411
	JJG313-1994测量用电流互感器检定规程
	(0.1～5)
A/5A
	比值差:
U=3.3×10-5
相位差:
U=3.3×10-5 rad
	
	

	
	
	
	
	
	(5～5000)
A/5A
	比值差:
U=1.7×10-5
相位差:
U=1.7×10-5 rad
	
	

	
	
	
	
	
	(5～5000)
A/1A
	比值差:
U=3.3×10-5
相位差:
U=3.3×10-5 rad
	
	

	
	
	
	
	
	(5～2500)A/
0.5A
	比值差:
U=3.3×10-5相位差:
U=3.3×10-5 rad
	
	

	237
	接地电阻表
	接地电阻
	0403
	JJG366-2004接地电阻表检定规程
	(10-3~1000)Ω
	Urel =1.1%  
	
	

	238
	测量用电压互感器
	比值差、相位差
	0411
	JJG314-1994测量用电压互感器检定规程
	(0~1000)V/
(0~222.222)V;(0~600)V/
(0~666.666)V;
	比值差:
U=1.2×10-5
相位差:
U=1.2×10-5 rad
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	比值差:
U=1.1×10-4相位差:
U =0.3′
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	比值差:
U =7.0×10-5
相位差:U =7.0×10-5 rad
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	比值差:
U =8.0×10-5
相位差:U =8.0×10-5 rad
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	比值差:
U =1.6×10-4
相位差:
U =0.4′
	
	

	239
	接地导通电阻测试仪
	电阻
	0410
	JJG984-2004接地导通电阻测试仪
	(0.02~0.5)Ω
	Urel =1.3%
	
	

	
	
	电流
	
	
	(0~25)A
	Urel =1.3%
	
	

	240
	高绝缘电阻测量仪(高阻计)
	电阻
	0402
	JJG690-2003高绝缘电阻测量仪(高阻计)检定规程
	1kΩ~100MΩ
	Urel =0.6%
	
	

	
	
	
	
	
	100MΩ~1GΩ
	Urel =1.2%
	
	

	
	
	
	
	
	1GΩ~10GΩ
	Urel =2.4%
	
	

	
	
	
	
	
	10GΩ~1TΩ
	Urel =5.8%
	
	

	241
	电器安全综合性能测试仪
	耐电压：电压
	0411
	JJG795-2004耐电压测试仪检定规程
	(0~20)kV
	AC:Urel=1.5%
(k=2.58)
DC:Urel=0.7%
(k=2.58)
	
	

	
	
	耐电压：电流
	
	
	10μA~400mA
	AC:Urel=1.5%
(k=2.58)
	
	

	
	
	
	
	
	(0~400)mA
	DC:Urel=0.6%
(k=2.58)
	
	

	241
	电器安全综合性能测试仪
	漏电流：电流
	0411
	JJG843-2007泄漏电流测量仪检定规程
	10μA~400mA
	AC:Urel =1.1%
	
	

	
	
	
	
	
	(0~400)mA
	DC:Urel =0.8%
	
	

	
	
	漏电流：电压
	
	
	(10~1000)V
	AC:Urel =0.9%
	
	

	
	
	
	
	
	(0~1000)V
	DC:Urel =0.3%
	
	

	
	
	接地电阻：电阻
	
	JJG984-2004接地导通电阻测试仪检定规程
	(0.02~0.5)Ω
	Urel =1.3%
	
	

	
	
	接地电阻：电流
	
	JJG984-2004接地导通电阻测试仪检定规程
	(0～25)A
	Urel =1.3%
	
	

	
	
	绝缘电阻：电阻
	
	JJG622-1997绝缘电阻表(兆欧表)检定规程
	1kΩ～
100MΩ
	Urel =0.6%
	
	

	
	
	
	
	
	100MΩ~1GΩ
	Urel =1.2%
	
	

	
	
	
	
	
	1GΩ~10GΩ
	Urel = 2.4%
	
	

	
	
	
	
	
	10GΩ~1TΩ
	Urel =5.8%
	
	

	242
	相位表(包括相角表和功率因数表)
	相角
	0410
	JJG440-2008工频单相相位表检定规程
JJG381-1986 BX-21型低频数字相位计检定规程
	0°~360°
或-180°~
+180°
	U=0.12 °
	
	

	
	
	功率因数
	
	
	0~1
	U=0.12 °
	
	

	243
	标准电池
	标准电池电压
	0407
	JJG153-1996标准电池检定规程
	1.0186000V~1.0186700V
	U=1μV
	
	

	244
	标准电感
	电感
	0406
	JJG726-1991标准电感器检定规程
	100μH~1H
	f=1kHz:

Urel =0.02%
	
	

	
	
	
	
	
	1μH~1H
	f=100Hz~1kHz：Urel=1%~0.05%
	
	

	245
	标准电容
	电容
	0404
	JJG183-1992标准电容器检定规程
	1pF~1μF
	1kHz :
Urel=0.001%~
0.01%

500Hz~2kHz :

Urel=0.002%~
0.02%

50Hz~10kHz :

Urel=0.01%~2%
	
	

	
	
	
	
	
	1μF~1 F
	20Hz~100Hz:

Urel =0.5%~5%

10kHz~1MHz:

Urel =2%~0.5%
	
	

	
	
	损耗
	
	
	1~1×10-5
	U=1×10-5
	
	

	246
	特斯拉计
	磁感应强度
	0405
	JJG242-1995特斯拉计检定规程
	(0.035~2.0)T
	Urel =0.08%
	
	

	247
	磁通表
	磁通量
	0405
	JJG317-1983磁通表检定规程
	(0~10)mWb
	Urel =0.5%
	
	

	248
	LCR测试仪
	电容
	0411
	JJG441-2008交流电桥检定规程
	100pF~1μF
	1kHz :

Urel =0.02%
	
	

	
	
	
	
	
	1pF~1μF
	100Hz~13MHz:
Urel =5%~0.5%
	
	

	
	
	电感
	
	
	100μH ~1H
	1kHz:

Urel =0.02%
	
	

	
	
	
	
	
	1H ~104H
	100Hz:

Urel=0.2%~10%
	
	

	
	
	
	
	
	1H ~1μH
	100Hz~1kHz,:

Urel=0.2%~20%
	
	

	
	
	电阻
	
	
	100Ω~100kΩ
	1kHz:

Urel=0.02%
	
	

	
	
	
	
	
	0.001Ω~100 MΩ
	100Hz~13MHz:

Urel=0.5%~20%
	
	

	
	
	损耗
	
	
	1~10-5
	U =1×10-4
	
	

	249
	耐电压测试仪
	电压
	0411
	JJG795-2004耐电压测试仪检定规程
	（0~20）kV
	AC:Urel =1.5%
(k=2.58)
DC:Urel=0.7%
(k=2.58)
	
	

	
	
	电流
	
	
	20μA~100mA
	AC:Urel =1.5%
DC:Urel =0.6%
(k=2.58)
	
	

	250
	钳形表
	直流电压
	0410
	JJF(沪)1-2003数字多用表校准规范
JJG124-2005电流表、电压表、功率表及电阻表检定规程
	10mV~1000V
	 (45~10k)Hz：Urel =0.1%
	
	

	250
	钳形表
	交流电压
	0410
	JJF(沪)1-2003数字多用表校准规范
JJG124-2005电流表、电压表、功率表及电阻表检定规程
	10mV～1000V
	50Hz～10kHz:
Urel =0.2%
	
	

	
	
	直流电流
	
	JJF1075-2001钳形电流表校准规范
	10μA~
20.49A
	Urel =0.2%
	
	

	
	
	
	
	
	20.5A~1000A
	Urel =0.4%
	
	

	
	
	交流电流
	
	JJF1075-2001钳形电流表校准规范
	30μA~
2.999A
	45Hz～1kHz：
Urel =0.2%
	
	

	
	
	
	
	
	3A～20.49A
	(45～100) Hz：
Urel =0.2%
	
	

	
	
	
	
	
	20.5 A～
149.9A
	(45～65) Hz：
Urel =0.5%
	
	

	
	
	
	
	
	150A~1000A
	(45~65) Hz：
Urel =0.4%
	
	

	
	
	直流功率
	
	JJF(沪)1-2003数字多用表校准规范
JJF1075-2001钳形电流表校准规范
	33mV~1000V
	0.33A~20.49A：
Urel =0.2%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20.5A~1000A：
Urel =0.5%
	
	

	
	
	交流功率
	
	JJG780-1992交流数字功率表检定规程
JJF1075-2001钳形电流表校准规范
	30V~600V
（45Hz~65Hz）
	0.33A~20.49A：
Urel =0.3% 
	
	

	
	
	
	
	
	
	20.5A~44.99A：
Urel =0.6%
	
	

	
	
	
	
	
	
	45A~1000A：
Urel =0.5%
	
	

	
	
	电阻
	0402
	JJF(沪)1-2003数字多用表校准规范
JJG124-2005电流表、电压表、功率表及电阻表检定规程
	1Ω～100MΩ
	Urel =0.1%
	
	

	251
	数字功率表
	功率
	0410
	JJG780-1992交流数字功率表检定规程
	3×(30~600)V、3×(50mA~
100A)
	Urel =0.01%
	
	

	
	
	电流
	0410
	JJF(沪)1-2003数字多用表校准规范
	3×(50mA~
100A)
	Urel =0.01%
	
	

	
	
	电压
	0410
	JJF(沪)1-2003数字多用表校准规范
	3×(30~600)V
	Urel =0.01%
	
	

	252
	数字功率源
	功率
	0410
	JJG780-1992交流数字功率表检定规程
	3×(30V～600V)
3×(50mA～100A)
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	电流
	0410
	
	3×(50mA～100A)
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	电压
	0410
	
	3×(30V～600V)
	Urel =0.02%
	
	

	253
	变压比电桥
	变比
	0411
	JJG970-2002变压比电桥检定规程
	1～1000
	U=0.02%
	
	

	254
	高压表
	电压
	0411
	JCJ/F121001.1-2006高压表校准规范
	1V～100kV
	AC:Urel =0.25% 
DC:Urel =0.13%
	
	

	255
	泄漏电流测量仪(表)
	电流
	0410
	JJG843-2007泄漏电流测量仪检定规程
	10μA～400mA
	AC:Urel =1.1%
	
	

	
	
	
	
	
	(0~400）mA
	DC:Urel =0.8%
	
	

	
	
	电压
	0410
	
	(10～1000)V
	AC:Urel =0.9%
	
	

	
	
	
	
	
	(0～1000)V
	DC:Urel =0.3%
	
	

	256
	回路电阻测试仪
	电阻
	0402
	JJG1052-2009回路电阻测试仪、直阻仪
	10-5Ω～1.9mΩ
	Urel=0.2%+1字
	
	

	257
	直流低电阻表
	电阻
	0402
	JJG837－2003直流低电阻表
JJG1052-2009回路电阻测试仪、直阻仪
	10-5Ω～100MΩ
	10-5Ω～10-4Ω

Urel=0.05%+1字
	
	

	
	
	
	
	
	
	10-4Ω～100MΩ

Urel=0.02%+1字
	
	

	258
	交流电压校准源
	电压
	0409
	JJG410-1994精密交流电压校准源检定规程
	（1~2.2）mV
	10Hz~20Hz:
U=0.17%×RD+1.3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
U=0.074%×RD+1.3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:
U=0.042%×RD+1.3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:
U=0.081%×RD+2.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: U=0.12%×RD+2.5μV
	
	

	258
	交流电压校准源
	电压
	0409
	JJG410-1994精密交流电压校准源检定规程
	
	100kHz~300kHz: U=0.23%×RD+4.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz: U=0.24%×RD+8.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz: U=0.35%×RD+8.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	1MHz~1.2MHz: U=0.07%×RD+1μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	1.2MHz~2MHz: U=0.07%×RD+1μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	2MHz~10MHz: U=0.17%×RD+1μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	10MHz~20MHz:U=0.30%×RD+1μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20MHz~30MHz:U=0.70%×RD+2μV
	
	

	
	
	
	
	
	（2.2~7）mV
	10Hz~20Hz:
U=0.085%×RD+1.3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
U=0.037%×RD+1.3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:
U=0.021%×RD+1.3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:
U=0.040%×RD+2.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: U=0.060%×RD+2.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz: U=0.12%×RD+4.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz: U=0.13%
×RD+8.0μV
	
	

	258
	交流电压校准源
	电压
	0409
	JJG410-1994精密交流电压校准源检定规程
	
	500kHz~1MHz:

U=0.23%×RD+8.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	1MHz~1.2MHz:

U=0.07%×RD+1μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	1.2MHz~2MHz:

U=0.07%×RD+1μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	2MHz~10MHz:

U=0.10%×RD+1μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	10MHz~20MHz:U=0.17%×RD+1μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20MHz~30MHz:U=0.37%×RD+1μV
	
	

	
	
	
	
	
	（7~22）mV
	10Hz~20Hz:

U=0.029%×RD+1.3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:

U=0.019%×RD+1.3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:

U=0.011%×RD+1.3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:

U=0.021%×RD+2.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: U=0.031%×RD+2.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz: U=0.081%
×RD+4.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz: U=0.089%
×RD+8.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz:

U=0.17%×RD+8.0μV
	
	

	258
	交流电压校准源
	电压
	0409
	JJG410-1994精密交流电压校准源检定规程
	
	1MHz~1.2MHz:

Urel=0.07%
	
	

	
	
	
	
	
	
	1.2MHz~2MHz:

Urel=0.07%
	
	

	
	
	
	
	
	
	2MHz~10MHz:

Urel=0.10%
	
	

	
	
	
	
	
	
	10MHz~20MHz: Urel=0.17%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20MHz~30MHz: Urel=0.37%
	
	

	
	
	
	
	
	（22~70）mV
	10Hz~20Hz:

U=0.024%×RD+1.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:

U=0.012%×RD+1.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz: U=0.0065%×RD+1.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:

U=0.013%×RD+2.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: U=0.026%×RD+2.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz: U=0.051%×RD+4.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz: U=0.067%
×RD+8.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz: U=0.11%×RD+8.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	1MHz~1.2MHz: Urel=0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	
	1.2MHz~2MHz: Urel=0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	
	2MHz~10MHz: Urel=0.10%
	
	

	
	
	
	
	
	
	10MHz~20MHz: Urel=0.15%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20MHz~30MHz: Urel=0.35%
	
	

	258
	交流电压校准源
	电压
	0409
	JJG410-1994精密交流电压校准源检定规程
	（70~220）mV
	10Hz~20Hz: U=0.021%×RD+1.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz: U=0.0085%×RD+1.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz: U=0.0038%×RD+1.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz: U=0.0069%×RD+2.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: U=0.016%×RD+2.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz:U=0.025%×RD+4.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz:U=0.038%×RD+8.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz: U=0.10%×RD+8.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	1MHz~1.2MHz: Urel=0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	
	1.2MHz~2MHz: Urel=0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	
	2MHz~10MHz: Urel=0.10%
	
	

	
	
	
	
	
	
	10MHz~20MHz: Urel=0.15%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20MHz~30MHz: Urel=0.35%
	
	

	
	
	
	
	
	（220~700）mV
	10Hz~20Hz: U=0.021%×RD+1.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz: U=0.0076%×RD+1.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz: U=0.0033%×RD+1.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz: U=0.0051%×RD+2.0μV
	
	

	258
	交流电压校准源
	电压
	0409
	JJG410-1994精密交流电压校准源检定规程
	
	50kHz~100kHz: U=0.0079%×RD+2.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz:U=0.018%×RD+4.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz:U=0.030%×RD+8.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz: U=0.096%×RD+8.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	1MHz~1.2MHz: Urel=0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	
	1.2MHz~2MHz: Urel=0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	
	2MHz~10MHz: Urel=0.10%
	
	

	
	
	
	
	
	
	10MHz~20MHz: Urel=0.15%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20MHz~30MHz: Urel=0.35%
	
	

	
	
	
	
	
	（0.7~2.2）V
	10Hz~20Hz: Urel=0.020%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz: Urel=0.0066%
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz: Urel=0.0024%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz: Urel=0.0046%
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: Urel=0.0071%
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz: Urel=0.016%
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz: Urel=0.026%
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz: Urel=0.090%
	
	

	
	
	
	
	
	
	1MHz~1.2MHz: Urel=0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	
	1.2MHz~2MHz: Urel=0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	
	2MHz~10MHz: Urel=0.10%
	
	

	258
	交流电压校准源
	电压
	0409
	JJG410-1994精密交流电压校准源检定规程
	
	10MHz~20MHz: Urel=0.15%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20MHz~30MHz: Urel=0.35%
	
	

	
	
	
	
	
	（2.2~7）V
	10Hz~20Hz: Urel=0.020%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz: Urel=0.0067%
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz: Urel=0.0024%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz: Urel=0.0048%
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: Urel=0.0081%
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz: Urel=0.019%
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz: Urel=0.040%
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz: Urel=0.12%
	
	

	
	
	
	
	
	
	1MHz~1.2MHz: Urel=0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	
	1.2MHz~2MHz: Urel=0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	
	2MHz~10MHz: Urel=0.10%
	
	

	
	
	
	
	
	
	10MHz~20MHz: Urel=0.15%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20MHz~30MHz: Urel=0.35%
	
	

	
	
	
	
	
	（7~22）V
	10Hz~20Hz: Urel=0.020%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz: Urel=0.0067%
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz: Urel=0.0027%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz: Urel=0.0048%
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: Urel=0.0081%
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz: Urel=0.019%
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz: Urel=0.040%
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz: Urel=0.12%
	
	

	258
	交流电压校准源
	电压
	0409
	JJG410-1994精密交流电压校准源检定规程
	（22~70）V
	10Hz~20Hz:
Urel=0.020%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
Urel=0.0068%
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz: Urel=0.0032%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz: Urel=0.0057%
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: Urel=0.0094%
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz: Urel=0.020%
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz: Urel=0.041%
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz: Urel=0.12%
	
	

	
	
	
	
	
	（70~220）V
	10Hz~20Hz:
Urel=0.020%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
Urel=0.0068%
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:
Urel=0.0031%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz: Urel=0.0069%
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: Urel=0.0098%
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz: Urel=0.021%
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz: Urel=0.050%
	
	

	
	
	
	
	
	（220~700）V
	10Hz~20Hz:
Urel=0.020%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
Urel=0.0099%
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:
Urel=0.0041%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz: Urel=0.013%
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: Urel=0.050%
	
	

	
	
	
	
	
	（700~1000）V
	10Hz~20Hz:
Urel=0.020%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
Urel=0.0099%
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:
Urel=0.0038%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz: Urel=0.013%
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: Urel=0.050%
	
	

	259
	电压表
	直流电压
	0410
	JJG124-2005电流表、电压表、功率表及电阻表检定规程
	(0~1000)V
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	交流电压
	0410
	
	(0~1000)V
	Urel =0.03%
	
	

	260
	电流表
	直流电流
	0410
	JJG124-2005电流表、电压表、功率表及电阻表检定规程
	(0~30)A
	Urel =0.03%
	
	

	
	
	交流电流
	0410
	
	(0~50)A
	Urel =0.03%
	
	

	261
	功率表
	直流功率
	0410
	JJG124-2005电流表、电压表、功率表及电阻表检定规程
	（0~600）V,
(0~30) A
	Urel =0.03%
	
	

	
	
	交流功率
	0410
	
	(0~300)V,
(0~20A)
	Urel =0.03%
	
	

	262
	万用表
	直流电压
	0410
	JJG124-2005电流表、电压表、功率表及电阻表检定规程
	(0~1000)V
	Urel =0.2%
	
	

	
	
	交流电压
	0410
	
	(0~1000)V
	Urel =0.3%
	
	

	
	
	直流电流
	0410
	
	(0~20)A
	Urel =0.2%
	
	

	
	
	交流电流
	0410
	
	(0~20)A
	Urel =0.3%
	
	

	
	
	直流电阻
	0402
	
	(0～11.11110
)MΩ
	Urel =0.3%
	
	

	263
	绝缘电阻表（兆欧表）
	电阻
	0403
	JJG622-1997绝缘电阻表(兆欧表)检定规程
	1kΩ~100MΩ
	Urel =1.0%
	
	

	
	
	
	
	
	100MΩ~1GΩ
	Urel =1.5%
	
	

	
	
	
	
	
	1GΩ~10GΩ
	Urel =2.5%
	
	

	
	
	
	
	
	10GΩ~100
GΩ
	Urel =6.0%
	
	

	264
	电子式绝缘电阻表
	绝缘电阻
	0410
	JJG1005-2005电子式绝缘电阻表
	1kΩ~100MΩ
	Urel =1.0%
	
	

	
	
	
	
	
	100MΩ~1GΩ
	Urel =1.5%
	
	

	
	
	
	
	
	1GΩ~10GΩ
	Urel =2.5%
	
	

	
	
	
	
	
	10GΩ~1000GΩ
	Urel =6.0%
	
	

	265
	离子风机
	时间
	0426
	JCJ/G301004.1/0-2009离子风机校准规范
	(0 ~100)s
	U=0.3s
	
	

	
	
	离子平衡度
	0426
	
	（0~1000）V
	Urel =5.0%
	
	

	266
	焓差试验台
	电压
	0409
	JJG 780-1992交流数字功率表检定规程
	(0~33)V
	45Hz～1kHz：
Urel =0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	(33~330)V
	45Hz～1kHz：
Urel =0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	(330~1000)V
	45Hz～1kHz：
Urel =0.05%
	
	

	
	
	电流
	0409
	
	(0~0.33)A
	45Hz～100Hz：

Urel =0.15%
	
	

	
	
	
	
	
	(0.33~3)A
	45Hz～100Hz：

Urel =0.15%
	
	

	
	
	
	
	
	(3~11)A
	45Hz～100Hz：

Urel =0.15%
	
	

	
	
	
	
	
	(11~20)A
	45Hz～100Hz：

Urel =0.15%
	
	

	
	
	频率
	0412
	
	10Hz~1kHz
	Urel =0.015%
	
	

	
	
	功率
	0410
	
	（0~20）kW
	Urel =0.15%
	
	

	
	
	温度
	1514
	JJG 115-1999标准铜-铜镍（康铜）热电偶检定规程
	T：(-150~0~120~300)℃
	U=0.3℃
	
	

	
	
	
	
	JJG 229-1998工业铂、铜热电阻检定规程
	PT100:

(-30~200)℃
	U=0.07℃
	
	

	
	
	压力
	1320
	JJG 860-1994压力传感器（静态）检定规程
	(-0.1~5)MPa
	Urel =0.1%
	
	

	
	
	
	
	JJG 882-2004压力变送器检定规程
	(-1000~
1000)Pa
	Urel =0.1%
	
	

	
	
	转速
	1324
	JJG 105-2000转速表检定规程
	（0~10000）r/min
	U=1.2 r/min
	
	

	267
	数据采集器
	直流电压
	0409
	JJG 315-1983直流电压检定规程
	(0~330)mV
	Urel =0.005%
	
	

	
	
	
	
	
	(0~3.3)V
	Urel =0.005%
	
	

	
	
	
	
	
	(0~33)V
	Urel =0.005%
	
	

	
	
	
	
	
	(30~330)V
	Urel =0.005%
	
	

	
	
	交流电压
	0409
	JJG(航天)34-1999交流电压检定规程
	(0~33)V
	45Hz～1kHz:
Urel =0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	(33~330)V
	45Hz～1kHz:
Urel =0.05%
	
	

	
	
	温度
	1514
	JJG 617-1996数字温度指示调节仪检定规程
	铂电阻

(PT100 385)

(-40~600)℃

℃
	铂电阻温度：U=0.12℃~

0.15℃
	
	

	
	
	
	
	
	热电偶 (K)

(-40~-25)℃
	热电偶温度：U=0.2℃
	
	

	
	
	
	
	
	(-25~120)℃
	U=0.2℃
	
	

	
	
	
	
	
	(120~600)℃
	U=0.3℃
	
	

	
	
	电阻
	0402
	JJG 724-1991直流数字式欧姆表检定规程
	(0~11)Ω
	Urel =0.015%
	
	

	
	
	
	
	
	(11~110)Ω
	Urel =0.015%
	
	

	
	
	
	
	
	(0.11~1.1)

kΩ
	Urel =0.015%
	
	

	
	
	
	
	
	(1.1~11)kΩ
	Urel =0.015%
	
	

	
	
	
	
	
	(11~110)kΩ
	Urel =0.015%
	
	

	
	
	
	
	
	(0.11~1.1)

MΩ
	Urel =0.015%
	
	

	
	
	
	
	
	(1.1~3)MΩ
	Urel =0.025%
	
	

	268
	冷量试验台
	电压
	0409
	JJG 780-1992交流数字功率表检定规程
	(0~33)V
	45Hz～1kHz：
Urel =0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	(33~330)V
	45Hz～1kHz：
Urel =0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	(330~1000)V
	45Hz～1kHz：
Urel =0.05%
	
	

	
	
	电流
	0409
	
	(0~0.33)A
	45Hz～100Hz：
Urel =0.15%
	
	

	
	
	
	
	
	(0.33~3)A
	45Hz～100Hz：
Urel =0.15%
	
	

	
	
	
	
	
	(3~11)A
	45Hz～100Hz：
Urel =0.15%
	
	

	
	
	
	
	
	(11~20)A
	45Hz～100Hz：
Urel =0.15%
	
	

	
	
	频率
	0412
	
	10Hz~1kHz
	Urel =0.015%
	
	

	
	
	功率
	0410
	
	（0~20）kW
	Urel =0.15%
	
	

	
	
	温度
	1514
	JJG 115-1999标准铜-铜镍（康铜）热电偶检定规程
	T：(-30~0~120~300)℃
	U=0.3℃
	
	

	
	
	
	
	JJG 229-1998工业铂、铜热电阻检定规程
	PT100:

(-30~200)℃
	U=0.07℃
	
	

	
	
	压力
	1320
	JJG 860-1994压力传感器（静态）校准规范
	(-1000~1000)Pa
	Urel =0.1%
	
	

	
	
	
	
	JJG 882-2004压力变送器检定规程
	(-0.1~5)MPa
	Urel =0.1%
	
	

	
	
	转速
	1324
	JJG 105-2000转速表检定规程
	（0~10000）r/min
	U=1.2r/min
	
	

	269
	空调机（室外机）综合测试仪
	电压
	0409
	JJG 780-1992交流数字功率表检定规程
	(0~33)V
	45Hz～1kHz：
Urel =0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	(33~330)V
	45Hz～1kHz：
Urel =0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	(330~1000)V
	45Hz～1kHz：
Urel =0.05%
	
	

	
	
	电流
	0409
	
	(0~0.33)A
	45Hz～100Hz：
Urel =0.15%
	
	

	
	
	
	
	
	(0.33~3)A
	45Hz～100Hz：
Urel =0.15%
	
	

	
	
	
	
	
	(3~11)A
	45Hz～100Hz：
Urel =0.15%
	
	

	
	
	
	
	
	(11~20)A
	45Hz～100Hz：
Urel =0.15%
	
	

	
	
	频率
	0412
	JJG 780-1992交流数字功率表检定规程
	10Hz~1kHz
	Urel =0.015%
	
	

	
	
	功率
	0410
	JJG 780-1992交流数字功率表检定规程
	(0~20)kW
	Urel =0.15%
	
	

	
	
	温度
	1514
	JJG 115-1999标准铜-铜镍（康铜）热电偶检定规程
	T：(-30~0~120~300)℃
	U=0.3℃
	
	

	
	
	压力
	1320
	JJG 860-1994压力传感器（静态）检定规程
	（-0.1~5）MPa
	Urel =0.1%
	
	

	270
	过程仪表认证校准仪
	直流电压
	0409
	JJG 315-1983直流数字电压表检定规程
	(0~330)V
	Urel =0.09%
	测量部分
	

	
	
	交流电压
	0409
	JJG （航天）34-1999交流数字电压表检定规程
	(0~330)V
	45Hz～1kHz:
Urel =0.3%
	
	

	
	
	直流电流
	0409
	JJG 598-1989直流数字电流表检定规程
	(0~330)mA
	Urel =0.07%
	
	

	
	
	频率
	0412
	JJG 349-2001通用计数器检定规程
	（0~119.99）kHz
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	电阻
	0402
	JJG 724-1991直流数字式欧姆表检定规程
	(0~100) kΩ
	Urel =0.015%
	
	

	
	
	温度
	1514
	JJG 617-1996数字温度指示调节仪检定规程
	热电偶 (K)

(-200~-100)℃
	U=0.4℃
	
	

	
	
	
	
	
	(-100~1000)℃
	U=0.3℃
	
	

	
	
	
	
	
	(1000~1370)℃
	U=0.5℃
	
	

	
	
	
	
	
	铂电阻(PT100 385)

(-200~-80~800)℃
	U=0.12℃~0.28℃
	
	

	
	
	直流电压
	0409
	JJG 445-1986直流标准电压源检定规程
	(0~15)V
	Urel =0.09%
	输出部分
	

	
	
	直流电流
	0409
	JJG（航天） 38-1987直流标准电流源检定规程
	(0~2)mA 
	Urel =0.07%

	
	

	
	
	
	
	
	(0~20)mA
	Urel =0.06%
	
	

	
	
	电阻
	0402
	JJF 1183-2007温度变送器校准规范
	(0~10)kΩ
	Urel =0.1%
	
	

	
	
	温度
	1514
	
	热电偶 (K)

(-200~-100)℃
	U=0.4℃
	
	

	
	
	
	
	
	(-100~1000)℃
	U=0.3℃
	
	

	
	
	
	
	
	(1000~1370)℃
	U=0.5℃
	
	

	
	
	
	
	
	铂电阻（PT100 385）

(-200~-80~800)℃
	U=0.12℃~0.28℃
	
	

	271
	继电器保护测试仪
	直流电压
	0409
	JCJ/G301011.1-2007继电器保护测试仪校准规范
	(0~1000)V
	Urel =0.05%
	
	

	
	
	交流电压
	0410
	
	(0~1000)V
	45Hz～1kHz：
Urel =0.15%
	
	

	
	
	交流电流
	0410
	
	(0~10)A
	45Hz～100Hz：
Urel =0.25%
	
	

	
	
	直流电流
	0409
	
	(0~10)A
	Urel =0.22%
	
	

	272
	二次电池测试仪
	直流电压
	0409
	JCJ/G301008.1 -2007二次电池测试仪校准规范
	(0~24)V
	Urel =0.2%
	
	

	
	
	电阻
	0409
	
	(20~500)mΩ
	Urel =0.8%
	
	

	
	
	直流电流
	0409
	
	(0~10)A
	Urel =0.3%
	
	

	273
	开关特性测试仪
	直流电压
	0409
	JCJ/G301009.1-2009开关特性测试仪校准规范
	(0~1000)V
	Urel =0.1%
	
	

	
	
	时间
	0412
	
	（0~1000）ms
	U=0.1ms
	
	

	274
	离子平板监视仪
	直流电压
	0409
	JCJ/G301010.1-2007离子平板监视仪校准规范
	(0~1000)V
	Urel =0.2%
	
	

	
	
	时间
	0412
	
	(0~100)s
	U=0.2s
	
	

	275
	磁粉探伤机
	交流电流
	0409
	JCJ/G301007.1/0-2006磁粉探伤机校准规范
	(0~9000)A
	Urel =1.9%
	
	

	
	
	直流电流
	0409
	
	(0~6000)A
	Urel =2.6%
	
	

	276
	互感器校验仪
	互感器校验仪
	0411
	JJG169-1993互感器校验仪
	比差:
(0.0001~100
)%
角差:
(0.0005~
500)′
阻抗:
(0.001~10)Ω
导纳:
(0.01~10)mS
	Urel =0.3%
	
	

	277
	失真度仪检定装置
	电压
	0409
	JJG802-1993失真度仪检定装置检定规程
	0.3mV~1000mV
	10Hz~30Hz:

Urel=0.2%
	
	

	
	
	
	
	
	
	30Hz~50kHz:

Urel=0.06%
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: Urel=0.2%
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~200
kHz: Urel=0.5%
	
	

	
	
	
	
	
	
	200kHz~400
kHz: Urel=1.0%
	
	

	
	
	频率
	
	
	10Hz ~1GHz
	Urel =1.2×10-6
	
	

	278
	测量滤波器(低通、高通)
	通带内波动
	1401
	JJG(电子)12016-1987
843型收音机录音机测量滤波器计量试行检定规程
	(10~-70)dB
	10Hz ~1GHz：
U=0.1dB
	
	

	
	
	衰减
	
	
	(10~-70)dB
	10Hz ~1GHz：
U=0.5dB
	
	

	279
	音频分析仪
	电压
	0413
	JJG782-1992低频电子电压表检定规程
	（1~2.2）mV
	10Hz~20Hz:
U=0.055%×RD+4.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
U=0.021%×RD+4.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:
U=0.0105%×RD+4.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:
U=0.037%×RD+4.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: U=0.085%×RD+7μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz:U=0.11%×RD+13μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz:U=0.17%×RD+25μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz: U=0.34%×RD+25μV
	
	

	
	
	
	
	
	（2.2~22）mV
	10Hz~20Hz:
U=0.055%×RD+5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
U=0.021%×RD+5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:
U=0.0105%×RD+5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:
U=0.037%×RD+5μV
	
	

	279
	音频分析仪
	电压
	0413
	JJG782-1992低频电子电压表检定规程
	
	50kHz~100kHz: U=0.085%×RD+7μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz:U=0.11%×RD+12μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz:U=0.17%×RD+25μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz: U=0.34%×RD+25μV
	
	

	
	
	
	
	
	（22~220）mV
	10Hz~20Hz:
U=0.055%×RD+13μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
U=0.021%×RD+8μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:
U=0.0105%×RD+8μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:
U=0.032%×RD+8μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: U=0.085%×RD+25μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz:U=0.11%×RD+25μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz:U=0.17%×RD+35μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz: U=0.34%×RD+80μV
	
	

	
	
	
	
	
	（0.22~2.2）V
	10Hz~20Hz:
U=0.050%×RD+80μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
U=0.016%×RD+25μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:
U=0.01%×RD+6μV
	
	

	279
	音频分析仪
	电压
	0413
	JJG782-1992低频电子电压表检定规程
	
	20kHz~50kHz:
U=0.012%×RD+16μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: U=0.025%×RD+70μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz:U=0.043%×RD+130μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz:U=0.105%×RD+350μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz: U=0.22%×RD+850μV
	
	

	
	
	
	
	
	（2.2~22）V
	10Hz~20Hz:
U=0.050%×RD+800μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
U=0.016%×RD+250μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:
U=0.01%×RD+60μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:
U=0.012%×RD+160μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: U=0.025%×RD+350μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz:U=0.05%×RD+1500μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz:U=0.125%×RD+4300μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz: U=0.27%×RD+8500μV
	
	

	
	
	
	
	
	（22~220）V
	10Hz~20Hz:
U=0.050%×RD+8mV
	
	

	279
	音频分析仪
	电压
	0413
	JJG782-1992低频电子电压表检定规程
	
	20Hz~40Hz:
U=0.016%×RD+2.5mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:
U=0.01%×RD+0.8mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:
U=0.022%×RD+3.5mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: U=0.050%×RD+8mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz:U=0.15%×RD+90mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz:U=0.47%×RD+90mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz:

U=1.15%×RD+190mV
	
	

	
	
	
	
	
	（220~300）V
	15Hz~50Hz:

U=0.040%×RD+16mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50Hz~1kHz:

U=0.01%×RD+3.5mV
	
	

	
	
	失真度
	0413
	JJG251-1997失真度测量仪检定规程
	0.003%~0.01%
	10Hz~1kHz:

U=10%×RD+0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	0.01%~0.02%
	10Hz~20kHz:

U=5%×RD+0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	0.02%
	110Hz~10kHz:

U=4%×RD+0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	0.03%
	10Hz~20Hz:

U=7%×RD+0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~20kHz:

U=7%×RD+0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	
	110Hz~10kHz:

U=2%×RD+0.0002%
	
	

	279
	音频分析仪
	失真度
	0413
	JJG251-1997失真度测量仪检定规程
	0.04%
	10Hz~20Hz:

U=5%×RD+0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~20kHz:

U=4%×RD+0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	
	110Hz~10kHz:

U=2%×RD+0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	0.05%~0.1%
	10Hz~20Hz:

U=4%×RD+0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~20kHz:

U=3%×RD+0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	
	110Hz~10kHz:

U=1%×RD+0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:

U=10%×RD+0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	0.1%~0.3%
	10Hz~20Hz:

U=2%×RD+0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~20kHz:

U=2%×RD+0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	
	110Hz~10kHz:

U=0.7%×RD+0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:

U=4%×RD+0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~200kHz:

U=8%×RD+0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	0.3%~100%
	10Hz~20Hz:

U=2%×RD+0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~20kHz:

U=1%×RD+0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	
	110Hz~10kHz:

U=0.7%×RD+0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:

U=2%×RD+0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~200kHz:

U=4%×RD+0.0003%
	
	

	
	
	频率
	
	JJG602-1996低频信号发生器检定规程
	10Hz~1MHz
	Urel =1×10-6
	
	

	280
	晶体管特性图示仪
	X轴电压
	0413
	JJF1236-2010半导体管特性图示仪校准规范
	0.1 V~1000V
	Urel=0.34%
	
	

	
	
	Y轴电流
	
	
	10mA~10A
	
	
	

	281
	射频通信测试仪
	RF频率
	0419
	JJF1065-2000射频通信测试仪校准规范
	20kHz~40GHz
	Urel =1.2×10-9
	
	

	
	
	RF功率
	
	
	+20dBm~
-120dBm
	U=0.25 dB
	
	

	
	
	调频
	
	
	≤400kHz
	Urel =1.2%
	
	

	
	
	调幅
	
	
	≤99%
	Urel =1.2%
	
	

	
	
	AF频率
	
	
	10Hz~20kHz
	Urel =1.2×10-9
	
	

	
	
	AF电平
	
	
	(0~750)V
	Urel =0.10%
	
	

	
	
	DC电平
	
	
	(0~1000)V
	Urel =0.0063%
	
	

	282
	驻波测试仪
	驻波比
	0419
	JJG360-1984同轴测量线检定规程
	> 1.0
	25MHz~3000MHzUrel =1.2%
	
	

	283
	阻抗分析仪
	频率
	0419
	JJG(电子)
05007-1987
P4192A型低频阻抗分析仪检定规程
	5Hz~1MHz
	Urel =1.2×10-4
	
	

	
	
	电平
	
	
	(0~750)V
	Urel =0.10%
	
	

	
	
	电容
	
	
	1pF、10pF、100pF、1000pF
	Urel =0.12%
	
	

	
	
	电阻
	
	
	100W、1kW、10 kW、100 kW
	Urel =0.12%
	
	

	284
	网络分析仪
	电平
	0419
	JJG(电子)07009-1991
HP-3577A型网络分析仪检定规程
	12dBm~-36 dBm
	U=0.25 dB
	
	

	
	
	衰减
	
	
	0dB~100dB
	U=0.25 dB
	
	

	
	
	频率
	
	
	10Hz~40GHz
	Urel =1.2×10-9
	
	

	285
	彩色图像信号发生器
	信号电平
	0416
	JJG(电子)12002-1987
216/2彩条发生器检定规程
	0.05 V~2V
	Urel =0.58%
	
	

	
	
	色度相位
	
	
	0°~360°
	U=0.35°
	
	

	
	
	信号宽度
	
	
	10μs~30μs
	U=0.1μs
	
	

	286
	衰减器
	衰减
	0419
	JJG387-2005
10MHz~18GHz频段衰减器检定规程
	 0dB~80dB
	150kHz~18GHz
U=0.25dB
	
	

	
	
	
	
	
	80~100dB
	150kHz~18GHz
U=(0.25~0.05)

dB
	
	

	287
	频谱分析仪
	频率
	0419
	JJG501-2000频谱分析仪检定规程
	30Hz~40GHz
	Urel =1.8×10-8
	
	

	
	
	校准信号幅度
	
	
	-10dBm~-20
dBm
	Urel =0.25dB
	
	

	
	
	扫频宽度
	
	
	0Hz,
100Hz~40GHz
	Urel =1.8×10-3
	
	

	
	
	参考电平
	
	
	(-127~30)
dBm
	Urel=0.25dB
	
	

	288
	测量接收机
	功率
	0419
	JJF1173-2007测量接收机校准规范
	功率:
(-127~30)
dBm
	150kHz~26.5
GHz:
Urel =0.25dB
	
	

	
	
	衰减
	
	
	衰减:
(0~100)dB
	150kHz~26.5
GHz：
U=0.15dB
	
	

	289
	EMI接收机
	电平
	0419
	JJF1144-2006电磁骚扰测量接收机校准规范
	-33 dBmV~120
dBmV
	9kHz~20GHz：
Urel =0.6dB
	
	

	
	
	衰减
	
	
	(0 ~100)dB
	9kHz~20GHz：
U=0.9dB
	
	

	
	
	脉冲幅度
	
	
	0dBmV ~60
dBmV
	9kHz~1GHz：
U=0.7dB
	
	

	
	
	重复频率响应
	
	
	0 dBmV~60
dBmV
	9kHz~1GHz：
U=0.8dB
	
	

	290
	环形天线
	天线系数
	0419
	GB/T6113.104-2008  CISPR16-1-4:
2005无线电骚扰和抗扰度测量设备和测量方法规范第1-4部分:无线电骚扰和抗扰度测量设备 辅助设备 辐射骚扰
	80dB
	9kHz～30MHz：
U=1dB
	
	

	291
	功率吸收钳
	插入损耗
	0419
	JJF1155-2006
30MHz~10GHz吸收式功率钳校准规范
	0dB ~30dB
	30MHz~1000MHz：
U=2.5dB
	
	

	292
	函数信号发生器
	频率
	0416
	JJG840-1993函数信号发生器检定规程
	10Hz~80MHz
	Urel =1.8×10-8
	
	

	
	
	幅度
	
	
	(-127~30)
dBm
	U=0.15dB
	
	

	293
	示波器
	上升时间
	0413
	JJG262-1996模拟示波器检定规程
	1ns~25ps
	Urel =2%+3ps（25ps）
	
	

	
	
	频带宽度
	
	
	10MHz~20GHz
	Urel =5%
	
	

	
	
	扫描时间系数
	
	
	(0.2ns~50s)/div
	模拟Urel =0.6%数字Urel =0.1%
	
	

	
	
	垂直偏转系数
	
	
	(1mV~20V/div
	Urel =0.6%
	
	

	294
	取样示波器
	上升时间
	0413
	JJG491-1987
1GHz取样示波器检定规程
	1ns~25ps
	Urel =2%+3ps
	
	

	
	
	频带宽度
	
	
	10MHz~20GHz
	Urel =5%
	
	

	
	
	扫描时间系数
	
	
	(0.2ns~50s)/div
	Urel =0.6%
	
	

	
	
	垂直偏转系数
	
	
	(1mV~5V)/
div
	Urel =0.6%
	
	

	295
	示波器校准仪
	时间
	0409
	JJG278-2002示波器校准仪检定规程
	0.2ns~5s
	Urel =5×10-8
	
	

	
	
	幅度
	
	
	10mV~200V
	Urel =0.05%
	
	

	
	
	电压
	
	
	±(50mV～200V)
	Urel =2×10-5
	
	

	296
	脉冲发生器
	频率
	0409
	JJG490-2002脉冲信号发生器检定规程
	1Hz~1000MHz
	Urel =0.01%
	
	

	
	
	时间(宽度,延时)
	
	
	1ns~1s
	Urel =1%
	
	

	
	
	幅度
	
	
	(0.1~10)V
	Urel =2%
	
	

	
	
	上升下降沿
	
	
	25ps~1ns
	Urel =1%±5ps
	
	

	297
	高频Q表
	Q值
	0404
	JJF1073-2000高频Q表校准规范
	Q值：0~500 
	100kHz~50MHz：
Urel =2.5%
	
	

	298
	信号发生器
	频率
	0416
	JJG173-2003信号发生器检定规程
	30Hz~20GHz
	Urel =1.8×10-8
	
	

	
	
	电平
	
	
	(-127~30)
dBm
	Urel =(0.2~0.5) dB
	
	

	
	
	调幅度
	
	
	99%
	Urel =1%
	
	

	
	
	频偏
	
	
	≤400 kHz
	U=1%
	
	

	299
	调制度测量仪
	调幅度
	0413
	JJF1111-2003调制度测量仪校准规范
	≤99％
	Urel =1.2%
	
	

	
	
	频偏
	
	
	≤400 kHz
	Urel =1.2%
	
	

	300
	功率传感器
	校准因子
	0419
	JJG282-1981同轴热电薄膜功率座检定规程
	0.5mW~10mW
	(0.01~26.5)
GHz：
Urel =(1.6~2.4)%
	
	

	301
	超高频毫伏表
	电压
	0410
	JJG308-1983超高频毫伏表检定规程
	0.2V~ 2V 
	100kHz~ 1GHz：
Urel =1.2%
	
	

	302
	低频电子电压表
	电压
	0410
	JJG782-1992低频电子电压表检定规程
	（1~2.2）mV
	10Hz~20Hz:
U=0.055%×RD+4.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
U=0.021%×RD+4.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:
U=0.0105%×RD+4.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:
U=0.037%×RD+4.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: U=0.085%×RD+7μV
	
	

	302
	低频电子电压表
	电压
	0410
	JJG782-1992低频电子电压表检定规程
	
	100kHz~300kHz: U=0.11%×RD+13μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz: U=0.17%×RD+25μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz:

U=0.34%×RD+25μV
	
	

	
	
	
	
	
	（2.2~22）mV
	10Hz~20Hz:

U=0.055%×RD+5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:

U=0.021%×RD+5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:

U=0.0105%×RD+5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:

U=0.037%×RD+5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: U=0.085%×RD+7μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kH z:U=0.11%×RD+12μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz:U=0.17%×RD+25μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz: U=0.34%×RD+25μV
	
	

	
	
	
	
	
	（22~220）mV
	10Hz~20Hz:
U=0.055%×RD+13μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
U=0.021%×RD+8μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:
U=0.0105%×RD+8μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:
U=0.032%×RD+8μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: U=0.085%×RD+25μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz:U=0.11%×RD+25μV
	
	

	302
	低频电子电压表
	电压
	0410
	JJG782-1992低频电子电压表检定规程
	
	300kHz~500kHz:U=0.17%×RD+35μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz: U=0.34%×RD+80μV
	
	

	
	
	
	
	
	（0.22~2.2）V
	10Hz~20Hz:
U=0.050%×RD+80μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:

U=0.016%×RD+25μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:

U=0.0075%×RD+6μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:

U=0.012%×RD+16μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: U=0.025%×RD+70μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz:U=0.043%×RD+130μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz:U=0.105%×RD+350μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz: U=0.22%×RD+850μV
	
	

	
	
	
	
	
	（2.2~22）V
	10Hz~20Hz:
U=0.050%×RD+800μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
U=0.016%×RD+250μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:
U=0.01%×RD+60μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:
U=0.012%×RD+160μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: U=0.025%×RD+350μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz:U=0.05%×RD+1500μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz:U=0.125%×RD+4300μV
	
	

	302
	低频电子电压表
	电压
	0410
	JJG782-1992低频电子电压表检定规程
	
	500kHz~1MHz: U=0.27%×RD+8500μV
	
	

	
	
	
	
	
	（22~220）V
	10Hz~20Hz:
U=0.050%×RD+8mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
U=0.016%×RD+2.5mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:
U=0.01%×RD+0.8mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:

U=0.022%×RD+3.5mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: U=0.050%×RD+8mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz:U=0.15%×RD+90mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz:U=0.47%×RD+90mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz:

U=1.15%×RD+190mV
	
	

	
	
	
	
	
	（220~1000）V
	15Hz~50Hz:

U=0.040%×RD+16mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50Hz~1kHz:

U=0.01%×RD+3.5mV
	
	

	
	
	
	
	
	（1~1.1）mV
	1MHz~1.2MHz:

U=0.2%×RD+3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	1.2MHz~2MHz:

U=0.2%×RD+3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	2MHz~10MHz:

U=0.4%×RD+3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	10MHz~20MHz:

U=0.6%×RD+3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20MHz~30MHz:

U=10.5%×RD+15μV
	
	

	
	
	
	
	
	（1.1~3）mV
	1MHz~1.2MHz:

U=0.1%×RD+3μV
	
	

	302
	低频电子电压表
	电压
	0410
	JJG782-1992低频电子电压表检定规程
	
	1.2MHz~2MHz:

U=0.1%×RD+3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	2MHz~10MHz:

U=0.3%×RD+3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	10MHz~20MHz:

U=0.5%×RD+3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20MHz~30MHz:

U=10.5%×RD+3μV
	
	

	
	
	
	
	
	3mV~7V
	1MHz~1.2MHz:

U=0.1%×RD+3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	1.2MHz~2MHz:

U=0.1%+3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	2MHz~10MHz:

U=0.2%×RD+3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	10MHz~20MHz:

U=0.4%×RD+3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20MHz~30MHz:

U=1%×RD+3μV
	
	

	303
	场强仪
	电压
	0419
	JJG358-1984RR-2A干扰场强测量仪检定规程
	(0 ~120)dBmV
	10Hz~18GHz：
U=0.50dB
	
	

	
	
	衰减
	
	
	(0~120)dB
	10Hz~18GHz：
U=0.35dB
	
	

	304
	失真度测量仪
	失真度
	0413
	JJG251-1997失真度测量仪检定规程
	0.003%~0.01%
	10Hz~1kHz:
U=10%×RD +0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	0.01%~0.02%
	10Hz~20kHz:
U=5%×RD +0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	0.02%
	110Hz~10kHz:
U=4%×RD+

0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	0.03%
	10Hz~20Hz:
U=7%×RD+

0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~20kHz:
U=7%×RD+

0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	
	110Hz~10kHz:
U=2%×RD+

0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	0.04%
	10Hz~20Hz:
U=5%×RD+

0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~20kHz:
U=4%×RD+

0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	
	110Hz~10kHz:
U=2%×RD+

0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	0.05%~0.1%
	10Hz~20Hz:
U=4%×RD+

0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~20kHz:
U=3%×RD+

0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	
	110Hz~10kHz:
U=1%×RD+

0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:
U=10%×RD+

0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	0.1%~0.3%
	10Hz~20Hz:
U=2%×RD+

0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~20kHz:
U=2%×RD+

0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	
	110Hz~10kHz:
U=0.7%×RD+

0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:
U=4%×RD+

0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~200kHz:
U=8%×RD+

0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	0.3%~100%
	10Hz~20Hz:
U=2%×RD+

0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~20kHz:
U=1%×RD+

0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:
U=2%×RD+

0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~200kHz:
U=4%×RD+

0.0003%
	
	

	305
	静电放电发生器
	峰值电流
	0421
	GB/T17626.2-2006电磁兼容 试验和测量技术静电放电抗扰度试验
	0~112.5A
(由0~30kV转换所得)
	Urel =6%
	
	

	
	
	上升时间
	
	
	0.1ns~100s
	Urel =8%
	
	

	306
	快速瞬变脉冲群发生器
	峰值电压
	0421
	GB/T17626.4-2008电磁兼容试验和测量技术电快速瞬变脉冲群抗扰度试验
	(0~8)kV
	Urel =5%
	
	

	
	
	上升时间
	
	
	0.5ns~100s
	Urel =7%
	
	

	
	
	持续时间
	
	
	0.5ns~100s
	Urel =5%
	
	

	
	
	重复频率
	
	
	0.5ns~100s
	Urel =4%
	
	

	
	
	脉冲群周期
	
	
	0.5ns~100s
	Urel =4%
	
	

	
	
	脉冲群持续时间
	
	
	0.5ns~100s
	Urel =4%
	
	

	307
	浪涌信号发生器
	开路电压
	0421
	GB/T17626.5-2008电磁兼容 试验和测量技术浪涌(冲击)抗扰度试验
	(0~40)kV
	Urel =5%
	
	

	
	
	上升时间
	
	
	0.5ns~100s
	Urel =5%
	
	

	
	
	持续时间
	
	
	0.5ns~100s
	Urel =4%
	
	

	
	
	短路电流
	
	
	(0~20)kA
	Urel =5%
	
	

	308
	谐波测量仪
	谐波电压
	0413
	GB/T 17626.7-2008供电系统及所连设备谐波、谐间波的测量和测量仪器导则
	(0~504)V/ (2~100次)
	Urel =0.35%
	
	

	
	
	谐波电流
	0413
	
	(0~24)A/ (2~100次)
	Urel =0.5%
	
	

	309
	电压跌落模拟器
	输出电压
	0421
	GB/T17626.11-2008电磁兼容试验和测量技术电压暂降、短时中断和电压变化的抗扰度试验
	(0~2.5)kV
	Urel =3%
	
	

	
	
	突变电压上升时间
	
	
	0.5ns~100s
	Urel =4%
	
	

	
	
	突变电压下降时间
	
	
	0.5ns~100s
	Urel =4%
	
	

	
	
	电压跌落时间
	
	
	0.5ns~100s
	Urel =4%
	
	

	310
	振铃波发生器(阻尼振荡波发生器)
	开路电压
	0421
	GB/T17626.12-1998电磁兼容试验和测量技术振荡波抗扰度试验
	(0~40)kV
	Urel =5%
	
	

	
	
	衰减
	
	
	(0~40)kV
	Urel =5%
	
	

	
	
	振荡频率
	
	
	0.5ns~100s
	Urel =4%
	
	

	
	
	上升时间
	
	
	0.5ns~100s
	Urel =5%
	
	

	
	
	短路电流
	
	
	(0~20)kA
	Urel =5%
	
	

	311
	工频磁场抗扰度试验感应线圈
	磁场强度
	0424
	GB/T 17626.8-2006电磁兼容试验和测量技术工频磁场抗扰度试验
	1A/m、

3A/m、

10A/m、30A/m、100A/m、300A/m、1000A/m
	Urel =0.8dB
	
	

	
	
	感应线圈因数
	
	
	0.1~1000
	Urel =1dB
	
	

	312
	功率放大器
	最大输出功率
	0419
	JJG(电子)09008-1989
FW3型微波功率放大器检定规程
	1W≤P≤100W 
	9kHz~1000MHz:
Urel =0.25dB
	
	

	
	
	
	
	
	1W≤ P≤25W
	1GHz~18GHz:
Urel =0.25dB
	
	

	
	
	功率增益
	0419
	
	≥20dB
	Urel =0.25dB
	
	

	313
	人工电源网络
	阻抗
	0419
	GB/T6113.102-2008
CISPR16-1-2:2006无线电骚扰和抗扰度测量设备和测量方法规范第1-1部分:无线电骚扰和抗扰度测量设备 辅助设备  传导骚扰
	10Hz~300MHz
	Urel =3.6%
	
	

	
	
	电压分压系数
	0419
	
	10Hz~300MHz
(-100~20)dBm
	U=0.06dB
	
	

	314
	高频电感电容测量仪
	电感
	0406
	JJG197-1979LCCG-1型高频电感电容测量仪检定规程
	1μH~100mH
	Urel =0.6%
	
	

	
	
	电容
	
	
	(100-2000)
pF
	Urel =0.6%
	
	

	315
	抖晃仪
	抖晃
	0419
	JJG47—1990抖晃仪
	(0~3.999)%
	Urel =0.2%
	
	

	316
	误码测试仪
	内时钟速率
	0419
	JJF1237-2010
SDH/PDH传输分析仪校准规范
	2Mbit/s
	Urel = 2×10-8
	
	

	
	
	输出波形幅度
	
	
	0.1V~3V
	Urel=2.5%
	
	

	317
	数字移动通信综合测试仪
	频率
	0419
	JJF1131-2005
TDMA(GSM)数字移动通信综合测试仪校准规范
	10MHz~3GHz
	接收：

Urel =1×10-7
发送：

Urel =1.2×10-7
	
	

	
	
	电平
	
	
	(-127~15)
dBm
	Urel =0.30dB
	
	

	
	
	谐波、次谐波、非谐波
	
	
	(-127~30)
dBm
	Urel =1dB
	
	

	
	
	相位噪声
	
	
	(-127~30)
dBm
	Urel =1dB
	
	

	
	
	数字调制
	
	
	800MHz~3GHz
	峰值相位误差：U =1° 
有效值相位误差：

U =0.3° 
电平平坦度:
 U =0.10dB

Rho: U =0.0008
频率误差: U=1Hz
EVM: U =0.5%
	
	

	317
	数字移动通信综合测试仪
	功率分析仪
	0419
	JJF1131-2005
TDMA(GSM)数字移动通信综合测试仪校准规范
	(-120~30)
dBm
	800MHz~3GHz：
Urel =0.30dB
	
	

	
	
	数字调制分析
	
	
	800MHz~3GHz
	峰值相位误差：U =1° 
有效值相位误差：U =0.3°
 电平平坦度: U =0.10dB
Rho: U =0.0008
频率误差: U=1Hz
EVM: U=0.5%
	
	

	
	
	邻道泄漏功率测量
	
	
	 (-120~10)
dBm
	250kHz~3GHz：
Urel =0.5dB
	
	

	
	
	占用带宽
	
	
	 (-120~10)
dBm
	250kHz~3GHz：
Urel =0.5dB
	
	

	
	
	音频频率
	
	
	50Hz~5kHz
	U=0.001Hz
	
	

	
	
	音频电平
	
	
	(50~5000)mV
	Urel =0.5%
	
	

	
	
	音频失真
	
	
	(0~100)%
(50Hz~200
kHz、50mV~
5000mV)
	Urel =1dB
	
	

	
	
	音频频率测量
	
	
	50Hz~5kHz
	U=0.006Hz
	
	

	
	
	音频电平分析仪
	
	
	(5~5000)mV
	Urel =0.6%
	
	

	
	
	音频失真分析仪
	
	
	0.1%~50%
(5~5000)mV
	Urel =1dB
	
	

	
	
	射频输入和输出端口电压驻波比
	
	
	1.01~5（100MHz~3
GHz）
	Urel =1dB
	
	

	318
	矢量信号分析仪
	参考输出频率
	0419
	JJF1128-2004矢量信号分析仪校准规范
	10MHz~8GHz
	Urel =1×10-7
	
	

	
	
	频率测量
	0419
	
	10MHz~8GHz
	Urel =1×10-7
	
	

	
	
	载波幅度测量
	0419
	
	(-127~15)
dBm
	Urel =0.30dB
	
	

	
	
	载波幅度测量线性
	0419
	
	(-100~10)
dBm
	Urel =0.15dB
	
	

	
	
	双通道测量不一致性
	0419
	
	(-100~10)
dBm
	Urel =0.4dB
	
	

	
	
	矢量分析误差
	0419
	
	800MHz~8GHz
	EVM: U =0.5%(rms)
 频率误差: U =1Hz
峰值相位误差：U =1° 
有效值相位误差：U =0.3°
	
	

	
	
	三阶互调失真
	0419
	
	(-50~10)dBm
	(800MHz~3GHz)
Urel =1dB
	
	

	
	
	输入通道谐波
	0419
	
	 (-50~10)dBm
	250kHz~8GHz
Urel =1dB
	
	

	
	
	输入通道内部噪声
	0419
	
	250kHz~8GHz
	Urel =1dB
	
	

	
	
	电压驻波比
	0419
	
	1.01~5
	800MHz~8GHz
Urel =1dB
	
	

	319
	电话分析仪
	DTMF频率
	0419
	JJG(YD)032-1995双音多频电话机测试仪检定规程
	100Hz~2kHz
	Urel =0.1%
	
	

	
	
	DTMF电平
	
	
	-50dBm~10dBm
	Urel =0.3dB
	
	

	320
	蓝牙测试仪
	输出频率
	0419
	JJF1128-2004 矢量信号分析仪校准规范
JJF1131-2005 TDMA-GSM数字移动通信综合测试仪校准规范
JJF1128-2004 矢量信号分析仪校准规范
JJF1131-2005 TDMA-GSM数字移动通信综合测试仪校准规范
	0.01Hz~3GHz
	Urel =5×10-8
	
	

	
	
	输出电平
	
	
	(-127~30)
dBm
	Urel =0.3dB
	
	

	
	
	输出信号频率响应
	
	
	-60dBm~20
dBm
	Urel =0.3dB
	
	

	
	
	输出信号二、三次谐波
	
	
	(-127~30)
dBm
	Urel =1dB
	
	

	
	
	输出信号单边带相位噪声
	
	
	(-127~30)
dBm
	Urel=1dB
	
	

	
	
	调制频偏
	
	
	10MHz~26.5GHz
	(10~-80) dBm：
U =0.5kHz
	
	

	
	
	调制
	
	
	10MHz~26.5GHz(10~-80) dBm
	EVM(RMS): U=1.5%
	
	

	
	
	频率测量
	
	
	(-127~30)
dBm
	Urel=5×10-8
	
	

	
	
	电平测量
	
	
	(-127~30)
dBm
	Urel =0.3dB
	
	

	
	
	输入频率响应
	
	
	(-127~30)
dBm
	Urel =0.3dB
	
	

	
	
	回波损耗
	
	
	0~35dB
	Urel =1dB
	
	

	321
	无线局域网测试仪
	输出频率
	0419
	JJF1128-2004 矢量信号分析仪校准规范
JJF1131-2005 TDMA-GSM数字移动通信综合测试仪校准规范
	0.01Hz~13
GHz
	Urel=5×10-8
	
	

	
	
	输出电平
	
	
	(-127~30)
dBm
	Urel=0.3dB
	
	

	
	
	输出信号二、三次谐波
	
	
	(-127~30)
dBm
	Urel=1dB
	
	

	
	
	输出信号单边带相位噪声
	
	
	(-127~30)
dBm
	Urel=1dB
	
	

	
	
	调制
	
	
	10MHz~26.5GHz/(10dBm~-80dBm)
	EVM(RMS): U=2%
	
	

	
	
	电平测量
	
	
	(-127~30)
dBm
	Urel=0.3dB
	
	

	
	
	矢量信号分析误差
	
	
	(-127~30)
dBm
	EVM(RMS: ) U=2%
	
	

	
	
	回波损耗
	
	
	40MHz~18GHz
	Urel=1dB
	
	

	322
	铷原子频率标准
	频率
	0412
	JJG292-2009铷原子频率标准检定规程
	0.1MHz1MHz5MHz10MHz100MHz
	Urel=5×10-13
	
	

	323
	电话计时计费装置
	时间
	0412
	JJG107-2002单机型和集中管理分散计费型电话计时计费器检定规程
	(0.01~3600)s
	U=0.1s
	
	

	324
	电话计时计费装置检定装置
	时间
	0412
	JJG983-2003单机型和集中管理分散型电话计费器检定仪检定规程
	1MHz5MHz
(0.01~3600)s
	Urel =5.8×10-10
	
	

	325
	IC卡公用电话计时计费装置
	时间
	0412
	JJG 977－2003 IC卡公用电话计时计费装置检定规程
	(0.01～3600)s
	U=(0.01+5T×10-5)s
	
	

	326
	指针式时间间隔测量仪
	时间
	0412
	JJG237-1995指针式时间间隔测量仪检定规程
	(1～3600)s
	Urel =3×10-7
	
	

	327
	数字式时间间隔测量仪
	频率
	0412
	JJG238-1995数字式时间间隔测量仪检定规程
	1MHz、5MHz
	Urel =5.8×10-10
	
	

	
	
	时间
	
	
	(0~18000)s
	Urel =
3×10-7
	
	

	328
	校表仪
	频率
	0412
	JJG488-2008校表仪检定规程
	(0.00~9.99)s/d；(0.0~99.9)s/d；(0~999)s/d
	Urel =5.8×10-10
	
	

	329
	石英晶体振荡器/通用计数器
	频率
	0412
	JJG180-2002电子测量仪器内石英晶体振荡器检定规程
JJG349-2001通用计数器检定规程
	1MHz5MHz10MHz(0~1)GHz
	Urel =5.8×10-10
	
	

	330
	数字传输分析仪
	输出波形幅度
	0419
	JJF1237-2010 SDH/PDH传输分析仪校准规范
	(0.1~3)V(2Mbit/s~155Mbit/s)
	Urel =2.5%
	不能测：2Mbit/s120Ω接口
	

	
	
	输入口回波损耗（电口）
	
	
	(0~45)dB(2Mbit/s~155Mbit/s)
	Urel =1dB
	
	

	
	
	内时钟速率
	
	
	2Mbit/s~2.5Gbit/s
	Urel=2×10-8
	
	

	
	
	输入口回波损耗（光口）
	
	
	(0~45)dB(155Mbit/s~2.5Gbit/s)
	Urel =2dB
	
	

	
	
	平均发送光功率
	
	
	（-40~10）dBm1310nm/1550nm
	Urel =0.2dB
	
	

	
	
	接收机灵敏度
	
	
	(-45~-20)
dBm
	Urel =0.5dB
	
	

	
	
	眼图
	
	
	155Mbit/s~2.5Gbit/s
	Urel =0.15dB
	
	

	
	
	消光比
	
	
	0~30dB
	U=0.5dB
	
	

	
	
	抖动发生/测量
	
	
	抖动幅度0～20UIp-p
	U=0.5%(电口)U=0.6%(光口)
	
	

	331
	通信用光功率计
	光功率
	0430
	JJG965-2001通信用光功率计检定规程
JJG(YD)033-1995微小光功率计检定规程
	(600~1600)
nm；(-70~10)dBm
	Urel =0.17 dB
	
	

	332
	通信用光衰减器
	光衰减器
	0430
	JJF1199-2008通信用光衰减器校准规范
	(1310±20)
nm；(1550±20)
nm；

(0～60)dB
	Urel =0.05dB/10dB
	
	

	333
	光传输用稳定光源
	输出功率
	0430
	JJG958-2000光传输用稳定光源检定规程
	(-70~10)dBm
850nm/
1310nm/
1550nm
	Urel =0.17 dB
	
	

	
	
	输出功率稳定度
	0430
	
	
	Urel =0.005dB
	
	

	
	
	光谱特性(光波长)
	0430
	
	
	Urel=2.5×10-5
	
	

	334
	通信用光谱分析仪
	光波长
	0430
	JJG1035-2008通信用光谱分析仪检定规程
	(600~1750)
nm
	U=0.05nm
	
	

	
	
	光功率
	0430
	
	（-60~10）dBm
	600nm~1750nm：
Urel =0.20dB
	
	

	
	
	分辨率带宽
	0430
	
	0.05nm~1nm
	U=0.05nm
	
	

	335
	光回波损耗(后向反射)测试仪
	光功率测量
	0419
	JJG965-2001通信用光功率计检定规程
JJG958-2000光传输用稳定光源检定规程
	(-70~10)dBm
	Urel=0.17dB
	
	

	
	
	输出功率
	
	
	(-70~10)dBm
	Urel=0.17dB
	
	

	
	
	输出功率稳定度
	
	
	(-70~10)dBm
	Urel=0.17dB
	
	

	
	
	光谱特性
	
	
	(600~1750)
nm
	Urel =2.5×
10-5(光波长)
	
	

	
	
	光回波损耗(后向反射)
	
	
	(0~65)dB
	Urel =0.6dB
	
	

	336
	激光能量计
	灵敏度
	1621
	JJG312-1983激光能量检定规程
	A/J，V/J，

读数/J
	Urel =4%
	
	

	
	
	
	
	
	(0.19～20)
μm；0.1mJ～0.01J；
	Urel =5.2%
	
	

	
	
	激光能量
	
	
	（10-2～20）J
	Urel =4%
	
	

	
	
	
	
	
	(20～300)J
	Urel =5.2%
	
	

	337
	白度计
	白度
	1613
	JJG512-2002白度计检定规程
	0～100
	U=1.7( U(R457) )
	
	

	338
	反射率仪
	反射率
	1613
	JJF1232-2009反射率测定仪校准规范
	ρ:
(0～100)%
	U=1.7 (U(Y))
	
	

	339
	罗维朋比色计
	罗维朋色度
	1613
	JJG758-1991罗维朋比色计检定规程
	(0.1～79.9)罗维朋单位
	U=0.6罗维朋单位
	
	

	340
	测色色差计
	表面色 x,y,Y
	1613
	JJG595-2002测色色差计检定规程
	Y:0～100
x,y:任意
	U (Y)=1.7
U(x),U(y)
=0.0045
	
	

	341
	通信用光波长计
	光波长
	0430
	JJG 963-2001通信用光波长计检定规程
	633nm
(1440~1640)nm
	633nm波段：Urel=1.12×10-7(1440～1640)
nm
U=2.9pm
	
	

	342
	光时域反射计(OTDR)
	距离
	0430
	JJG959-2001光时域反射计检定规程
	1310nm
1550nm
(1~3)km
	U=0.10m
(1310nm) U=0.09m
(1550nm)
	
	

	
	
	损耗
	
	
	1310nm
1550nm
(0.5~1)dB
	Urel =0.019dB/dB
(1310nm) 
Urel =0.033dB/dB
(1550nm)
	
	

	343
	标准色板
	表面色 x,y,Y
	1613
	JJG453-2002标准色板检定规程
	Y:0~100
x,y:任意
	U(Y)=1.8
U(x),U(y)=
0.0046
	
	

	344
	辐射热计
	辐射量修正系数
	1621
	JCJ/F431005.1/0-2006辐射热计校准规范
	(0.002 ~3.6)
kW/m2
	Urel =1.6%
	
	

	345
	透光率/雾度仪
	透过率
	1613
	JCJ/F431004.1/0-2006透光率/雾度仪校准规范
	(0~100.0)%
	U=1.1%
	
	

	
	
	雾度
	
	
	(0~30)%
	U=0.31%
	
	

	346
	紫外辐照计(能量计)
	辐照度
	1606
	JJG879-2002紫外辐照计检定规程
JCJ/F411001.1/0-2006紫外辐射照度计(能量计)校准规范
	<100mW/cm2
	Urel =12 %(k=1)
	
	

	
	
	能量
	
	
	<10J/cm2
	Urel =12 %(k=1)
	
	

	347
	反射式密度计
	反射密度
	1613
	JCJ/F421001.1/0-2006反射密度计校准规范
	D:0.000~
2.000
	U=0.02
	
	

	348
	光照度计
	光照度
	1612
	JJG245-2005光照度计检定规程
	(6×10-2~3×103)lx
	Urel =1.3%
	
	

	349
	亮度计
	光亮度
	1611
	JJG211-2005亮度计检定规程
	(2×10-2~1×103)cd/m2
	Urel =1.8%
	
	

	350
	激光功率计
	激光功率
	1621
	JJG249-2004
0.1mW~200W激光功率计检定规程
	(0.2~16)μm
0.1mW~200W
	Urel =2.0%
	
	

	351
	医用激光源
	激光功率
	1621
	JJG581-1999医用激光源检定规程
	(0.19~20)
μm
0.1mW~200W
	Urel=3.2%
	
	

	352
	总光通量标准白炽灯
	光通量
	1610
	JJG247-2008总光通量标准白炽灯
	(400~4000)
lm
	Urel=1.3%
	
	

	353
	镜向光泽度计和光泽度板
	光泽度
	1613
	JJG696-2002镜向光泽度计和光泽度板
	(0.0~199.9)光泽单位
	U=0.7光泽单位
	
	

	354
	发光强度标准灯
	发光强度
	1608
	JJG246-2005发光强度标准灯检定规程
	1.5cd~2000cd
	Urel =0.87%
	
	

	355
	声级计
	声压
	1401
	JJG188-2002声级计检定规程
	压力场
 (10~140)dB
	频率响应10Hz~200Hz
U=0.5 dB
	
	

	
	
	
	
	
	
	频率响应

250Hz~400Hz
U=0.4 dB
	
	

	
	
	
	
	
	自由场

 (10~140)dB
	频率响应

500Hz~1.25
 kHz
U=0.4 dB
	
	

	
	
	
	
	
	
	频率响应

1.6 kHz~10 kHz
U=0.5 dB
	
	

	
	
	
	
	
	
	频率响应

12.5 kHz~20
 kHz
U=0.8 dB
	
	

	356
	声校准器
	声压
	1401
	JJG176-2005声校准器检定规程
	(94.0~124.0)dB
（250Hz
，1000Hz）
	U=0.12dB
	
	

	357
	噪声统计分析仪
	声压
	1401
	JJG778-2005噪声统计分析仪检定规程
	压力场
(10~140)dB
	频率响应

10 Hz~200 Hz
U=0.5 dB
	
	

	
	
	
	
	
	
	频率响应

250 Hz~400 Hz
U=0.4 dB
	
	

	
	
	
	
	
	自由场
(10~140)dB
	频率响应

500 Hz~1.25 kHz
U=0.4 dB
	
	

	
	
	
	
	
	
	频率响应

1.6 kHz~10 kHz
U=0.5 dB
	
	

	
	
	
	
	
	
	频率响应

12.5 kHz~20 kHz
U=0.8 dB
	
	

	358
	电话电声测试仪
	接收响度评定值
	1401
	JJG869-2002电话电声测试仪检定规程
	(-20~20)dB 
	(20Hz~20kHz)
U=0.34dB
	
	

	359
	听力计
	基准等效听阈声压级
	1401
	JJG388-2001纯音听力计检定规程
	声压级：-10dB~110dB
	频率响应：100Hz~10kHz
U=1.0dB
	
	

	360
	带通滤波器
	衰减特性
	1401
	JJG449-2001倍频程和1/3倍频程滤波器
	16Hz~160kHz
	U=0.24dB
	
	

	361
	测试电容传声器
	开路灵敏度级
	1401
	JJG175-1998测试电容传声器
	声压级：0dB~160dB
	频率响应：20Hz~20kHz
U=0.3dB
	
	

	362
	声频信号发生器
	电压
	1401
	JJG607-2003声频信号发生器检定规程
	1mV~10V
	20Hz~20kHz
Urel=0.26%
	
	

	363
	杂音计
	声压级
	1401
	JJF1167-2007杂音计校准规范
	（-140~+40）dB
	20Hz~20kHz
U=0.2dB
	
	

	364
	传声器前置放大器
	声压级
	1401
	JJF1137-2005传声器前置放大器校准规范
	声压级：0dB~160dB
	频率响应：2Hz~200kHz
U=0.3dB
	
	

	365
	标准声源
	声功率级
	1405
	JJG277-1998标准声源检定规程
	声压级：0dB~160dB
	频率响应：100Hz~10kHz
U=1.0dB
	
	

	366
	噪声剂量计
	频率计权
	1401
	JJG 655-1990噪声剂量计检定规程
	压力场
声压级：(10~140)dB
	频率响应
20 Hz~200Hz
U=0.5 dB
	
	

	
	
	
	
	
	
	频率响应250 Hz~400Hz
U=0.4 dB
	
	

	
	
	
	
	
	自由场

声压级：(10~140)dB
	频率响应
500 Hz~1.25
kHz
U=0.4 dB
	
	

	
	
	
	
	
	
	频率响应
1.6 kHz~8 kHz
U=0.5 dB
	
	

	367
	个人声暴露计
	声压
	1401
	JJG 980-2003个人声暴露计检定规程
	（0.1~99.9）Pa2h

（20Hz~8

kHz)
	Urel=0.90 Pa2h
	
	

	368
	阻抗听力计
	听力级
	1401
	JJG991-2004阻抗听力计
	声压级：-10dB~110dB
	频率响应：250Hz~6kHz
U=1.0dB
	
	

	369
	声场声学特性
	声压级
	1405
	JJF1147-2006消声室和半消声室声学特性校准规范
JJF 1143-2006混响室声学特性校准规范
	10dB~130d
	20Hz~20kHz
U=0.55dB
	
	

	370
	超声探伤仪
	衰减
	0413
	JJG746-2004超声探伤仪检定规程
	(0~60)dB
	Urel =0.6%
	
	

	371
	数字式温湿度计/温湿度传感器
	湿度
	1517
	JJF1076-2001湿度传感器校准规范
	(0~95)%RH
	U =1.0%RH
	MPE:±2.0%RH及以下
	

	
	
	温度
	
	JJG874-2007温度指示控制仪检定规程
	(5~50) ℃
	U=0.1℃
	MPE:±0.2℃及以下
	

	372
	机械式、干湿球式温湿度计
	湿度
	1517
	JJG205-2005机械式湿度计检定规程
	(30~95)%RH
	U=1.6%RH
	MPE:±5%RH及以下
	

	
	
	温度
	
	
	(5~50) ℃
	U=0.6℃
	MPE:±1℃及以下
	

	373
	阻容式、光电式露点仪
	湿度
	1517
	JJG499-2004精密露点仪检定规程
	(-80~20) ℃DP
	U=0.5℃DP
	MPE:±
2.0℃DP及以下
	

	374
	电阻法和电容法谷物水分测定仪
	湿度
	0232
	JJG891-1995电阻法和电容法谷物水分测定仪检定规程
	（8~22）%
	U=0.1%
	
	

	375
	木材测湿仪
	木材含水率
	0308
	国际建议№92         木材水分测量仪检定方法和检定设备通则
	7%~30%
	U=0.3%
	MPE:
±(1.0~
5.0)%
	

	376
	毛细管粘度计
	毛细管常数
	0244
	JJG155-1991工作毛细管粘度计检定规程
	(1~1×105)mm2/s
	Urel =(0.3~1. 0)%
	
	

	377
	旋转式粘度计
	粘度
	0244
	JJG1002-2005旋转粘度计检定规程
	(1~1×106)mPas
	Urel =1.0%
	
	

	378
	二级标准粘度液
	粘度
	0244
	JJG155-1991工作毛细管粘度计检定规程
	(1~1×105)mm2/s
	Urel =(0.22~0.60)%
	
	

	379
	粘度杯
	修正系数k
	0223
	JJG743-1991流出杯式粘度计检定规程  
JCJ/E31006.1/0-2006粘度杯校准规范
	（5-1800）mm2/s
	除了手提式粘度杯，浸入式粘度杯以外的其他粘度杯：Urel =1.1%
	
	

	
	
	
	
	
	
	手提式粘度杯，浸入式粘度杯：Urel =2%
	
	

	380
	pH计
	pH
	0236
	JJG119-2005实验室 pH（酸度）计检定规程
	(0~14) pH
	电子单元：U=0.006pH
	
	

	
	
	
	
	
	
	仪器：U=0.01pH
	
	

	381
	离子计
	pX
	0236
	JJG757-2007离子计检定规程
	电子单元：(0~14)pX
	U=0.005pX
	
	

	382
	pH计检定仪
	pH
	0236
	JJG919-2008pH计检定仪检定规程
	(0~14) pH
	U=0.0002pH
	
	

	383
	电导率仪
	电导率
	0236
	JJG376-2007电导率仪检定规程
	电子单元：(5×10-2~1×105)μS
	Urel =0.06%
	
	

	
	
	
	
	
	仪器：(1×102~1×105)μS/cm
	Urel =0.19%
	
	

	384
	覆膜电极溶解氧测定仪
	溶解氧
	0236
	JJG291-2008覆膜电极溶解氧测定仪检定规程
	(0~15)mg/L
	U=0.24mg/L
	
	

	385
	紫外可见分光光度计
	波长
	0236
	JJG178-2007紫外、可见、近红外分光光度计检定规程
	(200~1000)nm
	U=0.12nm
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	透射比
	
	
	(0~100)%T
	U=0.2%T
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	386
	紫外可见近红外分光光度计
	波长
	0236
	JJG178-2007紫外、可见、近红外分光光度计检定规程
	(200~2500)
nm
	U=0.12nm
	
	

	
	
	透射比
	
	
	(0~100)%T
	U=0.2%T
	
	

	387
	可见分光光度计
	波长
	0236
	JJG178-2007紫外、可见、近红外分光光度计检定规程
	(360~1000)
nm
	U=0.12nm
	
	

	
	
	透射比
	
	
	(0~100)%T
	U=0.2%T
	
	

	388
	荧光分光光度计
	波长
	0236
	JJG537-2006荧光分光光度计检定规程
	(240~400)nm
	U=0.6nm
	
	

	389
	滤光片
	波长透射比
	0236
	JJG1034-2008光谱光度计标准滤光器检定规程
	可见区透射比标准滤光片：(0~100)%T
	U=0.3%T
	
	

	
	
	
	
	
	紫外区透射比标准滤光片：(0~100)%T
	U=0.3%T
	
	

	
	
	
	
	
	吸收型波长标准滤光片：(200~900)nm(0~100)%T
	U=0.4nm    U=0.3%T
	
	

	
	
	
	
	
	干涉滤光片：(360~900)nm(0~100)%T
	U=0.4nm   U=0.3%T
	
	

	
	
	
	
	
	杂散辐射标准滤光片：(200~450)nm(0~100)%T
	U=0.4nm  U=0.3%T
	
	

	390
	旋光仪
	旋光度
	0236
	JJG536-1998旋光仪及旋光糖量计检定规程
	目视旋光仪：-180°~+180°
	U=0.003°
	
	

	
	
	
	
	
	自动旋光仪：-45°~+45°
	
	
	

	
	
	
	
	
	自动旋光糖量计：-20°Z~+105°Z
	
	
	

	391
	熔点测定仪
	熔点
	0236
	JJG701-2008熔点测定仪检定规程
	室温~300℃
	U=0.16°C
	
	

	392
	原子吸收分光光度计
	浓度
	0236
	JJG694-2009原子吸收分光光度计检定规程
	铜：(0~5.00)
μg/mL
	Urel =1%
	
	

	
	
	
	
	
	镉：(0~5.00)
ng/mL
	Urel =3%
	
	

	393
	火焰光度计
	浓度
	0236
	JJG630-2007火焰光度计检定规程
	钾：(0~0.20)
mmol/L
	Urel=3.0%
	
	

	
	
	
	
	
	钠：(0~1.00)
mmol/L
	Urel=1.9%
	
	

	394
	测汞仪
	浓度
	0236
	JJG548-2004测汞仪检定规程
	冷原子吸收测汞仪：(0~30)ng/mL
	Urel=3.6%
	
	

	
	
	
	
	
	冷原子荧光测汞仪：(0~3.0)
ng/mL
	Urel=5.0%
	
	

	395
	浊度计
	浊度
	0236
	JJG880-2006浊度计检定规程
	(0~4000)NTU
	Urel=3.3%
	
	

	396
	定碳定硫分析仪
	含量
	0236
	JJG395-1997定碳定硫分析仪检定规程
	碳：(0.001~
4.0)%
	U=0.013%
	
	

	
	
	
	
	
	硫：(0.0010~
0.300)%
	U=0.0011%
	
	

	397
	发射光谱仪
	浓度
	0236
	JJG768-2005发射光谱仪检定规程
	(0~100)
μg/mL
	Urel=2.0%
	
	

	
	
	含量
	
	
	(0.01~30)%
	Urel=3.0%
	
	

	398
	非色散原子荧光光度计
	浓度
	0236
	JJG939-2009原子荧光光度计检定规程
	(0~100)
ng/mL
	Urel=3.0%
	
	

	399
	离子色谱仪
	浓度
	0236
	JJG823-1993离子色谱仪检定规程
	(0~50)
μg/mL
	Urel=3.0%
	
	

	400
	氨自动监测仪
	浓度
	0236
	JJG631-2004氨自动监测仪检定规程
	(0~100)mg/L
	Urel=3.0%
	
	

	401
	化学需氧量(COD)测定仪
	COD
	0236
	JJG975-2002化学需氧量(COD)测定仪检定规程
JJG1012-2006化学需氧量(COD)在线自动监测仪检定规程
	(0~1000)
mg/L
	Urel=2.5%
	
	

	402
	气相色谱仪
	浓度
	0236
	JJG700-1999气相色谱仪检定规程
	0.0001%~100%
	热导检测器：Urel=2.5%
	
	

	
	
	
	
	
	
	火焰离子化检测器：Urel=3.3%
	
	

	
	
	
	
	
	
	火焰光度检测器：Urel=3.3%
	
	

	
	
	
	
	
	
	氮磷检测器：Urel=3.4%
	
	

	
	
	
	
	
	
	电子俘获检测器：Urel=3.4%
	
	

	403
	液相色谱仪
	浓度
	0236
	JJG705-2002液相色谱仪检定规程
	0.0001%~100%
	紫外-可见光、二极管阵列检测器：Urel=4.1%
	
	

	
	
	
	
	
	
	荧光检测器：Urel=3.1%
	
	

	
	
	
	
	
	
	示差检测器：Urel=4.1%
	
	

	404
	总有机碳分析仪
	浓度
	0236
	JJG821-2005总有机碳分析仪检定规程
	(0~1000)
mg/L
	Urel=1.0%
	
	

	405
	水中油份浓度分析仪
	浓度
	0236
	JJG950-2000水中油份浓度分析仪检定规程
	(0~1000)
mg/L
	Urel=3.5%
	
	

	406
	CO、CO2红外线气体分析器
	气体浓度
	0236
	JJG635-1999CO、CO2红外线气体分析器检定规程
	(0~100)%
	Urel=2.2%
	
	

	407
	一氧化碳检测报警器
	气体浓度
	0236
	JJG915-2008一氧化碳检测报警器检定规程
	(0~3000)
mmol/mol
	Urel=1.2%
	
	

	408
	可燃气体检测报警器
	气体浓度
	0236
	JJG693-2004可燃气体检测报警器检定规程
	(0~100)%LEL
	Urel=2.8%
	
	

	409
	硫化氢气体检测仪
	气体浓度
	0236
	JJG695-2003硫化氢气体检测仪检定规程
	(0~100) mmol/mol
	Urel=3.0%
	
	

	410
	烟气分析仪
	气体浓度
	0236
	JJG968-2002烟气分析仪检定规程
	SO2：（0~1000）mmol/mol
	Urel=1.8%
	
	

	
	
	
	
	
	NO：(0~2000)
mmol/mol
	Urel=1.2%
	
	

	
	
	
	
	
	CO：(0~2000)
mmol/mol
	Urel=1.2%
	
	

	
	
	
	
	
	O2：(0.01~25)%
	Urel=2.4%
	
	

	
	
	
	
	
	NO2：(0~200）mmol/mol
	Urel=1.8%
	
	

	411
	化学发光法氮氧化物分析仪
	气体浓度
	0236
	JJG801-2004化学发光法氮氧化物分析仪检定规程
	NO：(0~2000）mmol/mol
	Urel=1.2%
	
	

	
	
	
	
	
	NO2：(0~100）mmol/mol
	Urel=1.8%
	
	

	412
	二氧化硫气体检测仪
	气体浓度
	0236
	JJG551-2003二氧化硫气体检测仪检定规程
	(0~500) mmol/mol
	Urel=1.8%
	
	

	413
	氧分析仪和氧气检测报警器
	气体浓度
	0236
	JJG365-2008电化学氧测定仪检定规程
	 (0~100)%
	Urel=2.4%
	
	

	
	
	
	
	JJG535-2004氧化锆氧分析器检定规程
	(0.1~100)%
	Urel=2.4%
	
	

	
	
	
	
	JJG662-2005顺磁式氧分析器检定规程
	(0~100)%
	Urel=2.4%
	
	

	
	
	
	
	JJG945-1999原电池法气体氧分析器检定规程
	(0~1000)
mmol/mol
	Urel=2.4%
	
	

	414
	挥发性有机化合物光离子化检测仪
	气体浓度
	0236
	JJF1072-2007挥发性有机化合物光离子化检测仪校准规范
	(0~2000) mmol/mol
	Urel=4.5%
	
	

	415
	催化燃烧式甲烷测定器
	气体浓度
	0236
	JJG678-2007催化燃烧式甲烷测定器检定规程
	(0~4)%
	Urel=2.8%
	
	

	416
	汽车排放气体测试仪
	气体浓度
	0236
	JJG688-2007汽车排放气体测试仪检定规程
	CO：(0~3000）mmol/mol
	Urel=1.8%
	
	

	
	
	
	
	
	丙烷：(0~1）%
	Urel=1.8%
	
	

	
	
	
	
	
	CO2：(0~100)%
	Urel=2.2%
	
	

	
	
	
	
	
	CO：(0~2000）mmol/mol
	Urel=1.2%
	
	

	
	
	
	
	
	O2：(0~25）%
	Urel=2.4%
	
	

	417
	放射性活度计
	活度
	1620
	JJG377-1998放射性活度计检定规程
	(3.7×104~3.7×1010)Bq
	Urel=3.5%
	
	

	418
	γ放射免疫计数器
	活度
	1620
	JJG969-2002
γ放射免疫计数器检定规程
	(0~106)min-1
	U=0.044s-1Bq-1
	
	

	419
	α、β和γ表面污染仪
	活度
	1620
	JJG478-1996
α、β和γ表面污染仪检定规程
	α：(0.5~104)s-1 Bq-1cm2
β：(4~104) s-1 Bq-1cm2
γ：(10~105)s-1 Bq-1cm2
	α：U=0.15s-1Bq-1cm2
β：U=0.10s-1Bq-1cm2
γ：U=0.10s-1Bq-1cm2
	
	

	420
	低本底(、(测量仪
	活度
	1620
	JJG853-1993低本底α、β测量仪检定规程
	(：

(0.5~1×106 min-1cm-2
(：

5~1×106 min-1cm-2
	(：

Urel=6.8%
(：

Urel=7.8%
	
	

	421
	测氡仪
	活度
	1620
	JJG825-1993测氡仪检定规程
	(10~105)Bq×m-3
	Urel=3.0%
	
	

	422
	治疗水平电离室剂量计
	空气比释动能率
	1620
	JJG912-1996治疗水平电离室剂量计检定规程
	(2.58´10-4~2.58´10-1)C×kg-1
	Urel=2.1%
	
	

	423
	辐射防护用X、γ辐射剂量当量(率)仪和监测仪
	空气比释动能率
	1620
	JJG393-2003辐射防护用χ、γ辐射剂量当量（率）仪和检测仪检定规程
JJG1009-2006直读式X、γ辐射个人剂量当量（率）监测仪检定规程
	X：(2.58´10-6~2.58´10-4)C×kg-1g：(2.58´10-7~2.58´10-4)C×kg-1
	Urel=6.5%
	
	

	424
	环境监测用X、γ辐射热释光剂量测量装置
	空气比释动能率
	1620
	JJG593-2006个人与环境监测用χ、 γ辐射热释光剂量测量（装置）系统检定规程
	10mSv~100
mSv
	Urel=8.9%
	
	

	425
	个人监测用X、γ辐射热释光剂量测量装置
	空气比释动能率
	1620
	JJG593-2006个人与环境监测用χ、 γ辐射热释光剂量测量（装置）系统检定规程
	0.1mSv~1Sv
	Urel=8.9%
	
	

	426
	环境监测用X、γ辐射空气吸收剂量率仪
	空气比释动能率
	1620
	JJG521-2006环境监测用X、γ辐射空气比释动能（吸收剂量）率仪检定规程
	<3´10-7C×kg-1
	Urel=6.5%
	
	

	427
	X、γ辐射个人报警仪
	空气比释动能率
	1620
	JJG962-2001
X、γ辐射个人报警仪检定规程
	1mSv×h-1~1Sv×h-1
	Urel=7.8%
	
	

	428
	X射线探伤机
	空气比释动能率
	1620
	JJG40-2001
X射线探伤机检定规程
	(10-4~10-2)C·kg-1·min-1
	Urel=4.2%
	
	

	429
	γ射线探伤机
	空气比释动能率
	1620
	JJG933-1998
γ射线探伤机检定规程
	(10-5~10-2)C·kg-1·min-1
	Urel=4.2%
	
	

	430
	电能综合测试仪
	交流电压
	0410
	JJG780-1992交流数字功率表检定规程
JJF 1075-2001数字多用表校准规范JJF(沪) 1-2003钳形电流表校准规范
JJG596-1999电子式电能表
	3×(0~600)V(600~1000)V
	Urel=0.06% 
Urel =0.1%
	
	

	
	
	交流电流
	
	
	3×(0.1~100)A
(100~1000)A
	Urel =0.06%
Urel =0.5%
	
	

	
	
	有功功率
	
	
	3×(10~600)V
3×(0.1~100)A 0.0L-1.0-0.0C
	Urel =0.06%
	
	

	
	
	相位
	
	
	(0~360)°
	Urel =0.06%
	
	

	
	
	功率因数
	
	
	0.0L~1~0.0C
	Urel =0.06%
	
	

	
	
	电能
	
	
	3×(57.7~380)V 
3×(0.5~100)A
0.5L~1~0.5C
	合相 

1.0：   

Urel =0.06%

0.5L：  

Urel=0.06% 0.8C ：   

Urel =0.06% 

分相  

1.0： 

Urel  =0.06% 

0.5L：    

Urel =0.06%
	
	

	431
	电力监视仪表
	交流电压
	0409
	JJG780-1992交流数字功率表检定规程
JJF(沪) 1-2003数字多用表校准规范
JJG596-1999电子式电能表
	3×(10~600)V
	Urel =0.06%
	
	

	
	
	交流电流
	
	
	3×(0.1~100)A
	Urel =0.06%
	
	

	
	
	有功功率
	
	
	3×(0~600)V  3×(0~100)A
0.5L~1~0.5C
	Urel =0.06%
	
	

	
	
	相位
	
	
	(0~360)°
	Urel =0.06%
	
	

	
	
	功率因数
	
	
	0.0L~1~0.0C
	Urel =0.06%
	
	

	
	
	电能
	
	
	3×(57.7~380)V 
3×(0.1~100)A
0.5L~1~0.5C
	合相  

1.0：    

Urel =0.06%

0.5L：   

Urel=0.06% 

0.8C：   

Urel =0.06% 

分相  

1.0：  

Urel  =0.06% 

0.5L：   

Urel =0.06%
	
	

	
	
	频率
	
	
	(45~65)Hz
	Urel =0.06%
	
	

	432
	继电器保护装置(仪)
	电压
	0409
	JJG780-1992交流数字功率表检定规程
JJF(沪) 1-2003数字多用表校准规范
JJG 126-1995交流电量转化为直流电量电工测量变送器
JJG 315-1983直流数字电压表
JJG 598-1989直流数字电流表
JJG 183-1992标准电容器检定规程
JJG 166-1993直流电阻器检定规程
JJG238-1995数字式时间间隔测量仪
	3×(10~480)V
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	电流
	
	
	3×(0.1~100)A
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	相位
	
	
	(0~360)°
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	功率因数
	
	
	0.0L~1~0.0C
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	频率
	
	
	(1~1000)Hz
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	时间
	
	
	(0~20)s
	Urel＝2×10-4
	
	

	
	
	电阻
	
	
	0.5Ω~2.5KΩ
	Urel＝0.5%
	
	

	
	
	电容
	
	
	10μF
	Urel =2.0%
	
	

	
	
	交流电压输入
	
	
	(10~600)V
	Urel =0.18%
	
	

	
	
	直流电压输入
	
	
	(0~1000)V
	Urel =0.004%
	
	

	
	
	直流电压输出
	
	
	(0~1000)V
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	直流电流输入
	
	
	(4~20)mA
	Urel =0.005%
	
	

	
	
	直流电流输出
	
	
	(0~140)A
	Urel =0.03%
	
	

	433
	电能质量分析仪
	交流电压
	0410
	JJF(沪)1-2003数字多用表校准规范
	(10~1000)V
	Urel =0.2%
	
	

	
	
	交流电流
	
	JJF1075-2001钳形电流表校准规范
	50mA~20.49 A:
	Urel =0.4%
	
	

	
	
	
	
	
	20.5A~149.99 A:
	Urel =0.5%
	
	

	
	
	
	
	
	150 A~1000 A:
	Urel =0.4%
	
	

	
	
	交流功率
	
	JJG780-1992交流数字功率表检定规程
JJF1075-2001钳形电流表校准规范
	(10~1000)V，50mA~1000A
	Urel =0.5%
	
	

	
	
	谐波电压
	
	DL/T 1028-2006电能质量测试分析仪检定规程
	(30~600)V, (2~41)次
	Urel =0.1%
	
	

	
	
	谐波电流
	
	
	(50mA~100A) ,(2~41)次
	50mA～20.49 A: Urel=0.2%

20.5 A～149.99 A:Urel=0.5%

150 A～1000 A:

Urel=0.4%
	
	

	434
	高阻(箱)
	电阻
	0402
	JJG166-1993直流电阻器检定规程
	(105~107)Ω
	Urel =0.07% 
	
	

	
	
	
	
	
	(107~108)Ω
	Urel =0.1%
	
	

	
	
	
	
	
	(108~109)Ω
	Urel=0.2%
	
	

	
	
	
	
	
	(109~1010)Ω
	Urel =0.7%
	
	

	
	
	
	
	
	(1010~1012)Ω
	Urel =1.3%
	
	

	435
	选频电平表
	零电平
	0410
	JJG777-1992选频电平表检定规程
	0dB(10Hz~10MHz)
	U=0.07dB
	
	

	
	
	步进电平
	
	
	(-120~+20)dB/(10Hz~10MHz)
	U=0.14dB
	
	

	436
	低频信号发生器
	频率
	0410
	JJG602-1996低频信号发生器检定规程
	1Hz~1MHz
	Urel =0.008%
	
	

	
	
	电平（衰减）
	
	
	(0~100)dB
(10Hz~1MHz)
	U =0.2dB
	
	

	
	
	失真度
	
	
	0.0001%~100%(10Hz~100kHz)
	Urel =0.5dB
	
	

	437
	电平振荡器
	频率
	0410
	JJG374-1997电平振荡器检定规程
	20Hz~100MHz
	Urel =0.0008%
	
	

	
	
	步进电平
	
	
	(-60~+20)dB
(10Hz~10MHz)
	U =0.07dB
	
	

	
	
	失真度
	
	
	0.0001%~100%(10Hz~100kHz)
	Urel =0.5dB
	
	

	438
	电子负载
	直流电压
	0410
	JJG315-1983直流数字电压表试行检定规程
	(0~300)V
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	直流电流
	
	JJG598-1989直流数字电流表试行检定规程
	(0~150)A
	Urel =0.03%
	
	

	439
	电视场强仪
	电平
	0508
	JJG(电子)12041-1995电视电平表/场强仪检定规程
	电平:
(35~120)
dBμV
频率:
(48~860)
MHz
	Urel =0.6dB
	
	

	440
	频率特性测试仪
	频率
	0413
	JJG359-1984频率特性测试仪施行检定规程
	(1~1000)MHz
	Urel =2×10-5
	
	

	
	
	电平
	
	
	(0~120)dBμV
	Urel =0.6dB
	
	

	441
	数字信号发生器
	内晶体振荡器
	0419
	JJF1174-2007数字信号发生器校准规范
	10MHz
	Urel=1.2×10-8
	
	

	
	
	输出信号频率
	
	
	250kHz~6GHz
	Urel=1.2×10-8
	
	

	
	
	输出电平
	
	
	-127dBm~+30dBm
	Urel=0.28dB
	
	

	
	
	输出信号二、三次谐波
	
	
	(-127～30)
dBm
	Urel=0.8dB
	
	

	
	
	非谐波
	
	
	(-127～30)
dBm
	Urel=1.0dB
	
	

	
	
	分谐波
	
	
	(-127～30)
dBm
	Urel=1.0dB
	
	

	
	
	单边带相位噪声
	
	
	(-127～30)
dBm
	Urel=1.0dB
	
	

	
	
	误差矢量幅度(rms)
	
	
	0.5%~50%
	U=0.5%
	
	

	
	
	矢量幅度误差(rms)
	
	
	0.3%~50%
	U=0.3%
	
	

	
	
	相位误差(rms)
	
	
	0.3°~60°
	U=0.3°
	
	

	
	
	频率误差(rms)
	
	
	0Hz~250kHz
	U=1Hz
	
	

	441
	数字信号发生器
	FSK误差(rms)
	0419
	JJF1174-2007数字信号发生器校准规范
	1%~50%
	U=1%
	
	

	
	
	波形质量因数(Rho)
	
	
	0～1.0
	U=0.0002
	
	

	
	
	内调制信号发生器频率
	
	
	0.01Hz~100
kHz
	U=0.0006Hz
	
	

	
	
	内调制信号发生器幅度
	
	
	1mV～10V
	Urel=0.06%
	
	

	442
	cdma数字移动通信综合测试仪
	内部时基频率
	0419
	JJF1177-2007
CDMA数字移动通信分析仪校准规范
	10MHz
	Urel=1.2×10-8
	
	

	
	
	输出频率
	
	
	0.1GHz~3GHz
	Urel=1.2×10-8
	
	

	
	
	输出电平
	
	
	-120dBm~
-5dBm
	Urel=0.30dB
	
	

	
	
	输出信号二、三次谐波
	
	
	(-127～30)
dBm
	Urel=0.8dB
	
	

	
	
	二分之一次谐波
	
	
	(-127～30)
dBm
	Urel=0.8dB
	
	

	
	
	非谐波
	
	
	(-127～30)
dBm
	Urel=1.2dB
	
	

	
	
	输出信号单边带相位噪声
	
	
	(-127～30)
dBm
	Urel=1.0dB
	
	

	
	
	Cdma信号发生器Rho
	
	
	0.9~1.0
	U=0.0002
	
	

	
	
	Cdma发生器EVM
	
	
	1.5%~50%
	U=1.5%
	
	

	
	
	Cdma源功率电平
	
	
	(-75~-5)dBm
	Urel=0.30dB
	
	

	
	
	Cdma占用带宽
	
	
	(1.23~1.28)MHz
	Urel=0.016MHz
	
	

	
	
	功率测量
	
	
	(-50~30)dBm (810MHz~2GHz)
	Urel=0.26dB
	
	

	
	
	Rho
	
	
	0.9~1.0
	U=0.0002
	
	

	
	
	EVM
	
	
	1.5%~50%
	U=1.5%
	
	

	442
	cdma数字移动通信综合测试仪
	音频发生器频率
	0419
	JJF1177-2007
CDMA数字移动通信分析仪校准规范
	100Hz~5kHz
	U=0.0006Hz
	
	

	
	
	音频发生器电平
	
	
	1V~5V
	Urel=0.04%
	
	

	
	
	音频电平测量
	
	
	20mV~30V
	Urel=0.04%
	
	

	
	
	回波损耗
	
	
	5dB~40dB
	Urel=1.8dB
	
	

	443
	TD-SCDMA数字移动通信综合测试仪
	内部时基频率
	0419
	JJF1204-2008
TD-SCDMA数字移动通信综合测试仪校准规范
	10MHz
	Urel=1.2×10-8
	
	

	
	
	输出频率
	
	
	30MHz~2.7
GHz
	Urel=1.2×10-8
	
	

	
	
	输出电平
	
	
	-120dBm~-10dBm
	Urel=0.30dB
	
	

	
	
	输出信号二、三次谐波
	
	
	(-127～30)
dBm
	Urel=0.8dB
	
	

	
	
	二分之一次谐波
	
	
	(-127～30)
dBm
	Urel=0.8dB
	
	

	
	
	非谐波
	
	
	(-127～30)
dBm
	Urel=1.2dB
	
	

	
	
	输出信号单边带相位噪声
	
	
	(-127～30)
dBm
	Urel=1.0dB
	
	

	
	
	TD-SCDMA信号发生Rho
	
	
	0.9~1.0
	U=0.0002
	
	

	
	
	TD-SCDMA发生器EVM
	
	
	1.5%~50%
	U=1.5%
	
	

	
	
	频率误差
	
	
	0Hz~200kHz
	U=10Hz
	
	

	
	
	相位误差
	
	
	0.6º~60º
	U=0.6º
	
	

	
	
	TD-SCDMA占用带宽
	
	
	(1.23~1.28)MHz
	Urel=0.016MHz
	
	

	443
	TD-SCDMA数字移动通信综合测试仪
	功率测量
	0419
	JJF1204-2008
TD-SCDMA数字移动通信综合测试仪校准规范
	(-50~30)dBm (810MHz~2GHz)
	Urel=0.26dB
	
	

	
	
	Rho
	
	
	0.9~1.0
	U=0.0002
	
	

	
	
	EVM
	
	
	1.5%~50%
	U=1.5%
	
	

	
	
	音频发生器频率
	
	
	100Hz~5kHz
	U=0.0006Hz
	
	

	
	
	音频发生器电平
	
	
	1V~5V
	Urel=0.04%
	
	

	
	
	音频电平测量
	
	
	20mV~30V
	Urel=0.04%
	
	

	
	
	回波损耗
	
	
	5dB~40dB
	Urel=1.8dB
	
	

	444
	衰落模拟器
	内部参考晶体振荡器频率
	0419
	JJG(YD)030-1994
多径衰落模拟器检定规程
	10MHz
	Urel=1.2×10-8
	
	

	
	
	多普勒频率设定
	
	
	10Hz~2000Hz
	U=1.2 Hz
	
	

	
	
	插入损耗
	
	
	0dB~60dB
	Urel=0.14dB
	
	

	
	
	路径损耗
	
	
	6dB~50dB
	Urel=0.14dB
	
	

	445
	时间间隔发生器
	时间
	0412
	JJG723-2008时间间隔发生器
	10ns~106s
	U=500ps
	
	

	
	
	频率
	
	
	1MHz、5MHz、10MHz
	U=5×10-13
	
	

	446
	微波频率计数器
	频率
	0412
	JJG841-1993微波频率计数器
	(0~40)GHz
	U=5×10-13
	
	

	447
	时间频率接收机
	时间
	0412
	GJB/J3073-1997全球定位系统(GPS)时间频率接收机
	30ns~100ns
	U=20ns
	
	

	
	
	频率
	
	
	5MHz、10MHz
	U=5×10-13
	
	

	448
	黑白密度计(透射)
	透射密度
	1613
	JJG920-1996漫透射视觉密度计检定规程
	D:(0.0~4.0)
	U=0.011
(D≤2.0) U=0.016
( 2.0<D<4.0)
	
	

	449
	色温表
	色温
	1613
	JJG 212-2003色温表检定规程
	(2353~9000)K
	（2353~3400）U=18K ;（3400~9000）U=118K
	
	

	450
	标准光源箱
	照度
	1612
	JCJ/F411002.1/0-2010标准光源箱校准规范
	(1.5×10-1~3×103)lx
	Urel=5%
	
	

	
	
	色温
	1613
	
	(2353~9000)K
	U=85K
	
	

	
	
	紫外辐射照度
	1607
	
	(2×10-5 ~2×10-2)
W/cm2
	Urel=12% (k=1)
	
	

	451
	稳频激光器
	平均真空波长
	0412
	JJG353-2006 633nm稳频激光器检定规程
	633nm
	Urel =
7×10-8
	
	

	452
	激光干涉仪
	平均真空波长
	0412
	JJG739-2005
激光干涉仪检定规程
	633nm
	Urel =
7×10-8
	
	

	453
	齿轮渐开线测量仪器
	齿廓（倾斜）偏差
	1306
	JJF1124-2004
齿轮渐开线测量仪器校准规范
	rb≤200mm
	U=1.3μm
	
	

	454
	齿轮螺旋线测量仪器
	螺旋线（倾斜）偏差
	1306
	JJF1122-2004
齿轮螺旋线测量仪器校准规范
	β（0°~30°）
	U=1.5μm
	
	

	455
	齿轮齿距测量仪器
	齿距（累积）偏差
	1306
	JJF1209-2008
齿轮齿距测量仪器校准规范
	rb≤200mm，   β（0°-30°）
	U=1.5μm
	
	

	456
	显微镜
	放大倍数
	1309
	JJG（教委）012-1996金相显微镜检定规程
	（20~2000）倍
	Urel=0.4%
	
	

	457
	力传感器
	力值
	1323
	JJG391-2009力传感器检定规程
	(0.01~100)
kN
(拉向力、压向力)
	Urel =0.01%
	
	

	
	
	
	
	
	（10kN~2 MN）(压向力)
	Urel =0.05%
	
	

	458
	冲击加速度计
	加速度灵敏度
	1323
	JJG 233-2008冲击测量仪JJG 973-2002压电加速度计
	(4×102~1×105) m/s2
	Urel=3.0%
	
	

	459
	冲击测量仪
	加速度灵敏度
	1323
	JJG 973-2002冲击测量仪
	(4×102~1×105) m/s2
	Urel=3.0%
	
	

	460
	碰撞试验台
	冲击加速度峰值
	1323
	JJG 497-2000碰撞试验台
	≤3×104m/s2
	Urel=4.0%
	
	

	461
	落体式冲击试验台
	冲击加速度峰值
	1323
	JJG 541-2005落体式冲击试验台
	≤1×103m/s2
	Urel=4.0%
	
	

	462
	测听室
	环境噪声
	1401
	JJF 1191-2008测听室声学特性校准规范
	声压级：0dB~160dB
	频率响应：20Hz~20kHz
U=1.1dB
	
	

	
	
	测量声压级衰减与反平方律偏差
	
	
	声压级：0dB~160dB
	频率响应：20Hz~20kHz
U=0.6dB
	
	

	463
	助听器测试仪
	测试箱中的本底噪声
	1401
	JJF 1201-2008助听器测试仪校准规范
	声压级：0dB~160dB
	频率响应：200Hz~8kHz
U=0.58dB
	
	

	
	
	声源特性
	
	
	声压级：0dB~160dB
	频率响应：200Hz~8kHz
U=1.2Hz
	
	

	
	
	声压级测量的准确度
	
	
	声压级：0dB~160dB
	频率响应：200Hz~8kHz
U=0.58dB
	
	

	
	
	测试传声器的频率响应
	
	
	声压级：0dB~160dB
	频率响应：200Hz~8kHz
U=0.58dB
	
	

	
	
	级线性
	
	
	30dB~130dB
	U=0.58dB
	
	

	
	
	有效值特性
	
	
	声压级：0dB~160dB
	频率响应：200Hz~8kHz
U=0.22dB
	
	

	464
	测量放大器
	整机灵敏度
	1401
	JJF1157-2006
测量放大器校准规范
	94dB（1kHz）
	U=0.04 dB
	
	

	
	
	频率计权
	
	
	声压级：0dB~160dB
	频率响应：10Hz~20kHz
U=0.19dB
	
	

	
	
	线性频率响应
	
	
	声压级：0dB~160dB
	频率响应：
2Hz~10Hz
U=0.11 dB
	
	

	
	
	
	
	
	声压级：0dB~160dB
	频率响应：10Hz~50kHz
U=0.04dB
	
	

	
	
	
	
	
	声压级：0dB~160dB
	频率响应：50kHz~200kHz
U=0.11 dB
	
	

	
	
	有效值特性
	
	
	声压级：0dB~160dB
	频率响应：10Hz~20kHz
U=0.23 dB
	
	

	
	
	极化电压
	
	
	200V
	U=0.06%
	
	

	465
	汽车油罐车
	容量
	1312
	JJG133-2005
汽车油罐车容量检定规程
	(1～50）m3/舱
	Urel =0.18%
	
	

	466
	二氧化碳培养箱
	温度
	1504
	JCJ/G401002.1/-2010二氧化碳培养箱实际温度值、二氧化碳含量校准规范
	（0~60）℃
	U=（0.3~0.4）℃
	
	

	
	
	二氧化碳含量
	0236
	
	（0~20）%
	U=1%
	
	

	467
	光照培养箱
	温度
	1504
	JCJ/G401003.1/-2010光照培养箱实际温度值、光照度校准规范
	（0~60）℃
	U=（0.3~0.4）℃
	
	

	
	
	光照度
	1612
	
	（2000~3000）lx
	Urel=3.0%
	
	

	468
	压力蒸汽消毒器
	温度
	1504
	JCJ/G401004.1/-2010压力蒸汽消毒器温度、压力校准规范
	（100~140）℃
	U=0.3℃
	
	

	
	
	压力
	1321
	
	（0.0~400.0）kPa
	U=2.5kPa
	
	

	469
	四探针电阻率测试仪
	电阻率
	0402
	JJG508-2004四探针电阻率测试仪检定规程
	(10-3~103)Ω·cm
	0.1,1,10,75,180Ω·cm:

Urel=1.5%
	只测除0.01,5,25,250Ω·cm之外的电阻率参数
	

	
	
	
	
	
	
	0.005,500,1000Ω·cm:

Urel=2%
	
	

	470
	电子停车计时收费表
	时间
	0412
	JJG1010-2006电子停车计时收费表检定规程
	时钟日差：±4s，

当前时刻误差：±5min，

停车计时误差：±1min
	日差：U＝0.01s/d，

当前时刻：U＝1μs，

停车计时误差：U＝1μs
	
	

	471
	雷达测速仪检定装置
	频率
	0412
	JJG771-2010机动车雷达测速仪检定装置检定规程
	(0～40)GHz
	Urel=
2×10-11
	
	

	472
	微波漏能仪
	功率
	0419
	JJG776-1992微波辐射与泄漏测量仪检定规程
	(0～1)mW/cm2
（f:915 MHz~
12.4GHz)
	Urel=2dB
	
	

	473
	呼出气体酒精含量探测器
	呼出气体酒精含量
	1315
	JJG657-2006呼出气体酒精含量探测器/
	（0.0～2.0）mg/L
	U=0.01 mg/L
	
	

	
	
	重复性
	
	
	
	U=0.01 mg/L
	
	

	474
	机动车超速自动监测系统
	目标测速范围及测速误差
	0419
	JJG527-2007机动车超速自动监测系统检定规程
JJG528-2004机动车雷达测速仪检定规程
	（10~180）km/h
	U=1km/h
	
	

	
	
	现场测速误差
	
	
	（0～180） km/h
	U=1km/h
	
	

	
	
	微波发射频率误差
	
	
	10Hz～40GHz
	U=2MHz
	
	

	
	
	频偏对速度值影响
	
	
	（10～180）km/h
	U=1km/h
	
	

	475
	高频电刀
	高频漏电流
	0410
	JJF1217-2009高频电刀校准规范
	（0.001~0.5）A （100Hz~2.5MHz）
	Urel=2.6%
	
	

	
	
	输出功率
	
	
	（1~500）W （100Hz~2.5MHz）
	Urel=5.8%
	
	

	
	
	最大输出功率
	
	
	（1~500）W （100Hz~2.5MHz）
	Urel=5.8%
	
	

	
	
	外壳漏电流
	
	
	（1~1000）

μA
	Urel=2.3%
	
	

	476
	医用磁共振成像系统（MRI）
	空间分辨率
	0410
	JJF（京）30-2002医用磁共振成像系统（MRI）检测规范
JJG（苏）71-2007医用磁共振成像系统（MRI）
	0.5mm~10mm
	U=0.3mm
	
	

	
	
	低对比度分辨率
	
	
	0.5mm~10mm
	
	
	

	
	
	层厚
	
	
	0.5mm~10mm
	
	
	

	
	
	层位置
	
	
	0.5mm~10mm
	
	
	

	
	
	磁场强度
	
	
	(0~3.2)T
	Urel=5.8×10-6
	
	

	477
	心脏除颤器和心脏除颤监护仪
	释放能量
	0433
	JJF1149-2006 心脏除颤器和心脏除颤监护仪校准规范
	（0~1000）J
	>100J: Urel=2.6%；
≤100J:U=2.6J
	
	

	478
	激光二极管驱动仪
	电流设定值
	0410
	JJG（航天）38-1987直流标准电流源检定规程
	(0~3)A
	Urel=0.07%
	
	

	
	
	电流限定值
	
	
	(0~3)A
	Urel=0.07%
	
	

	479
	光示波器
	光功率测量
	0430
	JJG965-2001通信用光功率计检定规程
JJG262-1996模拟示波器检定规程
	（-40~5）dBm/(850nm,1310nm,1550nm)
	Urel=0.17dB
	
	

	
	
	扫描时间
	
	
	1ns~1ms
	Urel=0.1%
	
	

	480
	黑白密度片
	密度值
	1613
	JJG452-2006 黑白密度片检定规程
	D：0.000～4.000
	(0.000~2.000)
U=0.007;
(2.000~4.000)
U=0.013
	
	

	481
	气相色谱-质谱联用仪
	灵敏度
	0236
	JJF 1164-2006
 台式气相色谱-质谱联用仪校准规范
	10~5000
	Urel=7.9%
	
	

	482
	酶标分析仪
	吸光度
	0236
	JJG 861-2007 
酶标分析仪检定规程
	（0~2）A
	U=0.012A
	
	

	483
	电解质分析仪
	浓度
	0236
	JJG 1051-2009
 电解质分析仪检定规程
	K：（0~168.3）mg/kg    
Na：（0~3151）mg/kg       Cl：（0~3520）mg/kg
	K：Urel=2.3%  
Na：Urel=1.8%   
Cl：Urel=1.6%
	
	

	484
	通道式车辆放射性监测系统
	活度响应
	1620
	JJF1248-2010 通道式车辆放射性监测系统校准规范
	9×10-4~9×10-2s-1·Bq-1
	Urel=5.0%
	
	

	485
	行人/行李放射性监测装置
	活度响应
	1620
	JCJ/H001006.1-2010行人/行李放射性监测装置校准规范
	8×10-4~8×10-2s-1·Bq-1
	Urel=4.6%
	
	

	486
	X射线安全检查设备
	空气比释动能率
	1620
	JCJ/H001007.1-2010 X射线安全检查设备校准规范
	(0.1~100)mGy/min
	Urel=5.5%
	
	

	487
	全自动测阻（测温）电桥
	电阻比
	0411
	JJG506-1987直流比较仪式电桥
JCE/F271002.1/0-2010全自动测阻（测温）电桥校准方法补充文件
	0.1Ω：0.1Ω～100MΩ：100MΩ
	U=5×10-8
	
	

	488
	高压静电电压表
	电压
	0411
	JJG494-2005高压静电电压表检定规程
	(0～30)kV
	AC：Urel=0.34% DC：Urel=0.26%
	
	

	489
	压陷式眼压计
	质量
	1320
	JJG574-2004 压陷式眼压计检定规程
	（0～210）g
	U=0.024g
	
	

	
	
	位移示值
	
	
	（0～25）mm
	U=0.001mm
	
	



	
	


CHINA NATIONAL ACCREDITATION SERVICE FOR CONFORMITY ASSESSMENT

APPENDIX OF ACCREDITATION CERTIFICATE
(Registration No. CNAS L0134) 
NAME: Shanghai Institute of Measurement and Testing Technology (National Center of Measruement and Testing for East China/National Center of Testing Technology, Shanghai)
ADDRESS：No.1500, Zhangheng Road, Shanghai, China
Date of Issue: 2009-08-21                    Date of Expiry: 2012-08-20

Date of Update：2011-02-10
APPENDIX 2-1  SCOPE OF ACCREDITED CALIBRATION

	№
	Instrument
	Parameter
	Code of Field
	Title, Code of Calibration Method
	Range
	Uncertainty

(CMC, k=2)
	Limitation
	Note

	1
	Gauge  Blocks
	Length
	1308
	V.R. of Gauge Blocks
JJG146-2003
	(0.5~100)mm
	U=(0.03+0.2L)μm

（L：m）
	Grade ⅡSteel
	

	
	
	
	
	
	(0.5~1000)mm
	(0.5~100)mm：U=(0.04+0.5L)μm

（L：m）
	Grade ⅢSteel
	

	
	
	
	
	
	
	(100~1000)mm：U=(0.1+0.6L)μm

（L：m）
	
	

	
	
	
	
	
	(0.5~1000)mm
	(0.5~100)mm：U=(0.06+0.6L)μm

（L：m）
	Grade ⅣSteel
	

	
	
	
	
	
	
	(100~1000)mm:U=(0.2+0.8L)μm

（L：m）
	
	

	
	
	
	
	
	(0.5~1000)mm
	(0.5~100)mm：U=(0.1+3L)μm

（L：m）
	Grade ⅤSteel
	

	
	
	
	
	
	
	(100~1000)mm:U=(0.5+2L)μm

（L：m）
	
	

	2
	Angular  Polygon
	Angle
	1308
	V.R. of Angular  Polygon JJG283-2007
	0°~360°
	U=0.01″
	Grade Ⅱ
	

	
	
	
	
	
	
	U=0.18″
	Grade Ⅲ
	

	
	
	
	
	
	
	U=0.34″
	Grade Ⅳ
	

	3
	Goniometers
	Angle
	1308
	V.R. of Goniometers JJG97-2001
	0°~360°
	U=1″
	
	

	4
	Precise  Angle  Dividing  Table
	Angle
	1308
	V.R.of Precise  Angle Dividing  Table
JJG472-2007
	0°~360°
	U=0.04″
	
	

	5
	Optical Digital Dividing Head
	Angle
	1308
	V.R.of Optical Digital Dividing Head 
JJG57-1999
	0°~360°
	U=0.5″
	
	

	6
	Angle  Grade
	Angle
	1308
	V.R. of Angle  Grade
JJG70-2004
	0°~360°
	U=1.0″
	Class0
	

	
	
	
	
	
	
	U=1.4″
	Class 1
	

	
	
	
	
	
	
	U=2.4″
	Class 2
	

	7
	Optical  Clinometer
	Angle
	1308
	C.S. for Optical Clinometer JJF1083-2002
	0°~360°
	U=6″
	
	

	8
	Autocollimator
	Angle
	1309
	V.R. ofAutocollimatorJJG202-2007
	0'~10'
	Photoelectric: U=0.1″
	
	

	
	
	
	
	
	
	typeSight type:

 U=0.2″
	
	

	9
	Optical Flats
	Planeness
	1303
	V. R. ofOptical Flats
JJG28-2000
	Optical  Flat:

φ150mm
	U=0.010μm
	Grade1
	

	
	
	
	
	
	
	U=0.020μm
	Grade2
	

	
	
	
	
	
	Plane  Optical  flat:

Φ（30-60）mm
	      U=0.01(m
	Grade1
	

	
	
	
	
	
	Φ（80-150）mm
	 U=0.02(m
	Grade1
	

	
	
	
	
	
	Plane  Optical  Flat:

Φ（30-150）mm
	U=0.03(m
	Grade2 
	

	
	
	
	
	
	Plane  Optical  Bar :210mm
	U=0.01μm
	
	

	
	
	
	
	
	Plane  Optical  Bar:

 310mm
	U=0.03μm
	
	

	
	
	
	
	
	Parallelismglass :

(0~100)mm
	U=0.03μm
	
	

	
	
	Parallelism
	
	
	Parallelismglass :(0~100)mm
	U=0.2μm
	
	

	10
	Milling Straight Edges
	Planeness
	1303
	V.R. of Milling Straight Edge
JJG740-2005
	≤500mm
	U=0.03μm
	
	

	11
	Roughness  Comparsion  Specimens（Gauge）
	Roughness
	1308
	C.S. ofRoughnessComparsion Specimens JJF1099-2003
	Ra: (0.01~25)μm
	Urel =3%～5%
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	12
	Contact Instruments of Surface Roughness Measurement by the Profile Method
	Roughness
	1305
	C.S. for Contact Instruments of Surface Roughness Measurement by the Profile Method
JJF1105-2003
	Ra:(0.01~4.0)μm
	Urel =5%
	
	

	13
	Interference Microscopes
	Length
	1309
	V.R. ofInterference Microscopes JJG77-2006
	H：(0.1~1.0) mm
	Urel =10％
	
	

	14
	Light-Section Micro scopes
	Length
	1309
	C.S. forLight-Section Micro scopes 
JJF1092-2002
	H:( 0.8～80)μm
	Urel =10％
	
	

	15
	Metal  Line
	Length
	1308
	V.R. ofHigh-precisionLine Scale
JJG73-2005
	(0~1000)mm
	U=(0.07+0.3L)μm；L—Measured the length，m。
	GradeⅠ
	

	
	
	
	
	
	
	U=(0.14+0.6L)μm；L—Measured the length，m。
	GradeⅡ
	

	16
	Glass Line
	Length
	1308
	V.R. ofHigh-precisionLine Scale
JJG73-2005
	(0~200)mm
	U=(0.07+0.4L)μm；L—Measured the length，m。
	GradeⅠ
	

	
	
	
	
	
	(0~200)mm
	U=(0.14+1.0L)μm；L—Measured the length，m。
	GradeⅡ
	

	17
	Linear Comparator
	Length
	1308
	V.R. ofLinear Comparator
JJG72-1980
	(0~250)mm
	U=0.9μm
	
	

	18
	Universal Comparator 200
	Length
	1308
	V.R. ofUniversal Comparator 200
JJG523-1988
	(0~200)mm
	U=0.3μm
	
	

	19
	Optical Comparators for Angle Measurement
	Angle
	1308
	C.S. forOptical Comparators for Angle Measurement
JJF1078-2002
	(0～60)′
	U=10′
	
	

	20
	Concentricity Tester
	Length
	1309
	C.S. forConcentricity Tester
JJF1109-2003
	(0~1000)mm
	U=2.0μm
	
	

	21
	Toolmaker's  Microscope
	Length
	1309
	V.R. ofToolmaker's Microscope
JJG56-2000
	(0~200)mm
	U=0.8μm
	
	


	22
	Measuring Microscope
	Length
	1303
	V.R. ofReading Microscope and Measuring Microscope
JJG571-2004
	(0~8)mm
	U=1.5μm
	
	

	23
	Microscope for Reading
	Length
	1303
	V.R. ofReading Microscope and Measuring Microscope
JJG571-2004
	(0~8)mm
	U=1.5μm
	
	

	24
	Optimeters
	Length
	1309
	V.R. ofOptimeters
JJG45-1999
	(-100~100)μm (0~200)mm
	U=0.12μm
	
	

	25
	Contact  Type  Interferometer
	Length
	1309
	V.R. of Contact  Type Interferometer
JJG101-2004
	(-10~10)μm
	U=0.01μm
	
	

	26
	Vertical Laser Metro scope
	Length
	1309
	V.R. of Vertical Laser Metro scope
JJG764-1992
	(0~100)mm
	U=0.3μm
	
	

	27
	Koster Interference Comparator
	Length
	1309
	V.R. ofKoster Interference Comparator
JJG770-1992
	(0~125)mm
	U=0.04μm
	
	

	28
	Laser Block Interferometers
	Length
	1309
	V.R. ofGauge Block Interferometers
JJG371-2005
	(0~100)mm
	U=0.3μm
	
	

	29
	Digital Display Height Measuring Instrument
	Length
	1303
	V.R. ofDigital Display HeightMeasuringInstrument
JJG929-1998
	(0~1)m
	U=2.2μm
	
	

	30
	Horizontal  Microscope
	Length
	1309
	V.R. ofHorizontal Microscope
JJF1189-2008
	(0~100)mm
	U=0.3μm
	
	

	
	
	
	
	
	(101~300)mm
	U=0.6μm
	
	

	
	
	
	
	
	(301~500)mm
	U=1.0μm
	
	

	31
	Length  Measuring  Machine
	Length
	1309
	C.S. of Length  Measuring Machine
JJF1066-2000
	(0~1000)mm
	U=3.5μm
	
	

	
	
	
	
	
	(1001~2000)mm
	U=4.5μm
	
	

	
	
	
	
	
	(2001~3000)mm
	U=6.0μm
	
	

	32
	Projector
	Length
	1309
	C.S.of Projector JJF1093-2002
	(0~1000)mm
	U=(1.2+2L)μm

（L：m）
	
	

	33
	Measurement  Instrument of Roundness
	Roundness
	1309
	V.R. ofMeasuremen  Instrument of Roundness
JJG429-2000
	≤Φ200mm
	Urel=2%
	
	

	34
	Precision Bore Diameter Measuring Instrument
	Length
	1309
	V.R. ofPrecision Bore Diameter Measuring Instrument JJG467-1986
	Φ(1~50)mm
	U=0.4μm
	
	

	35
	Pneumatic Measuring Instrument For Micrometers（Point）
	长度
	1309
	V.R. ofPneumatic Measuring Instrument For Micrometer
JJG356-2004
V.R. of Point Pneumatic Measuring Instruments 
JJG466-1993
	≤100mm
	U=0.3μm
	
	

	36
	Optical  Theodolite
	Angle
	1309
	V.R. of Optical  Theodolite JJG414-2003
	Horizontal direction：0°~360°
	U=0.2″
	
	

	
	
	
	
	
	Angle: ±30°
	U=0.4″
	
	

	37
	Level
	Angle
	1309
	V.R. of Level JJG425-2003
	(2 ~ ∞)m
±20"
	U=1.5″
	
	

	38
	Electronic tacheometers Total Station

Electronic tacheometers

Electro-optical Distance Meter
	Length
	1309
	V.R. ofElectronic Tachometer Total Station
JJG100-2003
V.R. ofElectro-magnetic DistanceMeter
JJG703-2003
	(0~1.5)km
	U=(1+1D)mm；D—Measured the length，km。
	Rent Baseline
	

	
	
	Angle
	
	
	(0~360)º
	U=0.5″
	
	

	39
	Coordinate  Measuring  Machine
	Length
	1309
	C.S. ofCoordinate Measuring Machine
JJF1064-2004
	100mm~50m
	≤1m：U=(0.1+1L)μm

（L:m）
	
	

	
	
	
	
	
	
	>1m:U=1.5μm
	
	

	40
	Eddy  Current  Measuing Instrument  for  Coating  Thickness
	Length
	1303
	V.R. ofMegnetic and Eddy Current  Measuing Instrument for Coating Thickness
JJG818-2005
	(0~500)μm
	U=1.1μm
	
	

	
	
	
	
	
	(500~1250)μm
	U=2.2μm
	
	

	41
	Magnetic Resistance Thickness Gauge
	Length
	1303
	V.R. ofMegnetic and Eddy Current  Measuing Instrument for Coating Thickness
JJG818-2005
	(0~500)μm
	U=1.1μm
	
	

	
	
	
	
	
	(500~1250)μm
	U=2.2μm
	
	

	42
	X-Ray Thickness Guage
	Length
	1303
	V.R. of X-Ray Thickness Guage
JJG480-2007
	(0.1~20)
mm
	U=4.0(m
	
	

	43
	Thickness Dial Gauge
	Length
	1303
	V.R. ofDial Gauge
JJG34-2008
V.R. of  Wide Range Dial Gauge Reading
JJG379-1995
	(0~50)mm

division value 0.001mm
	U=2μm
	
	

	
	
	
	
	
	(0~50)mm

division value 0.01mm
	U=0.01mm
	
	

	44
	γ-Ray Thickness Gauge
	Length
	1303
	V.R. of γ-Ray Thickness Gauge
JJG935-1998
	(0~30)mm
	U=(0.06~1.00)mm
	
	

	45
	Ultrasonic  Thickness  Gauge
	Length
	1303
	C.S.for Ultrasonic Thickness Instrument JJF1126-2004
	(0~50)mm

division value 0.01mm
	U=0.04mm
	
	

	
	
	
	
	
	(0~50)mm

division value 0.1mm
	U=0.1mm
	
	

	46
	Hand-held Laser Distance Meter
	Length
	1309
	V.R. ofHand-held LaserDistance Meter
JJG966-2001
	(0~100)m
	U=1mm  
	
	

	47
	Ultrasonic
	Length
	1309
	V.R. ofUltrasonicRanger 
JJG928-1998
	(0~100)m
	U=18mm
	
	

	48
	Four-wheel alignmentNeed to be new item evaluation
	Angle
	1309
	C.S.for Four-wheel alignmenter
JJF 1154-2006
	±10°
	U=0.02°
	Except for Camber biff
	

	49
	Base line and Basenet
	Length
	1309
	C.S.for Base line and Basenet
JJF 1214-2008
	(0~100)m
	U=0.6mm
	
	

	50
	Extensometer
	Length
	1323
	V.R. ofExtensometersJJG762-2007
	(0~20)mm
	≤0.3mm：U=3.2μm＞0.3mm：Urel=0.88%
	
	

	51
	Calibrator of Extensometers
	Length
	334
	C.S.for Calibrator of Extensometers
JJF1096-2002
	(1~25)mm
	U=1.5μm
	
	

	52
	Cylindrical Measuring Pin
	Length
	1301
	C.S. for Cylindrical Measuring Pin
JJF1207-2008
	φ(0.1~25)mm
	U=(0.3~0.5)μm
	
	

	53
	Feeler  Gauge
	Length
	1303
	V.R. of Feeler  Gauge 
JJG62-2007
	(0.02~3.00)mm
	U= (2~3)μm
	
	

	54
	Smooth  Limit  Gauge
	Length
	1301
	V.R. of Smooth  Limit Gauge
JJG343-1996
	(0~320)mm
	U=(0.5~1.0)μm
	
	

	55
	Metallic Scale (GradeⅢ)
	Length
	1308
	V.R. ofMetallic Scale (GradeⅢ)JJG71-2005
	φ (0~1000)mm
	U=12μm
	
	

	56
	Steel  Rule
	Length
	1303
	V.R. of Rule
JJG1-1999
	(0~1000)
mm
	U=0.1mm
	
	

	57
	Steel  Tape
	Length
	1303
	V.R. of Steel Tape
JJG4-1999
	(0~200)m
	Ⅰ级：U= (0.1+0.002L)mm  L：m
	
	

	
	
	
	
	
	
	Ⅱ级：U= (0.2+0.002L)mm  L：m
	
	

	58
	Cloth  Tape
	Length
	1303
	V.R. of Fiber Tapes And Measuring Ropes
JJG5-2001
	(0~50)m
	U= (0.6+0.002L)mm  L：m
	
	

	59
	Steel  Tape
	Length
	1303
	V.R. ofSteel  Tape
JJG741-2005
	(0~100)m
	U= (10~45)μm
	
	

	60
	Casing  Coupling  Meter
	Length
	1303
	V.R. of Casing  Coupling  Meter 
JJG473-2009
	(0~3000)mm
	U=(0.06(0.24)mm
	
	

	61
	Tester for Dial Indicator Gauge
	Length
	1303
	V.R. of Tester for Dial Indicator Gauge
JJG201-2008 
	Tester For  Dial Gauge： (0~25)mm
	U=1.1μm
	
	

	
	
	
	
	
	Tester  for Dial Gauge: (0~5)mm
	U=0.2μm
	
	

	
	
	
	
	
	Grating Tester For Dial Gauges:

(0～50)mm
	U=1.1μm
	
	

	62
	Electronic  Comparator
	Length
	1309
	V.R. ofElectronic Comparator
JJG396-2002
	(-1999~+1999)μm3180
	0.1μm ：U=0.1μm
	
	

	
	
	
	
	
	
	0.5μm ：U=0.3μm
	
	

	63
	Current Calipers
	Length
	1303
	V.R. of Current Calipers
JJG30-2002
	Vernier  Caliper :

(0~1000)
mm
	U=0.01mm
	
	

	
	
	
	
	
	Dial  Caliper: (0~300)mm
	U=0.01mm
	
	

	
	
	
	
	
	Digital  Display  Caliper :(0~1000)
mm
	U=0.01mm
	
	

	
	
	
	
	
	Vernier  Depth  Gauge: (0~500)mm
	U=0.01mm
	
	

	64
	Height  Caliper
	Length
	1303
	V.R. of Height  Caliper
JJG31-1999
	(0~1000)mm
	U=0.01mm
	
	

	65
	Micrometers
	Length
	1303
	V.R. ofMicrometer
JJG21-2008
C.S.for Micrometers with Measuring Range from (500~3000)mm
JJF1088-2002
	(0~3000)mm
	U= (1~4)μm
	
	

	66
	Internal  Micrometer
	Length
	1309
	V.R. ofInternal Micrometer
JJG22-2003
	(50~3000)mm
	U= (1~15) μm
	
	

	67
	Micrometers for Measuring Inside Dimension
	Length
	1309
	C.S. for Micrometers for Measuring Inside Dimension JJF1091-2002
	Internal  Micrometer: (5~100)mm
	U=2μm
	
	

	
	
	
	
	
	Bore  Diameter  Measuring  Micrometer :(6~200)mm
	U= (1~3)μm
	
	

	68
	Depth   Micrometer
	Length
	1309
	V.R. of Depth   Micrometer
JJG24-2003
	(0~150)mm
	U= (1~2) μm
	
	

	69
	Micrometers with Dial Comparator and Indicating Snap Gauge
	Length
	1309
	V.R. ofMicrometers with Dial Comparator and Indicating Snap Gauge 
JJG26-2001
	Indicating Micrometer: (0~200)mm
	U=(1.3~2)
μm
	
	

	
	
	
	
	
	Indicating Snap Gauge: (0~1)mm
	U=0.5μm
	
	

	70
	Micrometers  with  Gauge  Scale Division of 0.001mm
	Length
	1309
	V.R. ofMicrometers with Gauge
JJG427-2004
	(0~100)mm
	U=1.4μm
	
	

	71
	Dial Gauge
	Length
	1303
	V.R. ofDial Gauge
JJG34-2008
	Dial Gauge (0.01mm):

:(0~10)mm
	U=2μm
	
	

	
	
	
	
	
	Dial Gauge (0.001mm):

 (0~5)mm
	U=2.0μm
	
	

	72
	Dial Test Indicator
	Length
	1303
	V.R. of Dial Test Indicator
JJG35-2006
	Dial Test  Indicator (0.01mm) :

(0~2)mm
	U=2μm
	
	

	
	
	
	
	
	Dial Test  Indicator (0.001mm): (0~0.5)mm
	U=1.0μm
	
	

	73
	Bore Dial Indicators
	Length
	1303
	C.S. of Bore Dial Indicators
JJF1102-2003
	Bore Dial  Indicator (0.01mm) :

(2~450)mm
	U=3μm
	
	

	
	
	
	
	
	Bore Dial  Indicator (0.01mm) : (10~400)mm
	U=2.0μm
	
	

	74
	Depth Gauge Reading in 0.01mm
	Length
	1303
	V.R. of Depth Gauge
JJG830-2007
	(0~10)mm
	U=2μm
	
	

	75
	Cylindrical Screw Thread Gauge
	Length
	1301
	V.R. ofPitch Diameter of Cylindrical Screw Thread Gauge
JJG888-1995
	Spiral Ring Gauge :(M4~M300)
	U=3.0μm
	
	

	
	
	
	
	
	Spiral Plug Gauge :(M1~M300)
	U=2.0μm
	
	

	76
	Capacitance Comparator
	Length
	1309
	V.R. ofCapacitance Comparator JJG570-2006
	±300μm
	U=(0.3 ~3)μm
	
	

	77
	Fineness of Grind Gauge
	Length
	1303
	V.R. of Fineness of Grind Gauge
JJG905-2006
	(15~500)μm
	U= (0.5~2)μm
	
	

	78
	Wide Range Dauges
	Length
	1303
	V.R.of Wide Range Gauges Reading in 0.01mm
JJG379-1995
	(0～100)mm
	Dial：U=7μm  Digital：U=0.01mm
	
	

	79
	Radius Gauge
	Length
	1301
	V.R. of Radius Gauge 
JJG58-1996
	R(1.0~25.0)mm
	U=(7(9)μm
	
	

	80
	Screw Thread Gauge
	Length
	1301
	V.R. of Screw Thread Gauge JJG60-1996
	P(0.4~6.0)mm
	U=(4(6)μm
	
	

	81
	Wedge-feed Calibrator for Micrometers
	Length
	1309
	V.R. ofWedge-feed Calibrator for Micrometers JJG525-2002
	2000μm
	1μm：U=0.2μm
	
	

	
	
	
	
	
	400μm
	0.2μm：U=0.1μm
	
	

	
	
	
	
	
	200μm
	U=0.02μm
	
	

	82
	Comparators of Machine Type
	Length
	1303
	V.R. of Comparators of Machine Type JJG39-2004
	±100μm
	U=0.5μm
	
	

	83
	Micro-Kator
	Length
	1303
	V.R. of Micro-Kator
JJG118-1996
	±100μm
	U=0.3μm
	
	

	84
	Wooden Rule(Wooden Folded Rule)
	Length
	1303
	V.R. of  Wooden Rule(Wooden Folded Rule)JJG2-1999
	(0~1000)mm
	U=0.1mm
	
	

	85
	Common Normal Micrometer
	Length
	1309
	V.R. of  the class of Common Normal Micrometer
JJG82-2010
	(0~200)mm
	U= (0.9~2.0) μm
	
	

	86
	Track Gage for  Gauge Railway
	Length
	1303
	V.R.of Track Gage for  Gauge Railway
JJG219-2008
	Track Gage：(1338~1470)mm
	U= 0.09mm
	
	

	
	
	
	
	
	Superelevation：(0~150)mm
	U= 0.08mm
	
	

	87
	Railway Switch Offset Rule
	Length
	1303
	V.R.of Railway Switch Offset Rule
JJG (railroad)186-2005
	(100～1290)mm
	U= 0.08mm
	
	

	88
	Flat  Plate
	Planeness
	1303
	V.R. of Flat  Plate
JJG117-2005
	(100~ 5000)mm
	U= (0.5~7.0)μm
	
	

	89
	Straight Edge
	Planeness
	1303
	C.S.for Straight Edge 
JJF1097-2003
	≤3000mm
	U= (0.1~1.3)μm
	
	

	90
	Straight  Edge
	Straightness
	1303
	V.R. ofStraight Edge
JJG63-2007
	(75~500)mm
	U=(0.3～1.3)μm
	
	

	91
	Electronic  Level
	Angle
	1309
	V.R. ofElectronic Levels and Coincidence Levels
JJG103-2005
	(0~40)＇
	U=2μm/m
	
	

	92
	Coincidence  Level
	Angle
	1309
	V.R. ofElectronic Level and Coincidence Level
JJG103-2005
	(0~40)＇
	U=0.6μm/m
	
	

	93
	Frame  Level  and  Shaft  Level
	Angle
	1309
	C.S. of Frame  Level and Shaft Level
JJF1084-2002
	(0~40)＇
	Urel =4%
	
	

	94
	Square
	Angle
	1303
	V.R. ofSquares
JJG7-2004
	(70×200~160×1000)mm
	U=0.8μm
	
	

	
	
	
	
	
	(40×63~630×1000)mm
	U= (0.1+10L)μm L:mm
	
	

	
	
	
	
	
	(40×63~125×200)mm
	U=1μm
	
	

	
	
	
	
	
	(150~500)mm
	U=0.1mm
	
	

	95
	Universal Bevel Protractors
	Angle
	1308
	V.R. ofUniversal Bevel Protractors
JJG33-2002
	(0~360)º
	Graduator value 2′：U=1′
	
	

	
	
	
	
	
	
	Graduator value 5′：U=3′
	
	

	96
	Sine Bars
	Angle
	1308
	V.R. ofSine BarsJJG37-2005
	(100~200)mm
	U=1.4″
	
	

	97
	Box Plate
	Angle
	1303
	V.R. of  Box Plate 
JJG194-2007
	(100~500)mm
	U=2μm
	
	

	98
	Square Tester
	Angle
	1303
	C.S. forSquare Tester 
JJF1140-2006
	(0~500)mm
	U=0.8μm
	
	

	99
	Calibrator for Level
	Angle
	1303
	V.R. ofCalibrator for Level
JJG191-2002
	(0~1.5)mm/m
	U=1.8%
	
	

	100
	Callipers for Welding Inspection
	Length
	1303
	V.R. of  Callipers for Welding Inspection
JJG704-2005
	(0~60)mm
	U=0.03mm
	
	

	
	
	Angle
	1303
	
	(0~90)º
	U=8′
	
	

	101
	Weights
	Mass
	1310
	V.R.of Weights JJG99-2006
	1g~20kg 

(E2)
	20kg：8mg

10kg：5mg

5kg：2.2mg

2kg：0.6mg

1kg：0.4mg

500g：0.1mg

200g：
0.04mg

100g：
0.02mg

50g：0.02mg

20g：
0.018m

10g：
0.016m

5g：0.010mg

2g：0.010mg

1g：0.006mg
	
	

	
	
	
	
	
	(1~500)g 

(E2)
	500g：0.1mg

200g：
0.04mg

100g：
0.02mg

50g：0.02mg

20g：
0.018mg

10g：
0.016mg

5g：0.010mg

2g：0.010mg

1g：0.006mg
	
	

	
	
	
	
	
	(1~500)mg 

(E2)
	500 mg：
0.0034mg

200 mg：
0.0024mg

100 mg：
0.0016mg

50 mg：
0.001mg

20 mg：
0.0016mg

10 mg：
0.0012mg

5 mg：
0.0016mg

2 mg：
0.0028mg

1 mg：
0.0020mg
	
	

	102
	Dynamomete
	Force
	0333
	V. R. of Dynamometers
JJG 144-2007
	(10~6000)N
	Urel =0.10%
	
	

	
	
	
	
	
	(5~100)kN
	Urel =0.10%
	
	

	
	
	
	
	
	(10~2000)
kN
	Urel =0.10%
	
	

	103
	Dynamometer for Measuring  Instrument
	Force
	0333
	C.S. forWorking Force Measuring Machines for Special Purposes JJF1134-2005
	(0~20)N
	Urel =0.26%
	
	

	104
	Working   Dynamometer
	Force
	0333
	V. R. ofWorkingDynamometers
JJG 455-2000
	(0~2)MN
	Urel =0.15%
	
	

	105
	Measuring  Vibration  Instrument
	Acceleration
	1407
	V. R  ofWorking Measuring  Vibration  Instrument JJG676-2000
	(10~300)m/s2
	Urel =3.0%
	
	

	
	
	Velocity
	
	
	(10~300)mm/s
	Urel =3.0%
	
	

	
	
	Displacement
	
	
	(0.01~16)mm
	Urel =3.0%
	
	

	106
	Accelerometer
	Acceleration
	1407
	Piezoelectric Accelerometer JJG233-2008
	(10~300)m/s2
	Urel =1.0%（20Hz-1000Hz)   
 Urel =2.0%（1000Hz-2000Hz)
	
	

	107
	Velocity  Transducer
	Velocity
	1407
	V. R.  Of Mangnetolelectric Type Velocity Transducer
JJG134-2003
	(10~300)mm/s
	Urel =3.0%
	
	

	108
	Vibration  Displacement  Transducer
	Displace-ment
	1407
	V. R. ofVibration  Displacement  Transducer JJG644-2003
	(0.01~16)mm
	Urel =3.0%
	
	

	109
	Digital Electrodynamic Vibration Testing System (Electrodynamic  Vibration  Generator)
	Acceleration
	1407
	V. R. of Digital Electrodynamic Vibration Testing System
JJG948-1999
V. R. of Electrodynamic Vibration Generator for Testing
JJG 190-1997
	Acceleration： (10~1000)m/s2frequency：(5~1000)Hz
	Urel =3.5%
	
	

	110
	Mechanical  Vibration  Generator
	Accelera-tion
	1407
	V. R.of Mechanical Vibration  Generator for Testing
JJG 189-1997
	Acceleration： (10~1000)m/s2(5Hz~150Hz)
	Urel =3.5%
	
	

	111
	Hydraulic  Vibration  Generator
	Accelera-tion
	1407
	V. R.of Hydraulic  Vibration  Generator
JJG 638-1990
	Acceleration：(10~100)m/s2(5Hz~60Hz)
	Urel =3.5%
	
	

	112
	Calibration  Vibration  Generator
	Accelera-tion
	1407
	V. R. of Vibrator With Middle Frequency (Comparison Method) JJG298-2005
	Acceleration (10~100)m/s2(5Hz~3000Hz)
	Urel =3.0%
	
	

	113
	Power  Measure  Machines
	Torque
	1325
	V. R. of Equipment of Power Measuring JJG653-2003
	(2~5000)Nm
	Urel =0.26%
	
	

	114
	Torsionmeter
	Torque
	1325
	V. R. of Torsionmeter JJG557-1988
	(2~5000)Nm
	Urel =0.13%
	
	

	115
	Calibrating  Instrument  for  Torque  Wrenches
	Torque
	1325
	V. R. of Calibrating  Instrument  for Torque  Wrenches JJG797-1992
	(0.1~5000)Nm
	Urel =0.42%
	
	

	116
	Tacho
-torque  Measuring  Device  System
	Torque
	1325
	V. R. of Tacho-torque  Measuring  Device  System JJG924-1996
	(2~5000)Nm
	Urel =0.13%
	
	

	
	
	
	
	
	(500~6000)r/min
	Urel =0.06%
	
	

	117
	Wrench  for  Measurement  of  Torque
	Torque
	1325
	V. R.of Wrench for Measurement  of Torque
JJG707-2003
	(0.1~5000)Nm
	Urel =0.56%
	
	

	118
	Torsion  Testing  Machines
	Torque
	1325
	V. R.  ofTorsion  Testing  Machines JJG269-2006
	(2~5000)Nm
	Urel =0.42%
	
	

	119
	Torque Measuring Device
	error of indication
	1325
	V. R. of Static Torque Measuring Devices
JJG995-2005
	(2-5000)Nm
	Urel =0.13%
	
	

	120
	Calibrator of  Strain  Analogue  Quantity  (DC)
	Strain Analogue
	1309
	V. R. of Resistance Strain Gauge Indicator
JJG 623-2005
	(0~105)με
	Urel =0.05%
	
	

	121
	Dynamic  Resistance  Strain  Meter
	Strain Analogue
	1309
	V. R. of Resistance Strain Gauge Indicator
JJG 623-2005
	(0~105)με
	Urel =0.12%
	
	

	122
	Rockwell Hardness Testing Machine
	Hardness
	0301
	V.R. of Metallic Rockwell Hardness  Testers 
JJG112-2003
	(80~88) HRA
	U= 0.4 HRA
	
	

	
	
	
	
	
	(85~95) HRB
	U= 0.6 HRB
	
	

	
	
	
	
	
	(20~30) HRC
	U= 0.6 HRC
	
	

	
	
	
	
	
	(35~55) HRC
	U= 0.5 HRC
	
	

	
	
	
	
	
	(60~70) HRC
	U= 0.4 HRC
	
	

	123
	Brinell Hardness Testing Machine
	Hardness
	0301
	V. R. of Metal Brinell Hardness Tester 
JJG150-2005
	＜125HBW
	Urel =2.5%
	
	

	
	
	
	
	
	(125-225)HBW
	Urel =2.0%
	
	

	
	
	
	
	
	＞225HBW
	Urel =1.5%
	
	

	124
	Vickers Hardness Testing Machine
	Hardness
	0301
	V.R. of  Metallic Vickers Hardness Tester
JJG151-2006
	(700~800)HV5
	Urel =2.5%
	
	

	
	
	
	
	
	(175~225)HV5
	Urel =2.0%
	
	

	
	
	
	
	
	(400~600)HV10
	Urel =2.0%
	
	

	
	
	
	
	
	(400~600)HV30
	Urel =1.5%
	
	

	125
	Superficial Rockwell Hardness Testing Machine
	Hardness
	0301
	V.R. of Metallic Rockwell Hardness  Testers 
JJG112-2003
	(70~94) HR15N
	U= 0.8 HR15N
	
	

	
	
	
	
	
	(42~86) HR30N
	U= 0.8 HR30N
	
	

	
	
	
	
	
	(20~77) HR45N
	U= 0.8 HR45N
	
	

	
	
	
	
	
	(67~93) HR15T
	U= 1.0 HR15T
	
	

	
	
	
	
	
	(29~82) HR30T
	U= 1.0 HR30T
	
	

	126
	Microhardo-meter
	Hardness
	0301
	V.R. of  Metallic Vickers Hardness Tester
JJG151-2006
	(700~800)HV1
	Urel =2.0%
	
	

	
	
	
	
	
	(700~800)HV.0.5
	Urel =3.5%
	
	

	
	
	
	
	
	(700~800)HV.0.2
	Urel =4.0%
	
	

	
	
	
	
	
	(400~600)HV0.1
	Urel =4.5%
	
	

	
	
	
	
	
	(175~225)HV0.05
	Urel =5.0%
	
	

	127
	Rockwell Hardness Test Block
	Hardness
	0301
	V.R. of Metallic Rockwell Hardness Reference Blocks
JJG113-2003
	(80~88) HRA
	U= 0.2 HRA
	
	

	
	
	
	
	
	(85~95) HRB
	U= 0.4 HRB
	
	

	
	
	
	
	
	(20~30) HRC
	U= 0.4 HRC
	
	

	
	
	
	
	
	(35~55) HRC
	U= 0.3 HRC
	
	

	
	
	
	
	
	(60~70) HRC
	U= 0.2 HRC
	
	

	128
	Vickers Micro hardness Test Block
	Hardness
	0301
	V.R. of Vickers Hardness Reference Block
JJG148-2006
	(700~800)HV1
	Urel =1.1%
	
	

	
	
	
	
	
	(700~800)HV.0.5
	Urel =1.5%
	
	

	
	
	
	
	
	(700~800)HV.0.2
	Urel =2.0%
	
	

	
	
	
	
	
	(400~600)HV0.1
	Urel =2.5%
	
	

	
	
	
	
	
	(175~225)HV0.05
	Urel =3.0%
	
	

	129
	Leeb Hardness Testing Machine
	HardnessHL
	0301
	V. R. of Leeb Hardness Testing Machine JJG747-1999
	(750~830)HL
	U=8 HL
	
	

	
	
	
	
	
	(510~670)HL
	U=6 HL
	
	

	130
	Metallic Webster Hardness Testing Machine
	HardnessHW
	0301
	V. R. of Metallic Webster   Hardness Testing Machine JJG944-1999
	(5~18)HW
	U=0.7HW
	
	

	131
	A tape Shore Hardness Testing Machine(Durometer)
	Hardness
	0301
	V. R. of A tape Shore Hardness Testing Machine JJG304-2003
	(0~100)HA
	U=0.3HA
	
	

	132
	D tape Shore Hardness Testing Machine(Durometer)
	Hardness
	0301
	V. R. of D tape Shore Hardness Testing Machine
JJG1039-2008
	(0~100)HD
	U=0.6HD
	
	

	133
	Universal  Material  Tension  and  Compression  Testing  Machine
	Force
	1326
	V. R. ofUniversal Tension and Compression Testing Machine
JJG 139-1999
	(0~5)MN
	Urel =0.10%
	
	

	134
	Electronic  Universal  Testing  Machine
	Force
	1326
	V. R. of Electronic Universal Testing Machine
JJG 475-2008
	(0~5)MN
	Urel =0.10%
	
	

	135
	Flexure  Testing  Machine
	Force
	1326
	V. R. of Flexure Testing Machine
JJG476-2001
	(0~100)kN
	Urel =0.10%
	
	

	136
	Spring  Tension  and  Compression  Testing  Machine
	Force
	1326
	C. S. for Working Force Measuring Machines for Special Purposes
JJF1134-2005
	(0~100)kN
	Urel =0.10%
	
	

	137
	Universal Tension and Compression Testing Machines for Non-
metallic
	Force
	1326
	V. R. of Universal Tension and Compression Testing Machines for Non-metallic
JJG157-2008
	(0~5)MN
	Urel =0.10%
	
	

	138
	High-Temperature Creep and Stress-Rupture Testing Machine
	Force
	1326
	V.R. of High-Temperature Creep and Stress-Rupture Testing Machine 
JJG 276-2009
	(0～5)MN
	Urel =0.10%
	
	

	139
	Hydraulic Jack
	Force
	1326
	V. R. of Hydraulic Jack
JJG621-2005
	(0~5)MN
	Urel =0.10%
	
	

	140
	Pendulum Impact Testing Machines
	Energy
	0336
	V. R. of Pendulum Impact Testing Machines
JJG145-2007
	(0~500)J
	Urel =0.10%
	
	

	141
	Volumetric  Glass
	Capacity
	1312
	V.R. of General Volumetric Glass
JJG196-2006
V.R.of  Capacity Measures (glass)
JJG20-2001
V.R.of Special Glassware
JJG10-2005
	(1~10) ml
	U=0.003ml
	
	

	
	
	
	
	
	(10~20) ml
	U=0.008ml
	
	

	
	
	
	
	
	(20~100) ml
	U=0.018ml 
	
	

	
	
	
	
	
	(100~200) ml
	U=0.04ml
	
	

	
	
	
	
	
	(200~500) ml
	U=0.07ml
	
	

	
	
	
	
	
	(500~1000) ml
	U=0.12ml
	
	

	
	
	
	
	
	(1000~2000) ml
	U=0.18ml
	
	

	142
	The Measure forDrinking
	Capacity
	1312
	V. R. of the Measure for Drinking
JJG558-2006
	(0.02~5)L
	U= (3×10-4~4×10-2)L
	
	

	143
	Glass Syringes forMedicalUse
	Capacity
	1312
	V. R.of Syrings for Medical Use JJG18-1990
	(0~100)ml
	U= (2.5×10-3~1)ml
	
	

	144
	Locomotive Pipette
	Capacity
	1312
	V. R.of Locomotive Pipette
JJG646-2006
	(1~10)μl
	U=0.007μl
	
	

	
	
	
	
	
	(10~100)μl
	U=0.03μl
	
	

	
	
	
	
	
	(100~1000)μl
	U=0.07μl
	
	

	
	
	
	
	
	(1000~10000)μl
	U=3.5μl
	
	

	145
	QuantitativeFillingMachinefor LiquidstateMaterial
	Capacity
	1312
	V. R. of Quantitative Filling Machine for Liquid State Material JJG687-2008
	(50~3000)ml
	U= (0.8~2)ml
	
	

	146
	Rain gauge /Measuring Cylinder
	Capacity
	1312
	V. R. of Rain gauge /Measuring Cylinder JJG524-1988
	(0~1000) ml
	U= (0.01~0.02)ml
	
	

	147
	Metal Tank
	Capacity
	1312
	V. R. of  Metal Tank 
JJG259-2005
	(1~2000)L
	Urel =2.0×10-4
	
	

	
	
	
	
	
	(1~5000)L
	
	
	

	148
	Vertical Metal Tank
	Capacity
	1312
	V.R. of Vertical Metal Tank Volume
JJG168-2005
	(20~100)
m3
	Urel=3×10-3
	
	

	
	
	
	
	
	(100~700)m3
	Urel=2×10-3
	
	

	
	
	
	
	
	﹥700m3
	Urel=1×10-3
	
	

	149
	Metallic Horizontal Tank
	Capacity
	1312
	V.R. ofMetallic Horizontal Tank JJG266-1996
	(20~100)m3
	Urel =4×10-3
	
	

	150
	Spherical Metal Tank
	Capacity
	1312
	V.R. of  Spherical Metal Tank Capacity JJG642-2007
	(80~3000)m3
	Urel=3×10-3
	
	

	151
	A-grade alcohol meter
	Density
	1314
	Glass Hydrometers JJG86-2001
	q:(0~100)%
	q: (0.039~0.043) %
	
	

	152
	B-grade alcohol meter
	Density
	1314
	Glass Hydrometers JJG86-2001
	q:(0~100)%
	q: 0.08%
	
	

	153
	Alcohol meter
	Density
	1314
	Working Glass Hydrometers JJG42-2001
	q:(0~100)%
	q: 0.2%
	
	

	154
	B-grade densimeter
	Density
	1314
	Glass Hydrometers JJG86-2001
	(0.65~2.00)g/cm3
	U= (2.3~2.8)×10-4 g/cm3
	
	

	155
	Densimeter
	Density
	1314
	Working Glass Hydrometers JJG42-2001
	(0.65~2.00) g/cm3
	U= 0.0010 g/cm3
	
	

	156
	B-grade Petrohydrometer
	Density
	1314
	Glass Hydrometers JJG86-2001
	(0.65~1.01)g/cm3
	U=5×10-4 g/cm3
	
	

	157
	Petrohydrometer
	Density
	1314
	Working GlassHydrometers JJG42-2001
	(650~1100) kg/m3
	U=5×10-1kg/m3
	
	

	158
	Sea water densimeter
	Density
	1314
	Working Glass Hydrometers JJG42-2001
	1.000~1.040 relative density
	U=1×10-4
	
	

	159
	Saccharometer
	Density
	1314
	Working Glass Hydrometers JJG42-2001
	p:(0~80)%
	p:0.1%
	
	

	160
	Liquid level measurement devices
	Position
	0337
	V. R. of Liquid level Measurement Devices
JJG971-2002
	(0～700)mm
	U=2mm
	
	

	161
	Piston-Type Pressure  Gauge
	pressure
	1321
	V.R.of  Piston-Type Pressure  Gauge
JJG59-2007
	(0.04~250)MPa
	Class 0.01, 0.02:Urel =0.0042%
	
	

	
	
	
	
	
	
	Class 0.05:

Urel =0.015%
	
	

	162
	Piston Type Pressure-Vacuum Gauge (class 0.02)
	pressure
	1321
	Verification Regulation of Piston Type Pressure-Vacuum Gauge JJG236-2009
	(-0.1~+0.25) MPa
	Urel =0.0042%
	
	

	163
	Piston Type Pressure-Vacuum Gauge (class 0.05)
	pressure
	1321
	Verification Regulation of Piston Type Pressure-Vacuum Gauge JJG236-2009
	(-0.1~+0.25)MPa
	Urel =0.013%
	
	

	164
	Dual Piston Pressure-Vacuum Gauge
	pressure
	1321
	V.R.of Dual Piston Pressure-Vacuum Gauge
JJG159-2008
	(-0.1~1)MPa
	Urel =0.0042%
	
	

	
	
	
	
	
	
	Urel =0.015%
	
	

	165
	Compensated Micro-manometer
	Pressure
	1320
	V.R. ofCompensated Micro-manometer JJG158-1994
	(-1500~+1500) Pa
	U=0.5Pa
	GradeⅡ
	

	
	
	
	
	
	(-2500~-1500) Pa
	U=0.6Pa
	
	

	
	
	
	
	
	(+1500~+2500) Pa
	U=0.6Pa
	
	

	166
	Tilting Tube Micro-manometer
	Pressure
	1320
	V.R. of Tilting Tube Micro-manometer
JJG172-1994
	(-2000~+2000)Pa
	Urel =0.13%
	Class 0.5 and Below
	

	167
	Pressure Transmitter
	Pressure
	0337
	V.R. of Pressure Transmitters JJG882-2004
	(-0.1~+1500)MPa
	Urel =0.015%
	Class 0.05 and Below
	

	168
	Digital  Pressure  Gauge
	Pressure
	1320
	V.R. of Digital Pressure Gauge JJG875-2005
	(-0.1~+100)MPa
	Urel =0.005%
	Class 0.01 and Below
	

	169
	Elasticity  Sphygmomanometer
	Pressure
	1320
	V.R. of Bourdon Tube Precise Pressure Gauge and Vacuum Gauge
JJG49-1999
	(0~50)kPa
	Urel =0.02%
	Class 0.16
	

	170
	Pressure transducer
	Pressure
	1320
	V.R. of Pressure Transducer (Static) 
JJG860-1994
	(-0.1~+1500)MPa
	Urel =0.025%
	Class 0.1 and Below
	

	171
	Digital Electronic sphygmomanometer
	Pressure
	0337
	V. R. of Digital Electronic sphygmomanometer(Static)
JJG692-1999
	(0～40)kPa
	U=0.4kPa
	
	

	172
	Bellows gauge
	Pressure
	0337
	V.R. of Bellows gauge
JJG573-2003
	(0~400)kPa
	Urel =0.4%
	Class 1.6 and Below
	

	173
	the Record Pressure Gauge Pressure Vacuum Gauge and Vacuum Gauge for General Use
	Pressure
	0337
	V. R. of theRecord Pressure Gauge Pressure Vacuum Gauge Vacuum and Vacuum Gaugefor General Use
JJG926-1997
	(-0.1~250)MPa
	Urel =0.05%
	Class  0.25 and Below
	

	174
	Tyre Pressure gauge
	Pressure
	0337
	V.R. of Tyre Pressure gauge
JJG927-1997
	(0~2500)kPa
	Urel =0.4%
	Class 1.6 and Below
	

	175
	pressure controller
	Pressure
	0337
	V. R. of Pressure Controller
JJG544-1997
	(-0.1~60)MPa
	Urel =0.1%
	Class 0.5 and Below
	

	176
	sphygmomanometer
	Pressure
	0337
	V. R. of Sphygmomanometer
JJG270-2008
	(0～40)kPa
	U=0.5kPa
	
	

	177
	Pressure gauge
	Pressure
	1320
	V.R. of Bourdon Tube Precise Pressure Gauge and Vacuum Gauge
JJG49-1999
	(-0.1~+1500) MPa
	Urel =0.1%
	Class 0.1 and Below
	

	
	
	
	
	Bourdon Tube Pressure Gauge、Pressure-Vacuum Gauge and Vacuum Gauge and Vacuum Gauge for General Use JJG52-1999
	(-0.1~+1000)MPa
	Urel =0.2%
	Class 1 and Below
	

	178
	Buoy Type Oxygen Inhalator, pressure reducer
	Pressure
	0337
	V.R. of Buoy Type Oxygen Inhaler 
JJG913-1996
	(0~25)MPa
	Urel =0.8%
	
	

	
	
	Flow
	
	
	(0~30)L/min
	Urel =1.4%
	
	

	179
	IonizationVacuum gauge
	Pressure
	1320
	V.R.of Secondary  Ionization Vacuum Gauges JJG462-2004
	(10-3~10-1)Pa
	Urel =3.2%
	MPE:±10%
	

	
	
	
	
	C.S.of Ionization Vacuum Gauge JJF1062-1999
	
	Urel =7%
	MPE:±50%
	

	180
	Thermal Conductivity VacuumGauge
	Pressure
	1320
	Calibration Specification of Working Thermal Conductivity Vacuum Gauge JJF1050-1996
	(10-1~105)Pa
	Urel =12%
	MPE:±50%
	

	181
	Float Meters
	Flowrate
	1316
	V.R. of Float Meters 
JJG257-2007
	(0.016~45)m3/h
	Urel =0.20%
	Class 1 and Below gas
	

	182
	Wet Gas Meters
	Flowrate
	1316
	V.R. of Gas Displacement Meters
JJG633-2005
	(0.016~45)m3/h
	Urel =0.20%
	Class 1 and Below
	

	183.1
	Mass Flow Meters
	Flowrate
	1316
	V. R. of MassFlow Meters
JJG897-1995
	(0.016~45)m3/h
	Urel =0.20%
	Accredited only for Gas
	

	183.2
	Coriolis Mass Flow Meters
	Flowrate
	1316
	V. R. of Coriolis Mass Flow Meters
JJG1038-2008
	(0.016~45)m3/h
	Urel =0.20%
	Accredited only for Gas
	

	184
	Diaphragm Gas Meters
	Flowrate
	1316
	V. R. of Diaphragm Gas Meters
JJG577-2005
	(0.016~45)m3/h
	Urel =0.20%
	
	

	185.1
	Velocity Flow Meters
	Flowrate
	1316
	V. R. of Velocity Flow Meters
JJG198-1994
	(0.016~45)m3/h
	Urel =0.20%
	Accredited only for Gas
	

	185.2
	Vortex-shedding Flowmeters
	Flowrate
	1316
	V. R. of Vortex-shedding Flowmeters JJG1029-2007
	(0.016~45)m3/h
	Urel =0.20%
	Accredited only for Gas
	

	185.3
	Turbine Flowmeter
	Flowrate
	1316
	V. R. of Turbine Flowmeter
JJG1037-2008
	(0.016~45)m3/h
	Urel =0.20%
	Accredited only for Gas
	

	185.4
	Ultrasonic Flowmeters
	Flowrate
	1316
	V. R. of Ultrasonic FlowmetersJJG1030-2007
	(0.016~45)m3/h
	Urel =0.20%
	Accredited only for Gas
	

	186
	Flow displaying instruments
	Flowrate
	1316
	V. R. of the Flow Displaying Instruments JJG(沪)45-2000
	(0~99999)Flow engineering unit
	Urel =0.02%~0.1%
	Class 0.5 and Below
	

	
	
	
	
	V. R. of  Flow displaying instruments JJG1003-2005
	(0~99999) Flow engineering unit
	Flow signal is analog electric signal（with pressure、temperature feedback）：Urel=5×10-4. Flow signal is pulse signal：Urel=2.0×10-5
	Class 0.2 and Below
	

	187
	Cold water meter
	Flowrate
	1316
	V.R. of Cold water meter JJG162-2009
	DN15～DN50
	Urel =0.5%
	
	

	188
	Bomb calorimeter
	Thermal Capacity
	1505
	V. R. of the bomb calorimeter
JJG672-2001
	(1500~18000)J/K
	U=30J/K
	Except for the test of mix heat and the test of steady on the balance point
	

	189
	Platinum-10%Rhodium/Platinum Thermocouple
	Temperature
	1501
	V.R. of the  Platinum- 10%Rhodium/Platinum Thermocouple
JJG75-1995
	(419.527~1084.62)℃
	419.527℃：U=0.3℃
660.323℃：U=0.4℃
1084.62℃：U=0.4℃
	Grade Ⅰ
	


	
	
	
	
	
	
	419.527℃：U=0.5℃
660.323℃：U=0.6℃
1084.62℃：U=0.6℃
	Grade Ⅱ
	

	190
	Platinum-30%Rhodium/Platinum-6% Rhodium Thermocouple
	Temperature
	1501
	V.R. ofThe  Platinum-30%Rhodium/Platinum-6%Rhodium Thermocouple JJG167-1995
	(1100~1500)℃
	U=2.5℃
	Grade Ⅱ
	

	191
	Working Noble Metal Thermocouple
	Temperature
	1501
	V.R.  of the Working Noble Metal Thermocouple JJG141-2000
	S、R：(300~1300)℃
	S、R：U=(1.3~0.4) ℃
	Class ⅠClass Ⅱ
	

	
	
	
	
	
	B：(1100~
1500)℃
	B：U=2.5℃
	Class ⅡClass Ⅲ
	

	192
	Working Base Metal Thermocouple
	Temperature
	1501
	Verification Regulation of Working Base Metal Thermocouple JJG351-1996
	(-80~300)℃
	U=(0.5~1.0)℃
	Class Ⅰ、ClassⅡ
	

	
	
	
	
	
	(300~1100)℃
	U=(2.2~1.1)℃
	
	

	193
	Copper/Copper-Nickel Thermocouple
	Temperature
	1501
	Verification Regulation of The  Copper/ Copper-Nickel Thermocouple JJG115-1999
	(-196~+300)℃
	U= (0.2~0.5)℃
	MPE：±0.2℃
	

	194
	Working Copper/Copper-Nickel Thermocouple
	Temperature
	1501
	Verification Regulation of Working Copper/ Copper-Nickel Thermocouple JJG368-2000
	(-200~+300)℃
	U= (0.2~0.5)℃
	Class 1 and Below
	

	195
	Tungsten Ribbon Lamp
	Temperature
	1501
	V.R. of Tungsten Ribbon Lamp
JJG110-2008
	(800~1400)℃
	U=(3.3~2.8)℃
	
	

	
	
	
	
	
	(1400~2000)℃
	U=(2.9~3.6)℃
	
	

	
	
	
	
	
	(2000~2500)℃
	U=(3.6~4.4)℃
	
	

	196
	Photo Pyrometer for Working
	Temperature
	1501
	V.R  ofDisappearance Filament of Photo Pyrometer for Working JJG68-1991
	(800~1400)℃
	U=(8.2~5.6)℃
	Class 1.0 and Below
	

	
	
	
	
	
	(1200~2000)℃
	U=(9.3~9.8)℃
	
	

	
	
	
	
	
	(1800~3200)℃
	U=(35.1~39.4)℃
	
	

	197
	Working Radiation Thermometers
	Temperature
	1501
	V.R. ofWorking Radiation Thermometers
JJG856-1994
Verification Regulation of Working Radiation Thermometersbelow 500℃
JJG415-2001
	(-20~150)℃
	U=0.7℃
	Class 0.5 and Below
	

	
	
	
	
	
	(50~500)℃
	U=0.4℃
	
	

	
	
	
	
	
	(300~1500)℃
	U=(0.7~2.2)℃
	
	

	
	
	
	
	
	(900~2200)℃
	U=(2.0~3.9)℃
	
	

	
	
	
	
	
	(1000~3000)℃
	U=(2.2~7.8)℃
	
	

	198
	Infrared Thermometers
	Temperature
	1503
	Calibration Specification of Infrared Thermometers for Measurement of Human Temperature
JJF1107-2003
	(34.0~43.0)℃
	U=0.1℃
	MPE:±0.2℃or±0.3℃
	

	199
	PlatinumResistance Thermometer(Grade Ⅰ)
	Temperature
	1501
	V.R. of thePlatinum Resistance Thermometer JJG160-2007
	(-189.3442～660.323)℃
	660.323℃: U=4.5mK;

419.527℃: U=3.5mK;    231.928℃: U=2.8mK;

0.01℃: U=1.0mK;

-38.8344℃:U=2.5mK;

-189.3442℃:U=3.6mK
	Grade Ⅰ
	

	200
	PlatinumResistance Thermometer(Grade Ⅱ)
	Temperature
	1501
	V.R. of  Platinum Resistance Themometer JJG160-2007
	(-189.3442~419.527)℃
	660.323℃: U=7.0mK;

419.527℃: U=5.2mK;    231.928℃: U=3.4mK;

0.01℃: U=2.0mK;

-38.8344℃:U=2.8mK;

-189.3442℃:U=4.0mK
	GradeⅡ
	

	201
	Industrial PlatinumCopper Resistance Thermometers
	Temperature
	1501
	V.R. ofIndustrial Platinum Copper Resistance Thermometers JJG229-1998
	(-200~+420)℃
	0℃:U=0.1℃;

100℃:U=0.1℃
	Class A、Class B
	

	202
	Mercury-in-Glass Thermometer(Grade Ⅰ)
	Temperature
	1501
	V.R.of Mercury-in- Glass Thermometer(GradeⅠ)
JJG161-1994
	(-30~20)℃
	U=0.02℃
	
	

	
	
	
	
	
	(0~100)℃
	U=0.010℃
	
	

	
	
	
	
	
	(100~300)℃
	U=0.03℃
	
	

	203
	Mercury-in-Glass Thermometer(Grade Ⅱ)
	Temperature
	1501
	V.R.of Mercury-in-Glass Thermometer(GradeⅡ)
JJG128-2003
	(-30~0)℃
	U=0.03℃
	
	

	
	
	
	
	
	(0~100)℃
	U=0.03℃
	
	

	
	
	
	
	
	(100~200)℃
	U=0.04℃
	
	

	
	
	
	
	
	(200~300)℃
	U=0.06℃
	
	

	204
	High Precision Mercury-in Glass Thermometer
	Temperature
	1501
	V.R. of High Precision Mercury-in Glass Thermometer JJG618-1999
	(0~150)℃
	U=(0.012~0.018)℃
	MPE：±0.100℃and Below
	

	205
	Beckmann Thermometer
	Temperature
	1501
	V.R. of Beckmann Thermometer JJG114-1999
	(-20~+125)℃
	U= 0.020℃
	MPE：±0.01℃and Below
	

	206
	Liquid-in-Glass thermometers for working
	Temperature
	1501
	V.R. of Liquid-in-Glass Thermometer for Working
JJG130-2004
	(-80~-60)℃
	U=0.06℃
	
	

	
	
	
	
	
	(-60~0)℃
	U=0.08℃
	
	

	
	
	
	
	
	(0~200)℃
	U=0.07℃
	
	

	
	
	
	
	
	(200~300)℃
	U=0.13℃
	
	

	207
	Liquid-in-Glass Thermometer for Petroleum Products
	Temperature
	1501
	V.R. of Liquid-in-Glass Thermometer for Petroleum Products 
JJG50-1996
	(-80~-60)℃
	U=0.06℃
	
	

	
	
	
	
	
	(-60~0)℃
	U=0.08℃
	
	

	
	
	
	
	
	(0~200)℃
	U=0.07℃
	
	

	
	
	
	
	
	(200~300)℃
	U=0.13℃
	
	

	208
	Pressure Thermometer
	Temperature
	1501
	V.R.of Pressure Thermometer 
JJG310-2002
	(-80~+300)℃
	U=1.0℃
	Class 1 and Below
	

	209
	BimetalThermometer
	Temperature
	1501
	V.R. of Bimetal Thermometer JJG226-2001
	(-80~+300)℃
	U=1.0℃
	Class 1 and Below
	

	210
	Surface Thermometer
	Temperature
	1501
	V.R. of Surface Thermometer JJG364-1994
	(50~500)℃
	U= 2℃
	MPE：±1℃and Below
	

	211
	Digital Thermometer
	Temperature
	1501
	V.R.of Semiconductor Thermistor Thermometer 
JJG363-1984
	(-80~300)℃
	U=0.1℃
	MPE：±1℃and Below
	

	
	
	
	
	
	(300~600)℃
	U=0.7℃
	
	

	212
	SemiconductorThemistor Thermometer
	Temperature
	1501
	V.R.of Semiconductor Themistor Thermometer JJG363-1984
	(-60~+300)℃
	U= (0.50~0.75)℃
	Class 1 and Below
	

	213
	Auto-measuring System of ResistanceThermometers and Thermocouples
	Temperature
	1501
	Calibration Specification for Auto-measuring System of Resistance Thermometers and Thermocouples JJF1098-2003
	(-190~+1100)℃
	Auto-measuring System of Resistance Thermometers U=(0.05~0.15)℃
	
	

	
	
	
	
	
	
	Auto-measuring System ofThermocouples: U=(0.7~0.9)℃
	
	

	214
	Polymerase Chain Reaction Instruments
	Temperature
	1504
	Calibration Specification of Polymerase Chain Reaction Instruments JCJ/E111025.1-2006
	(10~105)℃
	U=0.13℃
	
	

	215
	Temperature Indication Controller
	Temperature
	1502
	V.R.of Temperature Indication Controller JJG874-2007
	(-60~20)℃
	U=0.10℃
	MPE：±0.1℃and Below
	

	
	
	
	
	
	(0~100)℃
	U=0.08℃
	
	

	
	
	
	
	
	(100~300)℃
	U=0.20℃
	
	

	216
	Mobile Detecting Meter of Temperature,Temperature Curve Calibrator
	Temperature
	1501
	C.S. ofMobile Detecting Meter of Temperature JJF1171-2007
	(-80~-60)℃
	U=0.06℃
	Class 0.2 and Below
	

	
	
	
	
	
	(-60~0)℃
	U=0.07℃
	
	

	
	
	
	
	
	(0~300)℃
	U=0.18℃
	
	

	
	
	
	
	V. R. of the Recorder for Instruments Process Measurement JJG74-2005
	(-200~0)℃
	U=(0.5~0.02)℃
	
	

	
	
	
	
	
	(0~+1800)℃
	U=(0.02~1.4)℃
	
	

	217
	Temperature Transmitters
	Temperature
	1501
	C.S. ofTemperature transmitters JJF1183-2007
	(-80~+300)℃
	U=0.08℃
	Transmitters  with  ResistanceThermometers: Class 0.5 and Below
	

	
	
	
	
	
	(300~1100)℃
	U=(2.2~1.3)℃
	Thermocouples:Class 1.0 and BelowTransmitters: Class 0.5 and Below
	

	
	
	
	
	
	(-200~0)℃
	U=(0.5~0.02)℃
	Class 0.2 and Below
	

	
	
	
	
	
	(0~+1800)℃
	U=(0.02~1.4)℃
	
	

	218
	Recorder for Instruments Process Measurement （Self-balance display instruments）
	Temperature
	1502
	V. R. of the Recorder for Instruments Process Measurement JJG74-2005
	(-200~0)℃
	U=(0.5~0.02)℃
	Class 0.1 andBelow
	

	
	
	
	
	
	(0~+1800)℃
	U=(0.02~1.4)℃
	
	

	219
	Digital Temperature Indicators and Controllers
	Temperature
	1502
	V.R. of Digital Temperature Indicators and Controllers
JJG617-1996
	(-200~0)℃
	U=(0.5~0.02)℃
	Class 0.1 and Below
	

	
	
	
	
	
	(0~+1800)℃
	U=(0.02~1.4)℃
	
	

	220
	Moving Coil Indicators and Step-Indication Controllers Associated for Measuring Temperature
	Temperature
	1502
	V.R.of Moving Coil Indicators and Step-indication Controllers Associated for Measuring Temperature
JJG186-1997
	(-200~0)℃
	U=(0.5~0.02)℃
	Class 1.0
	

	
	
	
	
	
	(0~+1800)℃
	U=(0.02~1.4)℃
	
	

	221
	Analogue Temperature Indicators and Controllers
	Temperature
	1502
	V.R.of Analogue Temperature Indicators and Controllers
JJG951-2000
	(-200~0)℃
	U=(0.5~0.02)℃
	Class 0.2 and Below
	

	
	
	
	
	
	(0~+1800)℃
	U=(0.02~1.4)℃
	
	

	222
	Temperature Calibrator
	Temperature
	1502
	V.R. of Digital Temperature Indicators and Controllers JJG617-1996
	(-200~0)℃
	U=(0.5~0.02)℃
	Class 0.1 and Below
	

	
	
	
	
	
	(0~+1800)℃
	U=(0.02~1.4)℃
	
	

	222
	Temperature Calibrator
	Temperature
	1502
	C.S. for The Output of Temperature Calibrator JCJ/G401001.1/0/-2006
	(-200~0)℃
	U=(0.32~0.02)℃
	Class 0.02 and Below
	

	
	
	
	
	
	(0~+1800)℃
	U=(0.02~0.14)℃
	
	

	223
	Equipment of the Environmental Testing for Temperature and Humidity
	Temperature
	1504
	C.S. for the Equipment of the Environmental Testing for Temperature and Humidity
JJF1101-2003
	(-60~0)℃
	U= (0.5~0.13)℃
	
	

	
	
	
	
	
	(0~300)℃
	U= (0.13~0.7)℃
	
	

	
	
	Humidity
	
	
	(20~100)%
	U=1.3%
	
	

	224
	Watt-hour Meter
	Watt-hour
	0410
	V. R. of Electromechanical Meters for Measuring Alternating-current Electrical Energy 
JJG307-2006
V.R.of Electrical Energy Meters with Electronics 
JJG596-1999
	3×(48~600)V3×(0.1~100)A
	合相 

1.0：
Urel=0.010%     0.5L：
Urel =0.010%     

0.8C：     

Urel =0.010%     

分相
1.0：
Urel =0.010%     

0.5L：
Urel =0.010%
	
	

	225
	Verification Equipment for AC Electrical Energy Meter
	Watt-hour
	0410
	V.R. of Verification Equipment for AC Electrical Energy Meter
JJG597-2005
	3×(48~600)V3×(0.1~100)A
	合相 

1.0：
Urel =0.010%     

0.5L：      Urel =0.012%     

0.8C：      Urel =0.012%     

分相 

1.0：
Urel =0.010%     

0.5L：
Urel =0.013%
	
	

	226
	
	Voltage transducers
	
	V. R.of Electrical measuring transducers
JJG126-1995
	(10~500)V
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	Current transducers
	
	
	(0.1~100)A
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	Powertransducers
	
	
	600V 100A
	Urel =0.02%
	
	

	
	Electrical measuring transducers
	Power factortransducers
	1700
	
	0.5L-1-0.5C
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	Frequencytransducers
	
	
	45Hz~60Hz
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	Phasetransducers
	
	
	0º~360º
	Urel =0.02%
	
	

	227
	Verification Equipmentfor Electrical measuring transducers
	AC Voltage measuring
	1700
	V.R. of Electrical measuring transducers  
JJG126-1995
V. R. of DCDigital Voltmeter
JJG 315-1983
Verification Equipment for AC Electrical Energy Meters
JJG597-2005 
V. R. of  DC Digital  Ampere meter 
JJG 598-1989
	(60～480)V
	Urel =0.015%
	
	

	
	
	AC Current measuring
	
	
	(0.005～120)A
	Urel =0.015%
	
	

	
	
	Active power measuring
	
	
	480V/120A
	Urel =0.015%
	
	

	
	
	Power factor measuring
	
	
	0.5L-1-0.5C
	Urel =0.015%
	
	

	
	
	Phasemeasuring
	
	
	0º～360º
	Urel =0.015%
	
	

	
	
	Frequencymeasuring
	
	
	(45～65)Hz
	Urel =0.015%
	
	

	
	
	DC Voltage measuring
	
	
	(0～10)V
	Urel=6×10-5
	
	

	
	
	DC Current measuring
	
	
	(0～20)mA
	Urel=6×10-5
	
	

	228
	DC Potentiometer
	Voltage
	0411
	V.R. of D.C.Potentiometers 
JJG123-2004
	(10-7~2.1111110)V
	 Urel =1.6×10-6
	
	

	
	
	
	
	
	(10-3~10-2)V
	Urel =2.5×10-6
	
	

	
	
	
	
	
	(10-7~10-3)V
	 U =0.06 μV
	
	

	229
	DC Bridge
	Resistance
	0402
	V.R. of DC Bridges 
JJG125-2004
	(10-3~105)Ω
	Urel =1.5×10-5
(R1、R2)；
Urel =3×10-5

(×102Ω~×103Ω)
Urel =1.5×10-4
(×10Ω)；
Urel =3×10-4
(×1Ω)；
Urel =3×10-3
(×0.1Ω)；
Urel =3×10-2
(×0.01Ω)

	
	

	230
	Digital DC bridge
	resistance
	0402
	V. R. of D.C.low Resistance Meters
JJG837-2003
	10-3Ω~2×107Ω
	Urel =0.02%+1字
	
	

	231
	D.C.Bridges for Measuring Temperature
	Resistance
	0411
	V.R. of D.C.Bridges for Measuring Temperature
JJG484-2007
	(0.0010～555.5600)Ω
	测量盘×1
	
	

	
	
	
	
	
	
	(1~102)Ω：
Urel=0.0016%
	
	

	
	
	
	
	
	
	(10-1~1)Ω：
Urel=0.006%
	
	

	
	
	
	
	
	
	(10-2~10-1)Ω：
Urel=0.002%
	
	

	
	
	
	
	
	
	(10-3~10-2)Ω：
Urel=0.02%
	
	

	
	
	
	
	
	
	(10-3~10-2)Ω：
Urel=0.5%
	
	

	
	
	
	
	
	
	量程变换器Urel=0.0010%
	
	

	232
	The DC Resisitive Volt Ratio Box
	Volt Ratio
	0402
	V.R. of  The DC Resisitive Volt Ratio Box
JJG531-2003
	(0～1000)V
	Urel=0.002%
	
	

	233
	D.C Resistor
	DC  Resistor
	0402
	V. R. of  DC Resistor JJG166-1993
	(10-6~105)Ω
	1Ω：
Urel =0.5×10-6; (10-1、
10~104)Ω:
Urel=1.5×10-6; 
(10-3、10-2、105)Ω:
Urel=3×10-6; 
10-4Ω:
Urel=3×10-5; 10-5Ω:
Urel=1×10-4; 10-6Ω:
Urel =1×10-3
	
	

	233
	D.C Resistor
	DC  Resistor
	0402
	V. R. of D.C. Resistance Box JJG982-2003
	(10-3~105)Ω
	×102Ω~×104Ω：
Urel=1.5×10-5；
×10Ω：
Urel=3×10-5；
×1Ω：
Urel=1.5×10-4；
×10-1Ω：
Urel=1.5×10-3；
×10-2Ω~×10-3Ω：
Urel=1.5×10-2
	
	

	234
	DigitalMulti-meter
	DC Voltage
	0410
	Rule for the Digital Multi-meter Calibration 
JJF(HU)1-2003
V.R.of DC Digital Voltmeter
JJG315-1983
V.R.of DC  Digital Amperemeter
JJG598-1989
V.R.of DC Digital Ohmmeter 
JJG724-1991
	10mV~220mV
	U=0.00075%×RD+0.4μV
	
	

	
	
	
	
	
	220mV~2.2V
	U=0.0005%×RD +0.7μV
	
	

	
	
	
	
	
	2.2V~11V
	U=0.00035%×RD +2.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	11V~22V
	U=0.00035%×RD +4μV
	
	

	
	
	
	
	
	22V~220V
	U=0.0005%×RD +40μV
	
	

	
	
	
	
	
	220V~1000V
	U=0.00065%×RD +400μV
	
	

	
	
	DC current
	0410
	
	10μA~220μA
	U=0.004%×

RD +6nA
	
	

	
	
	
	
	
	220μA~

2.2mA
	U=0.0035%×RD +7nA
	
	

	
	
	
	
	
	2.2mA ~22mA
	U=0.0035%×RD +40nA
	
	

	
	
	
	
	
	22mA ~220mA
	U=0.0045%×RD +0.7μA
	
	

	
	
	
	
	
	220mA ~2.2A
	U=0.0080%×RD +12μA
	
	

	
	
	
	
	
	2.2A~11A
	U= 0.036%×

RD +480μA
	
	

	234
	DigitalMulti-meter
	resistance
	0410
	Rule for the Digital Multi-meter Calibration 
JJF(HU)1-2003
V.R.of DC Digital Voltmeter
JJG315-1983
V.R.of DC  Digital Amperemeter
JJG598-1989
V.R.of DC Digital Ohmmeter 
JJG724-1991
	1Ω
	Urel= 0.0095%
	
	

	
	
	
	
	
	1.9Ω
	Urel= 0.0095%
	
	

	
	
	
	
	
	10Ω
	Urel= 0.0023%
	
	

	
	
	
	
	
	19Ω
	Urel= 0.0023%
	
	

	
	
	
	
	
	100Ω
	Urel= 0.0010%
	
	

	
	
	
	
	
	190Ω
	Urel= 0.0010%
	
	

	
	
	
	
	
	1kΩ
	Urel= 0.00085%
	
	

	
	
	
	
	
	1.9kΩ
	Urel= 0.00085%
	
	

	
	
	
	
	
	10kΩ
	Urel= 0.00085%
	
	

	
	
	
	
	
	19kΩ
	Urel= 0.00085%
	
	

	
	
	
	
	
	100kΩ
	Urel= 0.0011%
	
	

	
	
	
	
	
	190kΩ
	Urel= 0.0011%
	
	

	
	
	
	
	
	1MΩ
	Urel= 0.0020%
	
	

	
	
	
	
	
	1.9MΩ
	Urel= 0.0021%
	
	

	
	
	
	
	
	10MΩ
	Urel= 0.0040%
	
	

	
	
	
	
	
	19MΩ
	Urel= 0.0050%
	
	

	
	
	
	
	
	100MΩ
	Urel= 0.0100%
	
	

	
	
	
	
	
	（10~22）mV
	50Hz-20kHz：U= 0.008%×

RD +4μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz：
U= 0.020%×

RD +4μV
	
	

	234
	DigitalMulti-meter
	AC Voltage
	0410
	Rule for the Digital Multi-meter Calibration 
JJF(HU)1-2003
V.R.of DC Digital Voltmeter
JJG315-1983
V.R.of DC  Digital Amperemeter
JJG598-1989
V.R.of DC Digital Ohmmeter 
JJG724-1991
	
	50kHz~100kHz：
U= 0.050%×

RD +5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz：
U= 0.105%×

RD +10μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz：
U= 0.14%×

RD +20μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz：
U= 0.27%×

RD +20μV
	
	

	
	
	
	
	
	（22~220）mV
	50Hz~20kHz：
U= 0.008%×

RD +7μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz：
U= 0.020%×

RD +7μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz：
U= 0.046%×

RD +17μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz：U= 0.090%×

RD +20μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz：
U= 0.14%×

RD +25μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz：U= 0.27%×

RD +45μV
	
	

	234
	DigitalMulti-meter
	AC Voltage
	0410
	Rule for the Digital Multi-meter Calibration 
JJF(HU)1-2003
V.R.of DC Digital Voltmeter
JJG315-1983
V.R.of DC  Digital Amperemeter
JJG598-1989
V.R.of DC Digital Ohmmeter 
JJG724-1991
	（0.22~2.2）V
	50Hz~20kHz：
U= 0.005%×

RD +8μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz：U= 0.0075%×

RD +10μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz：U= 0.011%×

RD +30μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz：U= 0.042%×

RD +80μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz：U= 0.10%×

RD +200μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz：U= 0.17%×

RD +300μV
	
	

	
	
	
	
	
	（2.2~22）V
	50Hz~20kHz：U= 0.005%×

RD +80μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz：U= 0.0075%×

RD +100μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz：U= 0.010%×

RD +200μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz：U= 0.0275%×

RD +600μV
	
	

	234
	DigitalMulti-meter
	AC Voltage
	0410
	Rule for the Digital Multi-meter Calibration 
JJF(HU)1-2003
V.R.of DC Digital Voltmeter
JJG315-1983
V.R.of DC  Digital Amperemeter
JJG598-1989
V.R.of DC Digital Ohmmeter 
JJG724-1991
	
	300kHz~500kHz：U= 0.10%×

RD +2000μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz：U= 0.15%×

RD +3200μV
	
	

	
	
	
	
	
	（22~220）V


	50Hz~20kHz：U= 0.0052%×

RD +0.6mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz：U= 0.008%×

RD +1mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz：U= 0.015%×

RD +2.5mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz：U= 0.090%×

RD +16mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz：U= 0.44%×

RD +40mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz：U= 0.80%×

RD +80mV
	
	

	
	
	
	
	
	（220~1000）V
	50Hz~1kHz:

U= 0.007%×

RD +3.5mV
	
	

	234
	DigitalMulti-meter
	AC current
	0410
	Rule for the Digital Multi-meter Calibration 
JJF(HU)1-2003
V.R.of DC Digital Voltmeter
JJG315-1983
V.R.of DC  Digital Amperemeter
JJG598-1989
V.R.of DC Digital Ohmmeter 
JJG724-1991
	(10~220)μA
	50Hz~1kHz：U= 0.02%×

RD +35nA
	
	

	
	
	
	
	
	
	1kHz~5kHz：U= 0.020%×

RD +0.11μA
	
	

	
	
	
	
	
	
	5kHz~10kHz：U= 0.11%×

RD +0.65μA
	
	

	
	
	
	
	
	(0.22~2.2)mA
	50Hz~1kHz：U= 0.02%×

RD +0.35μA
	
	

	
	
	
	
	
	
	1kHz~5kHz：U= 0.020%×

RD +0.55μA
	
	

	
	
	
	
	
	
	5kHz~10kHz：U= 0.11%×

RD +5μA
	
	

	
	
	
	
	
	(2.2~22)mA
	50Hz~1kHz：U= 0.02%×

RD + 2.5μA
	
	

	
	
	
	
	
	
	1kHz~5kHz：U= 0.020%×

RD + 3.5μA
	
	

	
	
	
	
	
	
	5kHz~10kHz：U= 0.11%×

RD + 10μA
	
	

	
	
	
	
	
	(22~220)mA
	50Hz~1kHz：U= 0.02%×

RD + 2.5μA
	
	

	
	
	
	
	
	
	1kHz~5kHz：U= 0.020%×

RD + 3.5μA
	
	

	
	
	
	
	
	
	5kHz~10kHz：U= 0.11%×

RD + 10μA
	
	

	
	
	
	
	
	(0.22~2.2)A
	50Hz~1kHz：U= 0.026%×

RD + 35μA
	
	

	
	
	
	
	
	
	1kHz~5kHz：U= 0.045%×

RD + 80μA
	
	

	
	
	
	
	
	
	5kHz~10kHz：U= 0.70%×

RD +160μA
	
	

	
	
	
	
	
	(2.2~11)A
	50Hz~1kHz：U= 0.046%×

RD +170μA
	
	

	
	
	
	
	
	
	1kHz~5kHz：U= 0.095%×

RD +380μA
	
	

	
	
	
	
	
	
	5kHz~10kHz：U= 0.36%×

RD +750μA
	
	

	235
	Multi-calibrator
	DC Voltage
	0409
	V.R.of DC Standard Voltage Source
JJG 445-1986
	10mV~200mV
	U=0.00027%×RD+0.00005%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	200mV~2V
	U=0.00027%×RD+0.00002%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	2V~20V
	U=0.00027%×RD+0.00002%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	20V~200V
	U=0.00040%×RD+0.00002%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	200V~1000V
	U=0.00040%×RD+0.00005%RANGE
	
	

	
	
	DC current
	
	C．R．for Multi-calibrator JCJ/B041002.1-2004
	10μA~200μA
	U=0.001%×RD+0.0002%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	200μA~2mA
	U=0.001%×RD+0.0002%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	2mA~20mA
	U=0.001%×RD+0.0002%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	20mA~200mA
	U=0.0033%×RD+0.0004%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	200mA~2A
	U=0.0170%×RD+0.0008%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	2A~11A
	U=0.0380%×RD+0.0020%RANGE
	
	

	
	
	resistance
	0409
	C．R．for Multi-calibrator JCJ/B041002.1-2004
	1Ω~2Ω
	U=0.0010%×RD+0.0002%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	2Ω~20Ω
	U=0.0007%×RD+0.00007%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	20Ω~200Ω
	U=0.0007%×RD+0.000025%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	200Ω~2kΩ
	U=0.0007%×RD+0.000025%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	2kΩ~20kΩ
	U=0.0007%×RD+0.000025%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	20kΩ~200kΩ
	U=0.0007%×RD+0.000025%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	200kΩ~2MΩ
	U=0.0007%×RD+0.00005%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	2MΩ~20MΩ
	U=0.0009%×RD+0.0005%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	20MΩ~100MΩ
	U=0.0030%×RD+0.0050%RANGE
	
	

	
	
	AC Voltage
	0409
	V．R．for precise AC voltage calibrationsourceJJG410-1994
	（10~200）mV
	1Hz~10Hz：
U= 0.012%×

RD+0.0070%RANGE

	
	

	
	
	
	
	
	
	10Hz~40Hz：U= 0.012%×

RD+0.0020%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~100Hz：U= 0.010%×

RD+0.0020%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	100Hz~2kHz：U=0.010%×

RD+0.0010%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	2kHz~10kHz：U= 0.010%×

RD+0.0020%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	10kHz~30kHz：U= 0.030%×

RD+0.0040%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	30kHz~100kHz：U= 0.070%×

RD+0.0100%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	（0.2~200）V
	1Hz~10Hz：
U= 0.010%×

RD+0.0060%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	10Hz~40Hz：U= 0.010%×

RD+0.0010%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~100Hz：U= 0.0080%×

RD +
0.0010%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	100Hz~2kHz：U= 0.0060%×

RD +
0.0010%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	2kHz~10kHz：U= 0.0080%×

RD +
0.0010%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	10kHz~30kHz：
U= 0.020%×

RD+0.0020%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	30kHz~100kHz：
U= 0.050%×

RD+0.010%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz：
U= 0.3%×

RD +0.1%
RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~1MHz：
U=1%×RD+1%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	（200~1000）V
	1Hz~10Hz：
U= 0.010%×RD+0.0070%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	10Hz~40Hz：U=0.010%×RD+0.0020%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~10kHz：U=0.008%×RD+0.0020%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	10kHz~30kHz：U=0.020%×RD+0.0040%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	30kHz~100kHz：U=0.050%×RD+0.020%RANGE
	
	

	
	
	AC current
	0409
	C．R．for Multi-calibrator JCJ/B041002.1-2004
	10μA~20
mA
	1Hz~10Hz：U=0.025%×RD+0.010%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	10Hz~10kHz：U=0.025%×RD+0.010%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	10kHz~30kHz：U=0.060%×RD+0.010%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	30kHz–100kHz：U=0.4%×RD+0.010%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	20mA~200mA
	1Hz~10Hz：U=0.025%×RD+0.010%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	10Hz~10kHz：U=0.025%×RD+0.010%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	10kHz~30kHz：U=0.060%×RD+0.010%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	200mA~2A
	10Hz~2kHz：U=0.060%×RD+0.010%RANGE
	
	

	
	
	
	
	
	
	2kHz~10kHz：U=0.070%×RD+0.010%RANGE
	
	

	236
	CurrentTransformers ofMeasuringService
	Ratio of Difference；Phase Difference
	0411
	Current Transformers of Measuring Service
JJG313-1994
	(0.1～5)A/5A
	Ratio of Difference:U=3.3×10-5Phase Difference:U=3.3×10-5 rad
	
	

	
	
	
	
	
	(5～5000)A/5A
	Ratio of Difference:U=1.7×10-5Phase DifferenceU=1.7×10-5 rad
	
	

	
	
	
	
	
	(5～5000)A/1A
	Ratio of Difference:U=3.3×10-5Phase Difference:U=3.3×10-5 rad
	
	

	
	
	
	
	
	(5～2500)A/0.5A
	Ratio of Difference:U=3.3×10-5Phase Difference:U=3.3×10-5 rad
	
	

	237
	Earth Resistance Meter
	Earth Resistance
	0403
	V.R.of Earth Resistance Meters
JJG366-2004
	(10-3~1000)Ω
	 Urel =1.1% 
	
	

	238
	VoltageTransformers ofMeasuringService
	Ratio ofDifference；PhaseDifference
	0411
	Voltage Transformers of Measuring Service
JJG314-1994
	(0~1000)V/(0~222.222)V;(0~600)V/(0~666.666)V;
	Ratio of Difference:U=1.2×10-5 Phase Difference:U=1.2×10-5 rad
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	238
	VoltageTransformers ofMeasuringService
	Ratio ofDifference；PhaseDifference
	0411
	Voltage Transformers of Measuring Service
JJG314-1994
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	239
	Earth-Continuity Testers
	resistance
	0410
	Earth-Continuity Testers
JJG984-2004
	(0.02-0.5)Ω
	Urel =1.3%
	
	

	
	
	current
	
	
	(0-25)A
	Urel =1.3%
	
	

	240
	High Insulation Resistance Meters
	resistance
	0402
	High Insulation Resistance Meters 
JJG690-2003
	1kΩ~100MΩ
	Urel =0.6%
	
	

	
	
	
	
	
	100MΩ~1GΩ
	Urel =1.2%
	
	

	
	
	
	
	
	1GΩ~10GΩ
	Urel =2.4%
	
	

	
	
	
	
	
	10GΩ~1TΩ
	Urel =5.8%
	
	

	241
	Electrical Safety Analyer
	Withstanding voltage: voltage
	0411
	V. R. of Withstanding Voltage Testers
JJG795-2004
	(0~20)kV
	AC:Urel=1.5%(k=2.58)
DC:Urel=0.7%(k=2.58)
	
	

	
	
	Withstanding voltage:current
	
	
	10μA~400mA
	AC:Urel=1.5%(k=2.58)
	
	

	
	
	
	
	
	(0~400)mA
	DC:Urel=0.6%(k=2.58)
	
	

	
	
	Leakage current:current
	
	V. R. of Leakage Current Instrument and Meter
JJG843-2007
	10μA~400mA
	AC:Urel =1.1%
	
	

	
	
	
	
	
	(0~400)mA
	DC:Urel =0.8%
	
	

	
	
	Leakage current: voltage
	
	
	(10~1000)V
	AC:Urel =0.9%
	
	

	
	
	
	
	
	(0~1000)V
	DC:Urel =0.3%
	
	

	
	
	Earth – Continuity:resistance
	
	V. R. of Earth - Continuity Testers
JJG984-2004
	(0.02~0.5)Ω
	Urel =1.3%
	
	

	
	
	Earth – Continuity:current
	
	
	(0-25)A
	Urel =1.3%
	
	

	
	
	Insulation resistance:resistance
	
	V.R. of Megohm-meter
JJG622-1997
	1kΩ～
100MΩ
	Urel =0.6%
	
	

	
	
	
	
	
	100MΩ～
1GΩ
	Urel =1.2%
	
	

	
	
	
	
	
	1GΩ～10GΩ
	Urel = 2.4%
	
	

	
	
	
	
	
	10GΩ～1TΩ
	Urel =5.8%
	
	

	242
	Phase Meter
(Including the phase angle meter and power factor meter
)
	Phase
	0410
	V.R. of Industry Frequency Single-Phase Phase Meter
 JJG440-2008
V.R. of The Model BX-21  low frequency digital phase meter
JJG381-1986
	0°~360°or-180°~+180°
	U=0.12 °
	
	

	
	
	Power Factor
	0410
	
	0~1
	U=0.12 °
	
	

	243
	Standard Cell
	Voltage
	0407
	V.R. of Standard Cell
 JJG153-1996
	1.018600V~1.018670V
	U=1μV
	
	

	244
	Standard Inductor
	Inductance
	0406
	V.R. of Standard Inductor 
JJG726-1991
	1μH~1H(100Hz～1MHz)
	f=1kHz

(100μH~1H):

Urel =0.02%

f=(100~ 1k)Hz
(1μH~1H)：

Urel=1%~
0.05%
	
	

	245
	Standard Capacitor
	Capacitance
	0404
	V.R. of Standard Capacitor
 JJG183-1992
	1pF~1F(20Hz~1MHz)
	f=1kHz (1pF~1μF):
Urel=0.001%~0.01%

f=500Hz~2kHz (1pF~1μF):

Urel=0.002%~0.02%

f=50Hz~10kHz (1pF~1μF):

Urel=0.01%~2%

f=20Hz~100Hz (1μF~1 F):

Urel=0.5%~5%

f=10kHz~1MHz :

Urel=2%~0.5%
	
	

	
	
	Loss
	
	
	1~1×10-5
	U=1×10-5
	
	

	246
	Tesla-Meter
	MagneticInduction Density
	0405
	V.R. of Tesla-Meter 
JJG242-1995
	(0.035~2.0)T
	Urel =0.08%
	
	

	247
	MagneticFluxMeter
	MagneticFlux
	0405
	V.R. ofMagnetic FluxMeter JJG317-1983
	(0~10)mWb
	Urel =0.5%
	
	

	248
	LCR Meter
	Capacitance
	0411
	V.R. ofAlternating Current Bridge
JJG441-2008
	1pF~0.1F(100Hz~13MHz)
	f=1kHz (100pF~1μF):

Urel =0.02%

f=100Hz~13MHz (1pF~1μF):
Urel = 5%~0.5%
	
	

	
	
	Inductance
	
	
	1μH~104H(100Hz~1kHz)
	f=1kHz
(100μH ~1H):

Urel =0.02%

f=100Hz
(1H ~104H) :

Urel=0.2%~10%

f=100Hz~1kHz,

(1 H ~1μH):

Urel=0.2%~20%
	
	

	
	
	Resistance
	
	
	0.001Ω~100MΩ(100Hz~13MHz)
	f=1kHz
(100Ω~100kΩ):

Urel =0.02%

f=100Hz~13M kHz(0.001Ω~100 MΩ):

Urel =0.5%~20%
	
	

	
	
	Loss
	
	
	1~10-5
	U =1×10-4
	
	

	249
	Withstanding Voltage Tester
	Voltage
	0411
	V. R.of Withstanding Voltage Testers 
JJG795-2004
	(0~20)kV
	AC:
Urel =1.5%
 (k=2.58)
DC:
Urel=0.7%
(k=2.58)
	
	

	
	
	Current
	
	
	20μA~100mA
	AC:
Urel =1.5% (k=2.58)
DC:
Urel =0.6%
(k=2.58)
	
	

	250
	Clamp Meter
	D.C. Voltage
	0410
	Rule for the     Digital Multimeter Calibration JJF(HU)1-2003
Amperemeters、Voltmeters、Wattmeters and Ohmmeters JJG124-2005
	10mV~1000V
	(45Hz~10kHz)

Urel =0.1%
	
	

	
	
	A.C. Voltage
	0410
	Rule for the     Digital Multimeter Calibration JJF(HU)1-2003
Amperemeters、Voltmeters、Wattmeters and Ohmmeters JJG124-2005
	10mV～1000V
	50Hz~10kHz:
Urel =0.2%
	
	

	
	
	D.C. current
	0410
	Calibration Specification of Clamp Ammeters
JJF1075-2001
	10μA~
20.49A
	Urel =0.2%


	
	

	
	
	
	
	
	20.5A~
1000A
	Urel =0.4%
	
	

	
	
	A.C. current
	0410
	Calibration Specification of Clamp Ammeters
JJF1075-2001
	30μA~

2.999 A
	(45~1k) Hz
Urel =0.2%
	
	

	
	
	
	
	
	3 A~

20.49 A
	(45~100)Hz
Urel =0.2%
	
	

	
	
	
	
	
	20.5A~

149.9A
	(45~65) Hz
Urel =0.5%
	
	

	
	
	
	
	
	150 A~

1000 A
	(45~65) Hz
Urel =0.4%
	
	

	
	
	D.C.power
	0410
	Rule for the     Digital Multimeter Calibration
JJF(HU)1-2003
Calibration Specification of Clamp Ammeters
JJF1075-2001
	33mV~
1000V
	0.33A~
20.49 A
Urel =0.2% 
	
	

	
	
	
	
	
	33mV~
1000 V
	20.5 A~
1000 A
Urel =0.5%
	
	

	
	
	A.C.power
	0410
	A.C. DigitalPower Meter
JJG780-1992
Calibration Specification of Clamp Ammeters
JJF1075-2001
	30V~600 V

 (45~65) Hz
	0.33A~20.49A：
Urel =0.3%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20.5A~44.99A：
Urel =0.6%
	
	

	
	
	
	
	
	
	45A~1000A：
Urel =0.5%
	
	

	
	
	Resistor
	0402
	Rule for the     Digital Multimeter Calibration
JJF(HU)1-2003
Amperemeters、Voltmeters、Wattmeters and Ohmmeters JJG124-2005
	1Ω~100MΩ
	Urel =0.1%
	
	

	251
	DigitalPower Meter
	Power
	0410
	A.C. Digital Power Meter 
JJG780-1992
	3×(30~600)V、3×(50mA~100A)
	Urel =0.01%
	
	

	
	
	Current
	0410
	Rule for the     Digital Multimeter Calibration JJF(HU)1-2003
	3×(50mA~100A)
	Urel =0.01%
	
	

	
	
	Voltage
	0410
	Rule for the     Digital Multimeter Calibration JJF(HU)1-2003
	3×(30~600)V
	Urel =0.01%
	
	

	252
	Digital Power Source
	Power
	0410
	A.C. Digital Power Meter 
JJG780-1992
	3×(30V～600V)3×(50mA～100A)
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	Current
	0410
	
	3×(50mA～100A)
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	Voltage
	0410
	
	3×(30V～600V)
	Urel =0.02%
	
	

	253
	Transformers  Turn Ratio Test Sets
	Trans-formers  Turn Ratio
	0411
	V. R. of Transformers  Turn Ratio Test Sets 
JJG970-2002
	1~1000
	U=0.02%
	
	

	254
	High Voltage Meter
	Voltage
	0411
	C.S. of High Voltage Meter JCJ/F121001.1-2006
	1V～100kV
	AC:
Urel =0.25% DC:
Urel =0.13%
	
	

	255
	Leakage Current Tester
	Current
	0410
	V. R. ofLeakage Current Tester JJG843-2007
	10μA～400mA
	AC:
Urel =1.1%
	
	

	
	
	
	
	
	(0~400)mA
	DC:
Urel =0.8%
	
	

	
	
	Voltage
	0410
	
	(10～1000)V
	AC:
Urel =0.9%
	
	

	
	
	
	
	
	(0～1000)V
	DC:
Urel =0.3%
	
	

	256
	Loop Resistance Tester
	Resistance
	0402
	Loop Resistance Tester and DC Resistance  Meters JJG1052-2009
	10-5Ω～1.9mΩ
	Urel =0.2%+1字
	
	

	257
	D.C. low Resistance Meters
	Resistance
	0402
	D.C.low Resistance  Meters JJG837-2003                Loop Resistance Tester and DC Resistance  Meters JJG1052-2009
	10-5Ω~100MΩ
	10-5Ω~10-4Ω

Urel=0.05%+1字
	
	

	
	
	
	
	
	
	10-4Ω~100MΩ

Urel=0.02%+1字
	
	

	258
	AC Voltage Calibrator
	Voltage
	0409
	V. R. of Precise AC Voltage Calibration Source
JJG410-1994
	（1~2.2）mV
	10Hz~20Hz:
U=0.17%×RD+1.3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
U=0.074%×RD+1.3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:U=0.042%×RD+1.3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:U=0.081%×RD+2.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz:U=0.12%×RD+2.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz:
U=0.23%×RD+4.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz: U=0.24%×RD+8.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz: U=0.35%×RD+8.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	1MHz~1.2MHz: U=0.07%×RD+1μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	1.2MHz~2MHz: U=0.07%×RD+1μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	2MHz~10MHz: U=0.17%×RD+1μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	10MHz~20MHz:U=0.30%×RD+1μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20MHz~30MHz:U=0.70%×RD+2μV
	
	

	
	
	
	
	
	(2.2~7)mV
	10Hz~20Hz:
U=0.085%×RD+1.3μV
	
	

	258
	AC Voltage Calibrator
	Voltage
	0409
	V. R. of Precise AC Voltage Calibration Source
JJG410-1994
	
	20Hz~40Hz:
U=0.037%×RD+1.3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:
U=0.021%×RD+1.3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:
U=0.040%×RD+2.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: U=0.060%×RD+2.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kH: U=0.12%×RD+4.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz: U=0.13%×RD+8.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz:

U=0.23%×RD+8.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	1MHz~1.2MHz:

U=0.07%×RD+1μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	1.2MHz~2MHz:

U=0.07%×RD+1μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	2MHz~10MHz:

U=0.10%×RD+1μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	10MHz~20MHz:U=0.17%×RD+1μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20MHz~30MHz:U=0.37%×RD+1μV
	
	

	
	
	
	
	
	（7~22）mV
	10Hz~20Hz:

U=0.029%×RD+1.3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:

U=0.019%×RD+1.3μV
	
	

	258
	AC Voltage Calibrator
	Voltage
	0409
	V. R. of Precise AC Voltage Calibration Source
JJG410-1994
	
	40Hz~20kHz:

U=0.011%×RD+1.3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:

U=0.021%×RD+2.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: U=0.031%×RD+2.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz: U=0.081%×RD+4.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz: U=0.089%×RD+8.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz:

U=0.17%×RD+8.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	1MHz~1.2MHz:

Urel=0.07%
	
	

	
	
	
	
	
	
	1.2MHz~2MHz:

Urel=0.07%
	
	

	
	
	
	
	
	
	2MHz~10MHz:

Urel=0.10%
	
	

	
	
	
	
	
	
	10MHz~20MHz: Urel=0.17%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20MHz~30MHz: Urel=0.37%
	
	

	
	
	
	
	
	（22~70）mV
	10Hz~20Hz:

U=0.024%×RD+1.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:

U=0.012%×RD+1.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz: U=0.0065%×RD+1.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:

U=0.013%×RD+2.0μV
	
	

	258
	AC Voltage Calibrator
	Voltage
	0409
	V. R. of Precise AC Voltage Calibration Source
JJG410-1994
	
	50kHz~100kHz: U=0.026%×RD+2.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz: U=0.051%×RD+4.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz: U=0.067%×RD+8.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz: U=0.11%×RD+8.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	1MHz~1.2MHz: Urel=0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	
	1.2MHz~2MHz: Urel=0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	
	2MHz~10MHz: Urel=0.10%
	
	

	
	
	
	
	
	
	10MHz~20MHz: Urel=0.15%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20MHz~30MHz: Urel=0.35%
	
	

	
	
	
	
	
	（70~220）mV
	10Hz~20Hz: U=0.021%×RD+1.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz: U=0.0085%×RD+1.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz: U=0.0038%×RD+1.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz: U=0.0069%×RD+2.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: U=0.016%×RD+2.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz:U=0.025%×RD+4.0μV
	
	

	258
	AC Voltage Calibrator
	Voltage
	0409
	V. R. of Precise AC Voltage Calibration Source
JJG410-1994
	
	300kHz~500kHz:U=0.038%×RD+8.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz: U=0.10%×RD+8.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	1MHz~1.2MHz: Urel=0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	
	1.2MHz~2MHz: Urel=0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	
	2MHz~10MHz: Urel=0.10%
	
	

	
	
	
	
	
	
	10MHz~20MHz: Urel=0.15%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20MHz~30MHz: Urel=0.35%
	
	

	
	
	
	
	
	（220~700）mV
	10Hz~20Hz: U=0.021%×RD+1.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz: U=0.0076%×RD+1.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz: U=0.0033%×RD+1.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz: U=0.0051%×RD+2.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: U=0.0079%×RD+2.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz:U=0.018%×RD+4.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz:U=0.030%×RD+8.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz: U=0.096%×RD+8.0μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	1MHz~1.2MHz: Urel=0.05%
	
	

	258
	AC Voltage Calibrator
	Voltage
	0409
	V. R. of Precise AC Voltage Calibration Source
JJG410-1994
	
	1.2MHz~2MHz: Urel=0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	
	2MHz~10MHz: Urel=0.10%
	
	

	
	
	
	
	
	
	10MHz~20MHz: Urel=0.15%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20MHz~30MHz: Urel=0.35%
	
	

	
	
	
	
	
	（0.7~2.2）V
	10Hz~20Hz: Urel=0.020%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz: Urel=0.0066%
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:Urel=0.0024%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:Urel=
0.0046%
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz:Urel=
0.0071%
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz:
Urel=0.016%
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz:
Urel=0.026%
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz:
Urel=0.090%
	
	

	
	
	
	
	
	
	1MHz~1.2MHz:
Urel=0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	
	1.2MHz~2MHz:
Urel=0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	
	2MHz~10MHz:
Urel=0.10%
	
	

	
	
	
	
	
	
	10MHz~20MHz:Urel=
0.15%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20MHz~30MHz:Urel=
0.35%
	
	

	
	
	
	
	
	（2.2~7）V
	10Hz~20Hz: Urel=0.020%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz: Urel=0.0067%
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz: Urel=
0.0024%
	
	

	258
	AC Voltage Calibrator
	Voltage
	0409
	V. R. of Precise AC Voltage Calibration Source
JJG410-1994
	
	20kHz~50kHz:Urel=
0.0048%
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz:Urel=
0.0081%
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz:Urel=
0.019%
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz:Urel=
0.040%
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz:Urel=
0.12%
	
	

	
	
	
	
	
	
	1MHz~1.2MHz:Urel=0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	
	1.2MHz~2MHz: Urel=0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	
	2MHz~10MHz: Urel=0.10%
	
	

	
	
	
	
	
	
	10MHz~20MHz: Urel=0.15%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20MHz~30MHz:
Urel=0.35%
	
	

	
	
	
	
	
	（7~22）V
	10Hz~20Hz: Urel=0.020%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz: Urel=
0.0067%
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:Urel=0.0027%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:Urel=
0.0048%
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz:Urel=
0.0081%
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz: Urel=0.019%
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz:
Urel=0.040%
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz:
Urel=0.12%
	
	

	
	
	
	
	
	（22~70）V
	10Hz~20Hz:
Urel=0.020%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
Urel=0.0068%
	
	

	258
	AC Voltage Calibrator
	Voltage
	0409
	V. R. of Precise AC Voltage Calibration Source
JJG410-1994
	
	40Hz~20kHz:Urel=0.0032%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz: Urel=0.0057%
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz:Urel=
0.0094%
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz: Urel=0.020%
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz: Urel=0.041%
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz:
Urel=0.12%
	
	

	
	
	
	
	
	（70~220）V
	10Hz~20Hz:
Urel=0.020%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
Urel=0.0068%
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:Urel=0.0031%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:Urel=
0.0069%
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz:Urel=
0.0098%
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz:
Urel=0.021%
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz: Urel=0.050%
	
	

	
	
	
	
	
	（220~700）V
	10Hz~20Hz:
Urel=0.020%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
Urel=0.0099%
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:Urel=0.0041%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:Urel=0.013%
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz:Urel=0.050%
	
	

	
	
	
	
	
	（700~1000）V
	10Hz~20Hz:
Urel=0.020%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
Urel=0.0099%
	
	

	258
	AC Voltage Calibrator
	Voltage
	0409
	V. R. of Precise AC Voltage Calibration Source
JJG410-1994
	
	40Hz~20kHz:Urel=0.0038%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz: Urel=0.013%
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz:Urel=0.050%
	
	

	259
	Voltmeter
	D.C. Voltage
	0410
	V.R. of Voltmeter、Ammeter、Wattmeter and Resistor JJG124-2005
	(0~1000)V
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	A.C. Voltage
	0410
	
	(0~1000)V
	Urel =0.03%
	
	

	260
	Ammeter
	D.C.Current
	0410
	V.R. of Voltmeter、Ammeter、Wattmeter and Resistor JJG124-2005
	(0~30)A
	Urel =0.03%
	
	

	
	
	A.C. Current
	0410
	
	(0~50)A
	Urel =0.03%
	
	

	261
	Wattmeter
	D.C.Power
	0410
	V.R. of Voltmeter、Ammeter、Wattmeter and Resistor JJG124-2005
	(0~600)V,(0~30) A
	Urel =0.03%
	
	

	
	
	A.C.Power
	0410
	
	(0~600)V,(0~20A)
	Urel =0.03%
	
	

	262
	Multimeter
	D.C. Voltage
	0410
	V.R. of Voltmeter、Ammeter、Wattmeter and Resistor JJG124-2005
	(0~1000)V
	Urel =0.2%
	
	

	
	
	A.C. Voltage
	0410
	
	(0~1000)V
	Urel =0.3%
	
	

	
	
	D.C.Current
	0410
	
	(0~20)A
	Urel =0.2%
	
	

	
	
	A.C. Current
	0410
	
	(0~20)A
	Urel =0.3%
	
	

	
	
	Resistance
	0402
	
	(0～11.11110)MΩ
	Urel =0.3%
	
	

	263
	InsulationOhmmeter
	InsulationResistance
	0403
	V.R.of the Meg-ohmmeter JJG622-1997
	1kΩ~100MΩ
	Urel =1.0%
	
	

	
	
	
	
	
	100MΩ~1GΩ
	Urel =1.5%
	
	

	
	
	
	
	
	1GΩ~10GΩ
	Urel =2.5%
	
	

	
	
	
	
	
	10GΩ~100GΩ
	Urel =6.0%
	
	

	264
	Electronic Insulating Resistance Meters
	Insulating Resistance
	0410
	V. R. of Electronic Insulating Resistance Meters
JJG1005-2005
	1kΩ~100MΩ
	Urel =1.0%
	
	

	
	
	
	
	
	100MΩ~1GΩ
	Urel =1.5%
	
	

	
	
	
	
	
	1GΩ~10GΩ
	Urel =2.5%
	
	

	
	
	
	
	
	10GΩ~
1000GΩ
	Urel =6.0%
	
	

	265
	Ionizer
	DischargeRate
	0426
	C.S. for IonizerJCJ/G301004.1/0-2009
	(0 ~100)s
	U=0.3s
	
	

	
	
	Chargebalance
	
	
	(0~1000)V
	Urel =5.0%
	
	

	266
	HaicaTester
	Voltage
	0409
	V.R. of AC Digital Power Meter
JJG 780-1992
	(0~33)V

(33~330)V

(330~1000)V
	Urel =0.05%

Urel =0.05%

Urel =0.05%
	
	

	
	
	Current
	0409
	
	(0~0.33)A

(0.33~3)A

(3~11)A

(11~20)A
	Urel =0.15%
Urel =0.15%

Urel =0.15%
Urel =0.15%
	
	

	
	
	Frequency
	0412
	
	10Hz~1kHz
	Urel =0.015%
	
	

	
	
	Power
	0410
	
	(0~20)kW
	Urel =0.15%
	
	

	266
	HaicaTester
	Temperature
	1514
	V.R. of the  Copper/Copper-Nickel   Thermocouple
JJG 115-1999
	T：(-150~0~120~300)℃
	U=0.3℃
	
	

	
	
	
	
	V. R. of Industry Platinum Copper Resistance Thermometers
JJG 229-1998
	PT100:(-30~200)℃
	U=0.07℃
	
	

	
	
	Pressure
	1320
	V. R. ofPressure Transducer(Static)JJG 860-1994
	(-0.1~5)MPa
	Urel =0.1%
	
	

	
	
	
	
	V. R.of Pressure  Transmitters
JJG 882-2004
	(-1000~1000)Pa
	Urel =0.1%
	
	

	
	
	Tachometer
	1324
	V. R. of Tachometer
JJG 105-2000
	(0~10000) r/min
	U=1.2 r/min
	
	

	267
	Data Acquisition  System
	DC Voltage
	0409
	V. R. of DC Digital Voltmeter
JJG 315-1983
	(0 ~ 330)mV

(0 ~ 3.3)V

(0 ~ 33)V

(30 ~330)V
	Urel =0.005%

Urel =0.005%

Urel =0.005%
Urel =0.005%
	
	

	
	
	AC Voltage
	0409
	V.R. of AC digital voltmeter
JJG(HT)34-1999
	(0~33)V
	45Hz～1

kHz:
Urel =0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	(33~330)V
	45Hz～1

kHz:
Urel =0.05%
	
	

	
	
	Temperature
	1514
	V. R. of Digital Temperature Indicators and Controllers
JJG 617-1996
	RTD

(PT100 385)

(-40~600)℃
	RTD：U=0.12℃~0.15℃
	
	

	
	
	
	
	
	TC (K)

(-40~-25)℃
	TC：U=0.2℃
	
	

	
	
	
	
	
	(-25~120)℃
	U=0.2℃
	
	

	
	
	
	
	
	(120~600)℃
	U=0.3℃
	
	

	
	
	Resistance
	0402
	V. R. of  DC Digital Ohmmeter 
JJG 724-1991
	(0~11)Ω

(11~110)Ω

(0.11~1.1)kΩ

(1.1~11)kΩ

(11~110)kΩ

(0.11~1.1)MΩ

(1.1~3)MΩ
	Urel =0.015%

Urel =0.015%

Urel =0.015%
Urel =0.015%

Urel =0.015%

Urel =0.015%
Urel =0.025%
	
	

	268
	CalorieTester
	Voltage
	0409
	V.R. of AC Digital Power Meter
JJG780-1992
	(0~33)V
	45Hz～1kHz

：
Urel =0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	(33~330)V
	45Hz～1kHz

：
Urel =0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	(330~1000)V
	45Hz～1kHz

：
Urel =0.05%
	
	

	
	
	Current
	
	
	(0~0.33)A
	45Hz～100

Hz：
Urel =0.15%
	
	

	
	
	
	
	
	(0.33~3)A
	45Hz～100

Hz：
Urel =0.15%
	
	

	
	
	
	
	
	(3~11)A
	45Hz～100

Hz：
Urel =0.15%
	
	

	
	
	
	
	
	(11~20)A
	45Hz～100

Hz：
Urel =0.15%
	
	

	
	
	Frequency
	0412
	
	10Hz~1kHz
	Urel =0.015%
	
	

	
	
	Power
	0410
	
	(0~20)kW
	Urel =0.15%
	
	

	268
	CalorieTester
	Temperature
	1514
	V. R. of the  Copper/Copper-Nickel   Thermocouple
JJG 115-1999
	T：(-30~0~120~300)℃
	U=0.3℃
	
	

	
	
	
	
	V.R. of Industry Platinum Copper Resistance Thermometers
JJG 229-1998
	PT100:(-30~200)℃
	U=0.07℃
	
	

	
	
	Pressure
	1320
	V. R.of Pressure Transducer(Static)
JJG 860-1994
	(-1000~1000)Pa
	Urel =0.1%
	
	

	
	
	
	
	V.R. of Pressure  Transmitters
JJG 882-2004
	(-0.1~5)MPa
	Urel =0.1%
	
	

	
	
	Tachometer
	1324
	V. R. of Tachometer
JJG 105-2000
	(0~10000)r/min
	U=1.2r/min
	
	

	269
	Air-conditionMulti-tester
	Voltage
	0409
	V. R .of AC Digital Power Meter
JJG780-1992
	(0~33)V
	45Hz～1kHz：
Urel =0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	(33~330)V
	45Hz～1kHz：
Urel =0.05%
	
	

	
	
	
	
	
	(330~1000)V
	45Hz～1kHz：
Urel =0.05%
	
	

	
	
	Current
	
	
	(0~0.33)A
	45Hz～100Hz：
Urel =0.15%
	
	

	
	
	
	
	
	(0.33~3)A
	45Hz～100Hz：
Urel =0.15%
	
	

	
	
	
	
	
	(3~11)A
	45Hz～100Hz：
Urel =0.15%
	
	

	
	
	
	
	
	(11~20)A
	45Hz～100Hz：
Urel =0.15%
	
	

	
	
	Frequency
	0412
	
	10Hz~1kHz
	Urel =0.015%
	
	

	
	
	Power
	0410
	
	(0 ~20)kW
	Urel =0.15%
	
	

	
	
	Temperature
	1514
	V. R. of the Copper/Copper-Nickel Thermocouple
JJG 115-1999
	T：(-30~0~120~300)℃
	U=0.3℃
	
	

	
	
	Pressure
	1320
	V. R.of Pressure Transducer(Static)
JJG 860-1994
	(-0.1~5)
MPa
	Urel =0.1%
	
	

	270
	Documenting Process Calibrator
	DC VoltageMeasure
	0409
	V. R. of DC Digital Voltmeter
JJG 315-1983
	(0~330)V
	Urel =0.09%
	Measurement part
	

	
	
	ACVoltageMeasure
	
	V.R. of AC Digital Voltmeter
JJG(HT)34-1999
	(0~330)V
	45Hz～1kHz:
Urel =0.3%
	
	

	
	
	DC CurrentMeasure
	
	V. R. of  DC DigitalAmpere meter
JJG 598-1989
	 (0 ~330)
mA
	Urel =0.07%
	
	

	
	
	FrequencyMeasure
	0412
	V. R. of Universal Counters
JJG 349-2001
	(0~119.99)kHz
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	Resistance
	0402
	V. R. of  DC Digital Ohmmeter
JJG 724-1991
	(0~100)kΩ
	Urel =0.015%
	
	

	
	
	TemperatureMeasure
	1514
	V. R. of Digital Temperature Indicators and Controllers
JJG 617-1996
	(K)

(-200~-100)℃

(-100~1000)℃

(1000~1370)℃
	U=0.4℃
U=0.3℃
U=0.5℃

	
	

	
	
	
	
	
	（PT100 385）

(-200~-80~800)℃
	U=0.12℃～0.28℃
	
	

	
	
	DC VoltageOutput
	0409
	V.R.of DC Standard Voltage Source
JJG 445-1986
	(0~15)V
	Urel =0.09%
	
	

	
	
	DC CurrentOutput
	0409
	V.R. of DC Source
JJG(HT)38-1987
	(0~2)mA (0~20)mA
	Urel =0.07%

Urel =0.07%
	
	

	
	
	ResistanceOutput
	0402
	C.S. for the Temperature Transmitter
JJF 1183-2007
	(0~10)kΩ
	Urel =0.1%
	Output part
	

	
	
	temperature
	1514
	
	 (K)

(-200~-100)℃

(-100~1000)℃

(1000~1370)℃
	U=0.4℃
U=0.3℃
U=0.5℃

	
	

	
	
	
	
	
	(PT100 385)

(-200~-80~800)℃
	U=0.12℃~
0.12℃～0.28℃
	
	

	271
	Protective relay test device
	DC Voltage
	0409
	Protective relay test device Calibration
JCJ/G301011.1-2007
	(0~1000)V
	Urel =0.05%
	
	

	
	
	AC Voltage
	0410
	
	(0~1000)V
	45Hz～1kHz
：
Urel =0.15%
	
	

	
	
	AC Current
	0410
	
	(0~10)A
	45Hz～100
Hz：
Urel =0.25%
	
	

	
	
	DC Current
	0409
	
	(0~10)A
	Urel =0.22%
	
	

	272
	Secondary battery test device
	DC Voltage
	0409
	Secondary battery test device Calibration JCJ/G301008.1 -2007
	(0~24)V
	Urel =0.2%
	
	

	
	
	Resistance
	0409
	
	(20~500)mΩ
	Urel =0.8%
	
	

	
	
	DC Current
	0409
	
	(0~10)A
	Urel =0.3%
	
	

	273
	Switch Characteristic Test Device
	DC Voltage
	0409
	Switch Characteristic Test Device Calibration JCJ/G301009.1-2009
	(0~1000)V
	Urel =0.1%
	
	

	
	
	Dynamic Time
	0412
	
	（0~1000）ms
	U=0.1ms
	
	

	274
	Charge Plate Monitor
	DC Voltage
	0409
	Charge Plate Monitor Calibration JCJ/G301010.1-2007
	(0~1000)V
	Urel =0.2%
	
	

	
	
	Decay Time
	0412
	
	(0~100)s
	U=0.2s
	
	

	275
	Magnetic Particle Flaw Detectors
	AC Current
	0409
	C.S. for Magnetic Particle Flaw Detectors
JCJ/G301007.1/0-2006
	(0~9000)A
	Urel =1.9%
	
	

	
	
	DC Current
	
	
	(0 ~6000)A
	Urel =2.6%
	
	

	276
	Instrument Transformer Test Set
	Instrument Transformer Test Set
	0411
	V.R.of Instrument Transformer Test Set
JJG169-1993
	ratio error：phase errorImpedence
	Urel =0.3%
	
	

	277
	Distortion Meter Calibrator
	Voltage
	0409
	V. R. of Distortion Meter Calibrator
JJG802-1993
	0.3mV~ 1000mV
	10Hz~30Hz: Urel =0.2%
	
	

	
	
	
	
	
	
	30Hz~50kHz: Urel =0.06%
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: 
Urel =0.2%
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~200kHz:
 Urel =0.5%
	
	

	
	
	
	
	
	
	200kHz~400kHz: 
Urel =1.0%
	
	

	
	
	Frequency
	
	
	10Hz ~1GHz
	Urel =1.2×10-6
	
	

	278
	Measuring Filter(low-pass, high-pass)
	undulate response in channel
	1401
	V. R. of Type 843 radio, tape recorder measurement filter JJG(electronic)12016-1987
	(10～-70)
dB
(10Hz ～1GHz)
	U=0.1dB
	
	

	
	
	attenuation
	
	
	(10～-70)
dB
(10Hz ～1GHz)
	U=0.5dB
	
	

	279
	Audio Analyzer
	Voltage
	0413
	V. R. of LF Electronic Voltmeter JJG782-1992
	（1~2.2）mV
	10Hz~20Hz:
U=0.055%×RD+4.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
U=0.021%×RD+4.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:
U=0.0105%×RD+4.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:
U=0.037%×RD+4.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: U=0.085%×RD+7μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz:
U=0.11%×RD+13μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz:
U=0.17%×RD+25μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz: U=0.34%×RD+25μV
	
	

	
	
	
	
	
	（2.2~22）mV
	10Hz~20Hz:
U=0.055%×RD+5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
U=0.021%×RD+5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:
U=0.0105%×RD+5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:
U=0.037%×RD+5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: U=0.085%×RD+7μV
	
	

	279
	Audio Analyzer
	Voltage
	0413
	V. R. of LF Electronic Voltmeter JJG782-1992
	
	100kHz~300kHz:U=0.11%×RD+12μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz:U=0.17%×RD+25μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz: U=0.34%×RD+25μV
	
	

	
	
	
	
	
	（22~220）mV
	10Hz~20Hz:
U=0.055%×RD+13μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
U=0.021%×RD+8μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:
U=0.0105%×RD+8μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:
U=0.032%×RD+8μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: U=0.085%×RD+25μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz:
U=0.11%×RD+25μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz:
U=0.17%×RD+35μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz: U=0.34%×RD+80μV
	
	

	
	
	
	
	
	（0.22~2.2）V
	10Hz~20Hz:
U=0.050%×RD+80μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
U=0.016%×RD+25μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:
U=0.01%×RD+6μV
	
	

	279
	Audio Analyzer
	Voltage
	0413
	V. R. of LF Electronic Voltmeter JJG782-1992
	
	20kHz~50kHz:
U=0.012%×RD+16μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: U=0.025%×RD+70μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz:
U=0.043%×RD+130μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz:
U=0.105%×RD+350μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz: U=0.22%×RD+850μV
	
	

	
	
	
	
	
	（2.2~22）V
	10Hz~20Hz:
U=0.050%×RD+800μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
U=0.016%×RD+250μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:
U=0.01%×RD+60μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:
U=0.012%×RD+160μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: U=0.025%×RD+350μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz:
U=0.05%×RD+1500μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz:
U=0.125%×RD+4300μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz: U=0.27%×RD+8500μV
	
	

	
	
	
	
	
	（22~220）V
	10Hz~20Hz:
U=0.050%×RD+8mV
	
	

	279
	Audio Analyzer
	Voltage
	0413
	V. R. of LF Electronic Voltmeter JJG782-1992
	
	20Hz~40Hz:
U=0.016%×RD+2.5mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:
U=0.01%×RD+0.8mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:
U=0.022%×RD+3.5mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz: U=0.050%×RD+8mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz:
U=0.15%×RD+90mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz:
U=0.47%×RD+90mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz:

U=1.15%×RD+190mV
	
	

	
	
	
	
	
	（220~300）V
	15Hz~50Hz:

U=0.040%×RD+16mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50Hz~1kHz:

U=0.01%×RD+3.5mV
	
	

	
	
	Distortion
	0413
	V. R. of Distortion Meter
JJG251~1997
	0.003%~0.01%
	10Hz~1kHz:

U=10%×RD+
0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	0.01%~0.02%
	10Hz~20kHz:

U=5%×RD+
0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	0.02%
	110Hz~10kHz:

U=4%×RD+
20μV
	
	

	
	
	
	
	
	0.03%
	10Hz~20Hz:

U=7%×RD+
30μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~20kHz:

U=7%×RD+
20μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	110Hz~10kHz:

U=2%×RD+
20μV
	
	

	
	
	
	
	
	0.04%
	10Hz~20Hz:

U=5%×RD+
30μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~20kHz:

U=4%×RD+
20μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	110Hz~10kHz:

U=2%×RD+
20μV
	
	

	
	
	
	
	
	0.05%~0.1%
	10Hz~20Hz:

U=4%×RD+
30μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~20kHz:

U=3%×RD+
20μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	110Hz~10kHz:

U=1%×RD+
20μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:

U=10%×RD+
30μV
	
	

	
	
	
	
	
	0.1%~0.3%
	10Hz~20Hz:

U=2%×RD+
30μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~20kHz:

U=2%×RD+
20μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	110Hz~10kHz:

U=0.7%×RD+
20μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:

U=4%×RD+
30μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~200kHz:

U=8%×RD+
30μV
	
	

	
	
	
	
	
	0.3%~100%
	10Hz~20Hz:

U=2%×RD+
30μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~20kHz:

U=1%×RD+
20μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	110Hz~10kHz:

U=0.7%×RD+
20μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:

U=2%×RD+30μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~200kHz:

U=4%×RD+30μV
	
	

	
	
	Frequency
	0413
	V. R. of Low~frequency Signal Generator 
JJG602-1996
	10Hz~1MHz
	Urel =1×10-6
	
	

	280
	Semiconductor Device Curve Tracers
	X-Voltage
	0413
	C.S.for Semiconductor Device Curve Tracers
 JJF1236-2010
	0.1 V ~1000V
	Urel =0.34%
	
	

	
	
	Y-Current
	
	
	10mA~10A
	
	
	

	281
	RF Communication Test Set
	RF Frequency
	0419
	C. S. for RF Communication Test Set
JJF1065-2000
	20kHz~40GHz
	Urel =1.2×10-9
	
	

	
	
	RF  Power
	
	
	+20dBm~-120dBm
	U=0.25 dB
	
	

	
	
	FM
	
	
	≤400kHz
	Urel =1.2%
	
	

	
	
	AM
	
	
	≤99%
	Urel =1.2%
	
	

	
	
	AF Frequency
	
	
	10Hz~20kHz
	Urel =1.2×10-9
	
	

	
	
	AF  Level
	
	
	0 V~750V
	Urel =0.10%
	
	

	
	
	DC Level
	
	
	0 V~1000V
	Urel =0.0063%
	
	

	282
	Site  Master
	VSWR
	0419
	V. R. ofCoaxial Slotted Line JJG360-1984
	＞1.0
	(25 MHz ~3000MHz)
Urel =1.2%
	
	

	283
	Impedance  Analyzer
	Frequency
	0419
	V. R. of HP4192A LF Impedance  Analyzer
JJG(Electronic)05007-1987
	5Hz~1MHz
	Urel =1.2×10-4
	
	

	
	
	Level
	
	
	0 V~750V
	Urel =0.10%
	
	

	
	
	Capacitance
	
	
	1pF、10pF、100pF、1000pF
	Urel =0.12%
	
	

	
	
	Resister
	
	
	100W、1kW、10 kW、100 kW
	Urel =0.12%
	
	

	284
	Network Analyzer
	Level
	0419
	V. R. of HP3577A Network Analyzer JJG(Electronic)07009-1991
	12dBm~-36dBm
	U=0.25 dB
	
	

	
	
	Attenuation
	
	
	10dB~100dB
	U=0.25 dB
	
	

	
	
	Frequency
	
	
	10Hz~40GHz
	Urel =1.2×10-9
	
	

	285
	Video Signal Generator
	Signal Level
	0416
	V. R. of Colour Bar Generator JJG(Electronic )12002-1987
	0.05 V~2V
	Urel =0.58%
	
	

	
	
	Chrominance Phase
	
	
	0°~360°
	U=0.35°
	
	

	
	
	Bar Width
	
	
	10μs~30μs
	U=0.1μs
	
	

	286
	Attenuator
	Attenuation
	0419
	V. R. of Attenuator in Frequency Band 10MHz~18GHz
JJG387-2005
	 0dB~80dB
	150kHz~18
GHz
U=0.25dB
	
	

	
	
	
	
	
	80dB~100
dB
	150kHz~18
GHz
U=(0.25~0.5)dB
	
	

	287
	Spectrum Analyzer
	Frequency
	0419
	V. R. of Spectrum Analyzer
JJG501-2000
	30Hz~40GHz
	Urel =1.8×10-8
	
	

	
	
	CAL Amplitude
	
	
	-10dBm~-20dBm
	Urel =0.25dB
	
	

	
	
	Sweep Span
	
	
	0Hz,100Hz~40GHz
	Urel =
1.8×10-3
	
	

	
	
	Reference Level
	
	
	-120dBm ~30dBm
	Urel=0.25dB
	
	

	288
	Measuring Receiver
	PowerAttenuation
	0419
	C. S. of  Measuring Receivers JJF1173-2007
	Power:
(-127~30)
dBm（150kHz~26.5GHz）
	Urel =0.25dB
	
	

	
	
	
	
	
	Attenuation:(0~100)dB（150kHz~26.5GHz）
	U=0.15dB
	
	

	289
	EMI Receiver
	Level
	0419
	C.S. for EMI Testing Receiver
JJF1144-2006
	(-33~120)dBmV(9kHz~20GHz)
	Urel =0.6dB
	
	

	
	
	Attenuation
	
	
	0dB~100dB
(9kHz~20GHz)
	U=0.9dB
	
	

	
	
	Pulse Lvel
	
	
	0dBmV~60dBmV(9kHz~1GHz)
	U=0.7dB
	
	

	
	
	Repeat Frequency Response
	
	
	0dBmV~60dBmV(9kHz~1GHz)
	U=0.8dB
	
	

	290
	Loop Antenna
	Antenna  Factor
	0419
	Specifications for radio disturbance and immunity measuring apparatus and methods part 1-4: radio disturbance and immunity measuring apparatus—ancillary equipment-radiated disturbances
GB/T6113.104-2008
/CISPR 16-1-4-2005
	80dB(9kHz～30MHz)
	U=1dB
	
	

	291
	Absorbing Clamp
	Insert Loss
	0419
	C. S. for Absorbing Clamp in the range of 30Mhz-10GHz
JJF1155-2006
	0dB~30dB(30MHz~1000MHz)
	U=2.5dB
	
	

	292
	Function Generator
	Frequency
	0416
	V. R. of Function Signal Generator
JJG840-1993
	10Hz~80MHz
	Urel =
1.8×10-8
	
	

	
	
	Level
	
	
	-127dB~30dBm
	U=0.15dB
	
	

	293
	Oscilloscope
	Rise time
	0413
	V. R. of Analogue Oscilloscope 
JJG262-1996
	1ns～25ps
	Urel =2%+
3ps（25ps）
	
	

	
	
	bandwidth
	
	
	10MHz～20GHz
	Urel =5%
	
	

	
	
	sweep time coefficient
	
	
	(0.2ns~50s)/div
	Analog 
Urel =0.6%
Digital 
Urel =0.1%
	
	

	
	
	Vertical deflection coefficient
	
	
	(1mV~20V)/div
	Urel =0.6%
	
	

	294
	Sampling Oscilloscope
	Rise time
	0413
	V. R. of 1GHz Sampling Oscilloscope JJG491-1987
	1ns～25ps
	Urel =2%+
3ps
	
	

	
	
	bandwidth
	
	
	10MHz～20GHz
	Urel =5%
	
	

	
	
	sweep time coefficient
	
	
	(0.2ns~50s)/div
	Urel =0.6%
	
	

	
	
	Vertical deflection coefficient
	
	
	(1mV~5V)/div
	Urel =0.6%
	
	

	295
	Oscilloscope  Calibrator
	Time
	0409
	V. R. of Oscilloscope Calibrator JJG278-2002
	0.2ns～5s
	Urel =5×10-8
	
	

	
	
	Amplitude
	
	
	10mV~200V
	Urel =0.05%
	
	

	
	
	Voltage
	
	
	±(50mV～200V)
	Urel =2×10-5
	
	

	296
	Pulse Generator
	Frequency
	0409
	V. R. of Pulse Generator JJG490-2002
	1Hz～1000MHz
	Urel =0.01%
	
	

	
	
	Time(Width、Delay)
	
	
	1ns~1s
	Urel =1%
	
	

	
	
	Amplitude
	
	
	(0.1~10)V
	Urel =2%
	
	

	
	
	rise and fall edge
	
	
	25ps~1ns
	Urel =1%±5ps
	
	

	297
	HF Q Meter
	Q Value
	0404
	C.S. for HF Q Meter 
JJF1073-2000
	0~500 (100kHz~50MHz)
	Urel =2.5%
	
	

	298
	Signal Generator
	Frequency
	0416
	V. R. of Signal Generators JJG173-2003
	30Hz~20GHz
	Urel =1.8×10-8
	
	

	
	
	Level
	
	
	-127 dBm~
30dBm
	Urel =
(0.2~0.5) dB
	
	

	
	
	AM
	
	
	≤99%
	Urel =1%
	
	

	
	
	FM
	
	
	≤400 kHz
	U=1%
	
	

	299
	Modulation Meter
	AM
	0413
	C.S. of Modulation JJF1111-2003
	≤99%
	Urel =1.2%
	
	

	
	
	Frequency Deviation
	
	
	≤400kHz
	Urel =1.2%
	
	

	300
	Power Sensor
	Calibration Factor
	0419
	V. R. of the Coaxial Thin Film Thermoelectric Power Head JJG282-1981
	0.5mW~10

mW

(0.01~26.5)GHz
	Urel =(1.6~2.4)%
	
	

	301
	UHF Electronic Millivoltmeter
	Voltage
	0410
	V. R. of UHF Electronic Milli- Voltmeter JJG308-1983
	0.2V~2V
(100kHz~
1GHz)
	Urel =1.2%
	
	

	302
	LF Electronic Voltmeter
	Voltage
	0410
	V. R. of LF Electronic Voltmeter JJG782-1992
	（1~2.2）mV
	10Hz~20Hz:
U=0.055%×RD+4.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
U=0.021%×RD+4.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:U=0.0105%×RD+4.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:U=0.037%×RD+4.5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz:U=0.085%×RD+7μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kH:U=0.11%×RD+13μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kH:U=0.17%×RD+25μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz:U=0.34%×RD+25μV
	
	

	
	
	
	
	
	（2.2~22）mV
	10Hz~20Hz:

U=0.055%×RD+5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:

U=0.021%×RD+5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:U=0.0105%×RD+5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:U=0.037%×RD+5μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz:U=0.085%×RD+7μV
	
	

	302
	LF Electronic Voltmeter
	Voltage
	0410
	V. R. of LF Electronic Voltmeter JJG782-1992
	
	100kHz~300kHz:
U=0.11%×RD+12μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz:
U=0.17%×RD+25μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz:U=0.34%×RD+25μV
	
	

	
	
	
	
	
	（22~220）mV
	10Hz~20Hz:
U=0.055%×RD+13μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
U=0.021%×RD+8μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:U=0.0105%×RD+8μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:U=0.032%×RD+8μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz:
U=0.085%×RD+25μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz:
U=0.11%×RD+25μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz:U=0.17%×RD+35μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz:U=0.34%×RD+80μV
	
	

	
	
	
	
	
	（0.22~2.2）V
	10Hz~20Hz:
U=0.050%×RD+80μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:

U=0.016%×RD+25μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:U=0.0075%×RD+6μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:U=0.012%×RD+16μV
	
	

	302
	LF Electronic Voltmeter
	Voltage
	0410
	V. R. of LF Electronic Voltmeter JJG782-1992
	
	50kHz~100kHz:
U=0.025%×RD+70μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz:U=0.043%×RD+130μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz:
U=0.105%×RD+350μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz:U=0.22%×RD+850μV
	
	

	
	
	
	
	
	（2.2~22）V
	10Hz~20Hz:
U=0.050%×RD+800μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
U=0.016%×RD+250μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	40Hz~20kHz:U=0.01%×RD+60μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:U=0.012%×RD+160μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz:
U=0.025%×RD+350μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz:
U=0.05%×RD+1500μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz:U=0.125%×RD+4300μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz:
U=0.27%×RD+8500μV
	
	

	
	
	
	
	
	（22~220）V
	10Hz~20Hz:
U=0.050%×RD+8mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~40Hz:
U=0.016%×RD+2.5mV
	
	

	302
	LF Electronic Voltmeter
	Voltage
	0410
	V. R. of LF Electronic Voltmeter JJG782-1992
	
	40Hz~20kHz:U=0.01%×RD+0.8mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:U=0.022%×RD+3.5mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~100kHz:U=0.050%×RD+8mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	100kHz~300kHz:
U=0.15%×RD+90mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	300kHz~500kHz:
U=0.47%×RD+90mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	500kHz~1MHz:
U=1.15%×RD+190mV
	
	

	
	
	
	
	
	（220~1000）V
	15Hz~50Hz:

U=0.040%×RD+16mV
	
	

	
	
	
	
	
	
	50Hz~1kHz:

U=0.01%×RD+3.5mV
	
	

	
	
	
	
	
	（1~1.1）mV
	1MHz~1.2MHz:U=0.2%×RD+3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	1.2MHz~2MHz:U=0.2%×RD+3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	2MHz~10MHz:U=0.4%×RD+3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	10MHz~20MHz:U=0.6%×RD+3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20MHz~30MHz:
U=10.5%×RD+15μV
	
	

	
	
	
	
	
	（1.1~3）mV
	1MHz~1.2MHz:U=0.1%×RD+3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	1.2MHz~2MHz:U=0.1%×RD+3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	2MHz~10MHz:U=0.3%×RD+3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	10MHz~20MHz:U=0.5%×RD+3μV
	
	

	302
	LF Electronic Voltmeter
	Voltage
	0410
	V. R. of LF Electronic Voltmeter JJG782-1992
	
	20MHz~30MHz:
U=10.5%×RD+3μV
	
	

	
	
	
	
	
	3mV~7V
	1MHz~1.2MHz:U=0.1%×RD+3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	1.2MHz~2MHz:U=0.1%+3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	2MHz~10MHz:U=0.2%×RD+3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	10MHz~20MHz:U=0.4%×RD+3μV
	
	

	
	
	
	
	
	
	20MHz~30MHz:U=1%×RD+3μV
	
	

	303
	Interference and Field Strength Measuring Instrument
	Level

Attenuation
	0419
	V. R. ofModel RR-2A Interference and Field Strength Measuring Instrument JJG358-1984
	0dBmV~120dBmV
(10Hz~18
GHz)
	U=0.50dB
	
	

	
	
	
	
	
	(0~120)dB
(10Hz~18
GHz)
	U=0.35dB
	
	

	304
	Distortion Meter
	Distortion
	0413
	V. R. of Distortion Meter
JJG251-1997
	0.003%~0.01%
	10Hz~1kHz:

U=10%×RD +0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	0.01%~0.02%
	10Hz~20kHz:

U=5%×RD +0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	0.02%
	110Hz~10kHz:

U=4%×RD+

0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	0.03%
	10Hz~20Hz:

U=7%×RD+

0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~20kHz:

U=7%×RD+

0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	
	110Hz~10kHz:

U=2%×RD+

0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	0.04%
	10Hz~20Hz:

U=5%×RD+

0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~20kHz:

U=4%×RD+

0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	
	110Hz~10kHz:

U=2%×RD+

0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	0.05%~0.1%
	10Hz~20Hz:

U=4%×RD+

0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~20kHz:

U=3%×RD+

0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	
	110Hz~10kHz:

U=1%×RD+

0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:

U=10%×RD+

0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	0.1%~0.3%
	10Hz~20Hz:

U=2%×RD+

0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~20kHz:

U=2%×RD+

0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	
	110Hz~10kHz:

U=0.7%×RD+

0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:

U=4%×RD+

0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~200kHz:

U=8%×RD+

0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	0.3%~100%
	10Hz~20Hz:

U=2%×RD+

0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	
	20Hz~20kHz:

U=1%×RD+

0.0002%
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	20kHz~50kHz:

U=2%×RD+

0.0003%
	
	

	
	
	
	
	
	
	50kHz~200kHz:

U=4%×RD+

0.0003%
	
	

	305
	ElectrostaticDischargeGenerator
	Peak Current
	0421
	techniques Electrostaticdischa rge immunity test GB/T17626.2-2006
	(0~112.5)A (converted by (0~30)kV
	Urel =6%
	
	

	
	
	Rise Time
	
	
	0.1ns~100s
	Urel =8%
	
	

	306
	Electrical Fast Transient/BurstGenerator
	Peak Voltage
	0421
	Electromagnetic compatibility Testing and measurement techniques Electrical fasttransient/burst immunity test GB/T17626.4-2008
	(0~8)kV
	Urel =5%
	
	

	
	
	Rise Time
	
	
	0.5ns~100s
	Urel =7%
	
	

	
	
	Duration Time
	
	
	0.5ns~100s
	Urel =5%
	
	

	
	
	Repetion Frequency
	
	
	0.5ns~100s
	Urel =4%
	
	

	
	
	Transient/Burst Period
	
	
	0.5ns~100s
	Urel =4%
	
	

	
	
	Transient/Burst Duration Time
	
	
	0.5ns~100s
	Urel =4%
	
	

	307
	Surge Generator
	Open- circuit Voltage
	0421
	Electromagnetic compatibility Testing and measurement techniques Surge immunity test
GB/T17626.5-2008
	(0-40)kV
	Urel =5%
	
	

	
	
	Rise Time
	
	
	0.5ns~100s
	Urel =5%
	
	

	
	
	Duration Time
	
	
	0.5ns~100s
	Urel =4%
	
	

	
	
	Short-circuitCurrent
	
	
	(0-20)kA
	Urel =5%
	
	

	308
	harmonic measurement instrument
	harmonic voltageharmonic current
	0413
	Electromagnetic compatibility Testing and measurement techniques General guide on harmonics and interharmonics measurements and instrumentation, for power GB/T 17626.7-2008
	(0~504)V /(2~100th)
	Urel =0.35%
	
	

	
	
	
	
	
	(0~24)A/ (2~100th)
	Urel =0.5%
	
	

	309
	voltage dips generator
	output voltage
	0421
	Electromanetic compatibility－Testing and measurement techniques－Voltage dips,short interruptions and voltage variations  immunity test GB/T17626.11-2008
	(0~2.5)kV
	Urel =3%
	
	

	
	
	rise time
	
	
	0.5ns~100s
	Urel =4%
	
	

	
	
	full time
	
	
	0.5ns~100s
	Urel =4%
	
	

	
	
	time at reduced voltage
	
	
	0.5ns~100s
	Urel =4%
	
	

	310
	ring wave generator(damped oscillatory wave generator)
	open-circuit voltage
	0421
	Electromanetic compatibility-Testing and measurement techniques-Oscillatory waves immunity test GB/T17626.12-1998
	(0~40)kV
	Urel =5%
	
	

	
	
	decaying
	
	
	(0~40)kV
	Urel =5%
	
	

	
	
	oscillation frequency
	
	
	0.5ns~100s
	Urel =4%
	
	

	
	
	rise time
	
	
	0.5ns~100s
	Urel =5%
	
	

	
	
	short-circuit current
	
	
	(0~20)kA
	Urel =5%
	
	

	311
	Power frequency magnetic field immunity test induction coil
	MagneticField strength
	0424
	Electromanetic compatibility-Testing and measurement techniques-Power frequency magnetic field immunity test GB/T17626.8-2006
	1A/m、3A/m、10A/m、30A/m、100A/m、300A/m、1000A/m
	Urel =0.8dB
	
	

	
	
	Induction coil factor
	
	
	0.1~1000
	Urel =1dB
	
	

	312
	Amplifier
	Power output maximum
	0419
	V.R. of FW3 microwave Amplifier 
JJG(electric)09008-1989
	1W≤P≤100W(9kHz≤f≤1000MHz)1W≤ P≤25W (1GHz≤f≤18GHz)
	Urel =0.25dB
	
	

	
	
	Power gain
	
	
	≥20dB
	Urel =0.25dB
	
	

	313
	Artificial Mains Network
	impedance
	0419
	Specifications for radio disturbance and immunity measuring apparatus and methods part 1-2: radio disturbance and immunity measuring apparatus—ancillary equipment—conducted disturbancesGB/T6113.102-2008/CISPR 16-1-2-2006
	10Hz~300MHz
	Urel =3.6%
	
	

	
	
	Voltage division factor
	0419
	
	10Hz~300MHz
(-100~20)dBm
	U=0.06dB
	
	

	314
	High Frequency LC-Meter
	Inductance
	0406
	V. R. of High Frequency LC-Meter Type LCCG-1 JJG197-1979
	1μH~100mH
	Urel =0.6%
	
	

	
	
	Capacitance
	
	
	(100-2000)pF
	Urel =0.6%
	
	

	315
	Wow Flutter Meter
	Wow Flutter
	0419
	V. R. of of Wow Flutter Meter JJG47-1990
	(0~3.999)%
	Urel =0.2%
	
	

	316
	Error Tester
	Internal Clock Frequency
	0419
	C.S. for SDH/PDH Transmission Analyzer
JJF1237-2010
	2Mbit/s
	Urel = 2×10-8
	
	

	
	
	Output signal Amplitude
	
	
	0.1V-3V
	Urel=2.5%
	
	

	317
	Digital Mobile telecommunication analyzer
	Frequency
	0419
	C.S. forTDMA(GSM)Radio Communication tester JJF1131-2005
	10MHz~3GHz
	Transmit:
U=1×10-7
Receive:
U=1.2×10-7
	
	

	
	
	Level
	
	
	(-127~15)dBm
	Urel =0.30dB
	
	

	
	
	Harmonic、sub-harmonic、non-harmonic
	
	
	(-127~30)dBm
	Urel =1dB
	
	

	
	
	Phase noise
	
	
	(-127~30)dBm
	Urel =1dB
	
	

	
	
	Digital modulation
	
	
	800MHz~3GHz
	peak phase error:U =1°rms phase error
:U =0.3° Amplitude flatness: U =0.10dBRho: U =0.0008
Freq.error: U =1HzEVM: U =0.5%
	
	

	
	
	Power meter
	
	
	(-120~30)dBm(800MHz~3GHz)
	Urel =0.30dB
	
	

	317
	Digital Mobile telecommunication analyzer
	Digital modulation Analyzing
	0419
	C.S. forTDMA(GSM)Radio Communication tester JJF1131-2005
	800MHz~3GHz
	peak phase error:U =1°rms phase error:U =0.3°(Amplitude flatness: U =0.10dBRho: U =0.0008Freq.error: U =1HzEVM: U =0.5%
	
	

	
	
	Adjacent leakage power measurement
	
	
	250kHz~3GHz(-120~10)dBm
	Urel =0.5dB
	
	

	
	
	Occupied bandwidth
	
	
	250kHz~3GHz(-120~10)dBm
	Urel =0.5dB
	
	

	
	
	Audio Frequency
	
	
	50Hz~5kHz
	U=0.001Hz
	
	

	
	
	Audio Level
	
	
	(50~5000)mV
	Urel =0.5%
	
	

	
	
	Audio distortion
	
	
	(0~100)%(50Hz~200kHz50mV~5000mV)
	Urel =1dB
	
	

	
	
	Audio Frequency measurement
	
	
	50Hz~5kHz
	U=0.006Hz
	
	

	
	
	Audio level measurement
	
	
	(5~5000)mV
	Urel =0.6%
	
	

	317
	Digital Mobile telecommunication analyzer
	Audio distortion measurement
	0419
	C.S. forTDMA(GSM)Radio Communication tester JJF1131-2005
	0.1%~50%
(5~5000)
mV
	Urel =1dB
	
	

	
	
	VSWR
	
	
	1.01~5（100MHz~3GHz）
	Urel =1dB
	
	

	318
	Vector signal analyzer
	Reference output frequency
	0419
	C.S.for VectorSignal Analyzer JJF1128-2004
	10MHz~8GHz
	Urel =1×10-7
	
	

	
	
	Frequency measurement
	
	
	10MHz~8GHz
	Urel =1×10-7
	
	

	
	
	Carrier level measurement
	
	
	(-127~15)dBm
	Urel =0.30dB
	
	

	
	
	Carrier level measurement linearity
	
	
	(-100~10)dBm
	Urel =0.15dB
	
	

	
	
	2 port amplitude unbalance
	
	
	(-100~10)dBm
	Urel =0.4dB
	
	

	
	
	Vector signal analyzing error
	
	
	800MHz~8GHz
	EVM ：U=0.5%(rms) Freq error: U =1Hzpeak phase error: U =1°rms phase error : U =0.3°
	
	

	
	
	3rd inter modulation distortion
	
	
	(-50~10)dBm(800MHz~3GHz)
	Urel =1dB
	
	

	
	
	Input port harmonics
	
	
	250kHz~8GHz(-50~10)dBm
	Urel =1dB
	
	

	
	
	Internal noise of input port
	
	
	250kHz~8GHz
	Urel =1dB
	
	

	
	
	VSWR
	
	
	1.01~5（800MHz~8GHz）
	Urel =1dB
	
	

	319
	TelephoneAnalyzer
	DTMF frequency
	0419
	Verification Regulation of Tone Telephone AnalyzerJJG(YD)032-1995
	100Hz～2kHz
	Urel =0.1%
	
	

	
	
	Ring voltage
	
	
	-50dBm~10dBm
	Urel =0.3dB
	
	

	320
	Bluetoothtest set
	Output frequency
	0419
	Calibration Specification for Vector Signal AnalyzerJJF1128-2004Calibration Specification for TDMA-GSM Radio Communication TesterJJF1131-2005
	0.01Hz~3GHz
	Urel =5×10-8
	
	

	
	
	Output level
	
	
	(-127~30)dBm
	Urel =0.3dB
	
	

	
	
	Output frequency response
	
	
	-60dBm~20dBm
	Urel =0.3dB
	
	

	
	
	2nd、3rd Harminic
	
	
	(-127~30)dBm
	Urel =1dB
	
	

	
	
	Single side phase noise
	
	
	(-127~30)dBm
	Urel=1dB
	
	

	
	
	FSK Modulation deviation
	
	Calibration Specification for Vector Signal AnalyzerJJF1128-2004Calibration Specification for TDMA-GSM Radio Communication TesterJJF1131-2005
	10MHz~26.5GHz/(10dBm~-80dBm)
	U =0.5kHz
	
	

	
	
	FSK Modulation
	
	
	10MHz~26.5GHz/(10dBm~-80dBm)
	EVM(RMS): U =1.5%
	
	

	
	
	Frequency measuring
	
	
	(-127~30)dBm
	Urel=5×10-8
	
	

	
	
	Level measuring
	
	
	(-127~30)dBm
	Urel =0.3dB
	
	

	
	
	Input frequency response
	
	
	(-127~30)dBm
	Urel =0.3dB
	
	

	
	
	Return loss
	
	
	(0~35)dB
	Urel =1dB
	
	

	321
	WLANtest set
	Output frequency
	0419
	Calibration Specification for Vector Signal AnalyzerJJF1128-2004Calibration Specification for TDMA-GSM Radio Communication TesterJJF1131-2005
	0.01Hz~13GHz
	Urel=5×10-8
	
	

	
	
	Output level
	
	
	(-127~30)dBm
	Urel=0.3dB
	
	

	
	
	2nd 、3rd harmonics
	
	
	(-127~30)dBm
	Urel=1dB
	
	

	
	
	Single-side phase noise
	
	
	(-127~30)dBm
	Urel=1dB
	
	

	
	
	Modulation
	
	
	10MHz~26.5GHz(10dBm~-80dBm)
	EVM(RMS): U=2%
	
	

	
	
	Level measuring
	
	
	(-127~30)dBm
	Urel=0.3dB
	
	

	
	
	Modulation analysis
	
	
	(-127~30)dBm
	EVM(RMS: ) U=2%
	
	

	
	
	Return Loss
	
	
	40MHz~18GHz
	Urel=1dB
	
	

	322
	Rubidium GAS Cell Frequency
	Frequency
	0412
	V. R. ofRubidium GAS Cell Frequency JJG292-2009
	0.1MHz1MHz5MHz10MHz100MHz
	Urel=5×10-13
	
	

	323
	Telephone Accounters
	Time
	0412
	V. R. of Single and Dispersion Control CentrelyTelephone Accounters JJG107-2002
	(0.01~3600)s
	U=0.1s
	
	

	324
	Telephone AccountTester
	Time
	0412
	V.R.of Verifying Instrument for Single and Dispersion Controlled Centrally Telephone Accounter JJG983-2003
	1MHz5MHz
(0.01~3600)s
	Urel =5.8×10-10
	
	

	325
	Timing and charging device for IC card public telephone
	time
	0412
	V. R. of Timing and charging device for IC card public telephoneJJG977-2003
	(0.01～3600)s
	U=(0.01+5T×10-5)s
	
	

	326
	Time Interval Measuring Instrument with Needle
	Time
	0412
	V. R. of Time Interval Measuring Instrument with Needle Indication JJG237-1995
	(1～3600)s
	Urel =3×10-7
	
	

	327
	Digital Time Interval Measuring Instrument
	Frequency
	0412
	V. R. of Digital Time Interval Measuring Instrument
JJG238－1995
	1MHz、5MHz
	Urel =5.8×10-10
	
	

	
	
	Time
	
	
	(0~18000)s
	Urel =
3×10-7
	
	

	328
	Watch Tester
	Frequency
	0412
	V. R.of Watch Tester
JJG488-2008
	(0.00~9.99)s/d；(0.0~99.9)s/d；(0~999)s/d
	Urel =5.8×10-10
	
	

	329
	Crystal Oscillator (UniversalCounter)
	Frequency
	0412
	V. R. of Crystal Oscillator Inside the Electrical Measurement Instrument
JJG180-2002
V. R. of Universal Counters 
JJG349-2001
	1MHz、5MHz、10MHz、(0~1)GHz
	Urel =5.8×10-10
	
	

	330
	DigitalTransmission analyzer
	Output waveform
	0419
	C.S. for SDH/PDH Transmission Analyzer
JJF1237-2010
	(0.1~3)V(2Mbit/s~155Mbit/s)
	Urel =2.5%
	Except for 2Mbit/s 120Ω
	

	
	
	Return loss of input port(electrical)
	
	
	(0~45)dB(2Mbit/s~155Mbit/s)
	Urel =1dB
	
	

	
	
	Internal Clock Frequency
	
	
	2Mbit/s~2.5Gbit/s
	Urel=2×10-8
	
	

	
	
	Return loss of input port(Optical)
	
	
	(0~45)dB(155Mbit/s~2.5Gbit/s)
	Urel =2dB
	
	

	
	
	Average transmitting optical power
	
	
	(-40~10)dBm1310nm/1550nm
	Urel =0.2dB
	
	

	
	
	Sensitivity of receiver
	
	
	(-45~-20)dBm
	Urel =0.5dB
	
	

	
	
	Eye diagram
	
	
	155Mbit/s~2.5Gbit/s
	Urel =0.15dB
	
	

	
	
	Extinguish ratio
	
	
	(0~30)dB
	U=0.5dB
	
	

	
	
	Jitter generation/measurement
	
	
	(0~20)UIp-p
	U=0.5%(Electrical)U=0.6%(Optical)
	
	

	331
	Telecommunication Optical Power Meter
	Optical power
	0430
	V. R.of Optical Power Meter in Telecommunication
JJG965-2001
Verification Regulation of Optical Power Meter in Low Power Range
JJG(YD)040-2006
	(600~1600)nm；(-70~10)dBm
	Urel =0.17 dB
	
	

	332
	Telecommunication optical attenuator
	Optical attenuator
	0430
	C.S. ofOptical Attenuator for TelecommunicationsJJF1199-2008
	(1310±20)
nm；(1550±20)
nm；(0~60)dB
	Urel =0.05dB/10dB
	
	

	333
	Telecommunication stabile optical power source
	Output power
	0430
	V. R. ofStabilized Laser Source for Optical TransmitJJG958-2000
	(-70~10)dBm
850nm/
1310nm/
1550nm
	Urel =0.17 dB
	
	

	
	
	Stability of output power
	0430
	
	
	Urel =
0.005dB
	
	

	
	
	Optical spectrum
	0430
	
	
	Urel=2.5×10-5
	
	

	334
	Optical spectrum analyzer
	Optical Wavelength measurement
	0430
	V.R. of Optical Spectrum Analyzers in Telecommunication
JJG1035-2008
	(600~1750)nm
	U=0.05nm
	
	

	
	
	Optical power measurement
	0430
	
	（-60~10）dBm（600nm~1750nm）
	Urel =0.20dB
	
	

	
	
	RBW
	0430
	
	0.05nm~1nm
	U=0.05nm
	
	

	335
	Optical Return loss(Backreflection) meter
	Optical power measurement
	0419
	V.R.of Optical Power Meter in Telecommunication
JJG965-2001
V.R. of Stabilized Laser Source for Optical Transmit
JJG958-2000
	(-70~10)dBm
	Urel=0.17dB
	
	

	
	
	Output optical power
	
	
	(-70~10)dBm
	Urel=0.17dB
	
	

	
	
	Output power stability
	
	
	(-70~10)dBm
	Urel=0.17dB
	
	

	
	
	Optical spectrum
	
	
	(600~1750)nm
	Urel=2.5×10-5(wavelength)
	
	

	
	
	Optical return loss(backreflection)
	
	
	(0~65)dB
	Urel =0.6dB
	
	

	336
	Laser Energy Meter
	Sensitivity
	1621
	V. R. of  laser energy meter
JJG 312-1983
	A/J，V/J，读数/J
	Urel =4%
	
	

	
	
	
	
	
	(0.19～20)μm；0.1mJ～0.01J；
	Urel =5.2%
	
	

	
	
	Laser   energy
	
	
	（10-2～20）J
	Urel =4%
	
	

	
	
	
	
	
	(20～300)J
	Urel =5.2%
	
	

	337
	Whiteness Meter
	Whiteness(or  Y)
	1613
	V. R.of Whiteness Meter 
JJG512-2002
	0～100
	U=1.7( U(R457) )
	
	

	338
	Reflectometry
	Reflectivity(or  Y)
	1613
	Calibration Specification for Reflectometers JJF1232-2009
	ρ:(0～100)%
	U=1.7 (U(Y))
	
	

	339
	Lovibond Comparable Colormeter
	Lovibond Chromaticness
	1613
	V. R.of Lovibond Comparable Colormeter JJG758-1991
	(0.1~79.9 )Lovibond unit
	U=0.6 Lovibond unit
	
	

	340
	Colormeters and Color Difference Meters
	Chromaticness
	1613
	V.R.of Colormeters and Color Difference Meters 
JJG595-2002
	Y:0～100x,y：
	U (Y)=1.7 U(x),U(y)=0.0045
	
	

	341
	Optical Wavelength Counters in Telecommunication
	Optical Wavelength
	0430
	V. R. of Optical Wavelength Counters in Telecommunication 
JJG963-2001
	633nm(1440~1640)nm
	633nm：Urel=1.12×10-7 (1440~1640)nmU=2.9pm
	
	

	342
	Optical Time Domain Reflectometer(OTDR)
	Distance
	0430
	V.R. of Optical Time Domain ReflectometerJJG 959-2001
	1310nm
1550nm
(1~3)km
	U=0.10m(1310nm) U=0.09m(1550nm)
	
	

	
	
	Loss Measurement
	
	
	1310nm
1550nm
(0.5~1)dB
	Urel =0.019dB/dB(1310nm) Urel =0.033dB/dB(1550nm)
	
	

	343
	Color Standard Plates
	Chromaticness
	1613
	V. R. of Color Standard Plates
 JJG453-2002
	Y:0～100x,y
	U(Y)=1.8U(x),U(y)=0.0046
	
	

	344
	HearRadiometer
	Correctness Factor  C
	1621
	Calibration  of HearRadiometer JCJ/F431005.1/0-2006
	(0.002 ~3.6)kW/m2
	Urel =1.6%
	
	

	345
	Transmittance/Hazemeter
	Transmittance
	1613
	C.S. for Transmittance &Hazemeter JCJ/F431004.1/0-2006
	(0~100.0)%
	U=1.1%
	
	

	
	
	Haze
	
	
	(0~30)%
	U=0.31%
	
	

	346
	Ultraviolet IrradianceMeter（Energy meter）
	Irradiance
	1606
	V. R. of Ultraviolet IrradianceMetersJJG879-2002
C.S.for Ultraviolet IrradianceMeters （Energy meter)
JCJ/F411001.1/0-2006
	<100mW/cm2
	Urel =12%(k=1)
	
	

	
	
	Enengy
	
	
	<10J/cm2
	Urel =12%(k=1)
	
	

	347
	Reflection Densitometer
	Reflection Density
	1613
	Calibration Method for Reflection Densitometer JCJ/F421001.1/0-2006
	D:0.000~
2.000
	U=0.02
	
	

	348
	Illuminometer
	Illumination
	1612
	V.R.of Illuminometer JJG245-2005
	(6×10-2~
3×103)lx
	Urel =1.3%
	
	

	349
	Luminance  Meter
	Luminance
	1611
	V.R.of Luminance  Meter 
JJG211-2005
	(2×10-2~1×103)cd/ m2
	Urel =1.8%
	
	

	350
	Laser Power  Meter
	Laser Power
	1621
	0.1mW~200W V.R.of 0.1mW~200W Laser Power Meter 
JJG249-2004
	(0.2~16)μm
0.1mW~
200W
	Urel =2.0%
	
	

	351
	Laser for Medicine
	Laser Power
	1621
	V. R. of Laser for Medicine
JJG581-1999
	(0.19~20)μm
0.1mW~
200W
	Urel=3.2%
	
	

	352
	incandescent lamp for total luminous flux
	iuminous flux
	1610
	incandescent lamp for total luminous flux JJG247-1991
	(400~4000)lm
	Urel=1.3%
	
	

	353
	specular gloss meters and gloss plates
	gloss
	1613
	specular gloss meters and gloss plates 
JJG696-2002
	(0.0~199.9)gloss unit
	U=0.7gloss unit
	
	

	354
	standard lamp of luminous intensity
	luminous intensity
	1608
	standard lamp of luminous intensity JJG246-2005
	1.5cd~2000cd
	Urel =0.87%
	
	

	355
	Sound Level Meter
	Sound pressure
	1401
	Sound Level Meters JJG188-2002
	pressure sound field：
sound pressure level：(10～140)dB
	frequency response：10 Hz～200 Hz
U=0.5 dB
	
	

	
	
	
	
	
	
	frequency response：250 Hz～400 Hz
U=0.4 dB
	
	

	
	
	
	
	
	free sound field： 

sound pressure level：(10～140)dB
	frequency response：500 Hz～1.25 kHz

U=0.4 dB 
	
	

	
	
	
	
	
	
	frequency response：1.6 kHz～10 kHz
U=0.5 dB
	
	

	
	
	
	
	
	
	frequency response：12.5 kHz～20 kHz
U=0.8 dB
	
	

	356
	Sound Calibrator
	Sound pressure
	1401
	V.R.of Sound Calibrators JJG176-2005
	(94.0~124.0)dB
（250Hz
，1000Hz）
	U=0.12dB
	
	

	357
	Noise Level Statistical Analyzers
	Sound pressure
	1401
	V.R. of Noise Level Statistical Analyzers JJG778-2005
	pressure sound field 

sound pressure level ：(10～140)dB
	10 Hz～200 Hz
U=0.5 dB
	
	

	
	
	
	
	
	
	250 Hz～400 Hz
U=0.4 dB
	
	

	
	
	
	
	
	free sound field ：
sound pressure level：(10～140)dB
	500 Hz～1.25 kHz
U=0.4 dB
	
	

	
	
	
	
	
	
	1.6 kHz～10 kHz
U=0.5 dB
	
	

	
	
	
	
	
	
	12.5 kHz～20 kHz 
U=0.8 dB
	
	

	358
	Electro-acoustical Measurement Instruments for Telephone Set
	Acceptance value ofloudness volume
	1401
	Electro-acoustical Measurement Instruments for Telephone Set JJG869-2002
	(-20~20)dB
 
	(20Hz~20kHz)
U=0.34dB
	
	

	359
	Audiometers
	Sound pressure of reference threshold
	1401
	V. R.of Pure-tone Audiometers JJG388-2001
	frequency response：100Hz~10kHz sound pressure level：-10dB~110dB
	U=1.0dB
	
	

	360
	Band Filter
	Attenuation character
	1401
	V.R. of Octave and One-Third-Octave Band Filters
JJG 449-2001
	16Hz~160kHz
	U=0.24dB
	
	

	361
	Measuring Condenser Microphones
	Sensitivity Level
	1401
	V.R. of Measuring Condenser Microphones
JJG175-1998
	frequency response：20Hz~20kHzsound pressure level ：0dB~160dB
	U=0.3dB
	
	

	362
	Audio-frequency Signal Generator
	Voltage
	1401
	V. R.of Audio-frequency Signal Generator
JJG607-2003
	1mV~10V
	（20Hz~20kHz）
Urel=0.26%
	
	

	363
	Prophometer
	SoundPressure Level
	1401
	C.S. of Prophometer
JJF1167-2007
	（-140~
+40）dB
	（20Hz~20kHz）
U=0.2dB
	
	

	364
	Microphone Preamplifier
	SoundPressure Level
	1401
	C. S.for Microphone Preamplifier
JJF1137-2005
	frequency response：2Hz~200kHz sound pressure level ：0dB~160dB
	U=0.3dB
	
	

	365
	Reference Sound Source
	Sound power levels
	1405
	V.R.of Reference Sound Source
JJG277-1998
	frequency response：100Hz~10kHz sound pressure level ：0dB~160dB
	U=1.0dB
	
	

	366
	noise dose meter
	Frequency weighting
	1401
	V. R. of noise dose meter
JJG 655-1990
	pressure sound field：
sound pressure level：(10～140)dB
	frequency response：20 Hz～200 Hz
U=0.5 dB
	
	

	
	
	
	
	
	
	frequency response：250 Hz～400 Hz
U=0.4 dB
	
	

	
	
	
	
	
	free sound field： 

sound pressure level：(10～140)dB
	frequency response：500 Hz～1.25 kHz
U=0.4 dB
	
	

	
	
	
	
	
	
	frequency response：1.6 kHz～8 kHz
U=0.5 dB
	
	

	367
	personal sound  exposure meters
	Linear
	1401
	V. R. of Specifications for Personal Sound Exposure Meters
JJG 980-2003
	（0.1~99.9）Pa2h（20Hz~8kHz）
	Uref=0.90 Pa2h
	
	

	368
	Aural Impedance Audiometers
	Audio level
	1401
	V. R. of Aural Impedance Audiometers
JJG 991-2004
	frequency response：250Hz~6kHz sound pressure level ：10dB~110dB
	U=1.0dB
	
	

	369
	Acoustic Performance of Acoustic Fields
	Soundpressure level
	1405
	C. S. for Acoustic Performance of Anechoic Rooms and Hemi-anechoic Rooms
JJF1147-2006
C. S. for Acoustic Performance of Reverberation Rooms
JJF 1143-2006
	10dB~130dB（20Hz~20kHz）
	U=0.55dB
	
	

	370
	Ultrasonic Inspection Instruments
	Attenuation
	0413
	V. R. of Ultrasonic Inspection Instruments JJG746-2004
	（0~60）dB
	Urel =0.6%
	
	

	371
	Digital thermo-hygrometer / thermo-hygrometer   sensors
	Humidity
	1517
	Calibration specification of humidity sensors JJF1076-2001
	(0~95)%RH
	U =1.0%RH
	MPE:±2.0%RH and Below
	

	
	
	Temperature
	
	V.R. of temperature indication controller JJG874-2007
	(5~50) ℃
	U=0.1℃
	MPE:±0.2℃and Below
	

	372
	psychrometer、mechanical Thermo-hygrometer
	Humidity
	1517
	V.R.of Mechanical Thermo-hygrometers JJG205-2005
	(30~95)%RH
	U=1.6%RH
	MPE:±5%RH and Below
	

	
	
	Temperature
	
	
	(5~50) ℃
	U=0.6℃
	MPE:±0.1℃and Below
	

	373
	Dew point hygrometer
	Humidity
	1517
	V.R.of Precision Dew-point Hygrometer JJG499-2004
	(-80~20) ℃DP
	U=0.5℃DP
	MPE:±2.0℃DP and Below
	

	374
	Instruments for measuring the moisture content of grain with capacitance and resistance method
	Humidity
	0232
	V. R. of Instruments for measuring the moisture contentof grain with capacitance and resistance method
JJG891-1995
	（8~22）%
	U=0.1%
	
	

	375
	Wood moisture meter
	Moisture
	0308
	International recommendation№92 General rule of verification method and equipment ofwood moisture meter
	7%~30%
	U=0.3%
	MPE:±(1.0~5.0)%
	

	376
	Capillaryviscometer
	Capillary Constant
	0244
	V. R. of Routine Capillary Viscometer JJG155-1991
	(1~1×105)mm2/s
	Urel =(0.3~1. 0)%
	
	

	377
	Rotationalviscometer
	Viscosity
	0244
	V.R. ofRotational Viscometer JJG1002-2005
	(1~1×106)mPas
	Urel =1.0%
	
	

	378
	ViscousOil(Grade Ⅱ)
	Viscosity
	244
	V. R. ofRoutine Capillary Viscometer JJG155-1991
	(1~1×105)mm2/s
	Urel =(0.22~0.60)%
	
	

	379
	Viscosity Cup
	factor k
	0223
	V. R. of Fluid Viscosity Cup JJG743-1991 C.S.for Viscosity CupJCJ/E31006.1/0-2006
	（5-1800）mm2/s
	Other viscosity cup：Urel =1.1%
	
	

	
	
	
	
	
	
	Portable viscosity cup，Dip-Type viscosity cup：Urel =2%
	
	

	380
	pH Meter
	pH
	0236
	V.R.of Laboratory pH Meter 
JJG119-2005
	(0~14) pH
	Electronic unit:

U=0.006pH
	
	

	
	
	
	
	
	
	Instrument:

U=0.01pH
	
	

	381
	Ionometer
	pX
	0236
	V. R. of Ionometer
JJG 757-2007
	Electronic unit: (0~14)pX
	U=0.005pX
	
	

	382
	Verificating Meter for pH Meters
	pH
	0236
	V. R. of Verificating  Meter for pH Meters JJG919-2009
	(0~14)pH
	U=0.0002pH
	
	

	383
	Electrolytic Conductivity Meter
	Electrolytic Conductance
	0236
	V.R.of Electrolytic Conductivity Meter 
JJG376-2007
	Electronic unit: (5×10-2~1×105)μS
	Urel =0.06%
	
	

	
	
	
	
	
	Instrument:

(1×102~1×105)μS/cm
	Urel =0.19%
	
	

	384
	Film Electrode Dissolved Oxygen Meter
	Dissolved Oxygen
	0236
	V. R. of Film Electrode Dissolved Oxygen Meter JJG291-2008
	(0~15)mg/L
	U=0.24mg/L
	
	

	385
	Ultraviolet  Visible Spectrophotometer
	Wavelength
	0236
	V. R. of  Ultraviolet,  Visible, Near-Infrared Spectrophotometer
JJG178-2007
	(200~1000)nm
	U=0.12nm
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	385
	Ultraviolet  Visible Spectrophotometer
	Transmittance
	0236
	V. R. of  Ultraviolet,  Visible, Near-Infrared Spectrophotometer
JJG178-2007
	(0~100)%T
	U=0.2%T
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	386
	Ultraviolet, Visible, Near-Infrared Spectrophotometer
	Wavelength
	0236


	V. R. of Ultraviolet, Visible, Near-Infrared SpectrophotometerJJG178-2007
	(200~2500)nm
	U=0.12nm
	
	

	
	
	Transmittance
	
	
	(0~100)%T
	U=0.2%T
	
	

	387
	Visible Spectrophotometer
	Wavelength
	0236
	V. R. of Ultraviolet, Visible, Near-Infrared Spectrophotometer
JJG178-2007
	(360~1000)nm
	U=0.12nm
	
	

	
	
	Transmittance
	
	
	(0~100)%T
	U=0.2%T
	
	

	388
	Fluorescence Spectrophotometer
	Wavelength
	0236
	V. R. of Fluorescence SpectrophotometerJJG 537-2006
	(240~400)nm
	U=0.6nm
	
	

	389
	Filter
	Wavelength Transmittance
	0236
	V. R. of Reference Filter for Calibration of Spectrophotometer
JJG1034-2008
	Transmittance Reference Filter for Visible :(0~100)%T
	U=0.3%T
	
	

	
	
	
	
	
	Transmittance Reference Filter for UV :(0~100)%T
	U=0.3%T
	
	

	
	
	
	
	
	Wavelength reference filter of absorption type Filter :(200~900)nm(0~100)%T
	U=0.4nm    U=0.3%T
	
	

	
	
	
	
	
	Interference Filter :(360~900)nm(0~100)%T
	U=0.4nm   U=0.3%T
	
	

	
	
	
	
	
	Stray radiant reference filter :(200~450)nm(0~100)%T
	U=0.4nm  U=0.3%T
	
	

	390
	Polarimeter
	Polarimeter
	0236
	V. R. ofPolarimeter and Saccharimeter JJG536-1998
	Visual Polarimeter: -180°~+180°
	U=0.003°
	
	

	
	
	
	
	
	Automatic Polarimeter: -45°~+45°
	
	
	

	
	
	
	
	
	Automatic Saccharimeter :-20°Z~+105°Z
	
	
	

	391
	Melting-Point –Measuring Instrument
	Melting point
	0236
	V.R. ofMelting-Point-Measuring Instruments JJG701-2008
	Room temperature~300℃
	U=0.16°C
	
	

	392
	Atomic  Absorption  Spectrophotometer
	Concentration
	0236
	V.R. of Atomic  Absorption  Spectrophotometer 
JJG694-2009
	Cu：(0~5.00)μg/mL
	Urel =1%
	
	

	
	
	
	
	
	Cd：(0~5.00)ng/mL
	Urel =3%
	
	

	393
	Flame Photometer
	Concentration
	0236
	V. R. of Flame Photometer
JJG 630-2007
	K：(0~0.20)mmol/L
	Urel=3.0%
	
	

	
	
	
	
	
	Na：(0~1.00)mmol/L
	Urel=1.9%
	
	

	394
	Mercury  Analyzer
	Concentration
	0236
	V. R. ofMercury Analyzers JJG548-2004
	Cold  Atomic  Absorption  Mercury  Analyzer :

(0~30)ng/mL
	Urel=3.6%
	
	

	
	
	
	
	
	Cold  Atomic  Fluorometer   Mercury  Analyzer :

(0~3.0)ng/mL
	Urel=5.0%
	
	

	395
	Turbidimeter
	Turbidity
	0236
	V. R. of Turbidimeter
JJG880-2006
	(0~4000)NTU
	Urel=3.3%
	
	

	396
	Carbon-Sulfur Analyzer
	Content
	0236
	V. R.of Carbon-Sulfur Analyze
JJG395-1997
	C：(0.001~4.0)%
	U=0.013%
	
	

	
	
	
	
	
	S：(0.0010~0.300)%
	U=0.0011%
	
	

	397
	Emission Spectrometer
	Concentration
	0236
	V. R.of Emission Spectrometer
JJG768-2005
	(0~100)μg/mL
	Urel=2.0%
	
	

	
	
	Content
	
	
	(0.01~30)%
	Urel=3.0%
	
	

	398
	Non-disperse Atomic Fluorescence Spectromete
	Concentration
	0236
	V. R. of Atomic Fluorescence Spectrometer
JJG939-2009
	(0~100)ng/mL
	Urel=3.0%
	
	

	399
	Ion Chromatograph
	Concentration
	0236
	V. R. ofIon Chromatograph
JJG823-1993
	(0~50)μg/mL
	Urel=3.0%
	
	

	400
	Ammonia Analyzers
	Concentration
	0236
	V. R. of Ammonia Analyzers
JJG631-2004
	(0~100)mg/L
	Urel=3.0%
	
	

	401
	Chemical Oxygen Demand(COD) Meters
	COD
	0236
	V. R.of Chemical Oxygen Demand（COD） Meters
JJG975-2002
V. R.of On-line Automatic Detector of Chemical Oxygen Demand（COD）
JJG1012-2006
	(0~1000)mg/L
	Urel=2.5%
	
	

	402
	Gas  Chromatograph
	Concentration
	0236
	V.R. ofGas  Chromatograph JJG700-1999
	0.0001%~100%
	TCD： Urel=2.5%
	
	

	
	
	
	
	
	
	FID：Urel=3.3%
	
	

	
	
	
	
	
	
	FPD：Urel=3.3%
	
	

	
	
	
	0236
	
	
	NPD：Urel=3.4%
	
	

	
	
	
	
	
	
	ECD： Urel=3.4%
	
	

	403
	Liquid Chromatography
	Concentration
	0236
	V. R. of Liquid ChromatographyJJG705-2002
	0.0001%~100%
	UV-Vis、Dial-array  Detector: Urel=4.1%
	
	

	
	
	
	
	
	
	Fluorence Detector: Urel=3.1%
	
	

	
	
	
	
	
	
	Differential Detector: Urel=4.1%
	
	

	404
	Total Organic Carbon Analyzer
	Concentration
	0236
	V. R. of Total Organic Carbon Analyzer
JJG821-2005
	(0~1000)mg/L
	Urel=1.0%
	
	

	405
	Oil Content in Water Analyzer
	Concentration
	0236
	V. R. of Oil Content in Water Analyzer
JJG950-2000
	(0~1000)mg/L
	Urel=3.5%
	
	

	406
	CO、CO2 Infrared  Gas  Analyzer
	Gas Concentration
	0236
	V.R. ofMonooxide and Carbon Dioxide Infrared  Gas  Analyzer JJG635-1999
	(0~100)%
	Urel=2.2%
	
	

	407
	Carbon monoxide Detector
	Gas Concentration
	0236
	V. R. of Carbon monoxide Detector
JJG 915-2008
	(0~3000)mmol/mol
	Urel=1.2%
	
	

	408
	The  Detector  of  Combustible  Gases
	Gas Concentration
	0236
	V.R. of the Alarmer detectors of Combustible Gas JJG693-2004
	(0~100)%LEL
	Urel=2.8%
	
	

	409
	Sulfur Hydrogen Gas Detectors
	Gas Concentration
	0236
	V. R. of Sulfur Hydrogen Gas Detectors
JJG695-2003
	(0~100) mmol/mol
	Urel=3.0%
	
	

	410
	Flue Gas Analyzer
	Gas Concentration
	0236
	V. R. of Flue Gas Analyzer
JJG968-2002
	SO2：（0~1000）mmol/mol
	Urel=1.8%
	
	

	
	
	
	
	
	NO：(0~2000)mmol/mol
	Urel=1.2%
	
	

	
	
	
	
	V. R. of Flue Gas Analyzer
JJG968-2002
	CO：(0~2000)mmol/mol
	Urel=1.2%
	
	

	
	
	
	
	
	O2：(0.01~25)%
	Urel=2.4%
	
	

	
	
	
	
	
	NO2：(0~200）mmol/mol
	Urel=1.8%
	
	

	411
	Chemiluminescent NO/NOx Analyzer
	Gas Concentration
	0236
	V. R. of Chemiluminescent NO/NOx Analyzer
JJG 801-2004
	NO：(0~2000）mmol/mol
	Urel=1.2%
	
	

	
	
	
	
	
	NO2：(0~
100)mmol/mol
	Urel=1.8%
	
	

	412
	Sulfur Dioxide Gas Detectors
	Gas Concentration
	0236
	V. R. of Sulfur Dioxide Gas Detectors
JJG 551-2003
	(0~500) mmol/mol
	Urel=1.8%
	
	

	413
	Oxygen Analyzer and Oxygen Detector
	Gas Concentration
	0236
	V. R. of Electrochemical Oxygen Meter
JJG365-2008
	(0~100)%
	Urel=2.4%
	
	

	
	
	
	
	V. R. of Zirconia Oxygen Analyzer
JJG535-2004
	(0.1~100)%
	Urel=2.4%
	
	

	
	
	
	
	V. R. of Paramagnetic Oxygen Analyzer
JJG662-2005
	(0~100)%
	Urel=2.4%
	
	

	
	
	
	
	V. R. of Gas O2 Analyzer with Galvanic Cell
JJG945-1999
	(0~1000)mmol/mol
	Urel=2.4%
	
	

	414
	Volatile Organic Compounds Photo Ionization Detectors
	Gas Concentration
	0236
	C.S for Volatile Organic Compounds Photo Ionization Detectors
JJF1072-2007
	(0~2000) mmol/mol
	Urel=4.5%
	
	

	415
	Catalysis Combustion Type Methane Measuring Device
	Gas Concentration
	0236
	V. R. of Catalysis Combustion Type Methane Measuring Device
JJG678-2007
	(0~4)%
	Urel=2.8%
	
	

	416
	Vehicle Exhaust Emission Measuring Instruments
	Gas Concentration
	0236
	V. R. of Vehicle Exhaust Emission Measuring Instruments
JJG688-2007
	CO：（0~3000）mmol/mol
	Urel=1.8%
	
	

	
	
	
	
	
	C3H8：（0~1）%
	Urel=1.8%
	
	

	
	
	
	
	
	CO2：(0~100)%
	Urel=2.2%
	
	

	
	
	
	
	
	CO：（0~2000）mmol/mol
	Urel=1.2%
	
	

	
	
	
	
	
	O2：（0~25）%
	Urel=2.4%
	
	

	417
	Radioactivity Meter
	Activity
	1620
	V. R. of Radioactivity Meter 
JJG377-1998
	(3.7×104~3.7×1010)Bq
	Urel=3.5%
	
	

	418
	Gamma radioimmunoassay counters
	Activity
	1620
	V. R. of Gamma radioimmunoassay counters
JJG 969-2002
	(0~106)min-1
	U=0.044s-1Bq-1
	
	

	419
	Alpha beta and gamma surface instrument
	Activity
	1620
	V. R. of alpha beta and gammasurface instrument
JJG478-1996
	α：(0.5~104)s-1 Bq-1cm2
β：(4~104) s-1 Bq-1cm2
γ：(10~105)s-1 Bq-1cm2
	α：U=0.15s-1Bq-1cm2
β：U=0.10s-1Bq-1cm2
γ：U=0.10s-1Bq-1cm2
	
	

	420
	Low background Alpha and/or Beta measuring instrument
	Activity
	1620
	V. R. ofLow background Alpha and/or Beta measuring instrument JJG853-1993
	(：

(0.5~1×106 min-1cm-2
(：

5~1×106 min-1cm-2
	(：

Urel=6.8%
(：

Urel=7.8%
	
	

	421
	Radon meter
	Activity
	1620
	V. R.of Radon meter
JJG825-1993
	(10~105)Bq×m-3
	Urel=3.0%
	
	

	422
	Dosimeters with ionization chambers as used in radiotherapy
	Air kerma rate
	1620
	V. R. of Dosimeters with ionization chambers as used in radiotherapy
JJG912-1996
	(2.58´10-4~2.58´10-1)C×kg-1
	Urel=2.1%
	
	

	423
	X and Gamma Radiation Dose Equivalent (Rate) Meters and Monitors Used in Radiation Protection
	Air kerma rate
	1620
	V. R. of X and Gamma Radiation Dose Equivalent (Rate) Meters and Monitors Used in Radiation ProtectionJJG393-2003V. R. of Direct reading Personal dose equivalent (rate) Monitors for X and Gamma Radiation
JJG1009-2006
	X：(2.58´10-6~2.58´10-4)C×kg-1g：(2.58´10-7~2.58´10-4)C×kg-1
	Urel=6.5%
	
	

	424
	Thermoluminescence dosimetry systemsused in environmental monitoring for X and gamma radiation
	Air kerma rate
	1620
	V. R. of Thermoluminescence dosimetry systems Used on Personal and Environmental Monitoring for X and gamma radiation
JJG593-2006
	10mSv~100mSv
	Urel=8.9%
	
	

	425
	Thermoluminescence dosimetry systems used in personal monitoring for X and gamma radiation
	Air kerma rate
	1620
	V. R. of Thermoluminescence dosimetry systems Used on Personal and Environmental Monitoring for X and gamma radiation
JJG593-2006
	0.1mSv~1Sv
	Urel=8.9%
	
	

	426
	X and gamma radiation air Kerma ratemeters for environmental monitoring
	Air kerma rate
	1620
	V. R. of X and gamma radiation air Kerma ratemeters for environmental monitoring
JJG521-2006
	<3´10-7C×kg-1
	Urel=6.5%
	
	

	427
	Personal Warning Devices for X and γ Radiations
	Air kerma rate
	1620
	V. R. of Personal Warning Devices for X and γ Radiations
JJG962-2001
	1mSv×h-1~1Sv×h-1
	Urel=7.8%
	
	

	428
	X-ray Flaw Detectors
	Air kerma rate
	1620
	V. R. of X-ray Flaw Detectors JJG40-2001
	(10-4~10-2)C·kg-1·min-1
	Urel=4.2%
	
	

	429
	γ-ray Flaw Detectors
	Air kerma rate
	1620
	V. R. ofγ-ray Flaw Detectors
JJG933-1998
	(10-5~10-2)C·kg-1·min-1
	Urel=4.2%
	
	


	№
	Instrument
	Parameter
	Code of Field
	Title, Code of Calibration Method
	Range
	Uncertainty

(CMC, k=2)
	Limitation
	Note

	430
	PowerSynthetical Testing Instrument
	AC Voltage measuring
	0410
	A.C. Digital Power Meter
JJG780-1992
Rule for the     DigitalMulti-meterCalibration JJF(HU)1-2003
Calibration Specification of Clamp Ammeters
JJF1075-2001
V.R. of Electrical Energy Meters with Electronics JJG596-1999
	3×(0~600)V(600~1000)V
	Urel=0.06% Urel =0.1%
	
	

	
	
	AC Curremtmeasuring
	
	
	3×(0.1~100)A(100~1000)A
	Urel =0.06%     Urel =0.5%
	
	

	
	
	Powermeasuring
	
	
	3×(10~600)V3×(0.1~100)A 0.0L-1.0-0.0C
	Urel =0.06%
	
	

	430
	PowerSynthetical Testing Instrument
	Phasemeasuring
	0410
	A.C. Digital Power Meter
JJG780-1992
Rule for the     DigitalMulti-meterCalibration JJF(HU)1-2003
Calibration Specification of Clamp Ammeters
JJF1075-2001
V.R. of Electrical Energy Meters with Electronics JJG596-1999
	(0~360)°
	Urel =0.06%
	
	

	
	
	Power factormeasuring
	
	
	0.0L~1~0.0C
	Urel =0.06%
	
	

	
	
	Energy
	
	
	3×(57.7~380)V 3×(0.5~100)A0.5L~1~0.5C
	合相 

1.0：   

Urel =0.06%

0.5L：  

Urel=0.06% 0.8C ：   

Urel =0.06% 

分相  

1.0： 

Urel  =0.06% 

0.5L：    

Urel =0.06%
	
	

	431
	Network MonitoringInstrument
	AC Voltage measuring
	0410
	A.C. Digital Power Meter
JJG780-1992
Rule for the     DigitalMulti-meterCalibration JJF(HU)1-2003
V.R. of Electrical Energy Meters with Electronics JJG596-1999
	3×(10~600)V
	Urel =0.06%
	
	

	
	
	AC Curremtmeasuring
	
	
	3×(0.1~100)A
	Urel =0.06%
	
	

	
	
	Powermeasuring
	
	
	3×(0~600)V  3×(0~100)A0.5L~1~0.5C
	Urel =0.06%
	
	

	
	
	Phasemeasuring
	
	
	(0~360)°
	Urel =0.06%
	
	

	
	
	Power factormeasuring
	
	
	0.0L~1~0.0C
	Urel =0.06%
	
	

	
	
	Energy
	
	
	3×(57.7~380)V3×(0.1~100)A0.5L~1~0.5C
	合相  

1.0：    

Urel =0.06%

0.5L ：   

Urel=0.06% 

0.8C ：   

Urel =0.06% 

分相  

1.0 ：  

Urel  =0.06% 

0.5L ：   

Urel =0.06%
	
	

	
	
	Frequencymeasuring
	
	
	(45~65)Hz
	Urel =0.06%
	
	

	432
	relaying protection device
	AC Voltage measuring
	0410
	A.C. DigitalPower Meter 
JJG780-1992
Rule for the DigitalMulti-meterCalibration 
JJF(HU)1-2003
V. R.of Electrical measuring transducers
JJG126-1995
V. R.of DC Digital Voltmeter
JJG 315-1983
V. R.of DC Digital  Ampere meter 
JJG 598-1989
V.R.of Capacitor 
JJG183-1992
V. R.of DC Resistor 
JJG166-1993
V. R. of Digital Time Interval Measuring Instrument
JJG238－1995
	3×(10~480)V
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	AC Curremtmeasuring
	
	
	3×(0.1~100)A
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	Phasemeasuring
	
	
	(0~360)°
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	Power factormeasuring
	
	
	0.0L~1~0.0C
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	Frequencymeasuring
	
	
	(1~1000)Hz
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	Time
	
	
	(0~20)s
	Urel＝2×10-4
	
	

	
	
	Resistance
	
	
	0.5Ω~2.5KΩ
	Urel＝0.5%
	
	

	
	
	Capacitance
	
	
	10μF
	Urel =2.0%
	
	

	
	
	AC Voltage Input
	
	
	(10~600)V
	Urel =0.18%
	
	

	
	
	DC Voltage Input
	
	
	(0~1000)V
	Urel =0.004%
	
	

	
	
	DCVoltageOutput
	
	
	(0~1000)V
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	DC Curremt Input
	
	
	(4~20)mA
	Urel =0.005%
	
	

	
	
	DC CurremtOutput
	
	
	(0~140)A
	Urel =0.03%
	
	

	433
	Power Quality Analyzer
	A.C. Voltage
	0410
	Rule for the     DigitalMultimeterCalibration JJF(HU)1-2003
	(10~1000)V
	Urel =0.2%
	
	

	433
	Power Quality Analyzer
	A.C. current
	0410
	Calibration Specification of Clamp Ammeters
JJF1075-2001
	50mA~1000A
	50mA~20.49 A:
Urel =0.4%

20.5 A~149.99 A:
Urel =0.5%

150 A~1000 A:
Urel =0.4%
	
	

	
	
	A.C.power
	
	A.C. DigitalPower Meter
JJG780-1992
Calibration Specification of Clamp Ammeters
JJF1075-2001
	(10~1000)V，50mA~1000A
	Urel =0.5%
	
	

	
	
	harmonic voltage
	
	Verification code for power quality analyzer DL/T 1028-2006
	(30~600)V, (2~41) th
	U=0.1%
	
	

	
	
	harmonic current
	
	Verification code for power quality analyzer DL/T 1028-2006
	(50mA~100A) ,(2~41)th
	50mA~20.49 A:

 Urel =0.2%

20.5A~149.99 A:

Urel =0.5%

150 A~1000 A:
Urel =0.4%
	
	

	434
	High Resistance (box)
	resistance
	0402
	Verification Regulation of D.C.Resistors JJG166-1993
	(105~107)Ω
	Urel =0.07% 
	
	

	
	
	
	
	
	(107~108)Ω
	Urel =0.1%
	
	

	
	
	
	
	
	(108~109)Ω
	Urel=0.2%
	
	

	
	
	
	
	
	(109~1010)Ω
	Urel =0.7%
	
	

	
	
	
	
	
	(1010~1012)Ω
	Urel =1.3%
	
	

	435
	selective level meter
	zero  level
	0410
	V.R. of Seletive Level Meter JJG777-1992
	0dB(10Hz~10MHz)
	U=0.07dB
	
	

	
	
	steplevel
	
	
	(-120~+20)dB/(10Hz~10MHz)
	U=0.14dB
	
	

	436
	Low frequency signal generator
	frequency
	0410
	V.R. of Low frequency signal generator JJG602-1996
	1Hz~1MHz
	Urel =0.008%
	
	

	
	
	Attenuation
	
	
	(0~100)dB(10Hz~1MHz)
	U =0.2dB
	
	

	
	
	distortion
	
	
	0.0001%~100%(10Hz~100kHz)
	Urel =0.5dB
	
	

	437
	Level Oscillator
	frequency
	0410
	V.R. of Level Oscillator JJG374-1997
	20Hz~100MHz
	Urel =0.0008%
	
	

	
	
	Attenuation
	
	
	(-60~+20)dB(10Hz~10MHz)
	U =0.07dB
	
	

	
	
	distortion
	
	
	0.0001%~100%(10Hz~100kHz)
	Urel =0.5dB
	
	

	438
	ELECTROINC LOAD
	DC VOLTAGE
	0410
	V.R. of DC DIGITAL VOLTMETER 
JJG315-1983
	(0~300)V
	Urel =0.02%
	
	

	
	
	DC CURRENT
	
	V.R. of DC DIGITAL AMPERREMETER 
JJG598-1989
	(0~150)A
	Urel =0.03%
	
	

	439
	TV Field Strength Meter
	Level
	0508
	V.R.of TV Level Meter and Field Strength Instruments JJG(电子)12041-1995
	Level:(35~120)dBμVFreq:(48~860)MHz
	Urel =0.6dB
	
	

	440
	Frequency Response Test Set
	Freq
	0413
	V.R.of Frequency Response Test Set
JJG359-1984
	(1~1000)MHz
	Urel =2×10-5
	
	

	
	
	Level
	
	
	(0~120)dBμV
	Urel =0.6dB
	
	

	441
	Digital signal generator
	Internal timebase oscillator frequency
	0419
	C.S for digital signal generator JJF1174-2007
	10MHz
	Urel=1.2×10-8
	
	

	
	
	Output frequency
	
	
	250kHz~6GHz
	Urel=1.2×10-8
	
	

	
	
	Output level
	
	
	-127dBm~+30dBm
	Urel=0.28dB
	
	

	
	
	2nd 、3rd harmonic
	
	
	(-127～30)dBm
	Urel=0.8dB
	
	

	
	
	Non- harmonic
	
	
	(-127～30)dBm
	Urel=1.0dB
	
	

	
	
	Sub- harmonic
	
	
	(-127～30)dBm
	Urel=1.0dB
	
	

	
	
	Single side phase noise
	
	
	(-127～30)dBm
	Urel=1.0dB
	
	

	
	
	EVM(rms)
	
	
	0.5%~50%
	U=0.5%
	
	

	
	
	Vector magnitude Error(rms)
	
	
	0.3%~50%
	U=0.3%
	
	

	
	
	Phase Error(rms)
	
	
	0.3°~60°
	U=0.3°
	
	

	
	
	Frequency Error（rms）
	
	
	0Hz~250kHz
	U=1Hz
	
	

	
	
	FSKError(rms)
	
	
	1%~50%
	U=1%
	
	

	
	
	Waveformquality(Rho)
	
	
	0～1.0
	U=0.0002
	
	

	
	
	Internal modulation signal generator frequency
	0419
	C.S for digital signal generator JJF1174-2007
	0.01Hz~100kHz
	U=0.0006Hz
	
	

	
	
	Internal modulation signal generator level
	
	
	1mV～10V
	Urel=0.06%
	
	

	442
	CDMA digital radio communication testers
	Internal timebase oscillator frequency
	0419
	C.S of CDMA digital Radio Communication Testers 
JJF1177-2007
	10MHz
	Urel=1.2×10-8
	
	

	
	
	Output frequency
	
	
	0.1GHz~3GHz
	Urel=1.2×10-8
	
	

	
	
	Output level
	
	
	-120dBm~-5dBm
	Urel=0.30dB
	
	

	
	
	2nd 、3rd harmonic
	
	
	(-127～30)dBm
	Urel=0.8dB
	
	

	
	
	Half- harmonic
	
	
	(-127～30)dBm
	Urel=0.8dB
	
	

	
	
	Non-harmonics
	
	
	(-127～30)dBm
	Urel=1.2dB
	
	

	
	
	Single side phase noise
	
	
	(-127～30)dBm
	Urel=1.0dB
	
	

	
	
	Cdma generator Rho
	
	
	0.9~1.0
	U=0.0002
	
	

	
	
	Cdma generator EVM
	
	
	1.5%~50%
	U=1.5%
	
	

	
	
	Cdma generator level
	
	
	(-75~-5)dBm
	Urel=0.30dB
	
	

	
	
	Cdma signal occupied bandwidth
	
	
	(1.23~1.28)MHz
	Urel=0.016MHz(
	
	

	
	
	Power measurement
	
	
	(-50~30)
dBm (810MHz~2GHz)
	Urel=0.26dB
	
	

	442
	CDMA digital radio communication testers
	Rho
	0419
	C.S of CDMA digital Radio Communication Testers 
JJF1177-2007
	0.9~1.0
	U=0.0002
	
	

	
	
	EVM
	
	
	1.5%~50%
	U=1.5%
	
	

	
	
	Audio generator frequency
	
	
	100Hz~5kHz
	U=0.0006Hz
	
	

	
	
	Audio generator level
	
	
	1V~5V
	Urel=0.04%
	
	

	
	
	Audio level measurement
	
	
	20mV~30V
	Urel=0.04%
	
	

	
	
	Return Loss
	
	
	5dB～40dB
	Urel=1.8dB
	
	

	443
	TD-SCDMA Digital radio communication testers
	Internal timebase oscillator frequency
	0419
	C.S for TD-SCDMA Digital Radio communication Testers
JJF1204-2008
	10MHz
	Urel=1.2×10-8
	
	

	
	
	Output frequency
	
	
	30MHz~2.7GHz
	Urel=1.2×10-8
	
	

	
	
	Output level
	
	
	-120dBm~-10dBm
	Urel=0.30dB
	
	

	
	
	2nd 、3rd harmonic
	
	
	(-127～30)dBm
	Urel=0.8dB
	
	

	
	
	Half- harmonic
	
	
	(-127～30)dBm
	Urel=0.8dB
	
	

	
	
	Non-harmonics
	
	
	(-127～30)dBm
	Urel=1.2dB
	
	

	
	
	Single side phase noise
	
	
	(-127～30)dBm
	Urel=1.0dB
	
	

	
	
	TD-SCDMA generator Rho
	
	
	0.9~1.0
	U=0.0002
	
	

	
	
	TD-SCDMA generator EVM
	
	
	1.5%~50%
	U=1.5%
	
	

	443
	TD-SCDMA Digital radio communication testers
	Frequency Error
	0419
	C.S for TD-SCDMA Digital Radio communication Testers
JJF1204-2008
	0Hz～200kHz
	U=10Hz
	
	

	
	
	Phase Error
	
	
	0.6º~60 º
	U=0.6º
	
	

	
	
	TD-SCdma signal occupied bandwidth
	
	
	(1.23~1.28)MHz
	Urel=0.016MHz
	
	

	
	
	Power measurement
	
	
	(-50~30)dBm (810MHz~2GHz)
	Urel=0.26dB
	
	

	
	
	Rho
	
	
	0.9~1.0
	U=0.0002
	
	

	
	
	EVM
	
	
	1.5%~50%
	U=1.5%
	
	

	
	
	Audio generator frequency
	
	
	100Hz~5kHz
	U=0.0006Hz
	
	

	
	
	Audio generator level
	
	
	1V~5V
	Urel=0.04%
	
	

	
	
	Audio level measurement
	
	
	20mV~30V
	Urel=0.04%
	
	

	
	
	Return Loss
	
	
	5dB～40dB
	Urel=1.8dB
	
	

	444
	Fading simulator
	Internal timebase oscillator frequency
	0419
	V.R of multipath fading simulator
JJG(YD)030－1994
	10MHz
	Urel=1.2×10-8
	
	

	
	
	Doppler frequency setting
	
	
	10Hz~2000Hz
	U=1.2 Hz
	
	

	
	
	Insertion loss
	
	
	0dB～60dB
	Urel=0.14dB
	
	

	
	
	Path loss
	
	
	6dB～50dB
	Urel=0.14dB
	
	

	445
	Time interval generator
	Time
	0412
	Time interval generator JJG723-2008
	10ns~106s
	U=500ps
	
	

	
	
	frequency
	
	
	1MHz、5MHz、10MHz
	U=5×10-13
	
	

	446
	Microwave frequency counter
	frequency
	0412
	Microwave frequency counter 
JJG841-1993
	(0~40)GHz
	U=5×10-13
	
	

	447
	Receiver of time and frequency
	time
	0412
	Verification regulation for global positioning systsm(GPS)receiver of time and frequency model
GJB/J3073-1997
	30ns~100ns
	U=20ns
	
	

	
	
	frequency
	
	
	5MHz、10MHz
	U=5×10-13
	
	

	448
	Monochrome Densitometer (Diffuse Transmission)
	Density
	1613
	V. R. of Diffuse Transmission Visual Densitometer JJG920-1996
	D:(0.0~4.0)
	U=0.011(D≤2.0) U=0.016( 2.0<D<4.0)
	
	

	449
	Colour TemperatureMeters
	Colour Temperature
	1613
	Colour Temperature Meters
JJG 212-2003
	(2353~9000)K
	（2353~3400）U=18K ;（3400~9000）U=118K
	
	

	450
	Light source box
	Illuminance
	1612
	C.S. of Standard light source box
JCJ/F411002.1/0-2010
	(1.5×10-1~3×103)lx
	Urel=5%
	
	

	
	
	Colour Temperature
	1613
	
	(2353~9000)K
	U=85K
	
	

	
	
	UV Irradiance
	1607
	
	(2×10-5 ~2×10-2)W/cm2
	Urel=12% (k=1)
	
	

	451
	Frequency stabilized 633nm laser
	Vacuum Laser wavelength
	0412
	Verification Regulation of frequency stabilized 633nm laser 
JJG353-2006
	633nm
	Urel =
7×10-8
	
	

	452
	Laser Interferometer
	Vacuum Laser wavelength
	0412
	Verification Regulation of Laser Interferometer 
JJG739-2005
	633nm
	Urel =
7×10-8
	
	

	453
	Gear Involute Measuring Instruments
	Profile（tilt）error
	1306
	Calibration Specification for Gear Involute Measuring Instruments 
 JJF1124-2004
	rb≤200mm
	U=1.3μm
	
	

	454
	Gear Helix Measuring Instruments
	Helix（tilt）error
	1306
	Calibration Specification for Gear Helix Measuring Instruments
JJF1122-2004
	β（0°~30°）
	U=1.5μm
	
	

	455
	Gear Pitch Measuring Instruments
	Pitch（total）error
	1306
	Calibration Specification for Gear Pitch Measuring Instruments
JJF1209-2004
	rb≤200mm，   β（0°-30°）
	U=1.5μm
	
	

	456
	Microscope
	optical magnifying ratio
	1309
	Verification Regulation of metallographic microscope 
 JJG（Education Committee）012-1996
	（20~2000）倍
	Urel=0.4%
	
	

	457
	Force transducer
	Force
	1323
	Verification Regulation of Force transducer
 JJG391-2009
	(0.01~100)kN(Compression,Tension)
	Urel =0.01%
	
	

	
	
	
	
	
	（10kN~2 MN）(Compression)
	Urel =0.05%
	
	

	458
	Shock Accelerometer
	sensitivity 
of shock
	1323
	Measuring Instrument for Shock
 JJG 233-2008  
Piezoelectric Accelerometer 
  JJG 973-2002
	(4×102~1×105) m/s2
	Urel =3.0%
	
	

	459
	Measuring Instrument for Shock
	Sensitivity  of shock
	1323
	Measuring Instrument for Shock
 JJG 973-2002
	(4×102~1×105) m/s2
	Urel=3.0%
	
	

	460
	Bump Testing Machines
	shock acceleration(peak)
	1323
	Bump Testing Machines 
JJG 497-2000
	≤3×104m/s2
	Urel=4.0%
	
	

	461
	Falling Body Type Shock Testing Machines
	shock acceleration (peak)
	1323
	Falling Body Type Shock Testing Machines
 JJG 541-2005
	≤1×103m/s2
	Urel=4.0%
	
	

	462
	Audiometry Room
	Environmental noise
	1401
	Calibration Specification for Acoustic Performance of Audiometry Rooms
 JJF 1191-2008
	frequency response：20Hz~20kHz sound pressure level ：0dB~160dB
	U=1.1dB
	
	

	
	
	Measuring sound pressure level attenuation
	
	
	frequency response：20Hz~20kHz sound pressure level ：0dB~160dB
	U=0.6dB
	
	

	463
	Hearing Aids Measurement Instrument
	The background noise of the text box
	1401
	Calibration Specification for Hearing Aids Measurement Instruments 
JJF 1201-2008
	frequency response：200Hz~8kHz sound pressure level ：0dB~160dB
	U=0.58dB
	
	

	
	
	Source Characteristics
	
	
	frequency response：200Hz~8kHz sound pressure level ：0dB~160dB
	U=1.2Hz
	
	

	
	
	Sound pressure level measurement accuracy
	
	
	frequency response：200Hz~8kHz sound pressure level ：0dB~160dB
	U=0.58dB
	
	

	
	
	Microphone's frequency response
	
	
	frequency response：200Hz~8kHz sound pressure level ：0dB~160dB
	U=0.58dB
	
	

	
	
	Class of linear
	
	
	30dB~130dB
	U=0.58dB
	
	

	
	
	RMS features
	
	
	frequency response：200Hz~8kHz sound pressure level ：0dB~160dB
	U=0.22dB
	
	

	464
	Measuring Amplifier
	Machine sensitivity
	1401
	Calibration Specification for Measuring Amplifiers
 JJF1157-2006
	94dB（1kHz）
	U=0.04 dB
	
	

	
	
	Frequency weighting
	
	
	frequency response：10Hz~20kHz sound pressure level ：0dB~160dB
	U=0.19dB
	
	

	
	
	Linear frequency response
	
	
	frequency response：2 Hz~10 Hz sound pressure level ：0dB~160dB
	U=0.11 dB
	
	

	
	
	
	
	
	frequency response：10Hz~50kHz sound pressure level ：0dB~160dB
	U=0.04dB
	
	

	
	
	
	
	
	frequency response：50kHz~200kHz sound pressure level ：0dB~160dB
	U=0.11 dB
	
	

	
	
	RMS features
	
	
	frequency response：10Hz~20kHz sound pressure level ：0dB~160dB
	U=0.23 dB
	
	

	
	
	Polarization voltage
	
	
	200V
	U=0.06%
	
	

	465
	Tank Cars
	Capacity
	1312
	Verification Regulation of  Tank Cars Capacity
JJG 133-2005
	(1～50）m3/cabin
	Urel =0.18%
	
	

	466
	Carbon Dioxid Incubator
	Temperature
	1504
	C.S. for  Carbon Dioxid Incubator Testing for Temperature and Carbon Dioxid 
JCJ/G401002.1/-2010
	（0~60）℃
	U=（0.3~0.4）℃
	
	

	
	
	Carbon Dioxid
	0236
	
	（0~20）%
	U=1%
	
	

	467
	Lighting Incubator
	Temperature
	1504
	C.S. for  Lighting Incubator Testing for Temperature and Illuminance 
JCJ/G401003.1/-2010
	（0~60）℃
	U=（0.3~0.4）℃
	
	

	
	
	Illuminance
	1612
	
	（2000~3000）lx
	Urel=3.0%
	
	

	468
	Sterilizer
	Temperature
	1504
	C.S. for Sterilizer Testing for Temperature and Pressure 
JCJ/G401004.1/-2010
	（100~140）℃
	U=0.3℃
	
	

	
	
	Pressure
	1321
	
	（0.0~400.0）kPa
	U=2.5kPa
	
	

	469
	Resistivity Measuring Instruments with Four-Probe Array Method
	Resistivity
	0402
	V.R. of Resistivity Measuring Instruments with Four-Probe Array Method
JJG508-2004
	(10-3~103)Ω·cm
	0.1,1,10,75,180Ω·cm:

Urel=1.5%
	Accredited only for Resistivity expect for0.01,5,25,250Ω·cm
	

	
	
	
	
	
	
	0.005,500,1000Ω·cm:

Urel=2%
	
	

	470
	Electronic parking meters
	time
	0412
	V.R.of  Electronic parking meters
JJG1010-2006
	Daily rate:±4s, Time:±5min
	Daily rate U=0.01s/d, time:U＝1μs,Time interval:U＝1μs
	
	

	
	
	
	
	
	Time interval:±1min,
	
	
	

	471
	Test equipment for vehicle speed radar measurement meters
	frequency
	0412
	V.R.of Test equipment for vehicle speed radar measurement meters 
JJG771-2010
	(0～40)GHz
	Urel=
2×10-11
	
	

	472
	Microwave Radiation And Leakage Energy Measuring Instrument
	Power density
	0419
	V.R. of Microwave Radiation And Leakage Energy Measuring Instrument JJG776-1992
	(0～1)mW/cm2
（f:915 MHz~12.4GHz)
	Urel=2dB
	
	

	473
	Detector for Alcoholic Quantity from Breathing-out Gas
	Alcoholic Quantity from Breathing-out Gas
	1315
	Detector for Alcoholic Quantity from Breathing-out Gas
JJG657-2006
	（0.0～2.0）mg/L
	U=0.01 mg/L
	
	

	
	
	Repeatability
	
	
	
	U=0.01 mg/L
	
	

	474
	Automatic Monitor System for Vehicles Speeding
	Range and Error of measured speed
	0419
	Automatic Monitor System for Vehicles Speeding
JJG527-2007
Vehicles Radar Measuring Speedometers
JJG528-2004
	（10~180）km/h
	U=1km/h
	
	

	
	
	Error of measured speed
	
	
	（0～180） km/h
	U=1km/h
	
	

	
	
	Error of Microwave frequency
	
	
	10Hz～40GHz
	U=2MHz
	
	

	
	
	Effect of freq bias to speed
	
	
	（10-180）km/h
	U=1km/h
	
	

	475
	Electrosurgical Equipment
	high-frequency leakage current
	0410
	Verification of Regulation for Electrosurgical Equipment
JJF1217-2009
	（0.001~0.5）A （100Hz~2.5MHz）
	Urel=2.6%
	
	

	
	
	Output power
	
	
	（1~500）W （100Hz~2.5MHz）
	Urel=5.8%
	
	

	
	
	Maximum output power
	
	
	（1~500）W （100Hz~2.5MHz）
	Urel=5.8%
	
	

	
	
	Shell leakage current
	
	
	（1~1000）μA
	Urel=2.3%
	
	

	476
	Medicinal Magnetic Resonance Imaging（MRI）
	spatial Resolution
	0410
	Verification of Regulation for Medicinal Magnetic Resonance Imaging
JJF（京）30-2002
Medical Magnetic Resonance Imaging（MRI）
JJG（苏）71-2007
	0.5mm~10mm
	U=0.3mm
	
	

	
	
	low contrast Resolution
	
	
	0.5mm~10mm
	
	
	

	
	
	slice thickness
	
	
	0.5mm~10mm
	
	
	

	
	
	Lay position
	
	
	0.5mm~10mm
	
	
	

	
	
	Magnetic field strength
	
	
	(0~3.2)T
	Urel=5.8×10-6
	
	

	477
	Cardiac Defibrillators & Cardiac Defibrillator-monitors
	Delivered energy
	0433
	Calibration Specification for Cardiac Defibrillators & Cardiac Defibrillator-monitorsJJF1149-2006
	(0~1000)J
	>100J: Urel=2.6%；
≤100J:U=2.6J
	
	

	478
	Laser diode driver
	Electrical current setting value
	0410
	V.S of DC standard current source
JJG（航天）38-1987
	(0~3)A
	Urel=0.07%
	
	

	
	
	Electrical current limitsetting
	
	
	(0~3)A
	Urel=0.07%
	
	

	479
	Optical oscilloscope
	Optical power measurement
	0430
	V.R of optical power meter in telecommunication
JJG965-2001 
V.R of Analogue oscilloscope
JJG262-1996
	（-40~5）dBm/(850nm,1310nm,1550nm)
	Urel=0.17dB
	
	

	
	
	Sweep time
	
	
	1ns～1ms
	Urel=0.1%
	
	

	480
	Black and white step tablet
	Density
	1613
	V.R. of Black and white step tablet
JJG452-2006
	D：0.000～4.000
	(0.000~2.000)
U=0.007;
(2.000~4.000)
U=0.013
	
	

	481
	Gas Chromatography-Mass Spectrometers
	Sensitivity
	0236
	C.S for Bench Top Gas Chromatography-Mass Spectrometers
JJF 1164-2006
	10~5000
	Urel=7.9%
	
	

	482
	ELISA Analytical Instruments
	Absorbance
	0236
	V.R. for ELISA Analytical Instruments
JJG 861-2007
	（0~2）A
	U=0.012A
	
	

	483
	Electrolyte Analyzers
	Concentration
	0236
	V.R for Electrolyte Analyzers
JJG 1051-2009
	K：（0~168.3）mg/kg    Na：（0~3151）mg/kg       Cl：（0~3520）mg/kg
	K：Urel=2.3%  
 Na：Urel=1.8%   
Cl：Urel=1.6%
	
	

	484
	Channel vehicle radioactivity monitoring systems
	activity response
	1620
	C.S for Channel vehicle radioactivity monitoring systems
JJF1248-2010
	9×10-4~9×10-2s-1·Bq-1
	Urel=5.0%
	
	

	485
	Pedestrian & luggage radioactivity monitoring device
	activity response
	1620
	C.S for Pedestrian & luggage radioactivity monitoring device
JCJ/H001006.1-2010
	8×10-4~8×10-2s-1·Bq-1
	Urel=4.6%
	
	

	486
	X-ray inspection system
	air kerma rate
	1620
	C.S for X-ray inspection system
JCJ/H001007.1-2010
	(0.1~100)mGy/min
	Urel=5.5%
	
	

	487
	Automated Resistance (Thermometry) Bridge
	Ratio of Resistance
	0411
	Verification Regulation of D.C.Comparator Bridge
JJG506-1987  
supplement file of Calibration method for Automated Resistance (Thermometry) Bridge
JCE/F271002.1/0-2010
	0.1Ω：0.1Ω～100MΩ：100MΩ
	U=5×10-8
	
	

	488
	High Voltage Electrostatic Voltmeters
	voltage
	0411
	Verification Regulation of High Voltage Electrostatic Voltmeters
JJG494-2005
	(0～30)kV
	AC：Urel=0.34% DC：Urel=0.26%
	
	

	489
	Tonometers
	Mass
	1320
	Verification Regulation of Impression Tonometers
JJG574－2004
	（0～210）g
	U=0.024g
	
	

	
	
	Displacement
	
	Verification Regulation of Impression Tonometers
JJG574－2004
	（0～25）mm
	U=0.001mm
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附件3-1  认可的授权签字人及领域

	序号
	姓  名
	授权签字领域
	备  注

	1
	余培英
	长度、力学和声学检测与校准项目
	

	2
	印保靖
	长度、力学和声学检测与校准项目
	

	3
	傅云霞
	长度、力学和声学检测与校准项目
	

	4
	姜志华
	长度、力学和声学检测与校准项目
	

	5
	虞伟良
	长度、力学和声学检测与校准项目
	

	6
	马建敏
	长度、力学和声学检测与校准项目
	

	7
	张鸿顺
	长度检测与校准项目
	

	8
	吴志群
	在线检测、温度仪表、万能量具、小容量、压力、测力、电学的检测与校准项目
	

	9
	余国瑞
	在线检测、温度仪表、万能量具、小容量、压力、测力、电学的检测与校准项目
	

	10
	张  红
	温度仪表、万能量具、压力、测力、电学的检测与校准项目
	

	11
	凌彦萃
	温度仪表、万能量具、压力、测力、电学的检测与校准项目。
	

	12
	许景阳
	万能量具、压力、小容量的检测与校准项目
	

	13
	张进明
	温度、湿度、压力、真空、流量、中大容量、黏度、密度检测与校准项目
	

	14
	张  翊
	温度、湿度、压力、真空、流量、中大容量、黏度、密度检测与校准项目
	

	15
	任学弟
	温度、湿度、压力、真空、流量、中大容量、黏度、密度检测与校准项目
	

	16
	史国豪
	温度、湿度、压力、真空、流量、中大容量、黏度、密度检测与校准项目
	

	17
	吕  红
	温度、湿度检测与校准项目
	

	18
	张文东
	温度、湿度检测与校准项目
	

	19
	胡安伦
	压力、真空检测与校准项目
	

	20
	朱绚华
	黏度、密度检测与校准项目
	

	21
	陈  超
	流量、中大容量检测与校准项目
	

	22
	王  灿
	流量、中大容量检测与校准项目
	

	23
	来  磊
	电磁、无线电、光学、时间频率全部检测与校准项目
	

	24
	石雷兵
	电磁、无线电、光学、时间频率全部检测与校准项目
	

	25
	叶军安
	光学全部检测与校准项目
	

	26
	黄玉珲
	无线电 、时间频率全部检测与校准项目
	

	27
	朱剑平
	电磁全部检测与校准项目
	

	28
	王  炜
	电磁全部检测与校准项目
	

	29
	桑  昱
	无线电、时间频率、电磁、光学检测与校准项目
	

	30
	任淑贞
	化学与电离辐射的校准与检测项目
	

	31
	龚飞雁
	化学与电离辐射的校准与检测项目
	

	32
	眭国平
	化学与电离辐射的校准与检测项目
	

	33
	唐方东
	电离辐射校准与检测项目
	

	34
	杨曙平
	化学校准与检测项目
	

	35
	蔡建华
	气体分析仪与气体检测报警器的检测与校准项目
	

	36
	丁  敏
	电化学类、光谱类和色谱类等化学仪器的检测与校准项目
	

	37
	张  波
	电化学类、光谱类和色谱类等化学仪器的检测与校准项目
	

	38
	王  虎
	理化分析检测、化工品运输危险特性分析检测项目
	

	39
	陈鹰
	理化分析检测、化工品运输危险特性分析检测项目
	


	

	


CHINA NATIONAL ACCREDITATION SERVICE FOR CONFORMITY ASSESSMENT

APPENDIX OF ACCREDITATION CERTIFICATE
(Registration No. CNAS L0134) 
NAME: Shanghai Institute of Measurement and Testing Technology (National Center of Measruement and Testing for East China/National Center of Testing Technology, Shanghai)
ADDRESS：No.1500, Zhangheng Road, Shanghai, China
Date of Issue: 2009-08-21                    Date of Expiry: 2012-08-20
Date of Update：2012-02-10
APPENDIX 3-1  ACCREDITED SIGNATORIES AND SCOPE

	№
	Name 
	Authorized Scope of Signature
	Note

	1
	Yu Peiying
	Calibration and Test Items for Geometry, Mechanics, Acoustic
	

	2
	Yin Baojing
	Calibration and Test Items for Geometry, Mechanics, Acoustic
	

	3
	Fu Yunxia
	Calibration and Test Items for Geometry, Mechanics, Acoustic
	

	4
	Jiang Zhihua
	Calibration and Test Items for Geometry, Mechanics, Acoustic
	

	5
	Yu Weiliang
	Calibration and Test Items for Geometry, Mechanics, Acoustic
	

	6
	Ma Jianmin
	Calibration and Test Items for Geometry, Mechanics, Acoustic
	

	7
	Zhang Hongshun
	Calibration and Test Items for Geometry
	

	8
	Wu Zhiqun
	Test and calibration items for on-line test, temperature, length, capacity, pressure, force ,electricity.
	

	9
	Yu Guorui
	Test and calibration items for on-line test, temperature, length, capacity, pressure, force ,electricity.
	

	10
	Zhang Hong
	Test and calibration items for  temperature, length,  pressure, force ,electricity.
	

	11
	Ling Yancui
	Test and calibration items for  temperature, length,  pressure, force ,electricity.
	

	12
	Xu Jingyang
	Test and calibration items for length, pressure, capacity
	

	13
	Zhang Jinming
	Test and Calibration program for Temperature 、Humidity、Pressure、Vacuum、Flow、Middle and Large Capacity、Viscosity and Density
	

	14
	Zhang Yi
	Test and Calibration program for Temperature 、Humidity、Pressure、Vacuum、Flow、Middle and Large Capacity、Viscosity and Density
	

	15
	Ren Xuedi
	Test and Calibration program for Temperature 、Humidity、Pressure、Vacuum、Flow、Middle and Large Capacity、Viscosity and Density
	

	16
	Shi Guohao
	Test and Calibration program for Temperature 、Humidity、Pressure、Vacuum、Flow、Middle and Large Capacity、Viscosity and Density
	

	17
	Lv Hong
	Test and Calibration program for Temperature and Humidity
	

	18
	Zhang Wendong
	Calibration and Test Items for temperature，humidity
	

	19
	Hu Anlun
	Test and Calibration program for Pressure and Vacuum
	

	20
	Zhu Xuanhua
	Calibration and Test Items for viscosity & density
	

	21
	Chen Chao
	Test and Calibration program for Flow、Middle and Large Capacity
	

	22
	Wang Can
	Test and Calibration program for Flow、Middle and Large Capacity
	

	23
	Lai Lei
	Calibration and Test Items for Electromagnetism，radio,Optics,time&frequency
	

	24
	Shi Leibing
	Calibration and Test Items for Electromagnetism，radio,Optics,time&frequency
	

	25
	Ye Junan
	Calibration and Test Items for Optics
	

	26
	Huang yu hui
	Calibration and Test Items for radio, time&frequency
	

	27
	Zhu jian ping
	Calibration and Test Items for Electromagnetism
	

	28
	Wang wei
	Calibration and Test Items for Electromagnetism
	

	29
	Sang  yu
	Calibration and Test Items for Electromagnetism，radio,time&frequency, Optics
	

	30
	Ren Shuzhen
	Calibration and Test Items for Chemical and Ionizing Radiation
	

	31
	Gong Feiyan
	Calibration and Test Items for Chemical and Ionizing Radiation
	

	32
	Sui Guoping
	Calibration and Test Items for Chemical and Ionizing Radiation
	

	33
	Tang Fangdong
	Calibration and Test Items for Ionizing Radiation
	

	34
	Yang Shuping
	Calibration and Test Items for Chemical Metrology
	

	35
	Cai Jianhua
	Calibration and Test Items for Gas analyzer and Gas alarm detector
	

	36
	Ding Min
	Calibration and Test Items for Electrochemical instruments, Chromatographic instruments and Spectroscopy instruments
	

	37
	Zhang Bo
	Calibration and Test Items for Electrochemical instruments, Chromatographic instruments and Spectroscopy instruments
	

	38
	Wang Hu
	Test items for physical&chemical analysis,  dangerous goods properties analysis.
	

	39
	Chen ying
	Test items for physical&chemical analysis,  dangerous goods properties analysis.
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名称: 上海市计量测试技术研究院（华东国家计量测试中心/中国上海测试中心）
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签发日期：2009年08月21日         有效期至：2012年08月20日
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附件1-2  认可的检测能力范围
	序号
	检测

对象
	项目/参数
	领域
代码
	检测标准（方法）名称及编号
（含年号）
	限制
范围
	说明

	
	
	序号
	名称
	
	
	
	

	1
	金银铂制(饰)品
	1
	指环尺寸
	0201
	首饰指环尺寸的定义、测量和命名 
GB/T 11888-2001
	
	

	
	
	2
	质量
	
	贵金属饰品质量测量允差的规定 QB/T 1690-2004
	
	

	
	
	3
	密度
	
	贵金属及其合金密度的测试方法 GB/T 1423-1996
	
	

	1
	金银铂制(饰)品
	4
	含量(成色/纯度)
	0201
	首饰 贵金属纯度的规定及命名方法 GB 11887-2008
首饰 贵金属含量的测定 X射线荧光光谱法 GB/T 18043-2008
黄金制品金含量无损测定方法 第2部分：综合测定方法
 GB/T 17363.2-2009
金合金首饰 金含量的测定 灰吹法(火试金法) GB/T 9288-2006
首饰含银量化学分析方法 
GB/T 11886-2001
金化学分析方法 金量的测定 火试金法GB/T 11066.1-2008
金化学分析方法 银量的测定 火焰原子吸收光谱法 
GB/T 11066.2-2008
金化学分析方法 铁量的测定 火焰原子吸收光谱法 
GB/T 11066.3-2008
金化学分析方法 铜、铅和铋量的测定 火焰原子吸收光谱法 
GB/T 11066.4-2008
金化学分析方法 银、铜、铁、铅、锑和铋量的测定 火焰原子吸收光谱法 GB/T 11066.5-2008
	
	

	1
	金银铂制(饰)品
	4
	含量(成色/纯度)
	0201
	银化学分析方法 银量的测定 氯化银沉淀-火焰原子吸收光谱法 
GB/T 11067.1-2006
银化学分析方法 铜量的测定 火焰原子吸收光谱法
 GB/T 11067.2-2006
银化学分析方法 硒和碲量的测定 电感耦合等离子体原子发射光谱法 
GB/T 11067.3-2006
银化学分析方法 锑量的测定 电感耦合等离子体原子发射光谱法 
GB/T 11067.4-2006
银化学分析方法 铅和铋量的测定 火焰原子吸收光谱法 
GB/T 11067.5-2006
银化学分析方法 铁量的测定 火焰原子吸收光谱法 
GB/T 11067.6-2006
贵金属饰品术语 
QB/T 1689-2006
贵金属饰品 
QB/T 2062-2006
银合金首饰 银含量的测定 溴化钾容量法(电位滴定法) 
GB/T 17832-2008
	
	

	1
	金银铂制(饰)品
	4
	含量(成色/纯度)
	0201
	化学试剂 电位滴定法通则
 GB/T 9725-2007
铂合金首饰 铂、钯含量的测定 氯铂酸铵重量法和丁二酮肟重量法 GB/T 19720-2005
贵金属合金首饰中贵金属含量的测定 ICP光谱法 第4部分：999‰贵金属合金首饰 贵金属含量的测定 差减法 GB/T 21198.4-2007
贵金属合金首饰中贵金属含量的测定 ICP光谱法 第5部分：999‰银合金首饰 银含量的测定 差减法 GB/T 21198.5-2007
贵金属合金首饰中贵金属含量的测定 ICP光谱法 第6部分：差减法 GB/T 21198.6-2007
电感耦合等离子体发射光谱 EPA 6010C-2007
首饰 镍释放量的测定 光谱法 GB/T 19719-2005
首饰 镍含量的测定 火焰原子吸收光谱法 GB/T 19718-2005
原子吸收光谱分析法通则 
GB/T 15337-2008
	
	

	
	
	5
	覆盖层厚度
	0202
	金属覆盖层 覆盖层厚度测量 X射线光谱方法 
GB/T 16921-2005
首饰金覆盖层厚度的测定方法 化学法 
QB/T 1133-1991
首饰银覆盖层厚度的测定方法 化学法 
QB/T 1134-1991
首饰金、银覆盖层厚度的测定 X射线荧光光谱法 QB/T 1135-2006
轻工产品金属镀层和化学处理层的厚度测试方法 金相显微镜法 
QB/T 3817-1999
首饰 金覆盖层厚度的规定 
QB 1131-2005
首饰 银覆盖层厚度的规定
 QB 1132-2005
	
	

	
	
	1
	几何尺寸
	0201
	贵金属及其合金材料几何尺寸测量方法 GB/T 15077-2008
	
	

	
	
	2
	密度
	
	贵金属及其合金密度测试方法 GB/T 1423-1996
	
	

	2
	金银铂材料及其合金
	3
	含量(成色/纯度)
	0201
	冶金产品分析方法 X射线荧光光谱法通则 GB/T 16597-1996
金化学分析方法 金量的测定 火试金法 GB/T 11066.1-2008
金化学分析方法 银量的测定 火焰原子吸收光谱法 
GB/T 11066.2-2008
金化学分析方法 铁量的测定 火焰原子吸收光谱法 
GB/T 11066.3-2008
金化学分析方法 铜、铅和铋量的测定 火焰原子吸收光谱法 
GB/T 11066.4-2008
金化学分析方法 银、铜、铁、铅、锑和铋量的测定 火焰原子吸收光谱法 GB/T 11066.5-2008
银化学分析方法 银量的测定 氯化银沉淀-火焰原子吸收光谱法 
GB/T 11067.1-2006
	
	

	2
	金银铂材料及其合金
	3
	含量(成色/纯度)
	0201
	银化学分析方法 铜量的测定 火焰原子吸收光谱法 
GB/T 11067.2-2006
银化学分析方法 硒和碲量的测定 电感耦合等离子体原子发射光谱法 
GB/T 11067.3-2006
银化学分析方法 锑量的测定 电感耦合等离子体原子发射光谱法 
GB/T 11067.4-2006
银化学分析方法 铅和铋量的测定 火焰原子吸收光谱法
 GB/T 11067.5-2006
银化学分析方法 铁量的测定 火焰原子吸收光谱法
 GB/T 11067.6-2006
金箔 QB/T 1734-2008
金锭 GB/T 4134-2003
银 GB/T 4135-2002
	
	

	
	
	
	
	
	金饰工艺画 第1部分：金膜画金层 
QB/T 2630.1-2004
金饰工艺画 第2部分：金箔画金层 
QB/T 2630.2-2004
	不测结合强度检验
	

	2
	金银铂材料及其合金
	3
	含量(成色/纯度)
	0201
	银合金首饰 银含量的测定 溴化钾容量法(电位滴定法) 
GB/T 17832-2008
化学试剂 电位滴定法通则 
GB/T 9725-2007
铂合金首饰 铂、钯含量的测定 氯铂酸铵重量法和丁二酮肟重量法 
GB/T 19720-2005
贵金属合金首饰中贵金属含量的测定 ICP光谱法 第4部分：999‰贵金属合金首饰 贵金属含量的测定 差减法 
GB/T 21198.4-2007
贵金属合金首饰中贵金属含量的测定 ICP光谱法 第5部分：999‰银合金首饰 银含量的测定 差减法 GB/T 21198.5-2007
贵金属合金首饰中贵金属含量的测定 ICP光谱法 第6部分：差减法 
GB/T 21198.6-2007
	
	

	
	
	
	
	
	电感耦合等离子体发射光谱 
EPA 6010C-2007
首饰 镍释放量的测定 光谱法 GB/T 19719-2005
首饰 镍含量的测定 火焰原子吸收光谱法 
GB/T 19718-2005
原子吸收光谱分析法通则
 GB/T 15337-2008
海绵铂 GB/T 1419-2004
	
	

	
	
	4
	覆盖层厚度
	0202
	金属覆盖层 覆盖层厚度测量 X射线光谱方法 
GB/T 16921-2005
轻工产品金属镀层和化学处理层的厚度测试方法 金相显微镜法 
QB/T 3817-1999
	
	

	
	
	
	
	
	金饰工艺画 第1部分：金膜画金层 
QB/T 2630.1-2004
金饰工艺画 第2部分：金箔画金层 
QB/T 2630.2-2004
	不测结合强度检验
	

	3
	金属、合金及固体材料
	1
	金相组织形态和分布状态，各种材料显微形貌图像的拍摄
	0201
	金属平均晶粒度测定方法 
GB/T 6394-2002
金属显微组织检验方法 
GB/T 13298-1991
合金工具钢 
GB/T 1299-2000
	
	

	4
	粉末
	1
	微小颗粒形态观察及尺寸
	0244
	粒子尺寸分布的测定方法 第4部分:显微镜和图象分析方法的导则 
BS 3406-4:1993（R2007）
	
	

	5
	钯制(饰)品
	1
	含量(成色/纯度)
	0201
	首饰 贵金属纯度的规定
 ISO 9202:1991(E)
首饰 贵金属纯度的规定及命名方法 
GB 11887-2008
首饰 贵金属含量的测定 X射线荧光光谱法 
GB/T 18043-2008
铂合金首饰 铂、钯含量的测定 氯铂酸铵重量法和丁二酮肟重量法 
GB/T 19720-2005
贵金属合金首饰中贵金属含量的测定 ICP光谱法 第4部分：999‰贵金属合金首饰 贵金属含量的测定 差减法 GB/T21198.4-2007
	
	

	
	
	
	
	
	贵金属合金首饰中贵金属含量的测定 ICP光谱法 第6部分：差减法 
GB/T 21198.6-2007
电感耦合等离子体发射光谱
 EPA 6010C-2007
	
	

	6
	钯材料及其合金
	1
	含量(成色/纯度)
	0201
	首饰 贵金属含量的测定 X射线荧光光谱法 
GB/T 18043-2008
铂合金首饰 铂、钯含量的测定 氯铂酸铵重量法和丁二酮肟重量法 
GB/T 19720-2005
贵金属合金首饰中贵金属含量的测定 ICP光谱法 第4部分：999‰贵金属合金首饰 贵金属含量的测定 差减法 
GB/T 21198.4-2007
贵金属合金首饰中贵金属含量的测定 ICP光谱法 第6部分：差减法 
GB/T 21198.6-2007
电感耦合等离子体发射光谱 
EPA 6010C-2007
海绵钯 
GB/T 1420-2004
	
	

	7
	钻石
	1
	全部项目
	0203
	钻石分级 
GB/T 16554-2003
	
	

	8
	珠宝玉石
	1
	全部项目
	0203
	珠宝玉石 名称 
GB/T 16552-2003
珠宝玉石 鉴定  
GB/T 16553-2003
	
	

	9
	人造板及其制品/室内装饰装修材料
	1
	全部项目
	0244
	室内装饰装修材料 人造板及其制品中甲醛释放限量 GB 18580-2001
	
	

	10
	溶剂型木器涂料/室内装饰装修材料
	1
	全部项目
	0212
	室内装饰装修材料 溶剂型木器涂料中有害物质限量 GB 18581-2009
	
	

	11
	内墙涂料/室内装饰装修材料
	1
	全部项目
	0215
	室内装饰装修材料内墙涂料中有害物质限量 
GB 18582-2008
	
	

	12
	粘胶剂/室内装饰装修材料
	1
	全部项目
	0223
	室内装饰装修材料 胶粘剂中有害物质限量 
GB 18583-2008
木材胶粘剂及其树脂检验方法 GB/T 14074-2006
	
	

	13
	木家具/室内装饰装修材料
	1
	全部项目
	0223
	室内装饰装修材料 木家具中有害物质限量 
GB 18584-2001
	
	

	14
	壁纸/室内装饰装修材料
	1
	全部项目
	0244
	室内装饰装修材料 壁纸中有害物质限量 
GB 18585-2001
	
	

	15
	聚氯乙烯卷材/室内装饰装修材料
	1
	全部项目
	0221
	室内装饰装修材料 聚氯乙烯卷材地板中有害物质限量 
GB 18586-2001
	
	

	16
	建筑材料/室内装饰装修材料放射性核素
	1
	全部项目
	1620
	建筑材料放射性核素限量 
GB 6566-2001
	
	

	17
	地毯、地毯衬垫及地毯胶粘剂/室内装饰装修材料
	1
	部分项目
	0244
	室内装饰装修材料 地毯、地毯衬垫及地毯胶粘剂有害物质释放限量 
GB 18587-2001
	只测总挥发性
有机化合物、甲醛、苯乙烯
	

	18
	混凝土外加剂中释放氨
	1
	全部项目
	0244
	混凝土外加剂中释放氨的限量
 GB 18588-2001
	
	

	19
	天然花岗石及天然板石建筑板材物理性能
	1
	全部项目
	0244
	天然饰面石材试验方法
 GB/T 9966.1~3-2001
天然花岗石建筑板材
 GB/T 18601-2009
天然板石 
GB/T 18600-2009
天然大理石建筑板材 
GB/T 19766-2005
	
	

	20
	民用建筑工程室内环境污染
	1
	全部项目
	0234
	民用建筑工程室内环境污染控制规范 
GB 50325-2001
	
	

	21
	空气中甲醛
	1
	全部项目
	0234
	居室空气中甲醛的卫生标准 
GB/T 16127-1995
	
	

	22
	室内空气质量
	1
	部分项目
	0234
	室内空气质量标准 
GB/T 18883-2002
	不测苯并[a]芘
	

	23
	空气中苯乙烯
	1
	全部项目
	0234
	工作场所空气有毒物质测定芳香烃类化合物 
GBZ/T 160.42-2007
	
	

	24
	空气中尘埃
	1
	部分项目
	0234
	电子计算机场地通用规范
 GB/T 2887-2000
	只测尘埃
	

	25
	专用蓄电池
	1
	**部分项目
	0414
	电力助动车专用蓄电池 DB31/202-1997
固定型防酸式铅酸蓄电池技术条件 
GB/T 13337.1-1991
固定性防酸式铅酸蓄电池规格尺寸 
GB/T 13337.2-1991
电动道路车辆用锂离子蓄电池 
GB/Z 18333.1-2001
起动用铅酸蓄电池 
GB/T 5008.1-2005
牵引用铅酸蓄电池 
GB/T 7403.1-2008
电动助动车用密封铅酸蓄电池 GB/T 22199-2008
	不测防爆能力
	

	26
	电动机及控制器
	1
	全部项目
	0422
	电力助动车用电动机及控制器 DB31/201-1997
	
	

	27
	蓄电池专用充电器
	1
	全部项目
	0438
	家用和类似用途的电器安全 电池充电器的特殊要求 
GB 4706.18-2005
家用机类似用途电器的安全 第一部分通用要求 
GB 4706.1-2005
	
	

	28
	空气净化器（剂）以及其他空气净化类产品
	1
	全部项目
	0507
	室内空气质量标准
GB/T 18883-2002
家用和类似用途电器的安全空气净化器的特殊要求 GB 4706.45-2008
空气净化器
GB/T 18801-2008
	
	

	
	
	2
	**全部项目
	0234
	室内空气净化功能涂覆材料净化性能 JC/T 1074-2008
室内空气净化产品净化效果测定方法 QB/T 2761-2006
	
	

	29
	普通、生物洁净室（区）
	1
	部分项目
	1027
	医药工业洁净室（区）悬浮粒子、浮游菌和沉降菌的测试方法
GB/T 16292～16294-1996
微生物和生物医学实验室生物安全通用 准则 
WS 233-2002
生物安全柜 JG 170-2005
洁净厂房设计规范 
GB 50073-2001
生物安全实验室建筑技术规范
 GB 50346-2004
医院洁净手术部建筑技术规范 
GB 50333-2002
生物安全柜 YY 0569-2005
层流洁净工作台检验标准
 JG/T 19-1999
	只测风速、静压差、温度、相对湿度、空气洁净度、菌、照度、噪声、泄漏、振动、静电、绝缘电阻、耐电压测试
	

	30
	过滤材料及过滤器
	1
	部分项目
	0244
	高效空气过滤器性能试验方法：效率和阻力 
GB/T 6165-2008
微米级长度的扫描电镜测量方法通则 
GB/T 16594-2008
高效空气过滤器 
GB/T 13554-2008
空气过滤器 
GB/T 14295 -2008
	不测透过率（钠焰法）、运输振动性能
	

	31
	油烟净化器
	1
	全部项目
	0244
	饮食业油烟排放标准 
GB 18483-2001
	
	

	32
	机动车尾气净化设备
	1
	部分项目
	0244
	车用汽油机排气污染物试验方法 GB 14762-2008
车用压燃式发动机排气污染物排放限值及测量方法 GB 17691-2005
轻型汽车污染物排放限值及测量方法 
GB 18352-2005
汽车加速行驶车外噪声限值及测量方法 
GB 1495-2002
声学 汽车车内噪声测量方法 GB/T 18697-2002
	只测一氧化碳、车内噪声
	

	33
	污染气体
	1
	部分项目
	0234
	空气质量 氨的测定 纳氏试剂分光光度法 
HJ 533-2009
固定污染源排气中氯化氢的测定 硫氰酸汞分光光度计 HJ/T 27-1999
	只测氨、氯化氢
	

	34
	压缩气体
	1
	部分项目
	0234
	石油类和动植物油的测定 红外光度法 
GB/T 16488-1996
一般用压缩空气质量等级 GB/T 13277-1991
压缩空气  第一部分：污染物净化等级 
GB/T 13277.1-2008
	只测固体颗粒、水份、油份
	

	35
	水
	1
	部分项目
	0233
	水质pH值的测定 玻璃电极法 GB/T 6920-1986
石油类和动植物油的测定 红外光度法 GB/T 16488-1996
电导率仪法《水和废水监测分析方法》第四版
水质 氨氮的测定 纳氏试剂分光光度法 HJ 535-2009
水质高锰酸盐指数的测定 
GB/T 11892-1989
生活饮用水标准检验法感官性状和物理指标 GB/T 5750.4-2006
	只测PH、油份、电导率、氨氮、高锰酸盐指数、总硬度
	

	36
	除尘机组
	1
	部分项目
	1700
	高压风机袋式除尘机组
 JB/T 8699-2010
	不测风机叶片静平衡、机组最大真空度
	

	37
	离心式除尘器
	1
	全部项目
	1700
	离心式除尘器 
JB/T 9054-2000
	
	

	38
	过滤式除尘器
	1
	部分项目
	1700
	袋式除尘器技术要求 
GB/T 6719-2009
脉冲喷吹类袋式除尘器
 JB/T 8532-2008
回转反吹类袋式除尘器
 JB/T 8533-2010
内滤分室反吹类袋式除尘器 
JB/T 8534-2010
袋式除尘器安装技术要求与验收规范 
JB/T 8471-2010
	不测耐压强度
	

	39
	机械压滤机
	1
	部分项目
	1700
	带式压榨过滤机 
JB/T 8102-2008
	只测空负荷试验、负荷试验、噪声、液压系统清洁度、绝缘电阻
	

	40
	废弃物焚烧炉
	1
	全部项目
	1700
	造船与船舶技术 船用焚烧炉要求 GB 10836-2008
医疗废物焚烧炉技术要（试行）GB 19218-2003
	
	

	41
	净水剂
	1
	部分项目
	0244
	化学试剂 三氯化铁 
HG/T 3474-2000
生活饮用水用聚合氯化铝 GB 15892-2009
	只测三氯化铁、聚合氯化铝
	

	42
	活性炭
	1
	全部项目
	0244
	煤炭颗粒活性炭试验方法 GB 7702.1.2.4.5.13.16.17
-1997
GB 7702.3.6.7.8.9.10.14
.15.18.19.20-2008
木质活性炭试验方法 GB/T 12496-1999
	
	

	43
	CFC及其替代品
	1
	全部项目
	0244
	液体石油产品水含量测定法 卡尔·费休法 
GB 11133-1989
工业用一氟三氯甲烷 
GB 7371-1987
工业用二氟二氯甲烷 
GB 7372-1987
工业用二氟一氯甲烷 
GB 7373-2006
液化石油气 
GB 11174-1997
	
	

	44
	可降解塑料制品
	1
	全部项目
	0244
	塑料一次性餐饮具通用技术条件 
GB 18006.1-2009
一次性可降解餐饮具降解性能试验方法 
GB 18006.2-1999
包装用降解聚乙烯薄膜 
QB/T 2461-1999
	
	

	45
	家用太阳热水系统
	1
	部分项目
	0357
	家用太阳热水系统技术条件 
GB/T 19141-2003
	不测过热保护有防冻液的家用太阳热水系统、耐冻试验
	

	46
	空调通风系统（清洗后验收）
	1
	部分项目
	0343
	空调通风系统清洗规范 GB 19210-2003
	只测清洗效果检验（残留尘粒量）
	

	47
	空调系统
	1
	部分项目
	0234
	组合式空调机组 
GB/T 14294-2008
	只测基本规定、外观、标志和包装、启动运行、机组噪声、断面风速均匀度、安全性能
	

	48
	臭氧老化箱
	1
	全部项目
	1700
	臭氧老化箱检测规范 JCJ/I201002.1-2006
	
	

	49
	接触式IC卡
	1
	初始化功能和电特性
	0418
	识别卡 带触点的集成电路卡第3部分： 电信号和传输协议 GB/T16649.3-2006
	
	撤销

	
	
	2
	卡的几何尺寸和厚度
	
	识别卡 物理特性 
GB/T 14916-2006
	
	

	
	
	3
	触点的尺寸与位置
	
	识别卡 带触点的集成电路卡第2部分： 触点的尺寸和位置 GB/T16649.2-2006
	
	

	
	
	4
	部分项目
	
	识别卡 测试方法 
GB/T 17554.1-2006
	只测温度、湿度条件下卡尺寸的稳定性和翘曲检测、动态弯曲特性、动态扭曲特性、可燃性、耐化学性、剥离强度、粘连和并块、振动
	

	
	
	5
	部分项目
	0418
	识别卡-物理特性 
ISO/IEC 7810-2003
	只测卡的翘曲、卡的弯曲韧性
	

	
	
	6
	部分项目
	
	识别卡 带触点的集成电路卡第1部分：物理特性
 GB/T 16649.1-2006
	只测触点的电阻、抗电磁场、抗静电、抗紫外线、抗X射线、触点的表面断面、卡的功率
	

	49
	接触式IC卡
	7
	部分项目
	0418
	识别卡-带触点的集成电路卡-第一部分: 物理特性 
ISO/IEC 7816-1-1998
	只测粘合力测试、触点的耐压力(点畸变) 、点压力
	撤销

	
	
	8
	三轮压力
	
	识别卡-测试方法 
ISO/IEC 10373-3-2001
	
	

	
	
	9
	卡的可靠性
	
	上海市公共交通卡集成电路卡 第一部分 卡的特性 DB31/239.1-2000
	
	

	
	
	10
	IC卡电性能
	
	识别卡 集成电路卡 第3部分：带触点的卡 电接口和传输协议 
ISO/IEC 7816-3-2006
	
	

	50
	非接触式IC卡
	1
	部分项目
	0418
	识别卡-非接触式集成电路卡-临近卡-第一部分:物理特性 
ISO/IEC 14443-1-2008
识别卡 物理特性 
GB/T 14916-2006
城市轨道交通单程票非接触集成电路IC卡通用技术规范 DGJ08-1102-2005  J10511-2005
城市公共交通非接触集成电路IC卡通用技术规范 DGJ08-1103-2005 
J10512-2005
	只测卡的几何尺寸和厚度、动态弯曲特性、动态扭曲特性、抗紫外线、抗静磁场、抗静电、抗交变电磁场、抗X射线、温度、湿度条件下卡尺寸的稳定性和翘曲检测、卡的翘曲、卡的弯曲韧性、耐化学性、可燃性
	撤销

	
	
	2
	部分项目
	0418
	识别卡 测试方法第1部分：一般特性测试 
GB/T 17554.1-2006
城市轨道交通单程票非接触集成电路IC卡通用技术规范 DGJ08-1102-2005  J10511-2005
城市公共交通非接触集成电路IC卡通用技术规范 DGJ08-1103-2005  J10512-2005
	只测粘连和并块、剥离强度、振动
	

	50
	非接触式IC卡
	3
	部分项目
	0418
	识别卡-非接触式集成电路卡-临近卡-第二部分:无线电传输频率和信号接口 ISO/IEC 14443-2-2001
上海市公共交通卡集成电路卡 第一部分 卡的特性 DB31/239.1-2000
城市轨道交通单程票非接触集成电路IC卡通用技术规范 DGJ08-1102-2005  J10511-2005
城市公共交通非接触集成电路IC卡通用技术规范 DGJ08-1103-2005  J10512-2005
	只测初始化功能和电性能、13.56MHz时的应答振幅、谐振频率、频率特性、完成一次交易时间、调制深度、波形失真、动态刷卡时间
	撤销

	
	
	4
	卡与POS寿命
	
	SHC1101系列非接触式集成电路卡 
Q/OAKC001-2001
	
	撤销

	51
	接触式IC卡POS机
	1
	部分项目
	0419
	集成电路（IC）卡读写机通用规范 
GB/T 18239-2000
城市公共交通非接触式集成电路(IC)卡 第二部分：收费机技术规范 DB31/239.2-2000
	只测外观及结构、功能、可靠性、电源适应能力、环境适应性、振动、冲击、碰撞、包装跌落试验、交易时间、POS机寿命试验、安全、电磁兼容性
	

	52
	非接触式IC卡POS机
	1
	部分项目
	0419
	集成电路（IC）卡读写机通用规范 
GB/T 18239-2000
识别卡 非接触式集成电路卡 临近卡 第二部分 无线电传输频率和信号接口 ISO/IEC 14443-2-2001
城市公共交通非接触式集成电路(IC)卡第二部分 收费机技术规范 DB31/239.2-2000
城市轨道交通单程票非接触集成电路IC卡   通用技术规范 DGJ08-1102-2005  J10511-2005
城市公共交通非接触集成电路IC卡通用技术规范 DGJ08-1103-2005 
J10512-2005
	只测外观及结构、功能、可靠性、工作频率、功率传输、工作场强、电源适应能力、包装跌落试验、碰撞、冲击、环境适应性、POS机寿命试验、振动、交易时间、最大刷卡距离、安全、电磁兼容性
	

	53
	税控IC卡
	1
	全部项目
	0418
	税控收款机第2部分：税控IC卡规范 GB 18240.2-2003
	
	撤销

	54
	税控收款机
	1
	部分项目
	0419
	税控收款机第1部分：机器规范 
GB 18240.1-2003
税控收款机第3部分：税控器规范 
GB 18240.3-2003
	只测安全、电源适应能力、电磁兼容性、环境适应性、噪声试验、税控收款机税控要求、税控收款机中文信息处理、税控收款机接口接通性、可靠性、标志、包装、运输、贮存、功能要求和接口他、文件检查、振动、冲击、碰撞、运输包装件跌落试验
	

	55
	行式打印机
	1
	全部项目
	0421
	行式打印机通行技术条件 GB/T 9312-1988
	
	

	56
	台式喷墨打印机
	1
	全部项目
	0421
	台式喷墨打印机通用规范 GB/T 17974-2000
	
	

	57
	台式激光打印机
	1
	全部项目
	0421
	台式激光打印机通用规范 GB/T 17540-1998
	
	

	58
	微型计算机
	1
	全部项目
	0421
	微型计算机通用规范 
GB/T 9813-2000
	
	

	59
	显示器
	1
	部分项目
	0421
	数字电子计算机用阴极射线管显示设备通用技术条件 GB/T 9313-1995
	不测显示项目
	

	60
	硬盘驱动器
	1
	部分项目
	0419
	硬磁盘驱动器通用规范 GB/T 12628-2008
	只测安全、电源适应能力、噪声、电磁兼容性、环境适应性、可靠性、平均寻道时间、数据传输率、外观结构
	

	61
	开关电源
	1
	部分项目
	0421
	微小型计算机系统设备用开关电源通用技术条件 GB/T 14714-2008
	只测环境适应性、电磁兼容性、安全、可靠性、外观结构、主要技术性能
	

	62
	扫描仪
	1
	部分项目
	0421
	平板式扫描仪通用规范
 GB/T 18788-2008
	只测安全、电源适应能力、电磁兼容性、环境适应性、可靠性、主要设计要求、外观和结构、噪声
	

	63
	手持式个人信息处理设备
	1
	部分项目
	0421
	手持式个人信息处理设备通用规范 
GB/T 18220-2000
	不测键盘测试
	

	64
	电子计算器
	1
	部分项目
	0421
	电子计算器通用技术条件
 GB/T 4967-1995
	不测键盘测试
	

	65
	学习机
	1
	部分项目
	0421
	学习机通用规范 
GB/T 17541-1998
	只测电源适应能力、功能、性能（除频道允量）、电磁兼容性、安全、环境适应性、设计要求、外观和结构、可靠性和键寿命
	

	66
	软盘驱动器
	1
	部分项目
	0421
	软磁盘驱动器通用技术条件 
GB/T 12627-1990
设备可靠性试验 恒定失效率假设下的失效率与平均无故障时间的验证试验方案 
GB/T 5080.7-1986
	只测外观结构、主要技术性能、安全、电源适应能力、噪声、电磁兼容性、环境适应性、可靠性
	

	67
	软件产品（即软件包）
	1
	部分项目
	0420
	信息技术 软件包 质量要求和测试 
GB/T 17544-1998
软件工程 产品质量 
GB/T 16260.1~4-2006
	只测产品描述、用户文档、功能性
	

	68
	鼠标
	1
	部分项目
	0421
	信息技术鼠标器通用规范 
SJ/T 11270-2002
设备可靠性试验 恒定失效率假设下的失效率与平均无故障时间的验证试验方案 GB/T 5080.7-1986
	只测外观及结构、联接方式、性能、功能、安全、电源适应能力、电磁兼容性、环境适应性、可靠性
	

	69
	液晶显示器
	1
	部分项目
	0421
	计算机用液晶显示器通用规范 SJ/T 11292－2003
设备可靠性试验 恒定失效率假设下的失效率与平均无故障时间的验证试验方案 GB/T 5080.7-1986
	只测外观和结构、安全、电源适应能力、性能、电磁兼容性、环境适应性、可靠性
	

	70
	LED显示器
	1
	部分项目
	0421
	LED显示屏通用规范 
SJ/T 11141-2003
设备可靠性试验 恒定失效率假设下的失效率与平均无故障时间的验证试验方案 
GB/T 5080.7-1986
发光二极管(LED)显示屏测试方法 
SJ/T 11281-2007
	只测硬件环境、软件环境、结构与外观、安全要求、功能特性、光学性能、电学性能、供电电源、环境适应性、可靠性要求
	

	71
	电工电子产品的环境试验
	1
	低温
	0431
	电工电子产品环境试验 第2部分:试验方法 试验A:低温
 GB/T 2423.1-2008
	
	

	
	
	2
	温度变化
	
	电工电子产品环境试验第2部分：试验方法 试验N：温度变化 
GB/T 2423.22-2002
	
	

	
	
	3
	高温
	
	电工电子产品环境试验 第2部分:试验方法 试验B:高温
GB/T 2423.2-2008
	
	

	
	
	4
	湿热
	
	电工电子产品环境试验 第2部分:试验方法 试验Cab:恒定湿热试验 
GB/T 2423.3-2006
电工电子产品环境试验 第2部分：试验方法 试验Db 交变湿热（12h＋12h循环） GB/T 2423.4-2008
	
	

	
	
	5
	振动
	
	电工电子产品环境试验 第2部分: 试验方法 试验Fc: 振动(正弦) 
GB/T 2423.10-2008
	
	

	71
	电工电子产品的环境试验
	6
	冲击
	0431
	电工电子产品环境试验第2部分：试验方法 试验Ea和导则：冲击 
GB/T 2423.5-1995
	
	

	
	
	7
	碰撞
	
	电工电子产品环境试验第2部分：试验方法 试验Eb和导则：碰撞
GB/T 2423.6-1995
	
	

	
	
	8
	**盐雾
	
	电工电子产品环境试验 第2部分: 试验方法 试验Ka：盐雾
 GB/T 2423.17-2008
电工电子产品环境试验 第2部分：试验 试验Kb：盐雾，交变(氯化钠溶液） GB/T 2423.18-2000
	
	

	
	
	9
	自由跌落
	
	电工电子产品环境试验第2部分：试验方法 试验Ed：自由跌落
GB/T 2423.8-1995
	只测跌落高度（250～1100）mm载重（0～100）kg
	

	72
	电子测量仪器的环境试验
	1
	全部项目
	0431
	电子测量仪器环境试验总纲
 GB/T 6587.1～6-1986
GB/T 6587.8-1986
	
	

	73
	医用电气设备的环境试验
	1
	全部项目
	0431
	医用电气设备环境要求及试验方法 
GB/T 14710-2009
	不测放射性设备
	

	74
	仪器仪表的环境试验
	1
	全部项目
	0431
	仪器仪表运输、运输贮存基本环境条件及试验方法 JB/T 9329-1999
	
	

	75
	轻工产品的环境试验
	1
	全部项目
	0431
	轻工产品金属镀层腐蚀试验结果的评价 QB/T 3832-1999
轻工产品金属镀层和化学处理层的耐腐蚀试验方法 中性盐雾试验（NSS）法 QB/T 3826-1999
	
	

	76
	防静电活动地板
	1
	部分项目
	0434
	防静电活动地板通用规范 
SJ/T 10796-2001
	只测集中荷载
、极限集中荷载、均布荷载
	

	77
	电子、电器产品的电磁兼容
	1
	全部项目
	1207
	电磁兼容 试验和测量技术静电放电抗扰度试验 GB/T 17626.2-2006
IEC 61000-4-2:2008
EN 61000-4-2:2009
	
	

	
	
	2
	全部项目
	1207
	电磁兼容 试验和测量技术 射频电磁场辐射抗扰度试验 
GB/T 17626.3-2006
IEC 61000-4-3:2006 +A1：2008 + A2:2010
EN 61000-4-3:2006 + A1:2008
	
	


	
	
	3
	全部项目
	1207
	电磁兼容 试验和测量技术电快速瞬变脉冲群抗扰度试验 
GB/T 17626.4-2008
IEC 61000-4-4:2004 + A1：2010
EN 61000-4-4:2004
	
	

	77
	电子、电器产品的电磁兼容
	4
	全部项目
	1207
	电磁兼容 试验和测量技术浪涌（冲击）抗扰度试验 GB/T 17626.5-2008
IEC 61000-4-5:2005
EN 61000-4-5:2006
	
	

	
	
	5
	全部项目
	1207
	电磁兼容 试验和测量技术射频场感应的传导骚扰抗扰度 GB/T 17626.6-2008
IEC 61000-4-6:2008
EN 61000-4-6:2009
	
	

	
	
	6
	全部项目
	1207
	电磁兼容 试验和测量技术工频磁场抗扰度试验 GB/T 17626.8-2006
IEC 61000-4-8:2009
EN 61000-4-8:1993  +A1:2001
	
	

	
	
	7
	全部项目
	1207
	电磁兼容 试验和测量技术脉冲磁场抗扰度试验 GB/T 17626.9-1998
IEC 61000-4-9:2001
EN 61000-4-9:1993  +A1:2001
	
	

	
	
	8
	全部项目
	1207
	电磁兼容 试验和测量技术电压暂降、短时中断和电压变化的抗扰度试验 GB/T 17626.11-2008
IEC 61000-4-11:2004
EN 61000-4-11:2004
	
	

	
	
	9
	全部项目
	1207
	电磁兼容 试验和测量技术振荡波抗扰度试验 
GB/T 17626.12-1998
IEC 61000-4-12:2006
EN 61000-4-12:2006
	
	

	
	
	10
	全部项目
	1207
	电磁兼容 试验和测量技术  交流电源端口谐波、谐间波及电网信号的低频抗扰度试验 
GB/T 17626.13-2006
IEC 61000-4-13:2002 + A1:2009
EN 61000-4-13:2002+ A1:2009
	
	

	77
	电子、电器产品的电磁兼容
	11
	全部项目
	1207
	无线电骚扰和抗扰度测量方法
GB/T 6113.201-2008
GB/T 6113.202-2008
GB/T 6113.203-2008
GB/T 6113.204-2008
CISPR 16-2-1: 2008
CISPR 16-2-2: 2005
CISPR 16-2-3: 2006
CISPR 16-2-4: 2003
	
	

	
	
	12
	**全部项目
	1207
	电磁兼容 试验和测量技术 阻尼振荡磁场抗扰度试验
GB/T 17626.10-1998 
IEC 61000-4-10：2001
EN 61000-4-10：1993 + A1：2001
	
	

	
	
	13
	**全部项目
	1207
	电磁兼容 试验和测量技术0Hz～150kHz共模传导骚扰抗扰度试验
GB/T 17626.16-2007 
IEC 61000-4-16：2002+A2：2009
EN 61000-4-16:1998 + A1:2004
	
	

	
	
	14
	**全部项目
	1207
	电磁兼容 试验和测量技术 直流电源输入端口电压暂降、短时中断和电压变化的抗扰度试验
GB/T 17626.29 -2006 
IEC 61000-4-29：2000
EN 61000-4-29:2000
	
	

	78
	家用和类似用途电动电热器具，电动工具以及类似电器的电磁兼容
	1
	全部项目
	1203
	家用和类似用途、电热器具，电动工具以及类似电器无线电干扰特性测量方法和允许值 
GB 4343.1-2009
CISPR 14-1:2009
EN 55014-1:2006 + A1:2009
电磁兼容 家用电器、电动工具和类似电热器具的要求   第2部分：抗扰度 
GB 4343.2-2009
EN 55014-2 :1997   +A1:2001 +  A2:2008
	
	

	79
	信息技术设备的电磁兼容
	1
	全部项目
	1201
	信息技术设备的无线电骚扰限值和测量方法 
GB 9254-2008
FCC 47 CFR Part 15 Subpart B：2009
CISPR 22:2008
EN 55022:2006 +A1：2007
信息技术设备的抗扰度限值和测量方法 
GB/T 17618-1998
CISPR 24:1997+A1:2001  +A2:2002
EN 55024 :1998 + A2 :2003
	
	

	80
	工业，科学和医疗（ISM）射频设备的电磁兼容
	1
	全部项目
	1205
	工业、科学、医疗（ISM）射频设备电磁骚扰特性的测量方法和限值 GB 4824-2004
CISPR 11：2009 + A1：2010
EN 55011: 2009
	
	

	81
	微波炉（1 GHz 以上）的电磁兼容
	1
	全部项目
	1207
	微波炉在1GHz以上的辐射干扰测量方法 
GB/T 16607-1996 
CISPR 19:1983
	
	

	82
	低压电器设备及电子设备的电磁兼容
	1
	全部项目
	1207
	低压电气及电子设备发出的谐波电流限值（设备每相输入电流≤16A）
GB 17625.1-2003
IEC 61000-3-2:2005 +A1：2008 +A2:2009
EN 61000-3-2:2006+A2:2009
电磁兼容 限值 对每相额定电流≤16 A 且无条件接入的设备在公用低压供电系统中产生的电压变化、电压波动和闪烁的限制
GB 17625.2-2007
IEC 61000-3-3:2008
EN 61000-3-3:2008
	
	

	83
	电气照明和类似设备的电磁兼容
	1
	全部项目
	1204
	电气照明和类似设备的无线电骚扰特性的限值和测量方法 
GB 17743-2007
CISPR 15:2009
EN 55015:2006 +A1：2007 +A2 :2009
一般照明用设备电磁兼容抗扰度要求 
GB/T 18595-2001
EN 61547:2009
IEC 61547:2009
	
	

	84
	汽车内电子零部件的电磁兼容
	1
	全部项目
	1206
	汽车 电磁能的窄带辐射骚扰 零部件测试方法 
ISO 11452-1:2005 +A1:2008
ISO 11452-2:2004
SAE J1113-21:2005
ISO 11452-3:2001
SAE J1113-24:2006
ISO 11452-4:2005
SAE J1113-4:2004
ISO 11452-5:2002
ISO 11452-7:2003
ISO 11452-8:2007
机动车电子电器组件的电磁辐射抗扰性限值和测量方法 
GB / T 17619-1998
	
	

	
	
	2
	全部项目
	1206
	汽车 传导和耦合的电气骚扰 GB/T 21437.1-2008
ISO 7637-1:2002 +A1:2008
SAE J1113-42:2006
GB/T 21437.2-2008
ISO7637-2:2004 +A1:2008
SAE J1113-11:2007
ISO7637-3:2007
SAE J1113-12:2006
	
	

	
	
	3
	全部项目
	1206
	用于保护车载接收机的无线电骚扰特性的限值和测量方法 
GB 18655-2002
CISPR 25:2008
EN 55025:2008
	
	

	84
	汽车内电子零部件的电磁兼容
	4
	全部项目
	1206
	车辆、机动船和由火花点火发动机驱动的装置的无线电骚扰特性的限值和测量方法 GB 14023-2006
CISPR 12: 2009
EN 55012:2007 +A1:2009
	
	

	
	
	5
	全部项目
	1206
	汽车 静电放电的电气骚扰 
GB/T 19951-2005
ISO 10605:2008
SAE J1113-13:2004
	
	

	
	
	6
	全部项目
	1206
	道路车辆 电气和电子设备的环境条件和试验第2部分：电力负荷 
ISO 16750-2：2010
	
	

	
	
	7
	全部项目
	1206
	汽车零部件电磁兼容测量程序（飞行器除外）：30Hz 至 250 kHz所有线路的传导抗扰度 
SAE J1113-2:2004
	
	

	85
	电动车辆的电磁兼容
	1
	全部项目
	1206
	电动车辆的电磁场辐射强度的限值和测量方法宽带9kHz~30MHz 
GB/T 18387-2008
SAE J551-5:2004
	
	

	86
	居住、商业和轻工业环境中产品的电磁兼容
	1
	全部项目
	1207
	电磁兼容 通用标准 居住、商业和轻工业环境中的抗扰度试验 
GB/T 17799.1-1999
IEC 61000-6-1:2005
EN 61000-6-1: 2007
电磁兼容 通用标准 居住、商业和轻工业环境中的发射标准 
GB 17799.3-2001
IEC 61000-6-3:2006
EN 61000-6-3: 2007
	
	

	87
	工业环境中的产品的电磁兼容
	1
	全部项目
	1207
	电磁兼容 通用标准工业环境中的抗扰度试验 GB/T 17799.2-2003
IEC 61000-6-2:2005
EN 61000-6-2:2005
电磁兼容 通用标准工业环境中的发射标准 
GB 17799.4-2001
IEC 61000-6-4:2006
EN 61000-6-4: 2007
	
	

	88
	弧焊设备的电磁兼容
	1
	全部项目
	1205
	弧焊设备第10部分：电磁兼容要求 
EN 60974-10:2007
GB/T 15579.10-2008
	
	

	89
	不间断电源系统的电磁兼容
	1
	全部项目
	1207
	不间断电源系统(UPS) 第2部分：电磁兼容性要求 GB 7260.2-2009
EN 62040-2:2006
	
	

	90
	电梯、自动扶梯和输送机产品的电磁兼容
	1
	全部项目
	1207
	电磁兼容 电梯、自动扶梯和自动人行道的产品系列标准 发射 
GB/T 24807-2009
EN 12015:2004
电磁兼容 电梯、自动扶梯和自动人行道的产品系列标准 抗扰度 
GB/T 24808-2009
EN 12016:2004
	
	

	91
	移动通信系统的电磁兼容
	1
	全部项目
	1207
	900/1800MHz TDMA数字蜂窝移动通信系统电磁兼容性限值和测量方法 第一部分：移动台及其辅助设备 YD 1032-2000
ETS 300 342-1:1997
800MHzCDMA数字蜂窝移动通信系统电磁兼容性要求和测量方法  第一部分：移动台及其辅助设备 GB 19484.1-2004
900/1800 MHz TDMA 数字蜂窝移动通信系统的电磁兼容性要求和测量方法  第2部分：基站及其辅助设备 YD/T 1139-2006
ETS 300 342-2:1994
800 MHz CDMA 数字蜂窝移动通信系统电磁兼容性要求和测量方法  第二部分：基站及其辅助设备
 YD 1169.2-2001
	
	

	
	
	2
	手机电磁辐射吸收比
	1207
	对于确定无线通讯设备对人体头部的特别吸收比的空间平均峰值的推荐测量技术 IEEE 1528:2003
FCC OET Bulletin 65 Supplement C证明移动电话符合有关人暴露于电磁场(300 MHz - 3 GHz)基本限制的产品标准 EN 50360:2001
人暴露于手持和车载无线通信设备产生的射频场 人体模型、仪器使用和规程  第一部分 紧贴耳朵使用的手持设备的吸收率（SAR）测定规程 EN 62209-1:2006
IEC 62209-1:2005
YD/T 1644.1-2007
	
	

	92
	无线电通讯设备的电磁兼容
	1
	全部项目
	1207
	电磁兼容和无线电频谱事务(ERM);无线电设备和服务的电磁兼容 (EMC) 标准;第一部分: 通用技术要求 ETSI EN 301 489-1：2008
YD/T 1312.1-2008
	
	

	
	
	2
	全部项目
	1207
	电磁兼容和无线电频谱事务(ERM); 无线电设备和服务的电磁兼容 (EMC) 标准; 第三部分:工作频率在9 kHz到40 GHz的短程设备(SRD) 的特别要求 
ETSI EN 301 489-3：2002
YD/T 1312.8-2004
	
	

	
	
	3
	全部项目
	1207
	电磁兼容和无线电频谱事务(ERM);无线电设备和服务的电磁兼容 (EMC) 标准;第七部分: 数字蜂窝移动通信系统（GSM/DCS）移动式和便携式设备及其辅助设备的特别要求 ETSI EN 301 489-7：2005
	
	

	
	
	4
	全部项目
	1207
	电磁兼容和无线电频谱事务(ERM);无线电设备和服务的电磁兼容 (EMC) 标准;第八部分:GSM 基站的特别要求 
ETSI EN 301 489-8：2002
	
	

	
	
	5
	全部项目
	1207
	电磁兼容和无线电频谱事务(ERM); 无线电设备和服务的电磁兼容 (EMC) 标准; 第十七部分: 2,4 GHz 多频传输系统和5 GHz高性能RLAN设备的特别要求 
ETSI EN 301 489-17:2008
YD/T 1312.2-2004
	
	

	
	
	6
	全部项目
	1207
	电磁兼容和无线电频谱事务(ERM);无线电设备和服务的电磁兼容 (EMC) 标准;第23部分: IMT-2000 CDMA 直接传播 (UTRA) 基站 (BS) 无线电, 转发器和辅助设备的特别要求
 ETSI EN 301 489-23:2007
	
	


	
	
	7
	全部项目
	1207
	电磁兼容和无线电频谱事务(ERM); 无线电设备和服务的电磁兼容 (EMC) 标准; 第24部分：移动和便携式(UE)无线电辅助设备的IMT-2000 CDMA 直接传播 
ETSI EN 301 489-24:2007
	
	

	
	
	8
	全部项目
	1207
	电磁兼容和无线电频谱事务(ERM)；IMT-200第三代蜂窝网络的基站(BS)，转发器和用户设备(UE)；第1部分：在R&TTE导则第3.2章下IMT-2000的协调标准，介绍和普通要求 ETSI EN 301 908-1：2007
	
	

	
	
	9
	全部项目
	1207
	电磁兼容和无线电频谱事务(ERM);无线电通讯网络设备;电磁兼容(EMC)要求 ETSI EN 300 386：2008
YD/T 1244-2002
GB 19286-2003
	
	

	
	
	10
	全部项目
	1207
	电磁兼容和无线电频谱事务(ERM); 短程设备(SRD);频率范围为25MHz至1000MHz,最大功率为 500mW的无线电设备 ETSI EN 300 220-1:2010
ETSI EN 300 220-2:2010
ETSI EN 300 220-3:2000
	
	

	92
	无线电通讯设备的电磁兼容
	11
	全部项目
	1207
	电磁兼容和无线电频谱事务(ERM); 短程设备(SRD); 频率范围为9kHz至25MHz及电感回路系统的无线电设备 
ETSI EN 300 330-1:2010
ETSI EN 300 330-2:2010
	
	

	
	
	12
	全部项目
	1207
	电磁兼容和无线电频谱事务(ERM); 短程设备(SRD); 应用于1GHz至40GHz的频率范围内的无线电设备 ETSI EN 300 440-1:2010
ETSI EN 300 440-2:2010
	
	

	
	
	13
	全部项目
	1207
	电磁兼容和无线电频谱事务(ERM); 宽带传输系统; 在2.4GHz ISM频带中工作的并使用宽带调制技术的数据传输设备 
ETSI EN 300 328:2006
	
	


	
	
	14
	全部项目
	1207
	频率配置和无线电条约事务；通用标准和规则 FCC PART 2：2009
	
	

	
	
	15
	全部项目
	1207
	公共移动服务 FCC PART 22：2009
	
	

	
	
	16
	全部项目
	1207
	个人通讯服务 FCC PART 24：2009
	
	

	
	
	17
	全部项目
	1207
	第三代合作伙伴计划3GPP; 技术规范组无线接入网；基站(BS)和转发器电磁兼容性(EMC) 3GPP TS 25.113:2007
ETSI TS 136 113:2010
	
	

	92
	无线电通讯设备的电磁兼容
	18
	部分项目
	1207
	数字蜂窝通讯系统 (Phase 2+); 移动台 (MS) 一致性规范; 第一部分: 一致性规范要求 ETSI TS 151 010-1:2010(3GPP TS 51.010-1)
ETSI EN 301 502：2001
	只测传导杂散；辐射杂散；传导杂散（R-GSM）；辐射杂散（R-GSM）
	

	
	
	19
	全部项目
	1207
	电信终端设备电磁兼容性要求与测量方法 
YD 968-2002
	
	

	
	
	20
	全部项目
	1207
	通信电源设备电磁兼容性限值及测量方法 
YD/T 983-1998
	
	

	
	
	21
	全部项目
	1207
	无绳电话的电磁兼容性要求及测量 GB 19483-2004
	
	

	
	
	22
	部分项目
	1207
	射频设备—C部分—有意发射设备 
FCC 47 CFR Part 15:2009
	只测信道间隔、跳频信道数、信道驻留时间、占用带宽、峰值输出功率、功率密度、传导杂散骚扰、辐射杂散骚扰
	

	
	
	23
	全部项目
	1207
	电信终端设备防雷技术要求及试验方法 YD/T 993-2006
	
	

	93
	铁路机车产品的电磁兼容
	1
	全部项目
	1207
	轨道交通 电磁兼容.第1部分:总则 
EN 50121-1：2006
GB/T 24338.1-2009
IEC 62236-1:2008
轨道交通 电磁兼容.第2部分:通信国外的全铁路系统的发射 
EN 50121-2：2006
IEC 62236-2:2008
轨道交通 电磁兼容 第3-1部分:机车车辆 列车和整车 
EN 50121-3-1：2006
GB/T 24338.3-2009
IEC 62236-3-1:2008
	
	

	
	
	
	
	
	轨道交通 电磁兼容 第3-2部分:机车车辆 设备 
EN 50121-3-2:2006
GB/T 24338.4-2009
IEC 62236-3-2:2008
轨道交通 电磁兼容 第4部分:信号和通信设备的发射和抗扰度 
EN 50121-4:2006
GB/T 24338.5-2009
IEC 62236-4:2008
轨道交通 电磁兼容 第5部分:地面供电装置和设备的发射和抗扰度 
EN 50121-5:2006 
GB/T 24338.6-2009
IEC 62236-5:2008
	
	

	94
	测量、控制和实验室用的电设备的电磁兼容
	1
	全部项目
	1205
	测量、控制和实验室用的电设备电磁兼容性要求 GB/T 18268-2000
EN 61326-1:2006
EN 61326-2-1:2006
EN 61326-2-2:2006
EN 61326-2-3:2006
EN 61326-2-4:2006
EN 61326-2-5:2006
EN 61326-2-6:2006
	
	

	95
	医用电气设备的电磁兼容
	1
	全部项目
	1207
	医用电气设备 第1-2部分： 安全通用要求  并列标准： 电磁兼容  要求和试验 YY 0505-2005
IEC 60601-1-2:2007
	
	

	96
	军用设备和分系统的电磁兼容
	1
	部分项目
	1207
	军用设备和分系统电磁发射和敏感度测量 
GJB 152A-1997
MIL-STD-461F:2007 + APPENDIX
	只测CE101 25Hz~10kHz电源线传导发射CE102 10kHz~10MHz电源线传导发射CE107 电源线尖峰信号（时域）传导发射CS101 25Hz~50kHz电源线传导敏感度CS109 50Hz~100kHz壳体电流传导敏感度CS114 10kHz~400MHz电缆束注入传导敏感度RE101 25Hz~100kHz磁场辐射发射RE102 10kHz~18GHz电场辐射发射RS101 25Hz~100kHz磁场辐射敏感度     RS103   20MHz~18GHz 电场辐射敏感度
	

	97
	定量包装商品
	1
	全部项目
	1700
	定量包装商品净含量计量检验规则 JJF 1070-2005
	
	

	98
	验光镜片
	1
	全部项目
	1601
	眼科仪器 验光镜片 
GB 17342-2009
	
	

	99
	眼镜镜片
	1
	全部项目
	1601
	眼镜镜片 第1部分：单光和多焦点镜片 
GB 10810.1-2005
	
	

	100
	光学树脂眼镜片
	1
	部分项目
	1601
	光学树脂眼镜片 
QB 2506-2001
	不测折射率和色散系数
	

	101
	配装眼镜
	1
	全部项目
	1601
	配装眼镜 
GB 13511-1999
	
	

	102
	眼镜架
	1
	全部项目
	1601
	眼镜架 通用要求和试验方法 GB/T 14214-2003
	
	

	103
	太阳镜
	1
	全部项目
	1601
	太阳镜 QB 2457-1999
	
	

	104
	非自动天平
	1
	全部项目
	1318
	电子天平 JB 5374-1991
非自动天平、杠杆式天平 
GB/T 4168-1992
架盘天平 QB/T 2087-1995
	
	

	105
	烘干法谷物水分测定仪
	1
	全部项目
	1318
	非自动天平、杠杆式天平 
GB/T 4168-1992
	
	

	106
	非自动衡器
	1
	全部项目
	1318
	电子台案秤 
GB/T 7722-2005
电子吊秤 
GB/T 11883-2002
非自行指示秤 
GB/T 335-2002
人体秤 QB/T 2065-1994
弹簧度盘秤 
GB/T 11884-2008
	
	

	107
	重力式自动装料衡器
	1
	全部项目
	1318
	重力式自动装料衡器
 QB/T 2501-2000
	
	

	108
	动态公路车辆自动衡器
	1
	全部项目
	1318
	固定式电子衡器 
GB/T 7723-2008
动态公路车辆自动衡器检定规程 JJG 907-2006
	
	

	109
	连续累计自动衡器（皮带秤）
	1
	全部项目
	1318
	连续累计自动衡器（电子皮带秤）GB/T 7721-2007
	
	

	110
	非连续累计自动衡器
	1
	全部项目
	1318
	非连续累计自动衡器（累计料斗秤）
QB/T 1078-2004
	
	

	111
	称重显示器
	1
	全部项目
	1318
	电子称重仪表 
GB/T 7724-2008
	
	

	112
	称重传感器
	1
	全部项目
	1318
	称重传感器 
GB/T 7551-2008
	
	

	113
	出租汽车计价器
	1
	全部项目
	1324
	电子式出租汽车计价器 
CJ 5024-1997
	
	

	114
	心电图机
	1
	全部项目
	0433
	单道和多道心电图机 
YY 1139-2000
	
	

	115
	心电监护仪
	1
	全部项目
	0433
	心电监护仪 
YY 1079-2008
	
	

	116
	焦度计
	1
	全部项目
	1601
	光学和光学仪器 焦度计 
GB 17341-1998
	
	

	117
	风速表
	1
	部分项目
	1316
	电接风向风速计 技术条件 
JB/T 9450-1999
	不测风向
	

	118
	手持糖量（含量）计及手持折射仪
	1
	全部项目
	1603
	手持式糖量计 
JB/T 6781-1993
	
	

	119
	烟尘测试仪
	1
	全部项目
	0236
	烟尘采样器技术条件 
HJ/T 48-1999
	
	

	120
	粉尘采样器
	1
	部分项目
	0236
	粉尘采样器通用技术 
MT 162-1995（2005）
粉尘采样器技术条件 
LD 62-1994
	不测防暴
	

	121
	防静电洁净织物
	1
	部分项目
	0224
	防静电洁净织物
GB/T 24249-2009
	不测 水洗尺寸变化率、断裂强力、耐磨指数。
	

	122
	电波暗室
	1
	场地电压驻波比测试
	1207
	无线电干扰和抗扰测量仪及方法用规范.第1-4部分:无线电干扰和抗扰测量仪.辅助设备.辐射干扰CISPR 16-1-4:2010
	只测场地电压驻波比
	



	
	


CHINA NATIONAL ACCREDITATION SERVICE FOR CONFORMITY ASSESSMENT

APPENDIX OF ACCREDITATION CERTIFICATE
(Registration No. CNAS L0134) 
NAME: Shanghai Institute of Measurement and Testing Technology (National Center of Measruement and Testing for East China/National Center of Testing Technology, Shanghai)
ADDRESS：No.716, Yishan Road, Shanghai, China
Date of Issue: 2009-08-21                    Date of Expiry: 2012-08-20
Date of Update：2011-06-01
APPENDIX 1-2  SCOPE OF ACCREDITED TESTING

	№
	Test Object
	Item/Parameter
	Code of Field
	Title, Code of Standard or Method
	Limitation
	Note

	
	
	№
	Item/ Parameter
	
	
	
	

	1
	Gold, Silver, Platinum Products and Jewellery
	1
	Ring-size
	0201
	Jewellery—Ring-size—Definition,measurement and designation 
GB/T 11888-2001
	
	

	
	
	2
	Weight
	0201
	Provision of permissible errors for measurement of precious metals adornment mass 
QB/T 1690-2004
	
	

	
	
	3
	Density
	0201
	Method of measurement of density for precious metals and their alloys GB/T 1423-1996
	
	

	
	
	4
	Cotent
	0201
	Jewellery—Fineness of precious metal alloys and designation 
GB 11887-2008
Jewellery—Determination of precious metal content—Method using X-Ray fluorescence spectrometry GB/T 18043-2008
Nondestructive mensuration of gold content in the gold products —Part2:Method of compositive determine GB/T 17363.2-2009
	
	

	1
	Gold, Silver, Platinum Products and Jewellery
	4
	Cotent
	0201
	Gold jewellery alloys—
Determination of gold—
Cupellation method (fire assay) 
GB/T 9288-2006
Chemical analysis—Method of silver content in jewellery 
GB/T 11886-2001
Methods for chemical analysis of gold－Determination of gold content—Fire assaying method 
GB/T 11066.1-2008
	
	

	
	
	
	
	
	Methods for chemical analysis of gold－Determination of silver content—Flame atomic absorption spectrometry 
GB/T 11066.2-2008
Methods for chemical analysis of gold－Determination of iron content—Flame atomic absorption spectrometry 
GB/T 11066.3-2008
Methods for chemical analysis of gold－Determination of copper, lead and bismuth contents—Flame atomic absorption spectrometry 
GB/T 11066.4-2008
Methods for chemical analysis of gold－Determination of silver, copper, iron, lead, antimony and bismuth contents—Atomic emission spectrometry 
GB/T 11066.5-2008
	
	

	1
	Gold, Silver, Platinum Products and Jewellery
	4
	Cotent
	0201
	Methods for chemical analysis of silver－Determination of silver content—Silver chloride precipitation-flame atomic absorption spectrometric method 
GB/T 11067.1-2006
Methods for chemical analysis of silver－Determination of copper contents—Flame atomic absorption spectrometric method 
GB/T 11067.2-2006
Methods for chemical analysis of silver－Determination of selenium and tellurium content—Inductively coupled plasma atomic emission spectrometric method GB/T 11067.3-2006
	
	

	
	
	
	
	
	Methods for chemical analysis of silver－Determination of antimony content—The inductively coupled plasma atomic emission spectrometric method 
GB/T 11067.4-2006
Methods for chemical analysis of silver－Determination of lead and bismuth contents—Flame atomic absorption spectrometric method 
GB/T 11067.5-2006
Methods for chemical analysis of silver－Determination of iron contents—Flame atomic absorption spectrometric method 
GB/T 11067.6-2006
	
	

	1
	Gold, Silver, Platinum Products and Jewellery
	4
	Cotent
	0201
	Terms of precious metal adornment 
QB/T 1689-2006
Precious metal adornment 
QB/T 2062-2006
Silver jewellery alloys-Determination of silver- Volumetric (potentionmetric) method using potassium bromide 
GB/T 17832-2008
Chemical reagent—General rule for potentionmetric titration 
GB/T 9725-2007
Platinum jewellery alloys—Determination of platinum and palladium—Gravimetric method after precipitation of diammonium hexachloroplatinate and dimethylglyoxime 
GB/T 19720-2005
	
	

	
	
	
	
	
	Determination of precious metals in precious metals jewellery alloys— Method using ICP spectrometry—Part 4: 999‰precious metals jewellery alloys— Determination of precious metals—Difference method GB/T 21198.4-2007
Determination of precious metals in precious metals jewellery alloys— Method using ICP spectrometry—Part 5: 999‰silver jewellery alloys— Determination of silver—Difference method GB/T 21198.5-2007
	
	

	1
	Gold, Silver, Platinum Products and Jewellery
	4
	Cotent
	0201
	Determination of precious metals in precious metals jewellery alloys— Method using ICP spectrometry—Part 6: Difference method GB/T 21198.6-2007
Inductively coupled plasma-atomic emission spectrometry 
EPA 6010C-2007
Jewellery—Determination of the release of nickel—Method of spectrometry GB/T 19719-2005
Jewellery—Determination of nickel content—Method of flame atomic absorption spectrometry 
GB/T 19718-2005
General rules for atomic absorption   spectrometric analysis GB/T 15337-2008
	
	

	1
	Gold, Silver, Platinum Products and Jewellery
	5
	Coating tickness
	0202
	Metallic coatings－Measurement of coating tickness－X-ray spectrometric methods 
GB/T 16921-2005
Jewellery－Measurement of gold coating tickness－chemical analysis methods
 QB/T 1133-1991
Jewellery－Measurement of silver coating thickness－chemical analysis methods 
QB/T 1134-1991
Jewellery－Measurement of gold and silver coating tickness－X-ray fluorescence spectrometric methods QB/T 1135-2006
Thickness testing method of the metal deposits and conversion coating for the light industrial products Metallographic microscopic method 
QB/T 3817-1999
Jewellery－The provision of gold coating tickness 
QB 1131-2005
Jewellery－The provision of silver coating tickness QB 1132-2005
	
	

	2
	Gold, Silver, Platinum Materials and Alloys
	1
	Geometric size
	0201
	Geometric size measuring methods of precious metals and their alloy materials 
GB/T 15077-2008
	
	

	
	
	2
	Density
	
	Method of measurement of density for precious metals and their alloys 
GB/T 1423-1996
	
	

	2
	Gold, Silver, Platinum Materials and Alloys
	3
	Cotent
	0201
	Analytical methods of metallurgical products General rule for X-ray fluorescence spectrometric methods 
GB/T 16597-1996
Methods for chemical analysis of gold－Determination of gold content—Fire assaying method 
GB/T 11066.1-2008
Methods for chemical analysis of gold－Determination of silver content—Flame atomic absorption spectrometry 
GB/T 11066.2-2008
Methods for chemical analysis of gold－Determination of iron content—Flame atomic absorption spectrometry 
GB/T 11066.3-2008
	
	

	
	
	
	
	
	Methods for chemical analysis of gold－Determination of copper, lead and bismuth contents—Flame atomic absorption spectrometry 
GB/T 11066.4-2008
Methods for chemical analysis of gold－Determination of silver, copper, iron, lead, antimony and bismuth contents—Atomic emission spectrometry 
GB/T 11066.5-2008
	
	

	2
	Gold, Silver, Platinum Materials and Alloys
	3
	Cotent
	0201
	Methods for chemical analysis of silver－Determination of silver content—Silver chloride precipitation-flame atomic absorption spectrometric method 
GB/T 11067.1-2006
Methods for chemical analysis of silver－Determination of copper contents—Flame atomic absorption spectrometric method 
GB/T 11067.2-2006
Methods for chemical analysis of silver－Determination of selenium and tellurium content—Inductively coupled plasma atomic emission spectrometric method GB/T 11067.3-2006
	
	

	
	
	
	
	
	Methods for chemical analysis of silver－Determination of antimony content—The inductively coupled plasma atomic emission spectrometric method 
GB/T 11067.4-2006
Methods for chemical analysis of silver－Determination of lead and bismuth contents—Flame atomic absorption spectrometric method 
GB/T 11067.5-2006
Methods for chemical analysis of silver－Determination of iron contents—Flame atomic absorption spectrometric method 
GB/T 11067.6-2006
	
	

	2
	Gold, Silver, Platinum Materials and Alloys
	3
	Cotent
	0201
	Gold foil 
QB/T 1734-2008
Gold ingots 
GB/T 4134-2003
Silver 
GB/T 4135-2002
	
	

	
	
	
	
	
	Gold craft picture — Part 1: Gold film on gold craft pictures 
QB/T 2630.1-2004 
Gold craft picture — Part 1: Gold foil on gold craft pictures 
QB/T 2630.2-2004
	Except for bond strength
	

	
	
	
	
	
	Silver jewellery alloys-Determination of silver- Volumetric (potentionmetric) method using potassium bromide 
GB/T 17832-2008
Chemical reagent—General rule for potentionmetric titration 
GB/T 9725-2007
Platinum jewellery alloys—Determination of platinum and palladium—Gravimetric method after precipitation of diammonium hexachloroplatinate and dimethylglyoxime 
GB/T 19720-2005
	
	

	2
	Gold, Silver, Platinum Materials and Alloys
	3
	Cotent
	0201
	Determination of precious metals in precious metals jewellery alloys- Method using ICP spectrometry-Part 4: 999‰precious metals jewellery alloys- Determination of precious metals-Difference method GB/T 21198.4-2007
Determination of precious metals in precious metals jewellery alloys- Method using ICP spectrometry-Part 5: 999‰silver jewellery alloys- Determination of silver-Difference method 
GB/T 21198.5-2007
	
	

	
	
	
	
	
	Determination of precious metals in precious metals jewellery alloys- Method using ICP spectrometry-Part 6: Difference method GB/T 21198.6-2007
Inductively coupled plasma-atomic emission spectrometry 
EPA 6010C-2007
Jewellery-Determination of the release of nickel—Method of spectrometry GB/T 19719-2005
	
	

	
	
	
	
	
	Jewellery-Determination of nickel content-Method of flame atomic absorption spectrometry 
GB/T 19718-2005
General rules for atomic absorption   spectrometric analysis 
GB/T 15337-2008
Sponge Platinum 
GB/T 1419-2004
	
	

	2
	Gold, Silver, Platinum Materials and Alloys
	4
	Coating thickness
	0202
	Metallic coatings－Measurement of coating tickness－X-ray spectrometric methods 
GB/T 16921-2005
Thickness testing method of the metal deposits and conversion coating for the light industrial products Metallographic microscopic method 
QB/T 3817-1999
	
	

	
	
	
	
	
	Gold craft picture — Part 1: Gold film on gold craft pictures 
QB/T 2630.1-2004
Gold craft picture — Part 1: Gold foil on gold craft pictures 
QB/T 2630.2-2004
	Except for bond strength
	

	3
	Metal alloy and solid material
	1
	Metallographic structure and concentration mode; taking images of micro structure for different metrical
	0201
	Metal-methods for estimating the average grain sizeMetal microstructure inspection method 
GB/T 6394-2002
Micro grain size inspection and grain size distribution 
GB/T 13298-1991
Alloy steel microstructure inspection method 
GB/T 1299-2000
	
	

	4
	Powder
	1
	Metal-methods for estimating the average grain size;Metal microstructure inspection method
	0244
	Methods for determination of particle size distribution Part 4.Guide to microscope and image analyses methods 
BS 3406-4:1993（R2007）
	
	

	5
	Palladium Products and Jewellery
	1
	Cotent
	0201
	Jewellery—Fineness of precious metal alloys 
ISO 9202:1991(E)
Jewellery—Fineness of precious metal alloys and designation 
GB 11887-2008
Jewellery—Determination of precious metal content—Method using X-Ray fluorescence spectrometry GB/T 18043-2008
	
	

	
	
	
	
	
	Platinum jewellery alloys—Determination of platinum and palladium—Gravimetric method after precipiation of diammonium hexachloroplatinate and dimethylglyoxime 
GB/T 19720-2005
Determination of precious metals in Determination of precious metals in precious metals jewellery alloys— Method using ICP spectrometry—Part 4: 999‰precious metals jewellery alloys— Determination of precious metals—Difference method 
GB/T 21198.4-2007
Determination of precious metals in precious metals jewellery alloys— Method using ICP spectrometry—Part 6: Difference method GB/T 21198.6-2007
Inductively coupled plasma-atomic emission spectrometry 
EPA 6010C-2007
	
	

	6
	Palladium materials and alloys
	1
	Cotent
	0201
	Jewellery—Determination of precious metal content—Method using X-Ray fluorescence spectrometry 
GB/T 18043-2008
	
	

	
	
	
	
	
	Platinum jewellery alloys—Determination of platinum and palladium—Gravimetric method after precipitation of diammonium hexachloroplatinate and dimethylglyoxime 
GB/T 19720-2005
Determination of precious metals in precious metals jewellery alloys— Method using ICP spectrometry—Part 4: 999‰precious metals jewellery alloys— Determination of precious metals—Difference method 
GB/T 21198.4-2007
Determination of precious metals in precious metals jewellery alloys— Method using ICP spectrometry—Part 6: Difference method GB/T 21198.6-2007
Inductively coupled plasma-atomic emission spectrometry 
EPA 6010C-2007
Sponge palladium 
GB/T 1420-2004
	
	

	7
	Diamond
	1
	All items
	0203
	Diamond grading 
GB/T 16554-2003
	
	

	8
	Gemstone and jade
	1
	All items
	0203
	Gems-Nomenclature 
GB/T 16552-2003
Gems-Testing 
GB/T 16553-2003
	
	

	9
	Wood-based panels and finishing products/ Indoor decorating and refurbishing materials
	1
	All items
	0244
	Indoor decorating and refurbishing materials-limit of formal dehyde emission of woodbased panels and finishing products 
GB 18580-2001
	
	

	10
	Solvent coatings for woodenware/ Indoor decorating and refurbishing materials
	1
	All items
	0212
	Indoor decorating and refurbishing aterials-limit of harmful substances of solvent coatings for woodenware 
GB 18581-2009
	
	

	11
	Interior architectural coatings/ Indoor decorating and refurbishing materials
	1
	All items
	0215
	Indoor decorating and refurbishing materials –limit of harmful substances of interior architectural coatings 
GB 18582-2008
	
	

	12
	Adhesives/ Indoor decorating and refurbishing materials
	1
	All items
	0223
	Indoor decorating and refurbishing materials –limit of harmful substances of harmful substances of adhesives GB 18583-2008
Testing methods for wood adhesives and their resins GB/T 14074-2006
	
	

	13
	Wood based furniture/ Indoor decorating and refurbishing materials
	1
	All items
	0244
	Indoor decorating and refurbishing materials –limit of harmful substances of harmful substances of wood based furniture 
GB 18584-2001
	
	

	14
	Wallpapers/ Indoor decorating and refurbishing materials
	1
	All items
	0244
	Indoor decorating and refurbishing materials –limit of harmful substances of harmful substances of wallpapers 
GB 18585-2001
	
	

	15
	Polyvinyl chloride floor coverings/ Indoor decorating and refurbishing materials
	1
	All items
	0221
	Indoor decorating and refurbishing materials –limit of harmful substances of harmful substances of polyvinyl chloride floor coveings 
GB 18586-2001
	
	

	16
	Building materials/ Indoor decorating and refurbishing materials
	1
	All items
	1620
	Limit of radionuclides in building materials 
GB 6566-2001
	
	

	17
	Substancesemitted from carpets, carpet cushions and adhesives/ Indoor decorating and refurbishing materials
	1
	Partial items
	0244
	Limiations of harmful substances emitted from carpets, carpet cushions and adhesives/ Indoor decorating and refurbishing materials 
GB 18587-2001
	Accredited only for TVOC, formaldehyde ,styrene
	

	18
	Ammonia emitted from the concrete admixtures
	1
	All items
	0244
	Limit of ammonia emitted from the concrete admixtures 
GB 18588-2001
	
	

	19
	Physical properties of natural granite and natural slate for building slab
	1
	All items
	0244
	Test methods for natural facing stones 
GB/T 9966.1～3-2001
Specification for natural granite for building slab 
GB/T 18601-2009
Natural slate 
GB/T 18600-2009
Specification for natural marble for building slab 
GB/T 19766-2005
	
	

	20
	Indoor environmental pollution of civil building engineering
	1
	All items
	0234
	Code for indoor environmental pollution control of civil building engineering 
GB 50325-2001
	
	

	21
	Formaldehyde in air
	1
	All items
	0234
	Hygienic standard for formaldehyde in indoor air of house 
GB/T 16127-1995
	
	

	22
	Indoor air quality standard
	1
	Partial items
	0234
	Indoor air quality standard GB/T 18883-2002
	Except for benzo (a) pyrene
	

	23
	Styrene in air
	1
	All items
	0234
	methods for determiniation of aromatic hydrocarbons in the air of workplace GBZ/T 160.42-2007
	
	

	24
	dust in air
	1
	Partial items
	0234
	Specification for electronic computer field 
GB/T 2887-2000
	Accredited only for dust
	

	25
	Testing of storage battery
	1
	**Partial items
	0414
	Storage battery use for Electric power-aided vehicle 
DB31/202-1997
Stationary acidspray-proof lead-acid batteries 
GB/T 13337.1-1991
Stationary acidspray-proof lead-acid batteries Capacity specifications and size GB/T 13337.2-1991
Lithium-ion batteries for electric road vehicles 
GB/Z 18333.1-2001
Lead-acid starter batteries—Technical conditions GB/T 5008.1-2005
Lead-acid traction batteries GB/T 7403.1-2008
Scaled lead-acid battery for electric moped 
GB/T 22199-2008
	Except for Blast
	

	26
	Testing of electromotor and control system
	1
	All items
	0422
	Electric motor and controller use for electric vehicle DB31/201-1997
	
	

	27
	Testing of storage battery chargers
	1
	All items
	0438
	Safety of household and similar electrical appliances Particular requirements for battery chargers   
GB 4706.18-2005
Household and similar electrical appliances-Safety- Part1:General requirements 
GB 4706.1-2005
	
	

	28
	Air cleaner
	1
	All items
	0507
	Indoor air quality standard
GB/T 18883-2002
Safety of household and similar electrical appliances Particular requirements for air-cleaning appliances 
GB 4706.45-2008
Air cleaner 
GB/T 18801-2008
	
	

	28
	Air cleaner
	2
	**All Items
	0234
	Purifcatory performance of coating with air purification
JC/T 1074-2008
Methods for determination of purificatory effect of indoor environment decontamination product
QB/T 2761-2006
	
	

	29
	Clean room、Biomedical clean laboratories（area）
	1
	Partial items
	1027
	Test method for airborne particles, airborne microbe and settling microbe in clean room (area) of the pharmaceutical industry GB/T 16292～16294-1996
General biosafety standard for microbiological and biomedical laboratories WS 233-2002
Biosafety cabinet 
JG 170-2005
Code for design of clean room GB 50073-2001
Architectural and technical code for biosafety laboratories 
GB 50346-2004
Architectural technical code for hospital clean operating department GB 50333-2002
Biological safety cabinets YY 0569-2005
Test standard for laminar clean bench JG/T 19-1999
	Accredited only for velocity，Static Pressure Difference test，Temperature，Relative Humidity，Air cleanliness，Bacteria test，Illuminance，Noise test，Filter leak detection，Vibration，Static Electricity，Insulation resistance test，Withstand Voltage Test.
	

	30
	Air filter
	1
	Partial items
	0244
	Test methed of the performance of high efficiency particulate air filter.Efficency and risistance 
GB/T 6165-2008
General rules for measurement of length in micron scale by SEM 
GB/T 16594-2008
High efficiency particulate air filter GB/T 13554-2008
Air filter 
GB/T 14295-2008
	Except forTransmission of filter(Testing method of sodium flame),Transportation vibration test.
	

	31
	Cleaning equipments for cooking fume
	1
	All items
	0244
	Emission standard of cooking fume 
GB 18483-2001
	
	

	32
	Cleaning equipments for exhaust pollutants from vehicles
	1
	Partial items
	0244
	Limits and measurement method for exhaust pollutants from gasoline engies of heavy-duty vehicles GB 14762-2008
Limits and measurement methods for exhaust pollutants from compression ignition and gas fuelled positive ignition engines of vehicles 
GB 17691-2005
Limits and measurement methods for emissions from light-duty vehicles 
GB 18352-2005
Limits and measurement methods for noise emitted by accelerating motor vehicles GB 1495-2002
Acoustics-Measurement of noise inside motor vehicles GB/T 18697-2002
	Accredited only for CO，noise inside motor vehicles
	

	33
	Polluted gas
	1
	Partial items
	0234
	Air quality－Determination of ammonia－Nessler’s reagent colorimetric method 
HJ 533-2009
Stationary source emission-determination of hydrogen chloride-Mercuric thiocyanate spectrophotometric method
HJ/T 27-1999
	Accredited only for NH3，HCL
	

	34
	Compressed Air
	1
	Partial items
	0234
	Water quality--Determination of petroleum oil, animal and vegetable oils--Infrared photometric method
GB/T 16488-1996
Compressed air for general use –Quality classes 
GB/T 13277-1991
Compressed air:Part 1:Contaminants and purity classes 
GB/T 13277.1-2008
	Accredited only for particle, oil, moisture
	

	35
	Water
	1
	Partial items
	0233
	Water quality-Determination of pH value-Glass electrode method GB/T 6920-1986
Water quality-Determination of petroleum oil,animal and vegetable oils-Infrared photometric method GB/T 16488-1996
Methods for testing and analysis of water and wasted water
Water quality-Determination of ammonium-nessler’s reagent colorimetric method HJ 535-2009
Water quality-Determination of permanganate index 
GB/T 11892-1989
Standard examination methods for drinking water GB/T 5750.4-2006
	Accredited only for pH, oil, conductance, permanganate index,total hardness,NH3-N
	

	36
	Dust collecting unit
	1
	Partial items
	1700
	High-pressure ventilator bag filter unit 
JB/T 8699-2010
	Except forStatic balance test of fan leaves, Max vacuum test of unit
	

	37
	Centrifugal dust collector
	1
	All items
	1700
	Centrifugal dust collector
 JB/T 9054-2000
	
	

	38
	Bag filter dust collector
	1
	Partial items
	1700
	Specifications for bag house GB/T 6719-2009
Pulse blow bag filter 
JB/T 8532-2008
Rotary reverse bag filter JB/T 8533-2010
Section reverse blow type bag filter JB/T 8534-2010
Code for acceptance of bag filter Installation JB/T 8471-2010
	Except for Compressive strength test
	

	39
	Filter belt press
	1
	Partial items
	1700
	Filter belt press 
JB/T 8102-2008
	Accredited only for Zero load test，Stress test，Noise test，Hydraulic System Cleanliness，Insulation Resistance test.
	

	40
	Waste incinerator
	1
	All items
	1700
	Ships and marine technology - Shipboard incinerators – Requirements GB 10836-2008
Technical standard for medical waste incinerator GB 19218-2003
	
	

	41
	Water treatment
	1
	Partial items
	0244
	Chemical reagent Iron(Ⅲ)chloride hexahydrate 
HG/T 3474-2000
Poly aluminium chloride for treatment of drinking water 
GB 15892-2009
	Accredited only for Iron(Ⅲ)chloride hexahydrate, Poly aluminium chloride
	

	42
	Activated carbon
	1
	All items
	0244
	Standard test method for granular activated carbon from coal-Determination GB 7702.1.2.4.5.13.16.17-1997
GB 7702.3.6.7.8.9
.10.14.15.18.19.20-2008
Test method of wooden activated carbon GB/T 12496-1999
	
	

	43
	CFC and its alternatives
	1
	All items
	0244
	Liquid petroleum products-Determination of water-Karl Fischer reagent method GB 11133-1989
Trichloromonofluoromethane for industrial uses 
GB 7371-1987
Dichlorodifluoromethane for industrial uses 
GB 7372-1987
Monochlorodifluoro methane for industrial uses GB 7373-2006
Liquefide petroleum gases GB 11174-1997
	
	

	44
	Degradable plastic plants
	1
	All items
	0244
	General requirement of plastic disposable tableware 
GB 18006.1-2009
Test method for determining the degradability of single use and lunch container and drinking set
GB/T 18006.2-1999
Degradation of Polyethylene Film Packaging
QB/T 2461-1999
	
	

	45
	Domestic solar water heating systems
	1
	Partial items
	0357
	Specification of domestic solar water heating systems GB/T 19141-2003
	Except for  Domestic solar water heating systems which have antifreeze ;Except for No.16 item
	

	46
	Cleaning code for air duct system in heating, ventilating and air-conditioning systems
	1
	Partial items
	0343
	Cleaning for air duct system in heating,ventilating and air-conditioning systems 
GB 19210-2003
	Accredited only for cleaning effect
	

	47
	Central-station air handling units
	1
	Partial items
	0234
	Central-station air handling units 
GB/T 14294-2008
	Accredited only for Basic performance test，Appearance，Logo and packaging，Start running test，Noise test，Evenness of section velocity, Electric safety performance test
	

	48
	Ozone Aging container
	1
	All items
	1700
	Technical conditions of Ozone Aging container JCJ/I201002.1-2006
	
	

	49
	Integrated circuit(s) cards with contactes
	1
	Electrical characteritics
	0418
	Identification cards-Integrated circuit(s) cards with contacts-Parts3:Electronic signals and transmission protocols GB/T 16649.3-2006
	
	Revocation

	
	
	2
	Dimension of cards
	
	Identification cards-Physical characteristics GB/T 14916-2006
	
	

	
	
	3
	Dimension and Location of the contacts
	
	Identification cards-Integrated circuit(s) with contacts-Part 2 Dimension and Location of the contacts 
GB/T 16649.2-2006
	
	


	
	
	4
	Partial items
	0418
	Identification cards-Test methods 
GB/T 17554.1-2006
	Accredited only for Card dimensional stability and warpage with temperature and humidity, Bending properties, Torsion properties, Flammability, Resistance to chemical, Peel strength, Adhension or blocking, Vibrations
	Revocation

	
	
	5
	Partial items
	
	cards-Physical characteristics 
ISO/IEC 7810-2003
	Accredited only for Overall card  warpage, Card warpage
	

	49
	Integrated circuit(s) cards with contactes
	6
	Partial items
	0418
	Identification cards-Integrated circuit(s) with contacts- Integrated circuit(s) cards with concacts-Parts1: Physical characteristics 
GB/T 16649.1-2006
	Accredited only for Contact resistance, Static electromagnetic field, Electrical resistance(of contacts), Ultraviolet light, X-rays, Surface profile of contacts, Cards power
	

	49
	Integrated circuit(s) cards with contactes
	7
	Partial items
	0418
	Identification cards-Integrated circuit(s) cards with contacts_Parts1:Physical characteristics 
ISO/IEC 7816-1-1998
	Accredited only for Adhesion of cards, Embossing relief height of character, Mechanical strength (of cards and contacts)
	Revocation

	
	
	8
	Mechanical strength-3wheel test
	
	Identification cards-Test methods 
ISO/IEC 10373-3-2001
	
	

	
	
	9
	Cards and POS life
	
	Contactless Integrated Circuit(s)(IC) Card for City Public TrafficPart1: Technical Specification of IC Card DB31/239.1-2000
	
	

	
	
	10
	Electrical characteristics
	
	Identification cards - Integrated circuit cards - Part 3: Cards with contacts - Electrical interface and transmission protocols ISO/IEC 7816-3-2006
	
	

	50
	Contactless Integrated circuit(s) cards
	1
	Partial items
	0418
	Identification cards-Contactless integrated circuit(s) cards-Proximity cards-part 1:Physical characteristics 
ISO/IEC 14443-1-2008
Identification cards - Physical characteristics GB/T 14916-2006
General technical specification for contactless integrated circuit(IC) card of single journey ticket for urban rail transit 
DGJ08-1102-2005   
J10511-2005
General technical specification for contactless integrated circuit(IC)card of urban public transport 
DGJ08-1103-2005  J10512-2005
	Accredited only for Dimension of cards, Card dimensional stability and warpage with temperature and humidity, Overall card  warpage, card warpage, Bending properties, Torsion properties, Resistance to chemical, Flammability, Ultraviolet light, Static electromagnetic field, Electrical resistance, Alternating electromagnetic field, X-rays,
	Revocation

	
	
	2
	Partial items
	
	Identification cards-Test methods 
GB/T 17554.1-2006
General technical specification for contactless integrated circuit(IC) card of single journey ticket for urban rail transit 
DGJ08-1102-2005  J10511-2005
General technical specification for contactless integrated circuit(IC)card of urban public transport DGJ08-1103-2005  J10512-2005
	Accredited only for Adhesion or blocking,  Peel strength,  Vibrations
	

	50
	Contactless Integrated circuit(s) cards
	3
	Partial items
	0418
	Identification cards-Contactless integrated circuit(s) cards-Proximity cards-part 2:Radio frequency power and signal interface 
ISO/IEC 14443-2-2001
Contactless Integrated Circuit(s)(IC) Card for City Public TrafficPart1: Technical Specification of IC Card 
DB31/239.1-2000
General technical specification for contactless integrated circuit(IC) card of single journey ticket for urban rail transit 
DGJ08-1102-2005   J10511-2005
General technical specification for contactless integrated circuit(IC)card of urban public transport 
DGJ08-1103-2005   J10512-2005
	Accredited only for  Electrical characteristics Answering swing at 13.56MHz Syntonic frequency, Syntonic frequency, Frequency specialty, One trade time Modulation, Modulation Signal reality, Signal reality
	Revocation

	
	
	4
	Card and POS life
	
	SHC1101 Series contactless integrated circuit(IC) card Q/OAKC001-2001
	
	Revocation

	51
	Contactless Integrated circuit(s) cards
	1
	Partial items
	0419
	Generic specification for integrated circuit card reader 
GB/T 18239-2000
Contactless Integrated Circuit(IC) Cards for City Public TrafficPart2: Technical Specification of Payable Machine 
DB31/239.2-2000
	Accredited only for Appearance and machinery test, function, Safety, Endurance to the voltage, Electromagnetic compatibility, Endurance to, temperature condition, Vibrations, impulsion, Collision, Packaging declination, Trade time, Reader life, Reliability
	

	52
	Contactless Integrated circuit card reader
	1
	Partial items
	0419
	Generic specification for integrated circuit card reader 
GB/T 18239-2000
Identification cards-Contactless integrated circuit(s) cards-Proximity cards-part 2:Radio frequency power and signal interface 
ISO/IEC 14443-2-2001
Contactless Integrated Circuit(IC) Cards for City Public TraficPart2: Technical Specification of Payable Machine DB31/239.2-2000
General technical specification for contactless integrated circuit(IC) card of single journey ticket for urban rail transit DGJ08-1102-2005   J10511-2005
General technical specification for contactless integrated circuit(IC)card of urban public transport DGJ08-1103-2005   J10512-2005
	Accredited only for Appearance and machinery test, function, Working frequency, Power transmitting, Working magnetic field strength, Reader life, safety, Endurance to the voltage, Electromagnetic compatibility, Endurance to, temperature condition, Vibrations, impulsion, impulsion, Collision, Packaging declination, Trade time, Reliability,  Max distance of reading
	

	53
	Fiscal IC card
	1
	All items
	0418
	Fiscal cash register-Part2:Specification for fiscal IC card 
GB 18240.2-2003
	
	Revocation

	54
	Fiscalcash register
	1
	Partial items
	0419
	Fiscal cashregister-Part1:Specification of decice 
GB 18240.1-2003
Fiscal cash register-Part3:Specification of fiscal processor 
GB 18240.3-2003
	Accredited only for Safety of Fiscal cash register, Fiscal cash register-adaptility to the power, Fiscal cash register-electromagnetism, Fiscal cash register-environment condition, Fiscal cash register-noise, Fiscal cash register-vibrations, Fiscal cash register-Collision, Fiscal cash register-impulsion, Fiscal cash register-packaging declination, Fiscal cash register-fiscal require
	

	54
	Fiscalcash register
	1
	Partial items
	0419
	Fiscal cashregister-Part1:Specification of decice 
GB 18240.1-2003
Fiscal cash register-Part3:Specification of fiscal processor 
GB 18240.3-2003
	ment, compatibility, Fiscal cash register-Chinese information consaction, Fiscal cash register-fecthing, Fiscal cash register-Reliability, Sign, package, transportation, storage, Function requirement and fetching, Documents checking
	

	55
	line printer
	1
	All items
	0421
	General specification of line printer 
GB/T 9312-1988
	
	

	56
	desktop Ink-Jet printer
	1
	All items
	0421
	General specification for desktop Ink-Jet printer 
GB/T 17974-2000
	
	

	57
	desktop laser printer
	1
	All items
	0421
	General specification for desktop laser printer 
GB/T 17540-1998
	
	

	58
	micro computer
	1
	All items
	0421
	Generic specification for microcosms puters 
GB/T 9813-2000
	
	

	59
	CRT display device
	1
	Partial items
	0421
	General specification for CRT display device of computer 
GB/T 9313-1995
	Except for display
	

	60
	hard disk drive
	1
	Partial items
	0419
	Generic specification for hard disk drive 
GB/T 12628-2008
	Accredited only for Security checking, Capability of electrical source adapt ability test, Noise testing, Electromagnetic Compatibility, Environment test, Reliability testing, average seek time,data transfer rate,Surface/structure checking
	

	61
	switching power supply
	1
	Partial items
	0421
	General specification of switching power supply for mini-micro computer system GB/T14714-2008
	Accredited only for Environment test, Electromagnetic Compatibility, Security checking, Reliability testing, Surface/structure checking, Main technology performance checking
	

	62
	flatbed scanner
	1
	Partial items
	0421
	General specification for flatbed scanners 
GB/T 18788-2008
	Accredited only for Security checking, Capability of electrical source adaptability test, Electromagnetic Compatibility, Environment test, Reliability testing, Main design checking, Surface/structure checking,, noise
	

	63
	Hand personal information process unit
	1
	Partial items
	0421
	General specification for hand personal information process unit 
GB/T 18220-2000
	Except for key-board testing
	

	64
	electronic calculators
	1
	Partial items
	0421
	General specification for electronic calculators 
GB/T 4967-1995
	Except for key-board testing
	

	65
	elementary computer
	1
	Partial items
	0421
	General specification for elementary computer 
GB/T 17541-1998
	Accredited only for Capability of electrical source adaptability test, function, Main technology performance checking, Electromagnetic Compatibility, Security checking, Environment test, Main design checking, Surface/structure checking, Reliability testing and life
	

	66
	flexible disk drive
	1
	Partial items
	0421
	Generic specification for flexible disk drive 
GB/T 12627-1990
Equipment reliability testing Compliance test plans for failure rate and mean time between failures assuming constant failure rate 
GB/T 5080.7-1986
	Accredited only for Environment test, Electromagnetic Compatibility, Security checking, Reliability testing, noise testing, Surface/structure checking, Main technology performance checking
	

	67
	Software product
	1
	Partial items
	0420
	Information technology--Software packages--Quality requirements and testing 
GB/T 17544-1998
Software engineering—Product quality 
GB/T 16260.1~4-2006
	Accredited only for Product  Description, User documentation, Function testing
	

	68
	mouse
	1
	Partial items
	0421
	Information technology -- General specification for mouse 
SJ/T 11270-2002
Equipment reliability testing Compliance test plans for failure rate and mean time between failures assuming constant failure rate 
GB/T 5080.7-1986
	Accredited only for  Surface/structure checking,  Connection mode, Performance, functionality,  Environment test, Electromagnetic Compatibility, Security checking, Reliability testing
	

	69
	LCD device
	1
	Partial items
	0421
	General specification for computer for liquid crystal display device 
SJ/T 11292-2003
Equipment reliability testing Compliance test plans for failure rate and mean time between failures assuming constant failure rate 
GB/T 5080.7-1986
	Accredited only for  Surface/structure checking,  functionality,  Environment test, Electromagnetic Compatibility, Security checking, Reliability testing
	

	70
	LED device
	1
	Partial items
	0421
	Generic specification for LED panels 
SJ/T 11141-2003
Equipment reliability testing Compliance test plans for failure rate and mean time between failures assuming constant failure rate 
GB/T 5080.7-1986
Test methods of LED panels 
SJ/T 11281-2007
	Accredited only for Hardware environment, software environment, Surface/structure checking, Security checking, functionality, Optical properties, Power supply, Environment test, Reliability testing
	

	71
	Enviromental testing for Electric and electronicproducts
	1
	Cold
	0431
	Environmental testing for electric and electronic products-Part2:Test methods- Test A: cold GB/T 2423.1-2008
	
	

	
	
	2
	 of temperature
	
	Enviromental testing for electric and electronic products-Part2: Test methods-Test N:  of temperature
GB/T 2423.22-2002
	
	

	
	
	3
	Dry heat
	
	Environmental testing for electric and electronic products-Part2: Test methods -Test B: Dry heat GB/T 2423.2-2008
	
	

	
	
	4
	Damp heat
	
	Enviromental testing for electric and electronic products-Part2:Test methods-Test Cab: Damp heat，steady state 
GB/T 2423.3-2006
Environmental testing for electric and electronic products - Part 2: Test method - Test Db: Damp heat，cyclic ( 12h+12h cycle) GB/T 2423.4-2008
	
	

	71
	Enviromental testing for Electric and electronicproducts
	5
	Vibration
	0431
	Environmental testing for electric and electronic products - Part 2: Tests methods - Test Fc: Vibration (sinusoidal) 
GB/T 2423.10-2008
	
	

	
	
	6
	Shock
	
	Enviromental testing for electric and electronic products-Part2: Test methods-Test Ea and guidance: Shock 
GB/T 2423.5-1995
	
	

	
	
	7
	Bump
	
	Enviromental testing for electric and electronic products-Part2: Test methods-Test Eb and guidance: Bump 
GB/T 2423.6-1995
	
	

	
	
	8
	**Salt mist
	
	Envrionmental testing for electric and electronic products - Part 2: Test method - Test Ka: Salt mist GB/T 2423.17-2008
Environmental testing for electric and electronic products Part 2:Tests
Test Kb:Salt mist,cyclic(sodium chloride solution) 
GB/T 2423.18-2000
	
	

	
	
	9
	Free Fall
	
	Enviromental testing for electric and electronic products-Part 2: Test methods -Test Ed: Free Fall GB/T 2423.8-1995
	Accredited only for height of fall（250～1100）mmLoad（0～100）kg
	

	72
	Electronic measuring instrument
	1
	All items
	0431
	Enviromental tests program for electronic measuring instrument 
GB/T 6587.1～6-1986
GB/T 6587. 8-1986
	
	

	73
	Medical electrical equipment
	1
	All items
	0431
	The environmental requirements and test methods for medical electrical equipment GB/T 14710-2009
	Except for Radioactive equipment
	

	74
	Instruments
	1
	All items
	0431
	Basic enviromental conditions and testing methods for instruments transportation and storage in the transportation 
JB/T 9329-1999
	
	

	75
	Light industrial products
	1
	All items
	0431
	Evaluation of the corrosion test results of the metal deposits for the light industrial products 
QB/T 3832-1999
Corrosion-resistant testing method of the metal deposits and conversion coatings for the light industrial products Neutral salt spraying test(NSS) QB/T 3826-1999
	
	

	76
	Raised access floors for electrostatic protection
	1
	Partial items
	0434
	General specification for raised access floors for electrostatic protection 
SJ/T 10796-2001
	Except for Concentrated Load, Ultimate Concentrated Load, Uniform load
	

	77
	Electromagnetic Compatibility for Electro \Electric - product
	1
	All items
	1207
	Electromagnetic compatibility--Testing and measurement techniques-- Electrostatic discharge immunity test 
GB/T 17626.2-2006
IEC 61000-4-2:2008
EN 61000-4-2:2009
	
	

	
	
	2
	All items
	1207
	Electromagnetic compatibility--Testing and measurement techniques—Radia ted,radio-frequency,electromagnetic field immunity test 
GB/T 17626.3-2006
IEC 61000-4-3:2006 +A1：2008+ A2:2010
EN 61000-4-3:2006 + A1:2008
	
	


	
	
	3
	All items
	1207
	Electromagnetic compatibility
--Testing and measurement techniques--Electrical fast transient/burst immunity test 
GB/T 17626.4-2008
IEC 61000-4-4:2004 + A1：2010
EN 61000-4-4:2004
	
	

	
	
	4
	All items
	1207
	Electromagnetic compatibility
--Testing and measurement techniques--Surge immunity test 
GB/T 17626.5-2008
IEC 61000-4-5:2005
EN 61000-4-5:2006
	
	

	77
	Electromagnetic Compatibility for Electro \Electric - product
	5
	All items
	1207
	Electromagnetic compatibility
--Testing and measurement techniques-- Immunity to conducted disturbances, induced by radio-frequency fields 
GB/T 17626.6-2008
IEC 61000-4-6:2008
EN 61000-4-6:2009
	
	

	
	
	6
	All items
	1207
	Electromagnetic compatibility(EMC)-Part 4-8:Testing and measurement techniques-Power frequency magnetic field immunity test 
GB/T 17626.8-2006
IEC 61000-4-8:2009
EN 61000-4-8:1993  +A1:2001
	
	

	
	
	7
	All items
	1207
	Electromagnetic compatibility
--Testing and measurement techniques--Pulse magnetic field immunity test 
GB/T 17626.9-1998
IEC 61000-4-9:2001
EN 61000-4-9:1993  +A1:2001
	
	


	
	
	8
	All items
	1207
	Electromagnetic compatibility
--Testing and measurement techniques--Voltage dips, short interruptions and voltage variations immunity test 
GB/T 17626.11-2008
IEC 61000-4-11:2004
EN 61000-4-11:2004
	
	

	77
	Electromagnetic Compatibility for Electro \Electric - product
	9
	All items
	1207
	Electromagnetic compatibility--Testing and measurement techniques-- Oscillatory waves immunity test 
GB/T 17626.12-1998
IEC 61000-4-12:2006
EN 61000-4-12:2006
	
	

	
	
	10
	All items
	1207
	Electromagnetic compatibility - Testing and measurement techniques – Harmonics interharmonics including mains signaling at a.c. power port, low frequency  immunity test 
GB/T 17626.13-2006
IEC 61000-4-13:2002 + A1:2009
EN 61000-4-13:2002+ A1:2009
	
	

	
	
	11
	All items
	1207
	Methods of measurement of radio disturbance and immunity 
GB/T 6113.201-2008
GB/T 6113.202-2008
GB/T 6113.203-2008
GB/T 6113.204-2008
CISPR 16-2-1: 2008
CISPR 16-2-2: 2005
CISPR 16-2-3: 2006
CISPR 16-2-4: 2003
	
	

	
	
	12
	**All Items
	1207
	Electromagnetic compatibility—
Testing and measurement techniques--Damped oscillatory magnetic field immunity test
GB/T 17626.10-1998 
IEC 61000-4-10：2001
EN 61000-4-10：1993 + A1：2001
	
	

	77
	Electromagnetic Compatibility for Electro \Electric - product
	13
	**All Items
	1207
	Electromagnetic compatibility - Testing and measurement techniques - Test for immunity to conducted common mode disturbances in the frequency range 0 Hz to 150 kHz
GB/T 17626.16-2007 
IEC 61000-4-16：2002+A2：2009                         EN 61000-4-16:1998 + A1:2004
	
	

	
	
	14
	**All Items
	
	Electromagnetic compatibility-Testing and measurement techniques-Voltage dips,short interruptions and voltage variations on d.c.input power port immunity tests
GB/T 17626.29 -2006 
IEC 61000-4-29：2000
EN 61000-4-29:2000
	
	

	78
	Electromagnetic Compatibility for electrical motor-operated and thermal appliances for house-hold and similar purposes,electric tools and similar electric apparatus
	1
	All items
	1203
	Limits and methods of measurement of radio disturbance characteristics of electrical motor-operated and thermal appliances for house-hold and similar purposes, electric tools and similar electric apparatus 
GB 4343.1-2009
CISPR 14-1:2009
EN 55014-1:2006 + A1:2009
Electromagnetic compatibility  Requirements for household appliances, electric tools and similar apparatus   Part 2:Immunity 
GB 4343.2-2009
EN 55014-2 :1997   +A1:2001 +  A2:2008
	
	

	79
	Electromagnetic Compatibility for Information technology equipment
	1
	All items
	1201
	Information technology equipment--Radio disturbance characteristics--Limits and methods 
GB 9254-2008
FCC 47 CFR Part 15 Subpart B：2009
CISPR 22:2008
EN 55022:2006 +A1：2007
Information technology equipment--Immunity characteristics--Limits and methods of measurement GB/T 17618-1998
CISPR 24:1997+A1:2001  +A2:2002
EN 55024 :1998 + A2:2003
	
	

	80
	Electromagnetic Compatibility for Industrial,scientific and medical (ISM) radio-frequency equipment
	1
	All items
	1205
	Industrial,scientific and medical (ISM) radio-frequency equipment - Electromagnetic disturbance characteristics - Limits and methods of measurement 
GB 4824-2004
CISPR 11：2009 + A1：2010
EN 55011: 2009
	
	

	81
	Electromagnetic Compatibility for  microwave ovens for frequencies above1GHz
	1
	All items
	1207
	Methods of measurement of radiated interference from microwave ovens for frequencies above1GHz GB/T 16607-1996
CISPR 19-1983
	
	

	82
	Electromagnetic Compatibility for voltage electrical and electronic equipments
	1
	All items
	1207
	Electromagnetic compatibility - Limits - Limits for harmonic current emissions (equipment input current≤ 16 A per phase ) GB 17625.1-2003
IEC 61000-3-2:2005 +A1：2008 +A2:2009
EN 61000-3-2:2006+A2:2009
Electromagnetic compatibility  Limits   Limitation of voltage fluctuations and flicker in low-voltage supplly systems for equipment with rated current ≤16 A 
GB 17625.2-2007
IEC 61000-3-3:2008
EN 61000-3-3:2008
	
	

	83
	Electromagnetic Compatibility for electrical lighting and similar equipment
	1
	All items
	1204
	Limits and methods of measurement of radio disturbance characteristicsof electrical lighting and similar equipment GB 17743-2007
CISPR 15:2009
EN 55015:2006 +A1：2007 +A2 :2009
Equipment for general lighting purposes EMC immunity requirements GB/T 18595-2001
EN 61547:2009
IEC 61547:2009
	
	

	
	
	1
	All items
	1206
	Road vehicles - Electrical disturbances by narrowband radiated electromagnetic energy - Component test methods ISO 11452-1:2005 +A1:2008
ISO 11452-2:2004
SAE J1113-21:2005
ISO 11452-3:2001
SAE J1113-24:2006
ISO 11452-4:2005
SAE J1113-4:2004
ISO 11452-5:2002
ISO 11452-7:2003
ISO 11452-8:2007
Limits and methods of testing for immunity of electrical / electronic sub-assemblies in vehicles to electromagnetic radiation GB / T 17619-1998
	
	

	84
	Electromagnetic Compatibility for Road vehicles Component
	2
	All items
	1206
	Road vehicles - Electrical disturbances by conduction and coupling 
GB/T 21437.1-2008
ISO 7637-1:2002 +A1:2008
SAE J1113-42:2006
GB/T 21437.2-2008
ISO7637-2:2004 +A1:2008
SAE J1113-11:2007
ISO7637-3:2007
SAE J1113-12:2006
	
	

	
	
	3
	All items
	1206
	Limits and methods of measurement of radio diaturbance characteristics for the protection of receivers used on board vehicles GB 18655-2002
CISPR 25:2008
EN 55025:2008
	
	

	84
	Electromagnetic Compatibility for Road vehicles Component
	4
	All items
	1206
	Vehicles, motorboats and spark-ignited engine-driven devices--Radio disturbance characteristics-Limits and methods of measurement GB 14023-2006
CISPR 12: 2009
EN 55012:2007 +A1:2009
	
	

	
	
	5
	All items
	1206
	Road vehicles – Test methods for electrical disturbances from electrostatic discharge GB/T 19951-2005
ISO 10605:2008
SAE J1113-13-2004
	
	

	
	
	6
	All items
	1206
	Road vehicles – Environmental conditions and testing for electrical and electronic equipment – Part 2: Electrical loads ISO 16750-2：2010
	
	

	
	
	7
	All items
	1206
	Electromagnetic Compatibility Measurement Procedure for Vehicle Components （except aircraft）:Conducted Immunity 30 Hz to 250 kHz.All leads 
SAE J1113-2:2004
	
	

	85
	Electromagnetic Compatibility for Electric vehicles
	1
	All items
	1206
	Performance levels and methods of measurement of magnetic and electric field strength from electric vehicles,broadband,9 kHz to 30 MHz 
GB/T 18387-2008
SAE J551-5:2004
	
	

	86
	Electromagnetic Compatibility for Products of residential,commercial and light-industrial environments
	1
	All items
	1207
	Electromagnetic compatibility--Generic standards--Immunity for residential,commercial and light-industrial environments 
GB/T 17799.1-1999
IEC 61000-6-1:2005
EN 61000-6-1: 2007
Electromagnetic compatibility - Generic standards - Emission standard for residential, commercial and light-industrial environments 
GB 17799.3-2001
IEC 61000-6-3:2006
EN 61000-6-3: 2007
	
	

	87
	Electromagnetic Compatibility for Products of industrial environments
	1
	All items
	1207
	Electromagnetic compatibility - Generic standards - Immunity for industrial environments GB/T 17799.2-2003
IEC 61000-6-2:2005
EN 61000-6-2:2005
Electromagnetic compatibility - Generic standards - Emission standard for Indus trial environments 
GB 17799.4-2001
IEC 61000-6-4:2006
EN 61000-6-4: 2007
	
	

	88
	Electromagnetic Compatibility for Arc welding equipment
	1
	All items
	1205
	Arc welding equipment  Part 10: Electromagnetic compatibility (EMC) requirements 
EN 60974-10:2007
GB/T 15579.10-2008
	
	

	89
	Electromagnetic Compatibility for Uninterruptible power system
	1
	All items
	1207
	Uninterruptible power systems (UPS)- Part 2:Electromagnetic compatibility requirements
GB 7260.2-2009
EN 62040-2:2006
	
	

	90
	Electromagnetic Compatibility for Lift，escalatorsand moving walks
	1
	All items
	1207
	Electromagnetic compatibility – Product family standard for lifts, escalators and moving walks – Emission GB/T 24807-2009
EN 12015:2004
Electromagnetic compatibility – Product family standard for lifts, escalators and moving walks – Immunity GB/T 24808-2009
EN 12016:2004
	
	

	91
	Electromagnetic Compatibility for Mobile Telecommunications System
	1
	All items
	1207
	Limits and Measurement Methods of Electromagnetic Compatibility for 900/1800 MHz Digital Cellular Telecommunications System   Part 1: Mobile Station and Ancillary Equipment 
YD 1032-2000
ETS 300 342-1:1997
Requirement and Measurement Methods of Electromagnetic Compatibility for 800 MHz CDMA Digital Cellular Mobile Telecommunications System   Part 1: Mobile Station and Ancillary Equipment 
GB 19484.1-2004
	
	

	
	
	
	
	
	Requirement and Measurement Methods of Electromagnetic Compatibility for 900/1800 MHz Digital Cellular Telecommunications System   Part 2: base Station and Ancillary Equipment YD/T 1139-2006
ETS 300 342-2:1994
Requirement and Measurement Methods of Electromagnetic Compatibility for 800 MHz CDMA Digital Cellular Mobile Telecommunications System   Part 2: Base Station and Ancillary Equipment YD 1169.2-2001
	
	

	91
	Electromagnetic Compatibility for Mobile Telecommunications System
	2
	Specific Absorption Rate
	1207
	IEEE Recommended Practice for Determining the Peak Spatial-Average Specific Absorption Rate (SAR) in the Human Head from Wireless Communications Devices: Measurement Techniques IEEE 1528:2003
FCC OET Bulletin 65 Supplement CProduct standard to demonstrate the compliance of mobile phones with the basic restrictions related to human exposure to electromagnetic fields(300MHz – 3 GHz)
EN 50360:2001
	
	

	
	
	
	
	
	Human exposure to radio frequency fields from hand-held and body-mounted wireless communication devices — Human models, instrumentation, and procedures — Part 1: Procedure to determine thespecific absorption rate (SAR) for hand-held devices used in closeproximity to the ear (frequency range of 300 MHz to 3 GHz) 
EN 62209-1:2006
IEC 62209-1:2005
YD/T 1644.1-2007
	
	

	92
	Electromagnetic Compatibility for Radio telecommunication equipments
	1
	All items
	1207
	Radio spectrum Matters (ERM);ElectroMagnetic Compatibility (EMC) standard for radio equipment and services;Part 1: Common technical requirements ETSI EN 301 489-1：2008
YD/T 1312.1-2008
	
	


	
	
	2
	All items
	1207
	Electromagnetic compatibility and Radio spectrum Matters (ERM); ElectroMagnetic Compatibility (EMC) standard for radio equipment and services; Part 3: Specific conditions for Short-Range Devices (SRD) operating on frequencies between 9 kHz and 40 GHz 
ETSI EN 301 489-3：2002
YD/T 1312.8-2004
	
	

	
	
	3
	All items
	1207
	Electromagnetic compatibility and Radio spectrum Matters (ERM);ElectroMagnetic Compatibility (EMC) standard for radio equipment and services;Part 7: Specific conditions for mobile and portable radio and ancillary equipment of digital cellular radio telecommunications systems(GSM and DCS) ETSI EN 301 489-7：2005
	
	

	92
	Electromagnetic Compatibility for Radio telecommunication equipments
	4
	All items
	1207
	Electromagnetic compatibility and Radio spectrum Matters (ERM);ElectroMagnetic Compatibility (EMC) standard for radio equipment and services;Part 8: Specific conditions for GSM base stations 
ETSI EN 301 489-8：2002
	
	

	
	
	5
	All items
	1207
	Electromagnetic compatibility and Radio spectrum Matters (ERM);ElectroMagnetic Compatibility (EMC) standard for radio equipment and services;Part 17: Specific conditions for 2,4 GHz wideband transmission systems and 5 GHz high performance RLAN equipment ETSI EN 301 489-17：2008  YD/T 1312.2-2004
	
	


	
	
	6
	All items
	1207
	Electromagnetic compatibility and Radio spectrum Matters (ERM);ElectroMagnetic Compatibility (EMC) standard for radio equipment and services;Part 23: Specific conditions for IMT-2000 CDMA Direct Spread (UTRA) Base Station (BS) radio, repeater and ancillary equipment ETSI EN 301 489-23：2007
	
	

	92
	Electromagnetic Compatibility for Radio telecommunication equipments
	7
	All items
	1207
	Electromagnetic compatibility and Radio spectrum Matters(
ERM); Electromagnetic compatibility (EMC) standard for radio equipment and services; Part 24 Specific conditions for IMT-2000 CDMA Direct Spread (UTRA) for Mobile and portable(UE) radio and ancillary equipment 
ETSI EN 301 489-24:2007
	
	

	
	
	8
	All items
	1207
	Electromagnetic compatibility and Radio spectrum Matters (ERM);Base Stations (BS), Repeaters and User Equipment (UE) for IMT-2000 Third-
Generation cellular networks; Part 1: Harmonized EN for IMT-2000, introduction and common requirements, covering essential requirements of article 3.2 of the R&TTE Directive ETSI EN 301 908-1：2007
	
	

	
	
	9
	All items
	1207
	Electromagnetic compatibility and Radio spectrum Matters (ERM);Telecommunication network equipment; ElectroMagnetic Compatibility (EMC) requirements 
ETSI EN 300 386：2008
YD/T 1244-2002
GB 19286-2003
	
	

	92
	Electromagnetic Compatibility for Radio telecommunication equipments
	10
	All items
	1207
	Electromagnetic compatibilityand Radio spectrum Matters (ERM);Short Range Devices (SRD);Radio equipment to be used in the 25 MHz to 1 000 MHzfrequency range with power levels ranging up to 500 mW 
ETSI EN 300 220-1:2010
ETSI EN 300 220-2:2010
ETSI EN 300 220-3:2000
	
	

	
	
	11
	All items
	1207
	Electromagnetic compatibility and Radio spectrum Matters (ERM); Short Range Devices (SRD); Radio equipment in the frequency range 9 kHz to 25 MHz and inductive loop systems in the frequency range 9 kHz to 30 MHz 
ETSI EN 300 330-1:2010
ETSI EN 300 330-2:2010
	
	

	
	
	12
	All items
	1207
	Electromagnetic compatibility and Radio spectrum Matters (ERM); Short range devices; Radio equipment to be used in the 1 GHz to 40 GHz frequency range; ETSI EN 300 440-1:2010
ETSI EN 300 440-2:2010
	
	

	
	
	13
	All items
	1207
	Electromagnetic compatibility and Radio spectrum Matters (ERM);Wideband transmission systems; Data transmission equipment operating in the 2,4 GHz ISM band and using wide band modulation techniques; Harmonized EN covering essential requirements under article 3.2 of the R&TTE Directive 
ETSI EN 300 328:2006
	
	


	
	
	14
	All items
	1207
	FREQUENCY ALLOCATIONS AND RADIO TREATY MATTERS; GENERAL RULES AND REGULATIONS 
FCC PART 2：2009
	
	

	
	
	15
	All items
	1207
	PUBLIC MOBILE SERVICES 
FCC PART 22：2009
	
	

	
	
	16
	All items
	1207
	PERSONAL COMMUNICATIONS SERVICES 
FCC PART 24：2009
	
	

	
	
	17
	All items
	1207
	3rd Generation Partnership Project; Technical Specification Group Radio Access Networks; Base station and Repeater electromagnetic compatibility (EMC) 3GPP TS 25.113:2007
ETSI TS 136 113:2010
	
	

	92
	Electromagnetic Compatibility for Radio telecommunication equipments
	18
	Partial items
	1207
	Digital cellular telecommunications system (Phase 2+); Mobile Station (MS) conformance specification; Part 1: Conformance specification ETSI TS 151 010-1:2010(3GPP TS 51.010-1)
ETSI EN 301 502：2001
	Accredited only for Conducted spurious emissions， Radiated spurious emissions，Conducted spurious emissions for MS supporting the RGSMfrequency band， Radiated spurious emissions for MS supporting the R-GSMfrequency band
	


	
	
	19
	All items
	1207
	Requirements and methods of measurement of electromagnetic compatibility for telecommunication terminal equipment YD 968-2002
	
	

	
	
	20
	All items
	1207
	Limits and methods of measurement of electromagnetic compatibility for telecommunication power supply equipment 
YD/T 983-1998
	
	

	
	
	21
	All items
	1207
	Electromagnetic Compatibility Requirements for Cordless Phone 
GB 19483-2004
	
	

	92
	Electromagnetic Compatibility for Radio telecommunication equipments
	22
	Partial items
	1207
	Radio Frequency devices--Subpart C--Intentional Radiators 
FCC 47 CFR Part 15：2009
	Accredited only for Carrier Frequency Separation、Number of Hopping Frequencies、Time of Occupancy (Dwell Time)、Occupied Bandwidth、Peak Output Power、Power Spectral Density、Spurious RF Conducted Emissions、Spurious Radiated Emissions
	

	
	
	23
	All items
	1207
	Technical requirement and test methods of lightning resistibility for  telecommunication terminal equipment YD/T 993-2006
	
	

	93
	Electromagnetic Compatibility for Railway applications
	1
	All items
	1207
	Railway applications – Electromagnetic compatibility – Part 1:General 
EN 50121-1：2006
GB/T 24338.1-2009
IEC 62236-1:2008
Railway applications – Electromagnetic compatibility – Part 2:Emission of the whole railway system to the outside world EN 50121-2：2006
IEC 62236-2:2008
Railway applications – Electromagnetic compatibility – Part 3-1:Rolling stock – Train and complete vehicle 
EN 50121-3-1：2006
GB/T 24338.3-2009
IEC 62236-3-1:2008
	
	

	
	
	
	
	
	Railway applications – Electromagnetic compatibility – Part 3-2:Rolling stock – Apparatus 
EN 50121-3-2：2006
GB/T 24338.4-2009
IEC 62236-3-2:2008
Railway applications – Electromagnetic compatibility – Part 4:Emission and immunity of the signalling and telecommunications apparatus 
EN 50121-4：2006
GB/T 24338.5-2009
IEC 62236-4:2008
Railway applications – Electromagnetic compatibility – Part 4:Emission and immunity of fixed power supply installations and apparatus 
EN 50121-5：2006
GB/T 24338.6-2009
IEC 62236-5:2008
	
	

	94
	Electromagnetic Compatibility for Electrical equipment for measurement, control and laboratory use
	1
	All items
	1205
	Electrical equipment for measurement, control and laboratory use – EMC requirements 
GB/T 18268-2000
EN 61326-1:2006
EN 61326-2-1:2006
EN 61326-2-2:2006
EN 61326-2-3:2006
EN 61326-2-4:2006
EN 61326-2-5:2006
EN 61326-2-6:2006
	
	

	95
	Electromagnetic Compatibility for Medical electrical equipment
	1
	All items
	1207
	Medical electrical equipment – Part 1-2: General requirements for safety – Collateral standard: Electromagnetic compatibility – Requirements and tests 
YY 0505-2005
IEC 60601-1-2:2007
	
	

	96
	Electromagnetic Compatibility for military  equipment and subsystems
	1
	Partial items
	1207
	Measurement of electromagnetic emission and susceptibility for military  equipment and subsystems 
GJB 152A-1997
MIL-STD-461F:2007+ APPENDIX
	Accredited only for CE 101  Conducted Emissions, Power Leads, 25Hz to 10kHzCE 102  Conducted Emissions, Power Leads, 10kHz to 10MHzCE 107  Conducted Emissions, Power Leads impulse
	

	96
	Electromagnetic Compatibility for military  equipment and subsystems
	1
	Partial items
	1207
	Measurement of electromagnetic emission and susceptibility for military  equipment and subsystems 
GJB 152A-1997
MIL-STD-461F:2007+ APPENDIX
	signal(Time Domain)CS 101  Conducted Susceptibility, Power Leads, 25Hz~50kHzCS 109  Conducted Susceptibility, Structure Current,50 Hz ~100 kHzCS 114  Conducted Susceptibility, Bulk Cable Injection, 10kHz~400MHz
	

	
	
	
	
	
	
	RE 101  Radiated Emissions, Magnetic Field, 25kHz~100kHzRE 102  Radiated Emissions, Electric Field, 10kHz~18GHzRS101, radiated susceptibility, magnetic field, 25 Hz to 100kHz     RS103, radiated susceptibility, electric field, 20 MHz to 18 GHz
	

	97
	products in prepackages with fixed content
	1
	All items
	1700
	Rules of Metrological testing for net quantity of products in prepackages with fixed content 
JJF 1070-2005
	
	

	98
	Trial case lenses
	1
	All items
	1601
	Ophthalmic instrument—Trial case lenses 
GB 17342-2009
	
	

	99
	Spectacles lenses
	1
	All items
	1601
	Uncut finished spectacle lenses—Part1：Single-vision and multifocal lenses 
GB 10810.1-2005
	
	

	100
	Optic Plexiglas Lenses
	1
	Part items
	1601
	Optic Plexiglas Lenses 
QB 2506-2001
	Except forrefractive-index & chro matic coeffi cient test
	

	101
	Assembled Spectacles
	1
	All items
	1601
	Assembled Spectacles 
GB 13511-1999
	
	

	102
	Spectacle Frames
	1
	All items
	1601
	Spectacle frames—General requirements and test methods 
GB/T 14214-2003
	
	

	103
	Sun Glasses
	1
	All items
	1601
	Sun Glasses 
QB 2457-1999
	
	

	104
	Non-automatic Balance
	1
	All items
	1318
	Electronic Balance 
JB 5374-1991
Non-automatic Balance—Beam Balance 
GB/T 4168-1992
Table Balances 
QB/T 2087-1995
	
	

	105
	Instruments for Measuring the Moisture Content with Baking Method
	1
	All items
	1318
	Non-automatic Balance—Beam Balance 
GB/T 4168-1992
	
	

	106
	Nonautomatic weighing Instruments
	1
	All items
	1318
	Electronic portable platform and bench scale 
GB/T 7722-2005
Electronic suspend scale 
GB/T 11883-2002
Non-self-indication Weighing Instruments 
GB/T 335-2002
Body  scale 
QB/T 2065-1994
Spring Dial scale 
GB/T 11884-2008
	
	

	107
	Automatic Gravimetric Filling Instruments
	1
	All items
	1318
	Automatic Gravimetric Filling Instruments 
QB/T 2501-2000
	
	

	108
	Automatic Instruments for Weighing Road Vehicles in Motion
	1
	All items
	1318
	Fixed location electronic instrument 
GB/T 7723-2008
V. R. of Automatic Instruments for Weighing Road Vehicles in Motion
JJG 907-2006
	
	

	109
	Continuous Totalizing Automatic Weighing Instrument（Belt Weigher）
	1
	All items
	1318
	Continuous Totalizing Automatic Weighing Instrument（Belt Weigher）
GB/T 7721-2007
	
	

	110
	Discontinuous Totalizing Automatic Weighing Instrument
	1
	All items
	1318
	Discontinuous totalizing automatic weighing instruments（totalizing hopper weighers）
QB/T 1078-2004
	
	

	111
	Digital Weighing Indicator
	1
	All items
	1318
	Digital Weighing Indicator 
GB/T 7724-2008
	
	

	112
	Load Cell
	1
	All items
	1318
	Load Cell 
GB/T 7551-2008
	
	

	113
	Taximeter
	1
	All items
	1324
	Electron Tatimeter 
CJ 5024-1997
	
	

	114
	Electrocardiograph
	1
	All items
	0433
	Single andmultichannel electrocardiograph 
YY 1139-2000
	
	

	115
	Electro Cardiac Monitor
	1
	All items
	0433
	Electro Cardiac Monitor 
YY 1079-2008
	
	

	116
	Focimeters
	1
	All items
	1601
	Optics and optical instruments—Focimeters 
GB 17341-1998
	
	

	117
	Anemometer
	1
	Partial items
	1316
	Specification for electrical contactor wind speed and wind direction recorder 
JB/T 9450-1999
	Except for wind direction testing
	

	118
	Hand Saccharimeter (Content-meter) and Refractometer
	1
	All items
	1603
	Hand Saccharimeter 
JB/T 6781-1993
	
	

	119
	Measuring Apparatus for Dust Content in Stack
	1
	All items
	0236
	Technical conditions of sampler for stack dust
 HJ/T 48-1999
	
	

	120
	Dust Sampler
	1
	Partial items
	0236
	Technical conditions of Dust Sampler MT 162-1995（2005）
Technical Requirement of dust sampler LD 62-1994
	Except for Blast
	

	121
	Antistatic fabric for cleanroom garment system
	1
	Partial items
	0224
	Antistatic fabric for cleanroom garment system 
GB/T 24249-2009
	Except for dimensional 、breaking force、abrasion resistance
	

	122
	Anechoic Chamber
	1
	Site Voltage Standing Wave Ratio
	1207
	Specification for radio disturbance and immunity measuring apparatus and methods – Part 1-4:  Radio disturbance and immunity measuring apparatus – Ancillary equipment –  Radiated disturbances
CISPR 16-1-4:2010
	Accredited only for Site Voltage Standing Wave Ratio
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附件2-2  认可的校准能力范围
	序号
	测量仪器名称
	校准

参量
	领域代码
	规范代号（含年号）名称
	测量

范围
	扩展不确定度（校准和测量能力，k=2）
	限制说明
	备注

	1
	砝码
	质量
	1310
	JJG99-2006砝码检定规程
	1mg~20kg
	U=(0.006~30)mg
	
	

	
	
	
	
	
	1mg~1t
	U=0.02mg~5g
	
	

	
	
	
	
	
	50mg~1t
	U=0.13mg~30g
	
	

	2
	非自动天平
	质量
	1318
	JJG1036-2008电子天平检定规程
	2g~55kg
	U=(0.013~27)mg
	
	

	
	
	
	
	JJG98-2006机械天平检定规程
	20g~3t
	U=0.024mg~15g
	
	

	
	
	
	
	JJG46-2004扭力天平检定规程
	5mg~2.5g
	U=(0.002~0.021)mg
	
	

	
	
	
	
	JJG156-2004架盘天平检定规程
	100g~20kg
	U=1.6mg~0.3g
	
	

	
	
	
	
	JJG171-2004液体相对密度天平检定规程
	0~2.0000
	Urel=0.020%
	
	

	3
	烘干法谷物水分测定仪
	质量
	1318
	JJG 658-1990烘干法谷物水分测定仪检定规程
	5g~200g
	U=(0.05~0.3)mg
	
	

	4
	非自动衡器
	质量
	1318
	JJG539-1997数字指示秤检定规程
JJG555-1996非自动秤通用检定规程
	50g~150t
	U=1.0mg~4.5kg
	
	

	
	
	
	
	JJG14-1997非自行指示秤检定规程
JJG555-1996非自动秤通用检定规程
	50kg~1t
	U=0.8g~16g
	
	

	
	
	
	
	JJG13-1997模拟指示秤检定规程
JJG555-1996非自动秤通用检定规程
	500g~1t
	U=8mg~16g
	
	

	5
	重力式自动装料衡器
	质量
	1318
	JJG564-2002重力式自动装料衡器（定量自动衡器）检定规程
	5g~150t
	Urel=(0.02~0.23)%
	
	

	6
	动态公路车辆自动衡器
	质量
	1318
	JJG907-2006动态公路车辆自动衡器检定规程
	（0.5~150）t
	Urel=0.08%
	
	

	7
	连续累计自动衡器（皮带秤）
	质量
	1318
	JJG195-2002连续累计自动衡器（皮带秤）检定规程
	（20kg~3000t）/h
	Urel=0.08%
	
	

	8
	非连续累计自动衡器
	质量
	1318
	JJG648-1996非连续累计自动衡器检定规程
	1kg~30t
	Urel=0.08%
	
	

	9
	称重显示器
	质量
	1318
	JJG649-1990数字称重显示器试行检定规程
	（0~3000）n
	U=0.08e~0.25e
	
	

	10
	称重传感器
	质量
	1318
	JJG669-2003称重传感器检定规程
	1g~1t
	U=0.15υ~0.4υ
	
	

	11
	转速表
	转速
	1324
	JJG105-2000转速表检定规程
	（20~100000）r/min
	Urel=1×10-4
	
	

	12
	转速标准装置
	转速
	1324
	JJG326-2006转速标准装置检定规程
	（20~100000）r/min
	Urel=1×10-4
	
	

	13
	出租汽车计价器
	转速
	1324
	JJG517-2009出租汽车计价器检定规程
	（50~1500）r/min
	Urel=1×10-3
	
	

	14
	出租汽车计价器标准装置
	转速
	1324
	JJG738-2005出租汽车计价器标准装置检定规程
	（50~1500）r/min
	Urel=3×10-4
	
	

	
	
	转数
	
	
	（0.1~99999.9）r
	U =1r
	
	

	15
	数字式电子血压计
	压力
	1320
	JJG692-1999数字式电子血压计（静态）检定规程
	（0~40）kPa
	U=0.1kPa
	
	

	16
	心电图机
	电压
	0433
	JJG543-2008心电图机检定规程
	80.0μV~30.0V（峰-峰）
	Urel=1.0%
	
	

	
	
	定标电压
	
	
	
	Urel=1.3%
	
	

	
	
	时间间隔
	
	
	2ms~50s
	Urel=0.2%
	
	

	
	
	时标
	
	
	
	Urel=0.5%
	
	

	
	
	幅频特性
	
	
	（1~100）Hz
	Urel=1.4%
	
	

	17
	脑电图机
	定标电压
	0433
	JJG1043-2008脑电图机检定规程
	80.0μV~30.0V（峰-峰）
	Urel=1.2%
	
	

	
	
	电压
	
	
	
	Urel=3.6%
	
	

	
	
	时间间隔
	
	
	2ms~50s
	Urel=2.0%
	
	

	
	
	幅频特性
	
	
	（1~100）Hz
	Urel=2.2%
	
	

	18
	数字脑电图仪
	电压
	0433
	JJG954-2000数字脑电图仪及脑电地形图仪检定规程
	10μV~30V（峰-峰）
	Urel=1.6%
	
	

	
	
	时间间隔
	
	
	2ms~50s
	Urel=1.9%
	
	

	19
	心电监护仪
	电压
	0433
	JJG760-2003心电监护仪检定规程
	1mV~30V（峰-峰）（1~60）Hz（27~200）次/min
	Urel=1.4%
	
	

	
	
	扫描速度
	
	
	
	Urel=0.4%
	
	

	
	
	心率
	
	
	
	Urel=0.2%
	
	

	20
	验光机
	顶焦度
	1601
	JJG892-2005验光机检定规程
	主观式：(-15~+15)m-1
	U=0.08m-1
	
	

	
	
	
	
	
	客观式：(-20~+20)m-1
	
	
	

	21
	焦度计
	顶焦度
	1601
	JJG580-2005焦度计检定规程
	(-25~+25)m-1
	U=0.03m-1
	
	

	22
	汽车侧滑检验台
	侧滑量
	0324
	JJG908-2009汽车侧滑检验台检定规程
	（-10~0~10）m/km
	U=0.07m/km
	
	

	23
	摩托车轮偏检测仪
	偏差量
	0324
	JJG910-1996摩托车轮偏检测仪检定规程
	（-10~0~10）mm
	U=0.07mm
	
	

	24
	轴（轮）重仪
	重量
	0324
	JJG1014-2006机动车检测专用轴（轮）重仪检定规程
	轴重：（0~10）t；轮重：（0~5）t
	Urel=0.8%
	
	

	25
	汽车制动踏板力计
	力值
	0324
	JJF1169-2007汽车制动操纵力计校准规范
	（0~1）kN
	Urel=1.1%
	
	

	26
	汽车拉力计（驻车制动操纵力计）
	力值
	0324
	JJF1169-2007汽车制动操纵力计校准规范
	（0~3）kN
	Urel=1.1%
	
	

	27
	汽车底盘测功机
	转距
	0347
	JJG653-2003测功装置检定规程
	（0~3000）N.m
	Urel=1.0 %
	
	

	
	
	转速
	0347
	
	（100~10000）r/min
	Urel=0.2%
	
	

	28
	滚筒反力式制动检验台
	力值
	0324
	JJG906-2009滚筒反力式制动检验台检定规程
	（0~100）kN
	Urel=0.4%
	
	

	29
	滚筒式车速表检验台
	速度
	0324
	JJG909-2009滚筒式车速表检验台检定规程
	（0~80）km/h
	Urel=0.9%
	
	

	30
	机动车前照灯检测仪
	发光强度
	0324
	JJG745-2002机动车前照灯检测仪检定规程
	发光强度：（5~40）kcd光轴偏移角（值）：
上（0~1）°（0~20）cm/dam；
下、左、右（0~2）°（0~40）cm/dam
	发光强度：Urel=6%
	
	

	
	
	光轴偏移角（值）
	
	
	
	光轴偏移角（值）：水平：U=3′28″
垂直：U=1′9″
	
	

	31
	滤纸式烟度计
	烟度
	0234
	JJG847-1993滤纸式烟度计检定规程
	（0~10）Rb
	U=0.2Rb
	
	

	32
	汽车排放气体测试仪
	气体含量
	0236
	JJG688-2007汽车排放气体测试仪检定规程
	丙烷：（0~9999）×10-6；
一氧化碳：（0.00~14.00）×10-2；
二氧化碳：（0.0~18.0）×10-2；
氧气：（0.0~25.0）×10-2；
氮氧化合物：（0~5000）×10-6；
	C3H8：Urel=1.5%；
CO：Urel=1.3%；
CO2：Urel=1.2%；
O2：Urel=1.1%；
NO：Urel=2.0%
	
	

	33
	热式风速仪
	风速
	1316
	JJG(建设)
0001-1992热球式风速仪检定规程
	(0.1~30.0）m/s
	Urel=2.5%
	
	

	34
	叶轮（风杯）风速仪
	风速
	1316
	JJG431-1986轻便三杯风向风速表检定规程
	(0.1~30.0）m/s
	Urel=2.5%
	
	

	35
	风速表
	风速
	1316
	JJG515-1987轻便磁感风向风速表检定规程
JJG613-1989电接风向风速仪检定规程
	（0.1~30.0）m/s
	Urel=2.5%
	
	

	36
	风量仪
	风量
	1316
	JCJ/I201004.1-2006风量仪量校准规范
	(50~3400)m3/h
	Urel=2%
	
	

	37
	尘埃粒子计数器
	粒径分布
	0234
	JJF1190-2008尘埃粒子计数器校准规范
	0%~100%
	U=10.2%
	
	

	
	
	粒子浓度
	
	
	(10~100000)个/28.3L
	U =12%
	
	

	38
	阿贝折射仪
	折射率
	1604
	JJG625-2001阿贝折射仪检定规程
	1.2500~1.7000
	U=7×10-5
	
	

	39
	手持糖量（含量）计及手持折射仪
	糖量
	1603
	JJG 820-1993手持糖量（含量）计及手持折射仪检定规程
	（0-100）%
	U=0.06%
	
	

	40
	大气采样器
	流量
	1316
	JJG956-2000大气采样器检定规程
	（0.1~15.0）L/min
	Urel =1.2%
	
	

	41
	烟尘测试仪
	流量
	0236
	JJG680-2007烟尘采样器检定规程
	（0.1~60）L/min
	Urel =1.3%
	
	

	42
	粉尘采样器
	流量
	0236
	JJG520-2005粉尘采样器检定规程 
JJG（煤炭）03-1996矿用粉尘采样器
	（0.1~60）L/min
	Urel =1.3%
	
	

	43
	总悬浮颗粒物采样器
	流量
	0236
	JJG943-1998总悬浮颗粒物采样器检定规程
	（80~120）L/min（0.8~1.2）m3/min
	Urel =1.6%
	
	

	44
	透射式烟度计
	光吸收比
	0236
	JJG976-2010透射式烟度计检定规程
	（0~100）%
	Urel=0.6%
	
	

	45
	甲醛气体检测仪
	甲醛浓度
	0236
	JJG1022-2007甲醛气体检测仪检定规程
	(0.01~0.10) μmol/mol
	Urel =3.8%
	
	

	
	
	
	
	
	(0.10~2.0) μmol/mol
	
	
	

	46
	电场探头
	探头因子
	0424
	IEC 62209-1：2005人暴露于手持和车载无线通信装置产生的射频场 人体模型、测试设备和规程 第1部分：紧贴耳朵用的手持装置(频率范围300MHz-3GHz)的吸收率(SAR)测定规程
	800 MHz ~3 GHz
	U=1.0dB
	
	

	47
	电场偶极子天线
	反射系数
	
	IEC 62209-1：2005人暴露于手持和车载无线通信装置产生的射频场 人体模型、测试设备和规程 第1部分：紧贴耳朵用的手持装置(频率范围300MHz-3GHz)的吸收率(SAR)测定规程
IEEE 1528:2003对于确定无线通讯设备对人体头部的特别吸收比的空间平均峰值的推荐测量技术
JCJ/J101002.1/0-2007 SAR偶极子天线校准规范
	+3dB~-15dB: (800 MHz ~ 3 GHz)
	U=0.8dB
	
	

	
	
	
	
	
	-15dB~-25dB
(800 MHz ~ 3 GHz)
	U=1.2dB
	
	

	
	
	
	
	
	-25dB~-35dB
(800 MHz ~ 3 GHz)
	U=3.1dB
	
	

	48
	离心机
	转速
	1324
	JJG326-2006转速标准装置检定规程
	（20~30000）r/min
	Urel=0.5%
	
	

	49
	动态（可移动）心电图机
	最大输入电压
	0433
	JJG1042-2008动态（可移动）心电图机检定规程
	幅度：8.0μV ~30V；频率：（1~100）Hz
	Urel=2.4%
	
	

	
	
	硬拷贝描记速度误差
	
	
	
	Urel=2.4%
	
	

	50
	超声多普勒胎心仪超声源
	输出波速声强
	0433
	JJG893-2007超声多普勒胎心仪超声源检定规程
	超声功率   2mW ~20W
	U= 0.4mW/cm2
	
	

	51
	超声多普勒胎儿监护仪超声源
	空间平均时间平均声强
	0433
	JJG394-1997超声多普勒胎儿监护仪超声源检定规程
	超声功率   2mW ~20W
	U= 0.2mW/cm2
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APPENDIX 2-2  SCOPE OF ACCREDITED CALIBRATION

	№
	Instrument
	Parameter
	Code of Field
	Title, Code of Calibration Method
	Range
	Uncertainty

(CMC, k=2)
	Limitation
	Note

	1
	Weights
	Mass
	1310
	V. R. of weihts
JJG99-2006
	1mg~20kg
	U=(0.006~
30)mg
	
	

	
	
	
	
	
	1mg~1t
	U=0.02mg~
5g
	
	

	
	
	
	
	
	50mg~1t
	U=0.13mg~
30g
	
	

	2
	Non-automatic Balance
	Mass
	1318
	V. R. of Electronic Balance JJG1036-2008
	2g~55kg
	U=(0.013~
27)mg
	
	

	
	
	
	
	V. R. of Mechanical Balance
JJG98-2006
	20g~3t
	U=0.024mg~15g
	
	

	
	
	
	
	V. R. of Torsion Balance
JJG46-2004
	5mg~2.5g
	U=(0.002~
0.021)mg
	
	

	
	
	
	
	V. R. of Table Balances
JJG156-2004
	100g~20kg
	U=1.6mg~
0.3g
	
	

	
	
	
	
	V. R. of Ralative Density Balance for Liquid JJG171-2004
	0~2.0000
	Urel=0.020%
	
	

	3
	Instruments for Measuring the Moisture Content with Baking Method
	Mass
	1318
	V.R. of Instruments for Measuring the Moisture Content of Grain with Baking Method
JJG658-1990
	5g~200g
	U=(0.05~0.3)mg
	
	

	4
	Nonautomatic weighing Instruments
	Mass
	1318
	V. R. of Digital Indicating Weighing Instrument
JJG539-1997
V. R. of nonautomatic weighing instrument 
JJG555-1996
	50g~150t
	U=1.0mg~
4.5kg
	
	

	
	
	
	
	V. R. of Non-self-indication Weighing Instruments
JJG14-1997 
V. R. of Nonautomatic weighing instrument 
JJG555-1996
	50kg~1t
	U=0.8g~16g
	
	

	
	
	
	
	V. R. of Analogue indication Weighing Instruments
JJG13-1997 
V. R. of Nonautomatic weighing instrument 
JJG555-1996
	500g~1t
	U=8mg~16g
	
	

	5
	Automatic Gravimetric Filling Instruments
	Mass
	1318
	V. R. of Automatic Gravimetric Filling Instruments
JJG564-2002
	5g~150t
	Urel=(0.02~
0.23)%
	
	

	6
	Automatic Instruments for Weighing Road Vehicles in Motion
	Mass
	1318
	V. R. of Automatic Instruments for Weighing Road Vehicles in Motion
JJG907-2006
	（0.5~150）t
	Urel=0.08%
	
	

	7
	Continuous Totalizing Automatic Weighing Instrument
	Mass
	1318
	V. R. of Continuous Totalizing Automatic Weighing Instrument
JJG195-2002
	（20kg~3000t）/h
	Urel=0.08%
	
	

	8
	Discontinuous Totalizing Automatic Weighing Instrument
	Mass
	1318
	V. R. of Discontinuous Totalizing Automatic Weighing Instrument
JJG648-1996
	1kg~30t
	Urel=0.08%
	
	

	9
	Digital Weighing Indicator
	Mass
	1318
	V. R.of Digital Weighing Indicator
JJG649-1990
	（0~3000）n
	U=0.08e~
0.25e
	
	

	10
	Load Cell
	Mass
	1318
	V. R. of Load Cell
JJG669-2003
	1g~1t
	U=0.15υ~
0.4υ
	
	

	11
	Tachometer
	Revolution  Speed
	1324
	V. R. ofTachometer JJG105-2000
	（20~100000）r/min
	Urel=1×10-4
	
	

	12
	Standard equipment for revolution speed
	Revolution  Speed
	1324
	V. R. of Standard equipment for revolution speed
JJG326-2006
	（20~100000）r/min
	Urel=1×10-4
	
	

	13
	Taximeter
	Revolution  Speed.
	1324
	V. R. of Taximeter
JJG517-2009
	（50~1500）r/min
	Urel=1×10-3
	
	

	14
	Standard equipment for Taximeter
	Revolution  Speed
	1324
	V. R. of Standard Equipment for Taximeter
JJG738-2005
	（50~1500）r/min
	Urel=3×10-4
	
	

	
	
	Rotation  Count
	
	
	（0.1~99999.9）r
	U =1r
	
	

	15
	Digital Electronic sphygmomanometer
	Pressure
	1320
	V. R. of  the Digital Electronic sphygmomanometer(static)
JJG692-1999
	（0~40）kPa
	U=0.1kPa
	
	

	16
	Electrocardiograph
	Voltage
	0433
	V. R. of Electrocardiograph
JJG543-2008
	80.0μV~30.0V（peak~peak）
	Urel=1.0%
	
	

	
	
	Standardization voltage
	
	
	
	Urel=1.3%
	
	

	
	
	Time interval
	
	
	2ms~50s
	Urel=0.2%
	
	

	
	
	Time standardization
	
	
	
	Urel=0.5%
	
	

	
	
	Amplitude and frequency peculiarity
	
	
	（1~100）Hz
	Urel=1.4%
	
	

	17
	Electroencephalographs
	Standardization voltage
	0433
	V. R. of Electroencephalographs
JJG1043-2008
	80.0μV~30.0V（peak-peak）
	Urel=1.2%
	
	

	
	
	voltage
	
	
	
	Urel=3.6%
	
	

	
	
	Time interval
	
	
	2ms~50s
	Urel=2.0%
	
	

	
	
	Amplitude and frequency peculiarity
	
	
	（1~100）Hz
	Urel=2.2%
	
	

	18
	DigitalElectroencephalogram Mapping
	voltage
	0433
	V. R. of Digital  Electroencephalogam  Mapping ＆ BrainE lectric Activity M apping
JJG954-2000
	10μV~30V（peak-peak）
	Urel=1.6%
	
	

	
	
	Time interval
	
	
	2ms~50s
	Urel=1.9%
	
	

	19
	Electro Cardiac Monitor
	Voltage
	0433
	V. R. of Electro Cardiac Monitor
JJG760-2003
	1mV~30V（peak-peak）（1~60）Hz（27~200）次/min
	Urel=1.4%
	
	

	
	
	Scanspeed
	
	
	
	Urel=0.4%
	
	

	
	
	Heart rate
	
	
	
	Urel=0.2%
	
	

	20
	Eye Refractometers
	Vertex power
	1601
	V. R. of  Eye Refractometers
JJG892-2005
	Subjective：（-15~+15）m-1
	U=0.08m-1
	
	

	
	
	
	
	
	Objective：（-20~+20）m-1
	
	
	

	21
	Focimeters
	Vertex power
	1601
	V. R.of Focimeters
JJG580-2005
	（-25~+25）m-1
	U=0.03m-1
	
	

	22
	Slipe plate type automobile side slipe tester
	m/km
	0324
	V. R. of slipe plate type automobile side slipe tester
JJG908-2009
	（-10~0~10）m/km
	U=0.07m/km
	
	

	23
	Tester for wheel deviation of motorcycles
	mm
	0324
	V. R. of tester for wheel deviation of motorcycles
JJG910-1996
	（-10~0~10）mm
	U=0.07mm
	
	

	24
	Axle(wheel)load scale
	t
	0324
	V. R. of special Axle(wheel)load scale for motor vehicle test
JJG1014-2006
	Axle ：（0~10）t；wheel：（0~5）t
	Urel=0.8%
	
	

	25
	pedalForce tester  for automotive brake
	N
	0324
	C.S for manipulating force tester for automotive brake
JJF1169-2007
	（0~1）kN
	Urel=1.1%
	
	

	26
	Automotive brake pullForce tester（manipulating force tester for automotive brake）
	N
	0324
	C. S. for manipulating force tester for automotive brake
JJF1169-2007
	（0~3）kN
	Urel=1.1%
	
	

	27
	Automotive Chassis Dynamometer
	N.m
	0347
	V. R. of Equipment of Power Measuring
JJG653-2003
	（0~3000）N.m
	Urel=1.0 %
	
	

	
	
	Revolution  Speed
	
	
	（100~10000）r/min
	Urel=0.2%
	
	

	28
	Roller opposite forces type brake tester
	N
	0324
	V. R. of Roller opposite forces type brake tester
JJG906-2009
	（0~100）kN
	Urel=0.4%
	
	

	29
	Roller type speedometer tester
	km/h
	0324
	V. R. of roller type speedometer tester 
JJG909-2009
	（0~80）km/h
	Urel =0.9%
	
	

	30
	Headlamp testers for motor vehicle
	irradiance   intensity
	0324
	V. R. of  Headlamp testers for motor vehicle
JJG745-2002
	Irradiance intensity：（5~40）kcdoptical axis offset(angle)：Up（0~1）°（0~20）cm/dam；down、left、right（0~2）°（0~40）cm/dam
	Irradiance intensity：Urel=6%
	
	

	
	
	optical axis offset(angle)
	
	
	
	optical axis offset(price)：Horizontal：U=3′28″perpendicularity：U=1′9″
	
	

	31
	Filter-Type smokemeters
	Smoke intensity
	0234
	V. R. of Filter-Type smokemeters
JJG847-1993
	（0~10）Rb
	U=0.2Rb
	
	

	32
	Vehicle Exhaust Emissions Measuring Instruments
	Gas content
	0236
	V. R. of Vehicle Exhaust Emissions Measuring Instruments
JJG688-2007
	dimethylmethane：（0~9999）×10-6；carbon monoxide：（0.00~14.00）×10-2；carbon dioxide：（0.0~18.0）×10-2；oxygen：（0.0~25.0）×10-2；compounds of nitrogen and oxygen：（0~5000）×10-6；
	C3H8：Urel=1.5%；CO：Urel=1.3%；CO2：Urel=1.2%；O2：Urel=1.1%；NO：Urel=2.0%
	
	

	33
	ThermalAnemometer
	Air  Velocity
	1316
	V. R. of Hot Ball Shaped Anemometer
JJG0001-1992
	(0.1~30.0)m/s
	Urel=2.5%
	
	

	34
	Cup or propeller anemometer
	Air  Velocity
	1316
	V.R. of Portable3-Cup Anemometer JJG431-1986
	(0.1~30.0)m/s
	Urel=2.5%
	
	

	35
	Anemometer
	Air  Velocity
	1316
	V.R. of Portable Induction Anemometer
JJG515-1987
Contact Anemorumbometer
JJG613-1989
	(0.1~30.0)m/s
	Urel=2.5%
	
	

	36
	Air Capture Hoods
	Air volume flowing
	1316
	Calibration Regulation of Air Capture Hoods JCJ/I201004.1-2006
	(50～3400)m3/h
	Urel=2%
	
	

	37
	Dust Particles Counter
	Particle distributing
	0234
	V. R.for Dust Particles Counter JJG1190-2008
	0%-100%
	U=10.2%
	
	

	
	
	The concentration of particle
	
	
	(10~100000)个/28.3L
	U =12%
	
	

	38
	Abbe Refractomenter
	refractiveindex
	1604
	V.R. of Abbe Refractometer
JJG625-2001
	1.2500~1.7000
	U=7×10-5
	
	

	39
	Hand Saccharimeter (Content-meter) and Refractometer
	sugar content
	1603
	V. R. of Hand Saccharimeter (Content-meter) and Refractometer
JJG 820-1993
	（0-100）%
	U=0.06%
	
	

	40
	Air sampler
	flux
	1316
	V.R. of Air Sampler JJG956-2000
	(0.1~15.0 )L/min
	Urel =1.2%
	
	

	41
	Measuring Apparatus for Dust Content in Stack
	flux
	0236
	V. R. of Measuring Apparatus for Dust Content in Stack
JJG680-2007
	（0.1~60）L/min
	Urel =1.3%
	
	

	42
	Dust Sampler
	flux
	0236
	V. R. of Dust Sampler
JJG520-2005
V. R. of Mine Dust Sampler
JJG（China Coal Department）03-1996
	（0.1~60）L/min
	Urel =1.3%
	
	

	43
	TotalSuspended Particulate Sampler
	flux
	0236
	V. R. of Total Suspended Particulate Sampler
JJG943-1998
	（80~120）L/min（0.8~1.2）m3/min
	Urel =1.6%
	
	

	44
	Opacimeters
	ratio of light absorption
	0236
	V. R. of Opacimeters
JJG976-2010
	（0~100）%
	Urel=0.6%
	
	

	45
	Formaldehyde Gas Analyzer
	concentration of formaldehyde Gas
	0236
	V.R. of Formaldehyde Gas Analyzer JJG1022-2007
	(0.01~0.10) μmol/mol
	Urel =3.8%
	
	

	
	
	
	
	
	(0.10~2.0) μmol/mol
	
	
	

	46
	Electro field probe
	Probe factor
	0424
	Procedure to measure the Specific Absorption Rate (SAR) in the frequency range of 300 MHz to 3 GHz Part 1: hand-held mobile wireless communication devices
IEC 62209-1：2005
	800 MHz ~3 GHz
	U=1.0dB
	
	

	47
	E-field Dipole
	Reflectance
	
	Procedure to measure the Specific Absorption Rate (SAR) in the frequency range of 300 MHz to 3 GHz Part 1: hand-held mobile wireless communication devices
IEC 62209-1：2005
	 +3dB~-15dB(800 MHz ~3 GHz)
	U=0.8 dB
	
	

	
	
	
	
	
	-15dB~-25dB(800 MHz ~3 GHz)
	U=1.2 dB
	
	

	47
	E-field Dipole
	Reflectance
	
	IEEE Recommended Practice for Determining the Peak Spatial-Average Specific Absorption Rate (SAR) in the Human Head from Wireless Communications Devices: Measurement Techniques
IEEE 1528：2003
C.S. forCalibration procedure for SAR Dipole Antenna
JCJ/J101002.1/0-2007
	-25dB~-35dB(800 MHz ~3 GHz)
	U=3.1dB
	
	

	48
	centrifuge
	revolution speed
	1324
	V.R.of Standard Equipment for Revolution Speed
JJG326-2006
	（20~30000）r/min
	Urel=0.5%
	
	

	49
	Ambulatory Electrocardiographs
	Maximum input voltage
	0433
	V.R.of Ambulatory Electrocardiographs
JJG1042-2008
	Amplitude8.0μV ~30V；Frequency（1~100）Hz
	Urel= 2.4%
	
	

	
	
	Error of hardcopy recording speed
	
	
	
	Urel= 2.4%
	
	

	50
	Ultrasonic Source of Ultrasonic Doppler Foetal Meters
	Output wave velocity sound intensity
	0433
	V.R.of Ultrasonic Source of Ultrasonic Doppler Foetal Meters
JJG 893-2007
	Ultrasonic power:    2mW~20W
	U= 0.4mW/  cm2
	
	

	51
	Ultrasonic source for ultrasonic doppler fetal monitor
	Space average time average sound intensity
	0433
	V.R.of Ultrasonic Source for Ultrasonic Doppler Fetal Monitor 
JJG394-1997
	Ultrasonic power:    2mW~20W
	U= 0.2mW/  cm2
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附件3-2  认可的授权签字人及领域

	序号
	姓  名
	授权签字领域
	备  注

	1
	谢启耀
	贵金属、宝玉石检测项目
	

	2
	傅友俊
	贵金属、宝玉石检测项目
	

	3
	陈丁滢
	贵金属、宝玉石检测项目
	

	4
	丁臻敏
	环保指标性能检测和环境监测设备校准与检测项目
	

	5
	刘  悦
	环保指标性能检测和环境监测设备校准与检测项目
	

	6
	胡西虹
	信息系统及信息产品、视频安防监控系统、广播扩声系统检测项目
	

	7
	廉  云
	信息系统及信息产品、视频安防监控系统、广播扩声系统检测项目
	

	8
	龚  增
	电磁兼容校准, 电磁兼容、电子产品、防静电、安全性能及环境试验检测项目
	

	9
	王  晖
	电磁兼容校准, 电磁兼容、电子产品、防静电、安全性能及环境试验检测项目
	

	10
	钱大鼎
	砝码、衡器、转速、医疗设备、眼镜及光学设备、机动车检测设备、定量包装商品检测与校准项目
	

	11
	华林虎
	砝码、衡器、转速、医疗设备、眼镜及光学设备、机动车检测设备、定量包装商品检测与校准项目
	

	12
	瞿潮庆
	几何量计量与检测、力学计量与检测、声学计量与检测、医疗设备、眼镜及光学设备、机动车检测设备、定量包装商品检测与校准项目
	

	13
	王小敏
	砝码、衡器、转速、医疗设备、眼镜及光学设备、机动车检测设备、定量包装商品检测与校准项目
	

	14
	彭 潞
	砝码、衡器、转速、医疗设备、眼镜及光学设备、机动车检测设备、定量包装商品检测与校准项目
	

	15
	朱  俊
	砝码、衡器检测与校准项目
	

	16
	刘庆华
	砝码、衡器检测与校准项目
	

	17
	金念章
	血压计校准项目
	

	18
	关  昕
	眼镜及光学设备检测与校准项目
	

	19
	江文彪
	医疗设备检测与校准项目
	

	20
	屠海文
	机动车检测设备校准项目
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APPENDIX 3-2  ACCREDITED SIGNATORIES AND SCOPE

	№
	Name 
	Authorized Scope of Signature
	Note

	1
	Xie Qiyao
	Test of the precious metals, jewellery
	

	2
	Fu Youjun
	Test of the precious metals, jewellery
	

	3
	Chen Dingying
	Test of the precious metals, jewellery
	

	4
	Ding Zhenmin
	Calibration and Test Items for   environmental inspect equipments and environmental protection
	

	5
	Liu Yue
	Calibration and Test Items for   environmental inspect equipments and environmental protection
	

	6
	Hu Xihong
	Information system and information products, Video monitoring secure system, Test of Broadcasting sound reinforcement System
	

	7
	Lian yun
	Information system and information products, Video monitoring secure system, Test of Broadcasting sound reinforcement System
	

	8
	Gong Zeng
	Electromagnetic Compatibility Calibration， Electromagnetic Compatibility Test, Electric Products Performance Test, Antistatic，Electro- Safety Test and Environmental Test
	

	9
	Wang Hui
	Electromagnetic Compatibility Calibration， Electromagnetic Compatibility Test, Electric Products Performance Test, Antistatic，Electro- Safety Test and Environmental Test
	

	10
	Qian Dading
	Calibration and Test Items for weight、weighing Instruments、rotary speed、medical equipment、glasses and optical equipment、vehicle testing equipment、products in prepackages with fixed content
	

	11
	Hua Linhu
	Calibration and Test Items for weight、weighing Instruments、rotary speed、medical equipment、glasses and optical equipment、vehicle testing equipment、products in prepackages with fixed content
	

	12
	Qu Chaoqing
	Calibration and Test Items for geometric quantities、mechanics、acoustics、medical equipment、glasses and optical equipment、vehicle testing equipment、products in prepackages with fixed content
	

	13
	Wang Xiaomin
	Calibration and Test Items for weight、weighing Instruments、rotary speed、medical equipment、glasses and optical equipment、vehicle testing equipment、products in prepackages with fixed content
	

	14
	Peng Lu
	Calibration and Test Items for weight、weighing Instruments、rotary speed、medical equipment、glasses and optical equipment、vehicle testing equipment、products in prepackages with fixed content
	

	15
	Zhu Jun
	Calibration and Test Items for  weight、weighing Instruments
	

	16
	Liu Qinghua
	Calibration and Test Items for  weight、weighing Instruments
	

	17
	Jin Nianzhang
	Calibration Items for sphygmomanometer
	

	18
	Guan Xin
	Calibration and Test Items for  glasses and optical equipment
	

	19
	Jiang Wenbiao
	Calibration and Test Items for medical equipment
	

	20
	Tu Haiwen
	Calibration Items for vehicle testing equipment
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附件1-3  认可的检测能力范围
	序号
	检测

对象
	项目/参数
	领域
代码
	检测标准（方法）名称及编号（含年号）
	限制
范围
	说明

	
	
	序号
	名称
	
	
	
	

	1.1
	涡轮流量计
	1
	部分项目
	1316
	涡轮流量传感器 
JB/T 9246-1999
	只测液体DN5～DN 300
	

	1.2
	电磁流量计
	1
	部分项目
	1316
	电磁流量计 
JB/T 9248-1999
	只测液体DN5～DN 300
	

	1.3
	涡街流量计
	1
	部分项目
	1316
	涡街流量传感器 
JB/T 9249-1999
	只测液体DN5～DN 300
	

	2
	浮子流量计
	1
	部分项目
	1316
	玻璃转子流量计 
JB/T 9255-1999
金属管浮子流量计 
JB/T 6844-1993
	只测液体DN5～DN 100
	

	3
	燃油加油机
	1
	全部项目
	1312
	机动车燃油加油机 
GB/T 9081-2008
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APPENDIX 1-3  SCOPE OF ACCREDITED TESTING

	№
	Test Object
	Item/Parameter
	Code of Field
	Title, Code of Standard or Method
	Limitation
	Note

	
	
	№
	Item/ Parameter
	
	
	
	

	1.1
	Turbine flowmeters
	1
	Partial items
	1316
	Turbine flow transducer 
JB/T 9246-1999
	Accredited only for liquid DN5～DN 300
	

	1.2
	Electromagnetic flow meters
	1
	Partial items
	1316
	Electromagnetic flow meters 
JB/T 9248-1999
	Accredited only for liquid DN5～DN 300
	

	1.3
	Vortex shedding flow meters
	1
	Partial items
	1316
	Vortex shedding flow transducer 
JB/T 9249-1999
	Accredited only for liquid DN5～DN 300
	

	2
	Rotameter
	1
	Partial items
	1316
	Glass Rotameter 
JB/T 9255-1999
Metal tub Rotameter 
JB/T 6844-1993
	Accredited only for liquid DN5～DN 100
	

	3
	Fuel dispensers
	1
	All Items
	1312
	Vehicle fuel dispensers 
GB/T 9081-2008
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附件2-3  认可的校准能力范围
	序号
	测量仪器名称
	校准参量
	领域代码
	测量仪器

类别
	规范代号（含年号）名称
	测量范围
	扩展不确定度（校准和测量能力，k=2）
	限制
说明
	备注

	1.1
	质量流量计
	流量
	1316
	CMF
	JJG897-1995质量流量计检定规程
	(20~600000)kg/h
	Urel=0.05%
	只做液体DN5～DN 200
	

	1.2
	科里奥利质量流量计
	流量
	1316
	CMF
	JJG1038-2008科里奥利质量流量计检定规程
	(20~600000)kg/h
	Urel =0.05%
	只做液体DN5～DN 200
	

	2.1
	速度式流量计
	流量
	1316
	AXF
	JJG198-1994速度式流量计检定规程
	静态质量法：(20~600000)kg/h
	Urel =0.05%
	只做液体DN5～DN 300
	

	
	
	
	
	
	
	标准表法：(0.2~800)m3/h
	Urel=0.2%
	
	

	2.2
	电磁流量计
	流量
	1316
	IFM4080
	JJG1033-2007电磁流量计检定规程
	静态质量法：(20~600000)kg/h
	Urel=0.05%
	只做液体DN5～DN 300
	

	
	
	
	
	
	
	标准表法：(0.2~800)m3/h
	Urel=0.2%
	
	

	2.3
	超声流量计
	流量
	1316
	AXF
	JJG1030-2007超声流量计检定规程
	静态质量法：(20~600000)kg/h
	Urel=0.05%
	只做液体DN5～DN 300
	

	
	
	
	
	
	
	标准表法：(0.2~800)m3/h
	Urel=0.2%
	
	

	2.4
	涡街流量计
	流量
	1316
	AXF
	JJG1029-2007涡街流量计检定规程
	静态质量法：(20~600000)kg/h
	Urel=0.05%
	只做液体DN5～DN 300
	

	
	
	
	
	
	
	标准表法：(0.2~800)m3/h
	Urel=0.2%
	
	

	2.5
	涡轮流量计
	流量
	1316
	LWGY
	JJG1037-2008涡轮流量计检定规程
	静态质量法：(20~600000)kg/h
	Urel=0.05%
	只做液体DN5～DN 300
	

	
	
	
	
	
	
	标准表法：(0.2~800)m3/h
	Urel=0.2%
	
	

	3
	靶式流量计
	流量
	1316
	SBL
	JJG461-2010靶式流量计检定规程
	(0.2~800)m3/h
	Urel=0.2%
	只做DN5～DN 300
	

	4
	浮子流量计
	流量
	1316
	LZB
	JJG257-2007浮子流量计检定规程
	静态质量法：(20~50000)kg/h
	Urel=0.1%
	只做液体DN5～DN 100
	

	
	
	
	
	
	
	标准表法：(0.2~50)m3/h
	Urel=0.2%
	
	

	5
	燃油加油机
	流量
	1312
	LSHJ60-99H
	JJG443-2006燃油加油机检定规程
	(5~100)L/min
	Urel=0.15%
	
	

	6
	液化石油气加气机
	流量
	1312
	C11DCE
	JJG997-2005液化石油气加气机
	（1~50)L/min
	Urel=0.28%
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Date of Issue: 2009-08-21                    Date of Expiry: 2012-08-20
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APPENDIX 2-3  SCOPE OF ACCREDITED CALIBRATION

	№
	Instrument
	Parameter
	Code of Field
	Category
	Title, Code of Calibration Method
	Range
	Uncertainty

(CMC, k=2)
	Limitation
	Note

	1.1
	Mass Flow Meters
	Flowrate
	1316
	CMF
	V. R. of Mass Flow Meters JJG897-1995
	(20~600000)kg/h
	Urel=0.05%
	Accredited only for Fluid DN5～DN 200
	

	1.2
	Coriolis Mass Flow Meters
	Flowrate
	1316
	CMF
	V. R. of Coriolis Mass Flow Meters
JJG1038-2008
	(20~600000)kg/h
	Urel =0.05%
	Accredited only for Fluid DN5～DN 200
	

	2.1
	Velocity Flow Meters
	Flowrate
	1316
	AXF
	V. R. of Velocity Flow Meters JJG198-1994
	Static Weight method：(20~600000)kg/h
	Urel =0.05%
	Accredited only forDN5～DN 300
	

	
	
	
	
	
	
	Master meter method ：(0.2~800)m3/h
	Urel=0.2%
	
	

	2.2
	Electromagnetic Flowmeters
	Flowrate
	1316
	IFM4080
	V. R. of Electromagnetic Flowmeters
JJG1033-2007
	Static Weight method：(20~600000)kg/h
	Urel=0.05%
	Accredited only forDN5～DN 300
	

	
	
	
	
	
	
	Master meter method ：(0.2~800)m3/h
	Urel=0.2%
	
	

	2.3
	Ultrasonic Flowmeters
	Flowrate
	1316
	AXF
	V. R. of Ultrasonic Flowmeters
JJG1030-2007
	Static Weight method：(20~600000)kg/h
	Urel=0.05%
	Accredited only forDN5～DN 300
	

	
	
	
	
	
	
	Master meter method ：(0.2~800)m3/h
	Urel=0.2%
	
	

	2.4
	Vortex-shedding Flowmeters
	Flowrate
	1316
	AXF
	V. R. of Vortex-shedding Flowmeters JJG1029-2007
	Static Weight method：(20~600000)kg/h
	Urel=0.05%
	Accredited only forDN5～DN 300
	

	
	
	
	
	
	
	Master meter method ：(0.2~800)m3/h
	Urel=0.2%
	
	

	2.5
	Turbine Flowmeters
	Flowrate
	1316
	LWGY
	V. R. of Turbine Flowmeter
JJG1037-2008
	Static Weight method：(20~600000)kg/h
	Urel=0.05%
	Accredited only forDN5～DN 300
	

	
	
	
	
	
	
	Master meter method ：(0.2~800)m3/h
	Urel=0.2%
	
	

	3
	Target Flowmeters
	Flowrate
	1316
	SBL
	V. R. of target flow meter
JJG461-2010
	(0.2～800)m3/h
	Urel=0.2%
	Only for DN5～DN 300
	

	4
	Float meters
	Flowrate
	1316
	LZB
	V. R. of Float meters
JJG257-2007
	Static Weight method(20~50000)kg/h
	Urel=0.1%
	Accredited only for Fluid DN5～DN 100
	

	
	
	
	
	
	
	Master meter method (0.2~50)m3/h
	Urel=0.2%
	
	

	5
	Fuel dispensers
	Flowrate
	1312
	LSHJ60-99H
	V. R. of fuel dispensers
JJG443-2006
	(5~100)L/min
	Urel=0.15%
	
	

	6
	Liquefied Petroleum Gas Dispensers
	Flowrate
	1312
	C11DCE
	V.R.of Liquefied Petroleum Gas Dispensers
JJG997-2005
	（1~50)L/min
	Urel=0.28%
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附件3-3  认可的授权签字人及领域

	序号
	姓  名
	授权签字领域
	备  注

	1
	张进明
	流量检测与校准项目
	

	2
	张  翊
	流量检测与校准项目
	

	3
	任学弟
	流量检测与校准项目
	

	4
	史国豪
	流量检测与校准项目
	

	5
	陈  超
	流量检测与校准项目
	

	6
	王  灿
	流量检测与校准项目
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(Registration No. CNAS L0134) 
NAME: Shanghai Institute of Measurement and Testing Technology (National Center of Measruement and Testing for East China/National Center of Testing Technology, Shanghai)
ADDRESS：No.1926, Caoan Road, Shanghai
Date of Issue: 2009-08-21                    Date of Expiry: 2012-08-20
Date of Update：2012-02-10
APPENDIX 3-3  ACCREDITED SIGNATORIES AND SCOPE

	№
	Name 
	Authorized Scope of Signature
	Note

	1
	Zhang Jinming
	Calibration and Test Items for flow
	

	2
	Zhang Yi
	Calibration and Test Items for flow
	

	3
	Ren Xuedi
	Calibration and Test Items for flow
	

	4
	Shi Guohao 
	Calibration and Test Items for flow
	

	5
	Chen chao
	Calibration and Test Items for flow
	

	6
	Wang Can
	Calibration and Test Items for flow
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附件1-4  认可的检测能力范围
	序号
	检测

对象
	项目/参数
	领域
代码
	检测标准（方法）名称及编号（含年号）
	限制
范围
	说明

	
	
	序号
	名称
	
	
	
	

	1
	对绞电缆
	1
	部分项目
	0424
	数字通信用实心聚烯烃绝缘水平对绞电缆 
YD/T 1019-2001
平衡双绞线通信电缆和组件标准 
ANSI/TIA-568-C.2-2009
	不测绝缘外径，绝缘颜色及色迁移，编织的填充系数，电缆低温冲击，电缆反复弯曲，绝缘热老化后的卷绕，安全性能，抗张强度，转移阻抗
	

	2
	网络系统
	1
	网络拓扑结构
	0420
	信息技术 系统间的通信和信息交换 局域网和城域网 特殊要求 第3部分: 载波检测多址存取 采用冲突检测(CSMA/CD)的存取方法和物理层规范 IEEE 802.3-2008
信息处理系统局域网第三部分：带碰撞检测的载波侦听多址访问（CSMA/CD）的访问方法和物理层规范 
GB/T 15629.3-1995 
基于以太网技术的用户驻地网及其与公众网互联的技术规范 
DB31/T 285-2002
	
	

	
	
	2
	业务类型
	
	
	
	

	
	
	3
	传输速率
	
	
	
	

	
	
	4
	广播率
	
	
	
	

	
	
	5
	错误率
	
	
	
	

	
	
	6
	利用率
	
	
	
	

	
	
	7
	冲突率
	
	
	
	

	3
	网络设备
	1
	吞吐率
	0419
	网络互连设备的基本测试方法 
RFC 2544-1999
交换机的基本测试方法 RFC 2889-2000
	
	

	
	
	2
	背靠背
	
	
	
	

	
	
	3
	延时
	
	
	
	

	
	
	4
	丢包率
	
	
	
	

	
	
	5
	队头阻塞
	
	
	
	

	
	
	6
	差错控制
	
	
	
	

	
	
	7
	广播
	
	
	
	

	
	
	8
	地址容量
	
	
	
	

	4
	建筑设备监控及电源接地系统
	1
	电源电压波动
	0419
	智能建筑设计标准 
GB/T 50314-2006
智能建筑工程质量验收规范 
GB 50339-2003
信息技术设备用不间断电源通用技术条件 
GB/T 14715-1993
防静电活动地板通用规范
 SJ/T 10796-2001
	
	

	
	
	2
	电源频率变化
	
	
	
	

	
	
	3
	接地电阻
	
	
	
	

	
	
	4
	静电电压
	
	
	
	

	
	
	5
	温度
	
	
	
	

	
	
	6
	湿度
	
	
	
	

	
	
	7
	噪音
	
	
	
	

	
	
	8
	直流电压
	
	
	
	

	
	
	9
	直流电流
	
	
	
	

	
	
	10
	报警/响应时间
	
	
	
	

	
	
	11
	阀门行程
	
	
	
	

	
	
	12
	UPS供电时间
	
	
	
	

	
	
	13
	UPS输出电压
	
	
	
	

	
	
	14
	UPS输出频率
	
	
	
	

	
	
	15
	UPS电池再充电时间
	
	
	
	

	
	
	16
	系统电阻
	
	
	
	

	5
	综合布线系统
	1
	电缆系统电气性能
	0419
	综合布线系统工程验收规范 
GB 50312-2007
信息技术 用户建筑群的通用布线 
ISO/IEC 11801-2002
商业建筑电信布线标准 
ANSI/TIA-568-C.1-2009
平衡双绞线通信电缆和组件标准 
ANSI/TIA-568-C.2-2009
	
	

	
	
	2
	光缆衰减
	
	
	
	

	
	
	3
	光缆长度
	
	
	
	

	6
	住宅信息配线箱
	1
	全部项目
	0419
	住宅信息配线箱通用技术条件 
DB31/T 289-2003
	
	

	7
	电子信息系统机房
	1
	温度
	0403
	电子计算机场地通用规范 GB/T 2887-2000
电子信息系统机房设计规范 
GB 50174-2008      
电子信息系统机房施工及验收规范
GB 50462-2008
	
	

	
	
	2
	湿度
	
	
	
	

	
	
	3
	尘埃
	
	
	
	

	
	
	4
	照明
	
	
	
	

	
	
	5
	噪声
	
	
	
	

	
	
	6
	接地
	
	
	
	

	
	
	7
	稳态电压偏移范围
	
	
	
	

	
	
	8
	稳态频率偏移范围
	
	
	
	

	
	
	9
	电压波形畸变率
	
	
	
	

	
	
	10
	允许断电持续时间
	
	
	
	

	
	
	11
	无线电干扰环境场强
	
	
	
	

	
	
	12
	磁场干扰场强
	
	
	
	

	
	
	13
	系统电阻、表面电阻
	
	
	
	

	
	
	14
	正压
	0403
	电子信息系统机房设计规范 
GB 50174-2008      
电子信息系统机房施工及验收规范
GB 50462-2008
	
	

	
	
	15
	风量与风速
	
	
	
	

	
	
	16
	机房布线
	
	
	
	

	
	
	17
	机房监控与安全防范
	
	
	
	

	
	
	18
	振动
	
	电子信息系统机房设计规范 
GB 50174-2008
	
	

	
	
	19
	静电
	
	
	
	

	
	
	20
	活动地板高度
	
	
	
	

	
	
	21
	送回风温度差
	
	
	
	

	
	
	22
	零地电压
	
	
	
	

	
	
	23
	不间断电源系统输入端的THDI3~39次谐波
	
	
	
	

	
	
	24
	公用电网谐波
	
	电能质量 公用电网谐波GB/T 14549-1993
	
	

	
	
	25
	电压波动和闪变
	
	电能质量 电压波动和闪变GB/T 12326-2008
	
	

	7
	电子信息系统机房
	26
	三相电压不平衡
	0403
	电能质量 三相电压不平衡GB/T 15543-2008
	
	

	
	
	27
	电力系统频率偏差
	
	电能质量 电力系统频率偏差GB/T 15945-2008
	
	

	
	
	28
	供电电压偏差
	
	电能质量 供电电压偏差
GB/T 12325-2008
	
	

	
	
	29
	蓄电池浮充电压
	
	通信用阀控式密封铅酸蓄电池
YD/T 799-2002
IEEE 推荐用于站用阀控铅酸（VRLA）蓄电池的维护测试和更换方法
IEEE Std 1188-2005
	
	

	
	
	30
	蓄电池内阻
	
	
	
	

	
	
	31
	蓄电池连接电阻
	
	
	
	

	8
	综合布线用连接硬件
	1
	插入衰减
	0419
	平衡双绞线通信电缆和组件标准 ANSI/TIA-568-C.2-2009
大楼通信综合布线系统 第3部分:连接硬件和接插软线技术要求 YD/T 926.3-2009
	
	

	
	
	2
	近端串音
	
	
	
	

	
	
	3
	回波损耗
	
	
	
	

	9
	视频安防监控系统
	1
	施工质量
	0419
	民用闭路监视电视系统工程技术规范 GB 50198-1994
	
	

	
	
	2
	图象质量的主观评价
	
	民用闭路监视电视系统工程技术规范 GB 50198-1994
安全防范系统验收规则 GA 308-2001
	
	

	
	
	3
	清晰度
	
	民用闭路监视电视系统工程技术规范 GB 50198-1994
安全防范系统验收规则 
GA 308-2001
	
	

	
	
	4
	灰度
	
	民用闭路监视电视系统工程技术规范 GB 50198-1994
安全防范系统验收规则 
GA 308-2001
	
	

	
	
	5
	系统功能测试
	
	安全防范工程技术规范
 GB 50348-2004
民用闭路监视电视系统工程技术规范 GB 50198-1994
安全防范系统验收规则
 GA 308-2001
	
	

	
	
	6
	输出电平
	
	民用闭路监视电视系统工程技术规范 GB 50198-1994
电视视频通道测试方法
 GB/T 3659-1983
	
	

	
	
	7
	不平坦度测试
	
	
	
	

	10
	防静电地面
	1
	全部项目
	0434
	防静电地面施工及验收规范 
SJ/T 31469-2002
	
	

	11
	防静电活动地板
	1
	部分项目
	0434
	防静电活动地板通用规范 SJ/T 10796-2001
	不测集中荷载、极限集中荷载、均布荷载
	

	12
	地板覆盖层和装配地板
	1
	全部项目
	0434
	地板覆盖层和装配地板静电性能的试验方法 
SJ/T 11159-1998
	
	

	13
	电子产品制造与应用系统防静电
	1
	全部项目
	0434
	电子产品制造与应用系统防静电检测  通用规范SJ/T 10694-2006
	
	

	14
	固体绝缘材料电阻
	1
	全部项目
	0434
	固体绝缘材料体积电阻率和表面电阻率试验方法 GB/T 1410-2006
	
	

	15
	PVC热塑性防静电贴面板的技术/三聚氰胺热固性防静电贴面板
	1
	部分项目
	0434
	防静电贴面板通用规范 SJ/T 11236-2001
	不测表面耐干热性能测定、凹陷度、残余凹陷度、抗冲击性能、耐老化
	

	16
	防静电鞋、导电鞋
	1
	部分项目
	434
	电子产品制造与应用系统防静电检测  通用规范 SJ/T 10694-2006
	只测体积电阻
	

	17
	防静电工作服
	1
	部分项目
	0434
	防静电工作服 
GB 12014-2009
	不测理化性能
	

	18
	通信机房
	1
	全部项目
	0434
	通信机房静电防护通则 YD/T 754-1995
	
	

	19
	EPA内防静电装备
	1
	部分项目
	0434
	防静电工作区技术要求 GJB 3007A-2009
	不测防雷击接地系统、EPA环境电磁场强度、接地系统的电磁兼容要求
	

	20
	防静电操作系统
	1
	部分项目
	0434
	防静电操作系统通用规范 QJ 2846-1996
	不测静电泄放
	

	21
	ESDS元器件、组件和设备
	1
	静电放电敏感度分级试验
	0434
	电子产品防静电放电控制大纲 
GJB 1649-1993
	
	

	22
	厂界噪声
	1
	噪声
	0434
	工业企业厂界环境噪声排放标准 
GB 12348-2008
	
	

	23
	电子计算机场地
	1
	全部项目
	0434
	电子计算机场地通用规范 GB/T 2887-2000
	
	

	24
	电子计算机机房
	1
	部分项目
	0434
	电子信息系统机房设计规范 
GB 50174-2008
	只测静电
	

	25
	家用和类似用途电器
	1
	部分项目
	0437
	家用和类似用途电器的安全 第一部分： 通用要求 GB 4706.1-1998
	不测：22.16自动卷线测试装置、22.31氧弹测试、22.47水压测试仪、23.3弯曲测试、24元件、27.4镀层测定仪、32辐射、毒性和类似危险
	

	
	
	
	
	
	家用和类似用途电器的安全 第1部分： 通用要求 GB 4706.1-2005
	不测:14瞬间过电压、21.2钢 针、22.16自动卷线测试装置、22.31-22.32品红、氧弹测试、22.47水压测试仪、23.3弯曲测试、24元件、27.4镀层测定仪
32辐射、毒性和类似危险、附录J印刷电路板试验、附录R软件评估
	

	
	
	2
	部分项目
	0437
	家用和类似用途电器的安全 微波炉，包括组合型微波炉的特殊要求 
GB 4706.21-2008
	不测：组合型微波炉、19非正常工作、21机械强度、22结构
	

	
	
	
	
	
	家用微波炉 性能测试方法 
GB/T 18800-2008
IEC 60705:2006
	不测加热性能、烹调性能、解冻性能
	

	25
	家用和类似用途电器
	3
	部分项目
	0437
	家用和类似用途电器的安全 便携式电磁灶的特殊要求 
GB 4706.29-2008
	不测：11发热
	

	
	
	
	全部项目
	
	电磁灶 
QB/T 1236-2008
	
	

	
	
	4
	部分项目
	0437
	家用和类似用途电器的安全 皮肤及毛发护理器具的特殊要求 
GB 4706.15-2008
	不测元件，辐射、毒性和类似危险、附录R软件评估
	

	
	
	5
	部分项目
	0437
	家用和类似用途电器的安全 第2部分：风扇的特殊要求 
GB 4706.27-2008
	不测元件，辐射、毒性和类似危险、风扇摇摆寿命试验、附录R软件评估
	

	
	
	6
	部分项目
	0437
	家用和类似用途电器的安全 挥发器的特殊要求 
GB 4706.81-2006
	不测元件，辐射、毒性和类似危险、附录R软件评估
	

	26
	医用电器设备的安全试验
	1
	部分项目
	0437
	医用电气设备 第1部分：安全通用要求 
GB 9706.1-2007
	只测输入功率和电流；环境条件；电压和（或）能量的限制；外壳和防护罩；隔离；保护接地；连续漏电流；电介质强度；机械强度；端子和连接的保护接地；结构和布线
	

	27
	信息技术设备的安全试验
	1
	部分项目
	0437
	信息技术设备的安全 
GB 4943-2001
IEC 60950-1-1999
	不测：可燃液体、限流电流、受限制电源、元器件划痕试验、模拟异常条件、防火
	

	28
	音频、视频及类似电子设备的安全试验
	1
	部分项目
	0437
	音频、视频及类似电子设备安全要求 
GB 8898-2001
	只测发热（监视器/电视机）、防触电的结构要求、机械强度、保护接地措施、外接软线、电气连接和机械固定
	

	29
	不间断电源系统（UPS）
	1
	全部项目
	1207
	不间断电源系统（UPS）在操作人员接触区内使用的UPS的通用和安全要求 SJ 11237-2001
不间断电源设备（UPS）第3部分：确定性能的方法和试验要求 
GB/T 7260.3-2003
信息技术设备用不间断电源通用技术条件 
GB/T 14715-1993
	
	

	
	
	2
	部分项目
	
	不间断电源设备 第1-1部分: 操作人员触及区使用的UPS的一般规定和安全要求 
GB 7260.1-2008
	不测限流电路、受限制电源、气体浓度、防火、模拟故障
	

	
	
	3
	部分项目
	
	不间断电源设备 第1-2部分：限制触及区使用的UPS的一般规定和安全要求 
GB 7260.4-2008
	不测限流电路、受限制电源、气体浓度、防火、模拟故障
	

	30
	交流稳压器
	1
	全部项目
	0415
	补偿式交流稳压器 
JB/T 7620-1994
	
	

	31
	低压直流电源
	1
	全部项目
	0415
	低压直流电源设备的性能特性 
GB/T 17478-2004
	
	

	32
	人民币伪钞鉴别仪
	1
	全部项目
	0438
	人民币伪钞鉴别仪 
GB 16999-1997
	
	

	33
	电工电子产品的环境试验
	1
	外壳防护
	0431
	外壳防护等级(IP代码) 
GB 4208-2008
	
	

	
	
	2
	阳光辐射
	
	电工电子产品环境试验第2部分：试验方法 试验Sa :模拟地面上的太阳辐射 
GB/T 2423.24-1995
	
	

	34
	广播扩声系统检测
	1
	系统功能
	0419
	智能建筑工程质量验收规范 
GB 50339-2003
	
	

	
	
	2
	音响效果的主观评价
	
	
	
	

	
	
	3
	声压级检测
	
	
	
	

	
	
	4
	最高输出电平
	
	
	
	

	
	
	5
	输出信噪比
	
	
	
	

	
	
	6
	接地电阻
	
	
	
	

	35
	电工电子产品着火危险试验
	1
	全部项目
	1700
	电工电子产品着火危险试验 第15部分：试验火焰 500W火焰 装置和确认试验方法 
GB/T 5169.15-2008
	
	

	
	
	2
	全部项目
	1700
	电工电子产品着火危险试验 第16部分：试验火焰 50W水平与垂直火焰试验方法 
GB/T 5169.16-2008
	
	

	
	
	3
	全部项目
	1700
	电工电子产品着火危险试验 第17部分：试验火焰500W火焰试验方法 
GB/T 5169.17-2008
	
	

	
	
	4
	全部项目
	1700
	电工电子产品着火危险试验 第22部分：试验火焰 50W火焰 装置和确认试验方法 
GB/T 5169.22-2008
	
	

	
	
	5
	全部项目
	1700
	电工电子产品着火危险试验 第10部分：灼热丝/热丝基本试验方法 灼热丝装置和通用试验方法 
GB/T 5169.10-2006
	
	

	
	
	6
	全部项目
	1700
	电工电子产品着火危险试验 第11部分：灼热丝/热丝基本试验方法 成品的灼热丝可燃性试验方法 GB/T 5169.11-2006
	
	

	
	
	7
	全部项目
	1700
	电工电子产品着火危险试验 第12部分：灼热丝/热丝基本试验方法 材料的灼热丝可燃性试验方法 GB/T 5169.12-2006
	
	

	
	
	8
	全部项目
	1700
	电工电子产品着火危险试验 第13部分：灼热丝/热丝基本试验方法 成品的灼热丝起燃性试验方法 GB/T 5169.13-2006
	
	

	36
	接触式IC卡
	1
	部分项目
	0418
	识别卡 带触点的集成电路卡第3部分： 电信号和传输协议 
GB/T 16649.3-2006
ISO/IEC 7816-3-2006
	只测电特性
	

	
	
	2
	部分项目
	
	识别卡 物理特性 
GB/T 14916-2006
ISO/IEC 7810-2003

识别卡 测试方法

GB/T 17554.1-2006
	只测卡尺寸、翘曲、弯曲韧性、温度、湿度条件下卡尺寸的稳定性和翘曲、动态弯曲应力、动态扭曲应力、可燃性、耐化学性、剥离强度、粘连和并块
	

	36
	接触式IC卡
	3
	触电的尺寸与位置
	0418
	识别卡 带触点的集成电路卡第2部分： 触点的尺寸和位置 GB/T16649.2-2006
	
	

	
	
	4
	部分项目
	
	识别卡 带触点的集成电路卡第1部分：物理特性

GB/T 16649.1-2006

ISO/IEC 7816-1-1998
	只测触点的电阻、电磁场、静电、紫外线、X射线、触点的表面轮廓、机械强度
	

	37
	非接触式IC卡
	1
	部分项目
	0418
	识别卡-非接触式集成电路卡-临近卡-第一部分:物理特性 
ISO/IEC 14443-1-2008
识别卡 物理特性 
GB/T 14916-2006
城市轨道交通单程票非接触集成电路IC卡通用技术规范 DGJ08-1102-2005  J10511-2005
城市公共交通非接触集成电路IC卡通用技术规范 DGJ08-1103-2005 
J10512-2005
	只测卡尺寸、动态弯曲应力、动态扭曲应力、紫外线、静磁场、静电、抗交变电磁场、抗X射线、温度、湿度条件下卡尺寸的稳定性和翘曲、翘曲、弯曲韧性、耐化学性、可燃性
测粘连和并块、剥离强度、振动
	

	
	
	2
	部分项目
	
	识别卡-非接触式集成电路卡-临近卡-第二部分:无线电传输频率和信号接口 
ISO/IEC 14443-2-2001
城市公共交通非接触式集成电路（IC卡）第一部分 卡的特性 DB31/239.1-2000
城市轨道交通单程票非接触集成电路IC卡通用技术规范 DGJ08-1102-2005  J10511-2005
城市公共交通非接触集成电路IC卡通用技术规范 DGJ08-1103-2005  J10512-2005
	只测初始化功能和电性能、13.56MHz时的应答振幅、谐振频率、频率特性、完成一次交易时间、调制深度、波形失真、动态刷卡时间
	

	
	
	3
	部分项目
	
	SHC1101系列非接触式集成电路卡 
Q/OAKC001-2001
	只做可靠性试验
	

	38
	税控IC卡
	1
	全部项目
	0418
	税控收款机第2部分：税控IC卡规范 GB 18240.2-2003
	只测电特性、物理特性、化学+功能性测试
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APPENDIX 1-4  SCOPE OF ACCREDITED TESTING

	№
	Test Object
	Item/Parameter
	Code of Field
	Title, Code of Standard or Method
	Limitation
	Note

	
	
	№
	Item/ Parameter
	
	
	
	

	1
	Multicore and Symmetrical Pair/Quad Cable
	1
	Partial items
	0424
	Multicore and Symmetrical Pair/Quad Cable for Digital Communications Horizontal floor Wiring-Solid Polyolefin Insulate YD/T 1019-2001
Balanced Twisted Pair Telecommunications Cabling and Components Standards ANSI/TIA-568-C.2-2009
	Except for Maximum outside diameter of insulating materials, color and Color migration of insulating materials, Woven filling factor , Cold impact, continuous bending, wrapping test of insulating materials after thermal ageing, wrap ping test of insulating materials at low temperature, security performance,tensile strength, Transfer Impedance
	


Standard for Information technology Telecommunications and information exchange between systems Local and metropolitan area networks Specific requirements Part 3: Carrier sense multiple access with collision detection (CSMA/CD) access method and physical layer specifications 

IEEE 802.3-2008

Information processing systems-Local area networks-parts3: Carrier sense multiple access with collision detetion(CSMA/CD)acess method and physical 

GB/T 15629.3-1995

	Technical Specification for CPN based on Ethernet Technology and its Internetworking with Public Network DB31/T285-2002
	
	

	
	
	2
	Service Type
	
	
	
	

	
	
	3
	Transfer rate
	
	
	
	

	
	
	4
	Broadcast rate
	
	
	
	

	
	
	5
	Error rate
	
	
	
	

	
	
	6
	Utilization rate
	
	
	
	

	
	
	7
	Conflict rate
	
	
	
	

	3
	Ethernet Network Equipment
	1
	Throughput
	0419
	Benchingmarking Methodology for Network Interconnect Devices 
RFC 2544-1999
Benchingmarking Methodology for LAN Switching Devices 
RFC 2889-2000
	
	

	
	
	2
	Back-to-Back
	
	
	
	

	
	
	3
	Latency
	
	
	
	

	
	
	4
	Frame Loss
	
	
	
	

	
	
	5
	Head Congest
	
	
	
	

	
	
	6
	Error Control
	
	
	
	

	
	
	7
	Broadcast
	
	
	
	

	
	
	8
	MAC address capability
	
	
	
	

	4
	Building Automation System and Power Ground system
	1
	Power voltage fluctuation
	0419
	Standard for design of intelligent building 
GB/T 50314-2006
Code for acceptance of quality of intelligent building systems 
GB 50339-2003
Generic specification of uninterruptible power supply for information technical equipment 
GB/T 14715-1993
General specification for raised access floors for  electronstatic  protection 
SJ/T 10796-2001
	
	

	
	
	2
	Power frequency diversification
	
	
	
	

	
	
	3
	Grounding resistance
	
	
	
	

	
	
	4
	Electrostatic voltage
	
	
	
	

	
	
	5
	Temperature
	
	
	
	

	
	
	6
	Humidity
	
	
	
	

	
	
	7
	Noise
	
	
	
	

	
	
	8
	DC voltage
	
	
	
	

	
	
	9
	DC current
	
	
	
	

	
	
	10
	Alarm/Response interval
	
	
	
	

	
	
	11
	Valve movement
	
	
	
	

	
	
	12
	UPS battery supply time
	
	
	
	

	
	
	13
	UPS power supply voltage
	
	
	
	

	
	
	14
	UPS power supply current
	
	
	
	

	
	
	15
	UPS battery recharge time
	
	
	
	

	
	
	16
	System resistance
	
	
	
	

	5
	Generic cabling System Testing
	1
	Electrical performance of cable systems
	0419
	Code for engineering acceptance of generic cabling system for building and campus 
GB 50312-2007
Information technology Generic cabling For customer premises 
ISO/IEC 11801-2002
Commercial Building Telecommunications Cabling Standard 
ANSI/TIA-568-C.1-2009
Balanced Twisted Pair Telecommunications Cabling and Components Standards 
ANSI/TIA-568-C.2-2009
	
	

	
	
	2
	Fiber Loss
	
	
	
	

	
	
	3
	Fiber  length
	
	
	
	

	6
	Telecom Junction Box for House
	1
	All items
	0419
	General Technical Requirement of Telecom Junction Box for House DB31/T 289-2003
	
	

	7
	Electronic Information System Room
	1
	temperature
	0403
	Specification for electronic computer field 
GB/T 2887-2000
Code for design of electronic information systern room 
GB 50174-2008                         
Code for construction and acceptance of electronic information system room 
GB 50462-2008
	
	

	
	
	2
	Indoor humidity
	
	
	
	

	
	
	3
	dust
	
	
	
	

	
	
	4
	ligehting
	
	
	
	

	
	
	5
	Noise
	
	
	
	

	
	
	6
	Grounding resistance
	
	
	
	

	
	
	7
	Range of steady-state voltage offset
	
	
	
	

	
	
	8
	Steady-state frequency offset range
	
	
	
	

	
	
	9
	Voltage distortion
	
	
	
	

	
	
	10
	Allow power-off duration
	
	
	
	

	
	
	11
	Radio Interference field strength
	
	
	
	

	
	
	12
	Magnetic interference
	
	
	
	

	
	
	13
	System resistance, surface resistance
	
	
	
	

	7
	Electronic Information System Room
	14
	Pressure
	0403
	Code for design of electronic information systern room 
GB 50174-2008                        
Code for construction and acceptance of electronic information system room 
GB 50462-2008
	
	

	
	
	15
	Air flow and wind speed
	
	
	
	

	
	
	16
	cabling System
	
	
	
	

	
	
	17
	Monitoring and safety precautions
	
	
	
	

	
	
	18
	Vibration
	
	Code for design of electronic information systern room 
GB 50174-2008
	
	

	
	
	19
	Static electricity
	
	
	
	

	
	
	20
	Raised floor height
	
	
	
	

	
	
	21
	Return air temperature difference
	
	
	
	

	
	
	22
	Zero ground voltage
	
	
	
	

	
	
	23
	UPS input harmonics THDI3 ~ 39
	
	
	
	

	
	
	24
	Harmonics in public supply network
	0403
	Quality of electric energy supply－Harmonics in public supply network
GB/T 14549-1993
	
	

	
	
	25
	Voltage fluctuation and flicker
	
	Power quality—Voltage fluctuation and flicker
GB/T 12326-2008
	
	

	
	
	26
	Three-phase voltage unbalance
	
	Power quality—Three-phase voltage unbalance
GB/T 15543-2008
	
	

	
	
	27
	Frequency deviation for power system
	
	Power quality—Frequency deviation for power system
GB/T 15945-2008
	
	

	
	
	28
	Deviation of supply voltage
	
	Power quality—Deviation of supply voltage
GB/T 12325-2008
	
	

	7
	Electronic Information System Room
	29
	Battery float voltage
	
	Valve-Regulated Lead Acid Battery for Telecommunications
YD/T 799-2002
Recommended Practice for Maintenance, Testing, and Replacement of Valve-Regulated Lead-Acid (VRLA) Batteries for Stationary Applications
IEEE Std 1188-2005
	
	

	
	
	30
	Battery internal resistance
	
	
	
	

	
	
	31
	Battery connection resistance
	
	
	
	

	8
	Connecting hardware for PDS
	1
	Insertion Attenuation
	0419
	Balanced Twisted Pair Telecommunications Cabling and Components Standards ANSI/TIA-568-C.2-2009
Building Communication Cabling Systems Part 3: Connect the hardware and technical requirements for patch cords 
YD/T 926.3-2009
	
	

	
	
	2
	NEXT
	
	
	
	

	
	
	3
	Return Loss
	
	
	
	

	9
	Video monitoring secure system
	1
	Construction Quality of System
	0419
	Technical code for regunation of civil closed circuit monitoring TV system  GB 50198-1994
	
	

	
	
	2
	The objective test of Image quality
	
	Technical code for regunation of civil closed circuit monitoring TV system  GB 50198-1994
Acceptance check critertion of security and alarm systems 
GA 308-2001
	
	

	
	
	3
	definition
	
	Technical code for regunation of civil closed circuit monitoring TV system  GB 50198-1994
Acceptance check critertion of security and alarm systems 
GA 308-2001
	
	

	9
	Video monitoring secure system
	4
	Gray
	0419
	Technical code for regunation of civil closed circuit monitoring TV system  GB 50198-1994
Acceptance check critertion of security and alarm systems 
GA 308-2001
	
	

	
	
	5
	Test of system function
	
	Technical code for engineering of security and protection system 
GB 50348-2004
Technical code for regunation of civil closed circuit monitoring TV system  GB 50198-1994
Acceptance check critertion of security and alarm systems 
GA 308-2001
	
	

	
	
	6
	Output Level
	
	Technical code for regunation of civil closed circuit monitoring TV system GB50198-1994
Methods of measure ment of television video channel GB/T 3659-1983
	
	

	
	
	7
	Flatness
	
	
	
	

	10
	Antistatic floor
	1
	All items
	0434
	Constmciton and acceptance code for antistatic floor 
SJ/T 31469-2002
	
	

	11
	Raised access floors for electrostatic protection
	1
	Partial items
	0434
	General specification for raised access floors for electrostatic protection SJ/T 10796-2001
	Except for Concentrated Load, Ultimate Concentrated Load, Uniform load
	

	12
	Electrostatic behaviour of floor coverings and installed floors
	1
	All items
	0434
	Test methods for electrostatic behaviour of floor coverings and installed floors 
SJ/T 11159-1998
	
	

	13
	Electrostatic protection for electronic production manufacturing and using system
	1
	All items
	0434
	General specification of testing method for electrostatic protection in electronic production manufacturing and using system 
SJ/T 10694-2006
	
	

	14
	Resistance  of solid electrical insulating materials
	1
	All items
	0434
	Methods of test for volume resistivity and surface resistivity of solid electrical insulating materials 
GB/T 1410-2006
	
	

	15
	PVC anti-static thermoplastic/ Melamine thermosetting Electrostatic protection covers
	1
	Partial items
	0434
	General specification for electrostatic protection covers 
SJ/T 11236-2001
	Except for Performance of surface resistance to dry heat, Concavity, Residual concavity, Impact resistance, Aging-resistant
	

	16
	Antistatic footwear and conductive footwear
	1
	Partial items
	0434
	General specification of testing method for electrostatic protection in electronic production manufacturing and using system SJ/T 10694-2006
	Only for volume resistance
	

	17
	Working clothing of anti-electrostatic
	1
	Partial items
	0434
	Working clothing of anti-electrostatic 
GB 12014-2009
	Except for Physics and chemistry performances
	

	18
	Telecommunications room
	1
	All items
	0434
	Telecommunications room electrostatic protective General Clauses 
YD/T 754-1995
	
	

	19
	Electrostatic discharge protected equipments inside EPA
	1
	Partial items
	0434
	Requirements for electrostatic discharge protected area 
GJB 3007A-2009
	Except for  earth system for defending the lightning，EPA environmental electromagnetic field strength、EMC requirement of earth system
	

	20
	Operating systemfor electrostatic protection
	1
	Partial items
	0434
	General specification of operating system for electrostatic protection QJ 2846-1996
	Except for Electrostatic discharge
	

	21
	ESDS parts, Components and Equipment
	1
	ESD Sensitivity Test
	0434
	Electrostatic discharge control program for protection of electronic products GJB 1649-1993
	
	

	22
	Industrial enterprises noise
	1
	Noise
	0434
	Emission standard for industrial enterprises noise at boundary 
GB 12348-2008
	
	

	23
	Electronic computer field
	1
	All items
	0434
	Specification for electronic computer field 
GB/T 2887-2000
	
	

	24
	Electronic Computer Room
	1
	Partial items
	0434
	Desing Code for Electronic Computer Room 
GB 50174-2008
	Accredited only for Electrostatic test
	

	25
	Safety Testing for Household and similar electrical appliances
	1
	Partial items
	0437
	Safety of household and similar electrical appliances Part1: General requirement 
GB 4706.1-1998
	Except for 22.16 cords,22.31 Oxygen bomb,22.47 Water pressure test apparatus,23.3 Flexing test apparatus,24 Components, 27.4 the thickness of the coating, 32 Radiation, toxicity and similar hazards
	

	
	
	
	
	
	Household and similar electrical appliances – Safety – Part 1: General requirements 
GB 4706.1-2005
	Except for 14Transient overvoltage,21.2 Hardened steel pin,22.16 cords,22.31-22.32 Oxygen bomb,22.47 Water pressure test apparatus,23.3 Flexing test apparatus,24 Components, 27.4 the thickness of the coating, 32 Radiation, toxicity and similar hazards ,Annex J Coated printed circuit boards,Annex R Software evaluation
	

	
	
	2
	Partial items
	0437
	Household and similar electrical appliances –Safety- Particular  requirements for microwave ovens ，including combination microwave ovens 
GB 4706.21-2008
	Except for  combination microwave ovens,19 Abnormal operation,21 Mechanical strength 22 Construction
	

	
	
	
	Partial items
	
	Household microwave oven—Methods for measuring performance GB/T 18800-2008
IEC 60705:2006
	Except for Heating performance, Cooking performance, Defrosting performance
	

	25
	Safety Testing for Household and similar electrical appliances
	3
	Partial items
	0437
	Household and similar electrical appliances –Safety- Particular  requirements for portable induction cookers 
GB 4706.29-2008
	Except for 11 Heating
	

	
	
	
	All items
	
	Induction cooker 
QB/T 1236-2008
	
	

	
	
	4
	Partial items
	0437
	Household and similar electrical appliances-safety - Particular requirements for appliances for skin or hair care 
GB 4706.15-2008
	Except for Components, Radiation, toxicity and similar hazards, Annex R Software evaluation
	

	
	
	5
	Partial items
	0437
	Household and similar electrical appliances-safety - Part 2: Particular requirements for fans 
GB 4706.27-2008
	Except for Components, Radiation, toxicity and similar hazards, Annex R Software evaluation
	

	
	
	6
	Partial items
	0437
	Household and similar electrical appliances – Safety – Particular  requirements for vaporizers 
GB 4706.81-2006
	Except for Components, Radiation, toxicity and similar hazards, Annex R Software evaluation
	

	26
	Safety Testing for Medical electrical equipment
	1
	Partial items
	0437
	Medical electrical equipment—Part 1:General requirements for safety 
GB 9706.1-2007
	Accredited only for Input power & current; Environmental condition; Limit to voltage & (or) energy; Enclose & Protective cover; Isolating; Protective grounded; Continuous leakage current; Electric strength; Mechanical
	

	
	
	1
	Partial items
	0437
	Medical electrical equipment—Part 1:General requirements for safety GB9706.1-2007
	strength; Protective grounded(connecting & terminal); Structure & lay line
	

	27
	Safety Testing for Information technology equipment
	1
	Partial items
	0437
	Safety of information technology equipment 
GB 4943-2001
IEC 60950-1-1999
	Except for  Limited current circuits，Limited power sources，Scratch test，Fault simulation，Resistance to fire, Flammable liquids
	

	28
	Safety Testing for Audio, video and similar electronic apparatus
	1
	Partial items
	0437
	Audio, video and similar electronic apparatus-Safety requirements 
GB 8898-2001
	Accredited Only for Heating (monitor/TV), Constructional requirements with regard to the protection against electric shock ,Mechanical strength, Provisions for protective earthing, External flexible cords, Electrical connections and mechanical fixings
	

	29
	Uninterruptible Power Systems (UPS)
	1
	All items
	1207
	Uninterruptible Power Systems (UPS) – General and safety requirements for UPS used in operator access areas 
SJ 11237-2001
Uninterruptible Power Systems (UPS) – Part 3: Method of specifying the performance and test requirements 
GB/T 7260.3-2003
Generic specification of uninterruptible power supply for information technical equipment 
GB/T 14715-1993
	
	

	
	
	2
	Partial items
	
	Uninterruptible power systems(UPS) - Part 1-1: General and safety requirements for UPS used in operator access areas 
GB 7260.1-2008
	Except for Limited current circuits，Limited power sources，Gas concentrations, Fault simulation，Resistance to fire
	

	29
	Uninterruptible Power Systems (UPS)
	3
	Partial items
	
	Uninterruptible Power Systems(UPS) - Part 1-2: General and safety requirements for UPS used in restricted access locations 
GB 7260.4-2008
	Except for Limited current circuits，Limited power sources，Gas concentrations, Fault simulation，Resistance to fire
	

	30
	AC Voltage Stabilizer
	1
	All items
	0415
	Compensation Type AC Voltage Stabilizer 
JB/T 7620-1994
	
	

	31
	Low-voltage power supply devices
	1
	All items
	0415
	Low-voltage power supply devices, d.c.output —Performance characteristics 
GB/T 17478-2004
	
	

	32
	Counterfeit RMB-Banknote Discriminating Device
	1
	All items
	0438
	Counterfeit RMB-Banknote discriminating device 
GB 16999-1997
	
	

	33
	Enviromental testing for Electric and electronicproducts
	1
	Protection provided by enclosure
	0431
	Degrees of protection provided by enclosure(IP code) 
GB 4208-2008
	
	

	
	
	2
	Solar radiation
	
	Environmental testing for electric and electronic products Part 2: Test methods Test Sa: Simulated solar radiation at ground level 
GB/T 2423.24-1995
	
	

	34
	Test of Broadcasting sound reinforcement System
	1
	system function
	0419
	Code for acceptance of quality of intelligent building systems 
GB 50339-2003
	
	

	
	
	2
	Subjective evaluation of the sound effects
	
	
	
	

	
	
	3
	Test of sound pressure level
	
	
	
	

	
	
	4
	Maximum output of voltage level
	
	
	
	

	
	
	5
	Output SNR
	
	
	
	

	
	
	6
	Grounding resistance
	
	
	
	

	35
	Fire hazard testing for electric and electronic products
	1
	All items
	1700
	Fire hazard testing for electric and electronic products-Part 15:Test flames-500W flames-Apparatus and confirmational test methods   
GB/T 5169.15-2008
	
	

	
	
	2
	All items
	1700
	Fire hazard testing for electric and electronic products-Part 16:Test flames-50W horizontal and vertical flame test methods 
GB/T 5169.16-2008
	
	

	
	
	3
	All items
	1700
	Fire hazard testing for electric and electronic products-Part 17:Test flames-500W  flame test methods  
GB/T 5169.17-2008
	
	

	
	
	4
	All items
	1700
	Fire hazard testing for electric and electronic products-Part 22:Test flames-50W flames-Apparatus and confirmational test methods  
GB/T 5169.22-2008
	
	


	
	
	5
	All items
	1700
	Fire hazard testing for electric and electronic products-Part 10:Glow/hot-wire based test methods-Glow-wire apparatus and common test procedure  
GB/T 5169.10-2006
	
	

	35
	Fire hazard testing for electric and electronic products
	6
	All items
	1700
	Fire hazard testing for electric and electronic products  Part 11:Glowing/hot-wire based test methods - Glow-wire flammability test method for end-products 
GB/T 5169.11-2006
	
	

	
	
	7
	All items
	1700
	Fire hazard testing for electric and electronic products-Part 12:Glowing/hot-wire based test methods-Glow-wire flammability test method for materials  GB/T 5169.12-2006
	
	

	
	
	8
	All items
	1700
	Fire hazard testing for electric and electronic products-Part 13:Glowing/hot-wire based test methods-Glow-wire ignitability test method for materials  
GB/T 5169.13-2006
	
	

	36
	Integrated circuit(s) cards with contactes
	1
	Partial items
	0418
	Identification cards-Integrated circuit(s) cards with contacts-Parts3:Electronic signals and transmission protocols 
GB/T 16649.3-2006
ISO/IEC 7816-3-2006
	Accredited only for Electrical characteristics
	

	
	
	2
	Partial items
	
	Identification cards-Physical characteristics 
GB/T 14916-2006
ISO/IEC 7810-2003

Identification cards-Test methods 
GB/T 17554.1-2006
	Accredited only Dimension of cards、Overall card warpage，Bending stiffness，Card dimensional stability and warpage with temperature and humidity, Bending properties, Torsion properties, Flammability, Resistance to chemical, Peel strength, Adhension or blocking
	

	36
	Integrated circuit(s) cards with contactes
	3
	Dimension and Location of the contacts
	0418
	Identification cards-Integrated circuit(s) with contacts-Part 2 Dimension and Location of the contacts 
GB/T 16649.2-2006
	
	

	
	
	4
	Partial items
	
	Identification cards-Integrated circuit(s) with contacts- Integrated circuit(s) cards with concacts-Parts1: Physical characteristics 
GB/T 16649.1-2006
ISO/IEC 7816-1-1998
	Accredited only for Electrical resistance，Static electromagnetic field, Electrical resistance(of contacts), Ultraviolet light, X-rays, Surface profile of contacts, Mechanical strength (of cards and contacts)
	

	37
	Contactless Integrated circuit(s) cards
	1
	Partial items
	0418
	Identification cards-Contactless integrated circuit(s) cards-Proximity cards-part 1:Physical characteristics 
ISO/IEC 14443-1-2008
Identification cards - Physical characteristics GB/T 14916-2006
Identification cards-Test methods 
GB/T 17554.1-2006
General technical specification for contactless integrated circuit(IC) card of single journey ticket for urban rail transit 
DGJ08-1102-2005  J10511-2005
General technical specification for contactless integrated circuit(IC)card of urban public transport DGJ08-1103-2005  J10512-2005
	Accredited only for Dimension of cards, Bending properties, Torsion properties, Ultraviolet light, Static electromagnetic field, Electrical resistance, Alternating electromagnetic field, X-rays，Card dimensional stability and warpage with temperature and humidity, Overall card  warpage, Bending stiffness，Resistance to chemical，Flammability，Adhension or blocking，Peel strength，Vibrations
	

	37
	Contactless Integrated circuit(s) cards
	2
	Partial items
	0418
	Identification cards-Contactless integrated circuit(s) cards-Proximity cards-part 2:Radio frequency power and signal interface 
ISO/IEC 14443-2-2001
Contactless Integrated Circuit(s)(IC) Card for City Public TrafficPart1: Technical Specification of IC Card 
DB31/239.1-2000
General technical specification for contactless integrated circuit(IC) card of single journey ticket for urban rail transit 
DGJ08-1102-2005   J10511-2005
General technical specification for contactless integrated circuit(IC)card of urban public transport 
DGJ08-1103-2005   J10512-2005
	Accredited only for  Electrical characteristics Answering swing at 13.56MHz Syntonic frequency, Syntonic frequency, Frequency specialty, One trade time Modulation nindex, Modulation Signal reality, Charge time
	

	
	
	3
	Partial items
	
	SHC1101 Series contactless integrated circuit(IC) card Q/OAKC001-2001
	Accredited only for the reliability of the card
	

	38
	Fiscal IC card
	1
	Partial items
	0418
	Fiscal cash register-Part2:Specification for fiscal IC card 
GB 18240.2-2003
	Accredited only for Electrical characteristic,Physical characteristic,chemistry+function test
	



	
	


中国合格评定国家认可委员会

认 可 证 书 附 件

（注册号：CNAS L0134）
名称: 上海市计量测试技术研究院（华东国家计量测试中心/中国上海测试中心）

地址：上海市田林路487号23号楼

签发日期：2009年08月21日         有效期至：2012年08月20日

更新日期：2012年02月10日

附件3-4  认可的授权签字人及领域

	序号
	姓  名
	授权签字领域
	备  注

	1
	龚  增
	电子产品、防静电、安全性能及环境试验检测项目
	

	2
	王  晖
	电子产品、防静电、安全性能及环境试验检测项目
	

	3
	胡西虹
	信息系统及信息产品、视频安防监控系统、广播扩声系统检测项目
	

	4
	廉  云
	信息系统及信息产品、视频安防监控系统、广播扩声系统检测项目
	


	

	


CHINA NATIONAL ACCREDITATION SERVICE FOR CONFORMITY ASSESSMENT

APPENDIX OF ACCREDITATION CERTIFICATE
(Registration No. CNAS L0134) 
NAME: Shanghai Institute of Measurement and Testing Technology (National Center of Measruement and Testing for East China/National Center of Testing Technology, Shanghai)
ADDRESS：23#,No.487, Tianlin Road, Shanghai
Date of Issue: 2009-08-21                    Date of Expiry: 2012-08-20
Date of Update：2012-02-10
APPENDIX 3-4  ACCREDITED SIGNATORIES AND SCOPE

	№
	Name 
	Authorized Scope of Signature
	Note

	1
	Gong Zeng
	Electric Products Performance Test, Antistatic，Electro- Safety Test and Environmental Test
	

	2
	Wang Hui
	Electric Products Performance Test, Antistatic，Electro- Safety Test and Environmental Test
	

	3
	Hu Xihong
	Information system and information products, Video monitoring secure system, Test of Broadcasting sound reinforcement System
	

	4
	Lianyun
	Information system and information products, Video monitoring secure system, Test of Broadcasting sound reinforcement System
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